
 
 
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ 
 

   
                       1. Аттенборо, Дэвид (1926-). Путешествия на другую сторону света / Дэвид Аттенборо ; 
перевод с английского Антонины Белимовой. - Москва : КоЛибри, 2021. - 445, [2] с., [8] л. ил., цв. ил., 
портр. : ил., портр., карт. ; 22 см. - (The Sunday Times bestseller). На обороте тит. с. загл. и авт. также на 
англ. яз.: Journeys to the other side of the world / David Attenborough. - На 4-й с. обл. авт.: Дэвид 
Аттенборо - телеведущий, натуралист, командор ордена Брит. империи, командор Королев. Викториан. 
ордена. - Др. кн. авт. на обл. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-15498-8. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  2. Бейклесс, Джон. Америка глазами первооткрывателей / Д. Бейклесс ; пер. с англ. З. М. 
Каневского ; ред. и предисл. И. П. Магидовича. - Москва : [Прогресс], 1969. - 408 с., 22 л. ил. Доп. тит. л.: 
The eyes of diskovery / John Bakeless. 
  3. Бэгготт, Джим (1957-). Бозон Хиггса : от научной идеи до открытия "частицы Бога" / 
Джим Бэгготт ; [перевод с английского Т. М. Шуликовой ; предисловие С. Вайнберга]. - Москва : 
Центрполиграф, 2014. - 254, [1] с. : ил. ; 21 см. На доп. тит. л. загл. и авт. также на англ. яз.: Higgs / Jim 
Baggott. - Библиогр.: с. 253-255 и в подстроч. примеч. - 2500 экз. - ISBN 978-5-227-05450-0. 
  4. Габриелян, Олег Сергеевич (канд. пед. наук). Химия : тесты, задачи и упражнения : 
учебное пособие для использования в образовательном процессе образовательных организаций 
среднего профессионального образования, с получением среднего общего образования / О. С. 
Габриелян, Г. Г. Лысова. - 9-е изд., стер. - Москва : Академия, 2023. - 334, [1] с. : табл. ; 22 см. - 
(Профессиональное образование. Общеобразовательные дисциплины). Библиогр.: с. 331. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-0054-1142-6. 
  5. Геном, клонирование, происхождение человека / Л. И. Корочкин, Н. К.Янковский, С.А. 
Боринская и др. ; Под общ. ред. Л. И. Корочкина. - Фрязино : Век 2, 2004. - 222 с. - (Наука для всех). - 
ISBN 5-85099-138-7. 
  6. Гусаров, Андрей Юрьевич. Кронштадт : военно-морская столица России : 
[путеводитель] / А. Ю. Гусаров. - Санкт-Петербург : Паритет, 2018. - 350, [1] с. : ил., портр. ; 21 см. 
Библиогр.: с. 325-327 и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 328-337. - Предм. указ.: с. 338-350. - 1500 
экз. - ISBN 978-5-93437-442-7. 
  7. Животные близкие и далекие : [альбом] / Ян Стычинский - фотографии, Ян Жабинский - 
текст ; перевод с польского: Лариса Коваленко. - 3-е изд. - Warszawa : Sport i turystyka, 1962. - 254 с., 8 
л. ил. : ил. ; 27 см. Указатель латинских названий животных в конце книги. 
  8. Жизнь сквозь призму времени : жизнеописание В. М. Головнина : исторические очерки, 
статьи, рассказы разных краеведов-исследователей, ученых за 240 лет / редактор-составитель: Т. Г. 
Бурова, П. А. Головнин ; [предисловие: Василий Головнин]. - [Спасск : б. и.], 2016 (И. П. Макеев С. В.). - 
222 с. : ил., карты, гербы, портр., факс. ; 26 см. На обл.: 240 лет со дня рождения. - На обороте тит. л.: 
Герб дворянского рода Головниных. - Экз. № 1613046-Б с автографом редактора-составителя. - 150 экз. 
  9. Загрина, Наталья Александровна. Павлов и религия / Н. А. Загрина ; Мемориал. музей-
усадьба акад. И. П. Павлова. - Рязань : Пресса, 2001. - 95 с. : ил. - (Великие рязанцы).Экз. № 1612761 с 
автогр. авт. - 1000 экз. - ISBN 5-86122-061-1. 
  10. И. П. Павлов: достоверность и полнота биографии / Пробл. комис. по истории 
медицины и биологии Сев.-Зап. отд-ния Рос. акад. мед. наук, [Федер. целевая прогр. "Культура России" 
(подпрогр. "Поддержка полиграфии и книгоизд. России") ; сост.: Ю. А. Виноградов и др.] ; редкол.: Е. А. 
Селиванов - чл.-кор. РАМН (пред.) [и др.]. - Санкт-Петербург : Росток, 2005. - 415, [1] с. : ил., портр., 
факс. ; 22 см. - (Фундаментальная наука). Библиогр. в конце ст. - Имен. указ.: с. 407-416. - Экз. № 
1612533 с автографом автора. - 2000 экз. - ISBN 5-94668-024-2. 
  11. Иллюстрированный атлас мира : [научно-популярное издание]. - Москва : 
Дизайн.Информация.Картография : Астрель : АСТ, 2000. - 109, [3] с. : цв. ил., карт. - ISBN 5-287-00006-5 
(Дизайн. Информация. Картография). - ISBN 5-271-00739-1 (Астрель). - ISBN 5-17-002482-7 (АСТ). 
  12. Ильященко, Анатолий Алексеевич.Топографическая подготовка : учебное пособие : 
для студентов высших учебных заведений, обучающихся по специальности 38.05.01 "Экономическая 
безопасность" (квалификация "экономист") / А. А. Ильященко, А. Н. Ковальчук. - Москва : ИНФРА-М, 
2023. - 246 с. : ил., табл. ; 22 см. - (Высшее образование - Специалитет) (Специалитет). На обороте тит. 
с. авт.: Ильященко А. А., канд. техн. наук, доц., Ковальчук А. Н., канд. техн. наук, доц. - Библиогр.: с. 223 



(12 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-16-018066-3 (print). - ISBN 978-5-16-111080-5 (online). - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  13. Калининград : путеводитель / автор текста: Т. Ермакова ; фото: С. Ломакин [и др.]. - 
Калининград : Янтарный сказ, 2005. - 151, [9] с. : цв. фот.5000 экз. - ISBN 5-7406-0870-1. Издание 
посвящено городу Калининграду - столица западного края России, отделенного от нее территориями 
иностранных государств. 
  14. Клив, Эндрю. Моллюски : [иллюстрированный путеводитель : 80 цветных фотографий] 
/ Эндрю Клив ; фотоилл.: Джеймс Кармайкл мл. - Минск : Белфакс, 1996. - 72 с. : цв. ил. ; 34 см. - (Мир 
животных). Указатель: с. 72. - 6+. - Экз. № 1612636-В с экслибрисом М. К. Шелковенко. - ISBN 985-407-
034-4. 
  15. Компанийц, Петр Андреевич (1888-1977). Простейшие графические расчеты в 
школьном курсе математики : в помощь учителю / проф. П. А. Компанийц. - Ленинград : Учпедгиз., 
Ленингр. отд-ние, 1957. - 58, [3] с., [9] л. черт. : ил., табл. ; 23 см. 25000 экз. Российский и советский 
педагог-математик и методист. Окончил Новороссийский университет (1910). Работал учителем 
гимназий в Одессе (1910—1914). Вместе с Г. М. Фихтенгольцем и В. Н. Верховским стоял у истоков 
физико-математического факультета ЛГПИ им. А. И. Герцена, где возглавлял кафедру методики 
преподавания математики (с 1920). Работал в институте усовершенствования учителей математики 
Ленинграда (1938—1941). Преподавал в вузах Новосибирска (1942—1946), далее состоял научным 
сотрудником Ленинградского НИИ педагогики АПН СССР (1946—1962). Автор книг: «Высшую 
математику — в школу» (1930), «Простейшие графические расчеты в школьном курсе математики» 
(1957). 
  16. Коротченко, Ирина Сергеевна. Урбоэкология и мониторинг : учебное пособие : для 
студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению подготовки 35.03.01 
"Ландшафтная архитектура" (квалификация (степень) "бакалавр") / И. С. Коротченко. - Москва : ИНФРА-
М, 2023. - 158 с. : ил., табл. ; 22 см. - (Высшее образование - бакалавриат) (Бакалавриат).На 4-й с. обл. 
авт.: Коротченко И. С., канд. биол. наук, доц. - Библиогр.: с. 154-158 (57 назв.). - Др. кн. авт. на 4-й с. 
обл. - 500 экз. - ISBN 978-5-16-111083-6 (online). - ISBN 978-5-16-018069-4 (print). - Текст (визуальный) : 
непосредственный. Учебное пособие представляет руководство к практическим, лабораторным 
работам, посвященным вопросам экологии и мониторинга городской среды для защиты окружающей 
среды от загрязнений, понимания роли основных компонентов урбоэкосистем: растительного и 
животного мира, почв, поверхностных и подземных вод, воздушных масс тропосферы, устойчивости 
растительных сообществ к воздействию факторов урбанизированной среды. Пособие логически 
структурировано, состоит из шести тематических глав, каждая сопровождается практикумом, 
заданиями к самостоятельной работе студентов. Содержит также глоссарий, тестовые задания, 
вопросы для самостоятельной подготовки. Соответствует требованиям федеральных государственных 
образовательных стандартов высшего образования последнего поколения. Предназначено для 
студентов, обучающихся по направлению подготовки 35.03.10 "Ландшафтная архитектура" 
(направленность (профиль) "Садово-парковое и ландшафтное строительство"). 
  17. Лебедев, Владимир Николаевич (преподаватель, физика и философия).Физические 
основы философии идеализма / Лебедев Владимир, Прилуцкий Александр. - Симферополь : ИП 
Рубинчук А. Ю., 2019. - 128 с. : факс., табл. ; 22 см. На 4-й с. обл. авт.: Лебедев В. Н. - преподаватель, 
Прилуцкий А. С. - д.м.н., проф. - Часть текста парал. рус., англ. - Библиогр.: с. 122-126 (47 назв.). - 300 
экз. - ISBN 978-5-6041000-7-3. 
  18. Литке, Федор Петрович. Путешествие вокруг света на военном шлюпе "Сенявин", 
1826-1829 / Ф. П. Литке. - 2-е изд. - Москва : Географгиз, 1948. - 304 с., 1 л. портр. : ил. ; 26 см. 
  19. Лыпа, Алексей Лаврентьевич. Софиевка : Уман. гос. заповедник. (1796-1946) / А. Л. 
Лыпа  ; под ред. Н. Н. Гришко  ; Акад. наук Укр. ССР, Ботан. сад. - Киев : изд-во и тип. Изд-ва АН УССР, 
1948. - 112 с., 50 л. ил. : ил. ; 27 см. Библиогр.: "Литература о Софиевке", с. 105-108. 
  20. Магомедов, Рамазан Магомедович. Цифровая математика в EXCEL : учебник : для 
студентов бакалавриата, обучающихся по направлению подготовки 38.03.01 "Экономика" (для всех 
образовательных программ) и изучающих дисциплину "Цифровая математика на языке R и Excel", 
относящуюся к циклу математики и информатики / Р. М. Магомедов, Т. Л. Фомичева ; Федеральное 
государственное образовательное бюджетное учреждение высшего образования "Финансовый 
университет при правительстве Российской Федерации" (Финансовый университет). - Москва : 
Прометей, 2023 (т.е. 2022). - 144, [1] с. : ил. ; 21 см. Библиография в конце кн. - 500 экз. - ISBN 978-5-
00172-370-7. - Текст (визуальный) : непосредственное. В учебнике изложены основные, базовые 
принципы и правила работы с приложением MS Excel, а также рассмотрены возможности применения 



MS Excel для решения экономических задач методами линейной алгебры и аналитической геометрии. 
Предназначен для студентов бакалавриата, обучающихся по направлению подготовки 38.03.01 
«Экономика» (для всех образовательных программ) и изучающих дисциплину «Цифровая математика 
на языке R и Excel», относящуюся к циклу математики и информатики. Может быть полезен для 
магистрантов, аспирантов, научных сотрудников и преподавателей для актуализации знаний, умений и 
навыков по применению информационных и коммуникационных технологий для анализа данных и 
принятия управленческих решений. . 
  21. Манов, Юрий. Рязань и семь чудес Рязанской области : путеводитель / Юрий Манов. - 
Рязань : [б.и.], 2009 (Рязанская областная типография). - 248 с. : ил., карт. Экз. № 1612747 с 
автографом автора. - 5000 экз. 
  22. Экология в современном мире : учебник для студентов вузов : в 2 томах / А. А. 
Авраменко, Р. А. Алиев (предисловие), Ю. И. Баева[и др.] ; под редакцией профессора Н. А. Черных, 
доцента Р. А. Алиева ; Московский государственный институт международных отношений 
(Университет) МИД России, Кафедра международных комплексных проблем природопользования и 
экологии, Центр устойчивого развития и ESG-трансформации МГИМО. - Москва : Аспект Пресс, 2022. - 
24 см.Авт. указаны на обороте тит. л.Т. 2: Международная экологическая политика и устойчивое 
развитие. - 2022. - 276 с. : ил., цв. ил., портр., табл. Библиогр. в конце гл. и в подстроч. примеч. - ISBN 
978-5-7567-1232-2. 
  23. Менский, Михаил Борисович. Человек и квантовый мир : странности квантового мира и 
тайна сознания / М. Б. Менский. - Фрязино : Век2, 2005. - 317,[1] с. : ил. ; 21 см. - (Наука для всех).На 
обороте тит. л. авт.: Менский М.Б. - д-р физ.-мат. наук, проф. - Библиогр.: с. 10. - 1500 экз. - ISBN 5-
85099-161-1 (в пер.). - Текст (визуальный) : непосредственный.Квантовая механика, самый, пожалуй, 
удивительный раздел физики, обсуждается в этой книге с различных точек зрения. В первой части 
излагается история создания квантовой механики и ее основные идеи, рождавшиеся в процессе 
трудного преодоления привычной классической картины мира. На некоторых важных примерах 
(сверхпроводимость и сверхтекучесть, лазеры, нанотехнология, квантовая информатика) 
иллюстрируются приложения квантовой механики в современной технике. Вторая часть посвящена до 
сих пор нерешенным концептуальным вопросам (парадоксам) квантовой механики. Показывается, как 
попытка их решения приводит к картине параллельных миров (так называемая интерпретация 
Эверетта), а ее логическое продолжение - к новому пониманию феномена сознания и к объяснению его 
необычных возможностей, которые на первый взгляд противоречат законам физики. 
  24. Мещерская сторона : [фотоальбом] / предисл. В. Пескова ; текст С. Приклонского ; 
фотографии В. Гиппенрейтера. - Москва : Московский рабочий, 1981. - 246 с. : цв. ил. ; 30 см.Экз. 
№1573904-В с экслибрисом. - Экз. №1612641-В с экслибрисом М. К. Шелковенко. - 80000 экз. 
  25. Экология в современном мире : учебник для студентов вузов : в 2 томах / А. А. 
Авраменко, Р. А. Алиев (предисловие), Ю. И. Баева[и др.] ; под редакцией профессора Н. А. Черных, 
доцента Р. А. Алиева ; Московский государственный институт международных отношений 
(Университет) МИД России, Кафедра международных комплексных проблем природопользования и 
экологии, Центр устойчивого развития и ESG-трансформации МГИМО. - Москва : Аспект Пресс, 2022. - 
24 см.Авт. указаны на обороте тит. л.Т. 1: Общая экология и экологические проблемы 
природопользования. - 2022. - 510 с. : ил., цв. ил. Библиогр. в конце гл. и в подстроч. примеч. - ISBN 
978-5-7567-1230-8. 
  26. Омельченко, Виталий Петрович (1948-). Математика : учебник : для учебных 
заведений, реализующих основную программу среднего профессионального образования / В. П. 
Омельченко, Н. В. Карасенко. - Москва : ИНФРА-М, 2022. - 348 с. : ил.. табл. ; 22 см. - (Среднее 
профессиональное образование).На 4-й с. обл. авт.: Омельченко В. П., д-р биол. наук, проф., 
Карасенко Н. В., канд. физ.-мат. наук, доц. - Библиогр.: с. 327 (10 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-16-
109995-7 (online). - ISBN 978-5-16-017462-4 (print). - Текст (визуальный) : непосредственный.В учебнике 
подробно рассмотрены основы дискретной математики, математический анализ, основные численные 
методы, элементы линейной алгебры, теория вероятностей и математическая статистика. Изложение 
теоретического материала сопровождается большим количеством примеров и задач. Приводятся 
задания для самостоятельной работы. Соответствует требованиям федеральных государственных 
образовательных стандартов среднего профессионального образования последнего поколения. 
  27. Папанин, Иван Дмитриевич (1894-1986). На полюсе : [для дошкольного возраста] / И. 
Д. Папанин, Герой Сов. Союза ; рисунки В. Щеглова. - Москва ; Ленинград : Детиздат, 1939. - 48 с., 
портр. : ил. ; 29 см.100000 (1-15 тыс.) экз. 
  28. Папанин, Иван Дмитриевич (1894-1986.). На полюсе : для дошкольного возраста / И. Д. 



Папанин, Герой Сов. Союза ; рисунки В. Щеглова. - 2-е изд. - Москва ; Ленинград : Издательство 
детской литературы, 1940. - 46 с. : ил., фронт. ; 28 см.100000 экз. 
  29. Перельман, Яков Исидорович (1882-1942). Занимательная физика : [парадоксы, 
головоломки, задачи, опыты, замысловатые вопросы из области физики : собрание сочинений с 
комментариями] : книги первая и вторая / Яков Исидорович Перельман. - Санкт-Петербург : СЗКЭО ; 
Москва : Оникс-Лит, 2019. - 439, [7] с. : ил. ; 21 см. 5000 экз. - ISBN 978-5-9603-0399-6. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  30. Рубин, Сергей Георгиевич. Устройство нашей Вселенной / С. Г. Рубин. - Фрязино : Век 
2, 2006. - 305 с. : ил. - (Наука для всех). - ISBN 5-85099-166-2. 
  31. Самойленко, Сергей Борисович. Вероятности и неприятности : математика 
повседневной жизни / Сергей Самойленко. - Москва : Манн, Иванов и Фербер, 2022. - 252, [2] с. : ил. ; 24 
см. - (Наука для всех) (Эволюция). На 4-й с. обл. авт.: С. Самойленко, канд. физ.-мат. наук, 
преподаватель. - Библиогр.: с. 253 и в подстроч. примеч. - 16+. - 2700 экз. - ISBN 978-5-00169-565-3. - 
Текст (визуальный) : непосредственный. Книга познакомит вас с повседневными приложениями теории 
вероятностей и математической статистики, мягко вводя в мир нешкольной математики. Лейтмотивом 
изложения станут широко известные законы Мёрфи, или законы подлости, - несерьезные досадные 
закономерности, наблюдаемые каждый день, но имеющие, однако, объективное математическое 
обоснование. Кроме разнообразных примеров из области теории вероятностей, в книге немало 
говорится и о смежных разделах: теории мер, марковских цепях, стохастических процессах, теории 
очередей, динамическом хаосе и т. п. 
  32. Сергеев, Борис Федорович (д-р биол. наук; 1934-2015).Тайны океана : [для среднего 
школьного возраста] / Борис Сергеев. - Москва : Аванта : АСТ, 2022. - 254, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Простая 
наука для детей).0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-149838-2. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
Книга доктора биологических наук, писателя и популяризатора науки для детей Бориса Сергеева 
"Тайны океана" поведает о самых загадочных и малоизученных местах на нашей планете: об океанских 
глубинах, их исследованиях и удивительных обитателях. Вы узнаете, сколько океанов сейчас на Земле, 
бывают ли подводные водопады и извержения вулканов, почему на большой глубине вода не закипает 
при 100°С, где находятся глаза у камбалы и у морской лисицы, как хитрит рыба-прилипала, с какой 
скоростью могут плыть кальмары, для чего включают "фонарики" глубоководные удильщики и многое 
другое!. 
  33. Серебренникова, Ольга Абрамовна. Пятигорск : путеводитель : прогулки по городу / 
Ольга Серебренникова. - Пятигорск : Прайс, 2018. - 80 с. : цв. фот. Экз. № 1612681 с автогр. авт. - 500 
экз. 
  34. Спирина, Марина Савельевна. Теория вероятностей и математическая статистика : 
учебник : для использования в образовательном процессе образовательных организаций, 
реализующих программы среднего профессионального образования по специальностям 
"Информационные системы и программирование", "Сетевое и системное администрирование" / М. С. 
Спирина, П. А. Спирин. - 6-е изд., стер. - Москва : Академия, 2023. - 351, [1] с. : ил., цв. ил., табл. ; 22 см. 
- (Профессиональное образование) (Топ 50). Библиогр.: с. 350. - 2000 экз. - ISBN 978-5-0054-1207-2. 
  35. Стил, Эндрю. Бессмертные : почему гидры и медузы живут вечно и как людям 
перенять их секрет : международное исследование возможностей человеческого организма / Эндрю 
Стил ; перевод с английского А. Шустовой. - Москва : Бомбора : Эксмо, 2022 (т.е. 2021). - 462, [1] с. : ил. 
; 22 см. - (Человек: революционный подход). Загл. и авт. ориг.: Ageless / Andrew Steele. - Библиогр. в 
примеч.: с. 401-451. - Алф. указ. в конце кн. - 12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-04-122887-3. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Мало кто знает, что в мире существует две формы бессмертия. 
Первая - та самая, которой пользуемся мы с вами и еще 99 проц. видов планеты Земля, - сохранение 
ДНК через создание потомства. Вторая - личное бессмертие. К примеру, некоторые черепахи и 
саламандры, риск смерти которых одинаков вне зависимости от того, сколько им лет. Они, безусловно, 
могут погибнуть - от зубов хищника или вследствие несчастного случая. Но вот из-за старости... 
Увольте! Мы привыкли думать, что самая частая причина смерти - это рак или болезни сердца, но это 
не совсем так. Старение - неизбежное увядание человеческого организма - вот самая 
распространенная причина смерти. Если с болезнью мы готовы бороться, то процесс старения 
настолько глубоко укрепился в человеческом опыте, что мы воспринимаем его как неизбежность. 
Эндрю Стил, научный исследователь, говорит об обратном - старение не является необратимой 
аксиомой. Автор погружает нас в удивительное путешествие по научной лаборатории: открытия, 
совершающиеся в ней, способны совершить настоящую революцию в медицине!. 
  36. Хват, Лев Борисович. Американские встречи / Л. Б. Хват ; под редакцией И. Г. Лежнева 



(псевд.). - [Москва] : Гос. изд-во полит. лит-ры, 1938. - 103, [1] с., [4] вкл. л. ил., карт. : ил. ; 20 см.25000 
экз. Автор книги "Американские встречи" Л. Хват, как специальный корреспондент "Правды", выехал 
летом 1937 года в Америку для обслуживания трансполярных полетов: СССР - Северный полюс - США. 
В Америке он повсюду сопровождал сперва тройку героев-летчиков - Чкалова, Байдукова, Белякова, 
затем вторую тройку - Громова, Данилина, Юмашева, наконец, принял активное участие в поисках 
Леваневского. Всего Л. Хват пробыл в США три месяца, четырежды пересек американский материк, 
побывал на Востоке, Западе и Севере великой заатлантической страны. Л. Хват наблюдал жизнь и быт 
Америки, этой главной страны капитализма, глазами советского человека, патриота своей родины, и 
рассказывает о своих американских встречах в форме художественного репортажа. . 
  37. Шляхов, Андрей Левонович. Химия для тех, кто не фенолфталеин / Андрей Шляхов. - 
Москва : АСТ, 2022. - 380, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Наука без занудства).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-
152573-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. "Химия для тех, кто не фенолфталеин" будет 
интересна людям, в чьем досуге нет места привычке киснуть перед телевизором или зависать над 
смартфоном днями и ночами. Она для любознательных умов, готовых вспомнить давно забытое или 
узнать что-то новое. Что такое таблица Менделеева? В чем вся соль? Как может гореть вода? Почему 
бензин и бензол - разные? И еще множество других увлекательных вещей! Эта книга - не учебник, не 
руководство и не задачник, а сборник бесед на химические темы. Форма подачи материала проста - от 
общего к частному, благодаря чему материал усваивается быстрее, чем вы можете себе представить. 
Вы, как индикатор фенолфталеин, после прочтения данной книги сможете с легкостью распознавать 
все премудрости этой науки. 
  38. Юшин, Денис Игоревич. Космос для не космонавтов : [просто о необъятном] / Денис 
Юшин. - Москва : Времена : АСТ, 2022 (макет 2023). - 267, [1] с. : ил. ; 24 см. - (История и наука Рунета. 
Подарочное издание). Библиогр.: с. 263-268. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-151353-5. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. На вопрос "Что такое космос?" обычно отвечают, что это "пустота" и 
"ничто". Но знаете ли вы, что космонавтика влияет на изучение генетики, создание новейших 
технологий в медицине, инженерные решения, применяемые в обычной жизни, развитие 
робототехники? Стремление вырваться за пределы планеты было свойственно людям еще в 
древности, а в наше время оно только усилилось. В книге "Космос для не космонавтов"" подробно, 
увлекательно и доступно рассказывается, например, что такое вселенная, почему людям так интересно 
её изучать, как внеземные работы способствуют развитию жизни на самой Земле и отчего в космосе 
развивается клаустрофобия. Космос - это такая загадка, которую можно разгадывать бесконечно. 
  

 
ТЕХНИКА. ТЕХНИЧЕСКИЕ НАУКИ 
 

  
                        39. Батаев, Алексей Владимирович. Операционные системы и среды : учебник : для 
использования в образовательном процессе образовательных организаций, реализующих программы 
среднего профессионального образования по специальностям "Информационные системы и 
программирование", "Сетевое и системное администрирование", "Обеспечение информационной 
безопасности автоматизированных систем" / А. В. Батаев, Н. Ю. Налютин, С. В. Синицын. - 6-е изд., 
стер. - Москва : Академия, 2023. - 283, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Профессиональное образование) 
(ТОП 50). Библиогр.: с. 267 (19 назв.). - 2000 экз. - ISBN 978-5-0054-1107-5. 
  40. Бахарева, Надежда Владимировна. Вязание спицами для начинающих / Надежда 
Бахарева. - Москва : АСТ, 2022. - 111 с. : цв. ил., табл. ; 24 см. - (Мастера рукоделия).12+. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-17-152221-6. - Изображение. Текст (визуальные) : непосредственные. 
  41. Босинзон, Марк Аркадьевич. Современные системы ЧПУ и их эксплуатация : [учебное 
пособие] : для студентов среднего профессионального образования, обучающихся по укрупненной 
группе профессий "Машиностроение" / М. А. Босинзон ; под редакцией д-ра техн. наук, проф. Б. И. 
Черпакова. - 11-е изд., стер. - Москва : Академия, 2023 (печ. 2022). - 189, [3] с. : ил., табл. ; 22 см. - 
(Профессиональное образование. Металлообработка) (Федеральный комплект учебников).Библиогр. в 
конце кн. (8 назв.). - 600 экз. - ISBN 978-5-4468-8472-8. 
  42. Бутырин, Павел Анфимович. Электротехника : учебник : для студентов учреждений 
среднего профессионального образования, обучающихся по профессиям электротехнического 
профиля / П. А. Бутырин, О. В. Толчеев, Ф. Н. Шакирзянов ; под ред. П. А. Бутырина. - 13-е изд., стер. - 
Москва : Академия, 2023 (печ. 2022). - 266, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Федеральный комплект учебников) 
(Профессиональное образование. Электротехника).Библиогр.: с. 263 (3 назв.). - 1000  экз. - ISBN 978-5-



0054-1156-3. 
  43. Власов, Владимир Михайлович (д-р техн. наук, автотранспорт).Техническое 
обслуживание и ремонт автомобилей : учебник : для студентов учреждений среднего 
профессионального образования, обучающихся по специальности "Техническое обслуживание и 
ремонт автомобильного транспорта" / В. М. Власов, С. В. Жанказиев, С. М. Круглов ; под редакцией д-
ра техн. наук, профессора В. М. Власова. - Москва : Академия, 2023 (печ. 2022). - 427, [1] с. : ил., цв. ил. 
; 22 см. - (Профессиональное образование. Профессиональный модуль). Библиогр.: с. 425 (14 назв.). - 
1500 экз. - ISBN 978-5-7695-0054-0780-1. 
  44. Градов, Александр. Ремонт автомобиля своими руками / Александр Градов ; фото И 
Виноградовой, А. Шубина. - Москва : Эксмо, 2008. - 95 с. : цв. ил., табл. ; 27 см. Авт. указан на обороте 
тит. л. - 5000 экз. - ISBN 978-5-699-23956-6. 
  45. Дейнего, Юрий Григорьевич. Судовой механик : уровень эксплуатации и управления : 
учебное пособие : для студентов специальности 26.05.06 "Эксплуатация судовых энергетических 
установок" / Ю. Г. Дейнего ; Черноморское высшее военно-морское училище имени П. С. Нахимова. - 
Москва : ИНФРА-М, 2023 (печ. 2022). - 110 с. : ил. ; 22 см. - (Военное образование).Библиогр.: с. 102 (16 
назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-16-017715-1. 
  46. Джордж, Крис. Библия цифровой фотографии : все, что необходимо знать новичку и 
профессионалу / Крис Джордж ; перевод с английского А. Н. Степановой. - Москва : ЭКСМО, 2010. - 320 
с. : цв. ил., портр. ; 26 см. - (Зарубежный бестселлер). Загл. и авт. ориг.: The book of digital photography  / 
Chris George. - Предм. указ.: с. 316-320. - 5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-32869-7 (в пер.). 
  47. Иванов, Анатолий Андреевич. Гибкие сборочные линии модульного типа на единой 
структурной основе : учебное пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся по 
направлениям подготовки бакалавров и магистров: "Конструкторско-технологическое обеспечение 
машиностроительных производств", "Автоматизированные технологии и производства" / А. А. Иванов. - 
Москва : ИНФРА-М, 2022. - 263, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Высшее образование - Бакалавриат). Библиогр.: с. 
261-262 (19 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-16-016615-5. 
  48. Исакова, Виктория Эдуардовна. Несладкая книга : 48 простых рецептов для быстрой, 
неторопливой и ленивой трапезы / Виктория Исакова. - Москва : Эксмо : Хлеб*Соль, 2021. - 123, [2] с. : 
цв. ил. ; 25 см. - (Кулинарное открытие). Указ.: с. 122-123. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-115538-4.Все 
самое вкусное случается дома. Лучшие пироги, мягчайший хлеб, согревающие супы и даже снеки под 
сериал. В своей новой книге Виктория Исакова, автор кулинарного блога @takecakespb, рассказывает 
именно о такой еде: уютной, домашней, неторопливой. Рецепты не потребуют особенных умений и 
просты в исполнении, а атмосферные авторские фотографии настраивают скорее потянуться за мукой 
и достать пару картофелин. 
  49. Карагодин, Виктор Иванович. Техническое обслуживание и ремонт автомобильных 
двигателей : учебник : для использования в учебном процессе образовательных организаций и 
учреждений, реализующих программы для СПО по специальности "Техническое обслуживание и 
ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей" / В. И. Карагодин. - 2-е изд., стер. - Москва : 
Академия, 2023 (печ. 2022). - 271, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Профессиональное образование) (ТОП 50). 
Библиогр.: с. 269. - 12+. - 500 экз. - ISBN 978-5-0054-1306-2. Учебник подготовлен в соответствии с 
требованиями Федерального государственного образовательного стандарта среднего 
профессионального образования по специальности "Техническое обслуживание и ремонт двигателей, 
систем и агрегатов автомобилей" (из списка Топ-50). Учебное издание предназначено для изучения 
профессионального модуля "Техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств". 
Приведены основные сведения о системе технического обслуживания и ремонта автомобильных 
двигателей, ее нормативном обеспечении. Описаны состав работ по техническому обслуживанию 
автомобильных двигателей, устройство и принципы работы технологического и диагностического 
оборудования. Рассмотрены характерные отказы автомобильных двигателей, их причины, признаки 
неисправностей, методы общего и поэлементного диагностирования, а также технологические 
процессы технического обслуживания и ремонта механизмов и систем двигателей, применяемое 
оборудование и техника безопасности при работе с ними. Для студентов учреждений среднего 
профессионального образования. 
  50. Косинец, Ирина Борисовна. Проведение примерки изделия на фигуре заказчика : 
учебник : для использования в образовательном процессе образовательных организаций, 
реализующих программы среднего профессионального образования по профессии "Закройщик" / И. Б. 
Косинец. - 2-е изд., стер. - Москва : Академия, 2023. - 184, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Профессиональное 
образование. Профессиональный модуль). Библиогр.: с. 182-183. - 300 экз. - ISBN 978-5-0054-1199-0. 



  51. Кутыловский, Михаил Петрович. Подвижный состав трамвая : допущен 
Министерством высшего образования СССР в качестве учебника для техникумов городского 
электротранспорта / М. П. Кутыловский и А. И. Федотов. - Москва ; Ленинград : М-во коммун. хозяйства 
РСФСР, 1948. - 424 с., 6 л. ил. : ил. ; 26 см. Библиогр.: с. 421. 
  52. Лаздин, Артур Вячеславович. Монтаж и эксплуатация компьютерных сетей : учебник : 
для среднего профессионального образования по укрупненной группе профессий, специальностей 
"Электроника, радиотехника и системы связи" по специальностям "Инфокоммуникационные сети и 
системы связи", "Сети связи и системы коммутации" / А. В. Лаздин. - Москва : Академия, 2023 (печ. 
2022). - 230, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Профессиональное образование) (ТОП 50). Библиогр.: с. 224-227. - 
12+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-0054-0442-8. 
  53. Левина, Любовь Тимофеевна (педагог, сценарист; 1951-). Планшет для любимых 
чайников / Любовь Левина. - Москва : АСТ : Времена, 2022. - 286, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Всё для любимых 
чайников).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-149117-8. Любовь Левина - основатель "Клуба деловых 
старух", автор бестселлеров, в которых подробно и простым языком описывает возможности 
современной техники для тех, кто впервые с ней столкнулся. В своих книгах Любовь Тимофеевна 
развенчивает миф о сложности гаджетов, делится секретами, как с легкостью стать продвинутым 
пользователем. В книге можно узнать о всех интересных и полезных функциях гаджета. После 
прочтения книги вы без труда найдете общий язык со своим планшетом: научитесь пользоваться 
приложениями, совершать интернет-покупки, смотреть любимые фильмы и даже общаться с родными 
по видеосвязи. Новое издание - это настоящий путеводитель в мире современной техники. Благодаря 
многочисленным иллюстрациям подружиться с гаджетом сможет даже самый "ржавый чайник"!. 
  54. Маслов, Андрей Руффович (д-р техн. наук). Технологии производства микродеталей : 
пособие для будущих инженеров, обучающихся по направлению подготовки 15.05.01 "Проектирование 
технологических машин и комплексов" и будущих магистров науки и технологий, обучающихся по 
направлению подготовки 15.04.02 "Технологические машины и оборудование" / А. Р. Маслов. - Москва : 
Техносфера, 2023. - 234 с. : ил., цв. ил., табл. ; 22 см. - (Мир станкостроения / ред. совет: Иванов М. И. - 
председатель редсовета [и др.] ; XVIII, 5).На 4-й с. обл. авт.: Маслов А. Р. - д-р техн. наук, проф. - 
Библиогр.: с. 226-232. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94836-664-7.В книге представлены основные элементы 
технологии микрообработки (Мicroproduction) деталей машиностроительного производства, 
медицинской техники и инструментария, радиотехники, электроники и оптических систем. Дано 
описание основных видов оборудования с использованием многоцелевых станков с ЧПУ для обработки 
резанием заготовок микродеталей из основных применяемых конструкционных материалов. Даны 
сведения о получении микроизделий и малоразмерных деталей литьем и методами аддитивных 
технологий. Приведены сведения об инструментарии и методах диагностирования состояния 
технологических процессов микрообработки. Дано представление о современных способах повышения 
надежности технологических систем путем нанесения износостойких и антифрикционных покрытий 
методами вакуумно-плазменных технологий. Приведены сведения об инструментальных системах и 
средствах инструментального обеспечения, повышающих эффективность микрообработки. Дан обзор 
средств измерения микродеталей и способов исследования поверхностных структур в наноразмерном 
диапазоне. 
  55. Метрология, стандартизация и сертификация на транспорте : учебник : для 
использования в образовательном процессе образовательных организаций, реализующих программы 
среднего профессионального образования по специальностям "Техническое обслуживание и ремонт 
двигателей, систем и агрегатов автомобилей", "Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и 
оборудования" / И. А. Иванов, С. В. Урушев, А. А. Воробьев, Д. П. Кононов. - 5-е изд., стер. - Москва : 
Академия, 2023. - 330, [2] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Профессиональное образование) (ТОП 50).Авт. 
указаны на обороте тит. л. в макете. - Библиогр.: с. 326-327. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-0054-1109-9. 
  56. Мещерякова, Вера Борисовна. Изготовление деталей на металлорежущих станках с 
программным управлением по стадиям технологического процесса : учебник : для использования в 
образовательном процессе образовательных организаций, реализующих программы среднего 
профессионального образования по профессии "Оператор станков с программным управлением" / В. Б. 
Мещерякова. - 3-е изд., стер. - Москва : Академия, 2023 (печ. 2022). - 317, [1] с. : ил., цв. ил., табл. ; 22 
см. - (Профессиональное образование) (ТОП 50). Библиогр.: с. 313-314 (26 назв.). - 12+. - 100 экз. - 
ISBN 978-5-0054-1272-0. 
  57. Михеева, Елена Викторовна (специалист по информ. технологиям).Информационные 
технологии в профессиональной деятельности : учебник : для использования в образовательном 
процессе образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального 



образования по специальностям "Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного 
оборудования (по отраслям)", "Оснащение средствами автоматизации технологических процессов и 
производств (по отраслям)", "Технология аналитического контроля химических соединений", 
"Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей", "Эксплуатация и 
ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования" / Е. В. Михеева, О. И. Титова. - 6-е изд., испр. - 
Москва : Академия, 2023 (печ. 2022). - 410, [1] с. : ил., цв. ил., табл. ; 22 см. - (Профессиональное 
образование) (ТОП 50). Библиогр.: с. 405-406. - 12+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-0054-1052-8. 
  58. Михеева, Елена Викторовна (специалист по информ. технологиям). Практикум по 
информационным технологиям в профессиональной деятельности : учебное пособие для 
использования в образовательном процессе образовательных организаций, реализующих программы 
среднего профессионального образования по специальностям "Монтаж, техническое обслуживание и 
ремонт промышленного оборудования (по отраслям)", "Оснащение средствами автоматизации 
технологических процессов и производств (по отраслям)", "Технология аналитического контроля 
химических соединений", "Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов 
автомобилей", "Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования" / Е. В. Михеева, 
О. И. Титова. - 6-е изд., стер. - Москва : Академия, 2023 (печ. 2022). - 286, [1] с. : ил., цв. ил., табл. ; 22 
см. - (Профессиональное образование) (ТОП 50). Продолж. кн.: Информационные технологии в 
профессиональной деятельности / Е. В. Михеева, О. И. Титова. - Библиогр.: с. 285. - 12+. - 1500 экз. - 
ISBN 978-5-0054-1090-0. 
  59. Морозова, Наталия Юрьевна (специалист в обл. градостроительства).Основы 
электротехники : учебник : для использования в образовательном процессе образовательных 
организаций, реализующих программы среднего профессионального образования по специальностям 
строительного профиля : по укрупненной группе профессий, специальностей "Техника и технология 
строительства", ОП.03 "Основы электротехники" / Н. Ю. Морозова. - 2-е изд., стер. - Москва : Академия, 
2023. - 251, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Профессиональное образование. Строительство и архитектура). 
Библиогр.: с. 248. - 1000 экз. - ISBN 978-5-0054-1257-7. 
  60. Мотина, Ася Игоревна. Безглютеновый хлеб : идеальные рецепты для тех, кто 
заботится о своем здоровье / Ася Мотина. - Москва : Эксмо : Хлеб*Соль, 2023. - 166, [1] с. : цв. ил. ; 23 
см. - (Домашний хлеб).Указ. в конце кн. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-171171-9. 
  61. Научно-практические аспекты производства продукции индустрии питания : учебник : 
для высшего образования по укрупненной группе специальностей и направлений подготовки 10.00.00 
Промышленная экология и биотехнологии уровня магистратуры направления подготовки 19.04.04 
"Технология продукции и организации общественного питания"] / М. Н. Куткина, С. А. Елисеева, Н. В. 
Барсукова, И. В. Симакова. - Санкт-Петербург : Троицкий мост, 2022. - 423 с. : ил. ; 22 см. Библиогр.: с. 
411-423 и в тексте. - 100 экз. - ISBN 978-5-6046938-1-0.Учебник освещает вопросы современной 
технологии продукции индустрии питания с позиции формирования ее качества и безопасности. 
Рассмотрены научно-теоретические и практические аспекты качества продукции индустрии питания, 
влияние кулинарной обработки на качество и безопасность продукции, технология мучных изделий с 
пролонгированным сроком годности, современные технологии продукции индустрии питания для 
социальнозначимых контингентов населения, методологические подходы и практические решения в 
разработке пищевой продукции с заданным составом. В основу материалов учебника положены 
базовые научные положения и сущность отдельных процессов и операций, из которых складывается 
технология производства широкого ассортимента продукции общественного питания на основании 
достижений отечественной и зарубежной науки и передового опыта в этой области знаний и 
производства. 
  62. Нетудыхата, Юрий. Художественные изделия из металлов и их сплавов / Юрий 
Нетудыхата. - Москва : АСТ : Кладезь, 2020 (печ. 2019). - 174, [2] с., [8] л. цв. ил. : ил., табл., фот. ; 22 
см. - (Уроки мастера). Библиогр.: с. 170-174 (92 назв.). - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-114187-
5.Искусный мастер, автор множества художественных изделий из металла, посвященных 
знаменательным событиям и известным в стране людям - космонавтам, спортсменам, ученым, 
писателям служителям Православной церкви, военным, щедро делится своим огромным опытом. Цель 
книги - дать читателю, живущему как в городских условиях, так и в сельской местности, необходимые 
знания по изготовлению художественных изделий из металла путем сравнения рабочих процессов 
известных технологий (ковка, литье, гальванопластика, напыление) с учетом стоимости, трудоемкости и 
сроков изготовления. 
  63. Новикова, Елена Леонидовна (специалист в обл. информацион. 
технологий).Обеспечение информационной безопасности инфокоммуникационных сетей и систем 



связи : учебник : для использования в образовательном процессе образовательных организаций, 
реализующих программы среднего профессионального образования по специальности 
"Инфокоммуникационные сети и системы связи" / Е. Л. Новикова. - Москва : Академия, 2023 (печ. 2022). 
- 189, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Профессиональное образование) (Топ 50). Библиогр.: с. 187-188. - 600 экз. - 
ISBN 978-5-0054-1212-6. 
  64. Овчинников, Виктор Васильевич (д-р техн. наук, технология сварки; 1956-).Ручная 
дуговая сварка (наплавка, резка) плавящимся покрытым электродом : учебник : для образовательных 
организаций, реализующих программы среднего профессионального образования по профессии 
"Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки))" / В. В. Овчинников. - 6-е изд., стер. 
- Москва : Академия, 2023 (печ. 2022). - 206, [1] с. : ил., цв. ил., табл. ; 22 см. - (Профессиональное 
образование) (ТОП 50). Библиогр.: с. 205. - 12+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-0054-1029-0. 
  65. Основы строительного черчения : учебник : для среднего профессионального 
образования по профессиям "Мастер отделочных строительных и декоративных работ", "Мастер 
столярно-плотничных, паркетных и стекольных работ" / [Е. А. Гусарова, Т. В. Митина, Ю. О. Полежаев, 
В. И. Тельной] ; под редакцией Ю. О. Полежаева. - 5-е изд., стер. - Москва : Академия, 2023. - 364, [1] с. 
: ил., табл. ; 22 см. - (Профессиональное образование) (ТОП 50).Авт. указаны в макете. - Библиогр.: с. 
361 и в тексте. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-0054-1219-5. 
  66. Плотникова, Ирина Юрьевна. Стандартизация и подтверждение соответствия : 
учебник : для среднего профессионального образования по специальностям "Технология 
парикмахерского искусства", "Парикмахерское искусство" / И. Ю. Плотникова, Т. А. Черниченко. - 3-е 
изд., стер. - Москва : Академия, 2023 (печ. 2022). - 186, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Профессиональное 
образование) (ТОП 50). Библиогр.: с. 185. - 300 экз. - ISBN 978-5-0054-1274-4. 
  67. Постникова, Евгения Владимировна. Организация производства хлебобулочных 
изделий : учебное пособие : для учебных заведений, реализующих программу среднего 
профессионального образования по специальностям 43.02.15 "Поварское и кондитерское дело", 
19.02.03 "Технология хлеба, кондитерских и макаронных изделий", 19.02.10 "Технология продукции 
общественного питания" / Е. В. Постникова. - Москва : ИНФРА-М, 2023 (печ. 2022). - 214, [1] с. ; 22 см. - 
(Среднее профессиональное образование).На обороте тит. л. авт.: Постникова Е. В., канд. сел.-хоз. 
наук, преподаватель. - Библиогр.: с. 210-211 (16 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-16-014650-8.В учебном 
пособии даны основные сведения о классификации хлебобулочных изделий, их пищевой ценности. 
Рассмотрены характеристика сырья, подготовка его к производству, описаны процессы, протекающие 
при хранении, их роль в приготовлении теста. Описаны современные способы приготовления теста, в 
том числе ускоренные, их аппаратурно-технологические схемы. Соответствует требованиям 
федеральных государственных образовательных стандартов среднего профессионального 
образования последнего поколения. Адресовано студентам учреждений среднего профессионального 
образования, обучающимся по специальности 43.02.15 "Поварское и кондитерское дело", а также по 
другим специальностям СПО, готовящим кондитеров, поваров и технологов в сфере общественного 
питания. 
  68. Предизолированные импульсные трубки и пучки трубок РИЗУРПАК : 
предизолированные импульсные трубки с электрообогревом, предизолированные импульсные трубки с 
парообогревом, предизолированные импульсные трубки без обогрева, импульсные трубки без 
изоляции, комплектующие и аксессуары : [каталог] / группа компаний "РИЗУР". - Дубровичи, поселок, 
[Рязанская обл. : б. и.], 2022. - 19 с., включ. обл. : цв. ил. ; 30 см. 
  69. Прошин, Владимир Михайлович. Электротехника для неэлектротехнических 
профессий : учебник : для использования в образовательном процессе образовательных организаций, 
реализующих программы среднего профессионального образования по профессиям "Мастер 
отделочных строительных и декоративных работ", "Мастер по ремонту и обслуживанию инженерных 
систем жилищно-коммунального хозяйства", "Сварщик (ручной и частично механизированной сварки 
(наплавки))", "Лаборант по контролю качества сырья, реактивов, промежуточных продуктов, готовой 
продукции, отходов производства (по отраслям)" / В. М. Прошин. - 6-е изд., стер. - Москва : Академия, 
2023. - 454, [1] с. : ил., цв. ил., табл. ; 22 см. - (Профессиональное образование) (ТОП 50).Библиогр.: с. 
445 (7 назв.). - 12+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-0054-1294-2. 
  70. Разумов, Дмитрий. Строим на участке : дорожки, заборы, ограды и лестницы : [советы 
по выбору места для строительства, правила эксплуатации и обслуживания, стили в ландшафтном 
дизайне, функциональное зонирование участка] / Дмитрий Разумов. - Москва : Эксмо, 2022. - 238, [1] с. : 
ил. ; 24 см. - (Дача с нуля. Секреты обустройства от мастеров).12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-155233-
6.В этой книге речь пойдет не только о внешнем ограждении участка, но и о внутренних оградах и 



дорожках на самом участке. Вы узнаете: как сделать подходящее ограждение, удобную дорожку или 
функциональный забор, как правильно подобрать материал, плюсы и минусы каждого варианта, как при 
необходимости самостоятельно провести ремонт, как сочетать разные стили в садовом оформлении, а 
также как ухаживать и защищать свой участок от непогоды и негативного внешнего воздействия. Даже 
не имея значительного опыта в строительстве и дизайне, вы сможете самостоятельно поставить забор, 
украсить свой участок великолепными дорожками и сэкономить при этом приличную сумму. 
  71. Семакин, Игорь Геннадьевич. Основы алгоритмизации и программирования : 
практикум : учебное пособие для использования в образовательном процессе образовательных 
организаций, реализующих программы среднего профессионального образования по специальностям 
"Информационные системы и программирование", "Сетевое и системное администрирование", 
"Обеспечение информационной безопасности и автоматизированных систем", "Обеспечение 
информационной безопасности телекоммуникационных систем" / И. Г. Семакин, А. П. Шестаков. - 5-е 
изд., стер. - Москва : Академия, 2023 (печ. 2022). - 140, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Профессиональное 
образование) (ТОП 50). Библиогр.: с. 138-139 (18 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-0054-1213-3. 
  72. Сенкевич, Алексей Валентинович. Архитектура аппаратных средств : учебник : для 
использования в образовательном процессе образовательных организаций, реализующих программы 
среднего профессионального образования по специальностям "Информационные системы и 
программирование", "Сетевое и системное администрирование" / А. В. Сенкевич. - 5-е изд., стер. - 
Москва : Академия, 2023 (печ. 2022). - 254, [1] с. : ил., цв. ил., табл. ; 22 см. - (Профессиональное 
образование) (Топ 50). Библиогр.: с. 252. - 12+. - 600 экз. - ISBN 978-5-0054-1214-0. 
  73. Сетков, Владимир Иванович (1941-). Техническая механика для строительных 
специальностей : учебник : для использования в образовательном процессе образовательных 
организаций, реализующих программы среднего профессионального образования по специальности 
"Строительство и эксплуатация зданий и сооружений" / В. И. Сетков. - 10-е изд., стер. - Москва : 
Академия, 2023 (печ. 2022). - 246, [1] с. : цв. ил. ; 21 см. - (Профессиональное образование. 
Строительство и архитектура). Библиогр.: с. 244 (10 назв.). - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-0054-1310-9. 
  74. Сибикин, Юрий Дмитриевич (1928-2021). Диагностика и техническое обслуживание 
электроустановок потребителей : учебное пособие : для студентов высших учебных заведений, 
обучающихся по направлению подготовки 13.03.02 "Электроэнергетика и электротехника" 
(квалификация (степень) "бакалавр") / Ю. Д. Сибикин, М. Ю. Сибикин. - 2-е изд., стер. - Москва : 
ИНФРА-М, 2023 (печ. 2022). - 390 с. : ил., табл. ; 22 см. - (Высшее образование - бакалавриат).На 4-й с. 
обл. авт.: Сибикин Ю. Д., канд. техн. наук, Сибикин М. Ю., инженер-механик. - Библиогр.: с. 389-390 (33 
назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-16-110166-7 (online). - ISBN 978-5-16-017613-0 (print). В учебном пособии 
рассмотрены технологии диагностирования и технического обслуживания электроустановок 
потребителей. Отражены особенности диагностирования электроустановок органолептическим и 
инструментальным методами. Приведен статистический материал по типовым отказам элементов 
электроустановок и способам их устранения, а также нормативным параметрам, используемым при 
испытаниях. Рассмотрен опыт организации инженерной службы диагностирования электроустановок и 
ее производственной базы. Для студентов направления подготовки "Электроэнергетика и 
электротехника". Может быть полезно инженерно-техническим сотрудникам, занимающимся 
эксплуатацией электроустановок. 
  75. Сибикин, Михаил Юрьевич.Технологическое оборудование. Металлорежущие станки и 
инструмент : учебник для студентов учреждений среднего профессионального образования по группе 
специальностей "Машиностроение" / М. Ю. Сибикин. - 3-е изд., испр. и доп. - Москва : ИНФРА-М, 2023. - 
511 с. : ил., табл. ; 22 см. - (Среднее профессиональное образование).На 4-й с. обл. авт.: Сибикин М. 
Ю., инженер-механик. - Библиогр.: с. 504-505 (35 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-16-015845-
7.Рассмотрено и описано технологическое оборудование станкостроения: металлообрабатывающие 
станки; типовые механизмы и приспособления для станков; назначение, устройство. Кинематика, 
наладка станков различных групп и типов; многоцелевые и агрегатные станки; прецизионное 
оборудование; автоматические линии; гибкий производственный модуль; гибкая производственная 
система; испытание станков; показатели технического уровня и надежности технологического 
оборудования; диагностирование станочных систем. Для учащихся средних профессионального 
образования. 
  76. Силаева, Марина Александровна. Пошив изделий по индивидуальным заказам : 
учебник : для использования в учебном процессе образовательных организаций, реализующих 
программы СПО по профессии "Закройщик" / М. А. Силаева. - 14-е изд., стер. - Москва : Академия, 2023 
(печ. 2022). - 527, [1] с. : ил., цв. ил., табл. ; 24 см. - (Профессиональное образование. 



Закройщик).Библиогр.: с. 520. - 12+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-0054-1152-5. 
  77. Соколова, Елена Михайловна (канд. техн. наук, электромеханика; 1944-
).Электрическое и электромеханическое оборудование. Общепромышленные механизмы и бытовая 
техника : учебник для реализации основных образовательных программ среднего профессионального 
образования по специальностям "Электро- и теплоэнергетика" / Е. М. Соколова. - 14-е изд., стер. - 
Москва : Академия, 2023. - 286, [1] с. : ил., табл., цв. ил. ; 22 см. - (Профессиональное образование) 
(Профессиональный модуль. Организация простых работ по техническому обслуживанию и ремонту 
электрического и электромеханического оборудования).Библиогр.: с. 283. - 1500 экз. - ISBN 978-5-0054-
1046-7. 
  78. Струмпэ, Наталья Васильевна. Обработка информации средствами MS Office : 
практикум : [учебное пособие] для использования в образовательном процессе образовательных 
организаций, реализующих программ среднего профессионального образования по укрупненной группе 
профессий "Информатика и вычислительная техника" / Н. В. Струмпэ. - 12-е изд., стер. - Москва : 
Академия, 2023. - 220, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Профессиональное образование. Информатика и 
вычислительная техника).Библиогр.: с. 215. - 9-е издание учебного пособия выходило под названием 
"Оператор ЭВМ. Практические работы". - 12+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-0054-1311-6. 
  79. Струмпэ, Наталья Васильевна. Обработка информации средствами MS Office : 
практикум : [учебное пособие] для использования в образовательном процессе образовательных 
организаций, реализующих программ среднего профессионального образования по укрупненной группе 
профессий "Информатика и вычислительная техника" / Н. В. Струмпэ. - 11-е изд., стер. - Москва : 
Академия, 2023. - 220, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Профессиональное образование. Информатика и 
вычислительная техника).Библиогр.: с. 215. - 9-е издание учебного пособия выходило под названием 
"Оператор ЭВМ. Практические работы". - 1000 экз. - ISBN 978-5-0054-1065-8. 
  80. Володина, Елена Борисовна. Материаловедение. Дизайн, архитектура : учебное 
пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлениям подготовки 07.03.01 
"Архитектура", 07.03.03 "Дизайн архитектурной среды", 54.03.01 "Дизайн (квалификация (степень) 
"бакалавр")" : в 2 томах / Е. Б. Володина. - Москва : ИНФРА-М, 2022-. - 22 см. - (Высшее образование. 
Бакалавриат). На 4-й с. обл. авт.: Володина Е. Б., дизайнер и педагог. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - ISBN 
978-5-16-015675-0 (print, общий).Т. 1. - 2022. - 386, [1] с. : ил., табл. Библиогр.: с. 381-383 (48 назв.). - 
500 экз. - ISBN 978-5-16-015541-8 (print, т. 1). 
  81. Техника любительской КВ связи: от аналоговых систем — к цифровым! / Никульский 
И. Е., Завидовский Г. В., Голубев М. Ю., Овчинников О. А. - Москва : СОЛОН-Пресс, 2022. - 295 с. : ил. ; 
21 см. - (Библиотека инженера : БИ).На 4-й с. обл. 1-й авт.: Никульский И. Е., д-р техн. наук. - 130 экз. - 
ISBN 978-5-91359-499-0. 
  82. Томилова, Светлана Витальевна. Инженерная графика. Строительство : учебник для 
использования в образовательном процессе образовательных организаций, реализующих программы 
среднего профессионального образования по специальности "Строительство и эксплуатация зданий и 
сооружений" / С. В. Томилова. - 8-е изд., стер. - Москва : Академия, 2023. - 334, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. 
- (Профессиональное образование. Строительство и архитектура). Библиогр.: с. 330. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-0054-1287-4. 
  83. Фазлулин, Энвер Мунирович. Техническая графика (металлообработка) : учебник : для 
использования в учебном процессе образовательных учреждений, реализующих программы среднего 
профессионального образования по профессиям "Сварщик (ручной и частично механизированной 
сварки (наплавки))" и "Оператор станков с программным управлением" / Э. М. Фазлулин, В. А. 
Халдинов, О. Я. Яковук. - 4-е изд., стер. - Москва : Академия, 2023. - 333, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - 
(Профессиональное образование) (ТОП 50). Библиогр.: с. 331 (12 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-0054-
1104-4. 
  84. Федорова, Галина Николаевна (информатик). Разработка модулей программного 
обеспечения для компьютерных систем : учебник для использования в образовательном процессе 
образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального образования по 
специальностям "Программирование в компьютерных системах", "Информационные системы и 
программирование" / Г. Н. Федорова. - 5-е изд., стер. - Москва : Академия, 2023 (печ. 2022). - 382, [1] с. : 
ил., цв. ил. ; 22 см. - (Профессиональное образование) (ТОП 50). Библиогр.: с. 378. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-0054-0485-5. 
  85. Федорова, Галина Николаевна (информатик). Сопровождение информационных 
систем : учебник : для использования в образовательном процессе образовательных организаций, 
реализующих программы среднего профессионального образования по специальности 



"Информационные системы и программирование" / Г. Н. Федорова. - Москва : Академия, 2023 (печ. 
2022). - 317, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Профессиональное образование) (Топ 50).Библиогр.: с. 312-313. 
- 600 экз. - ISBN 978-5-0054-1264-5. 
  86. Феофанов, Александр Николаевич. Средства автоматизации и измерения 
технологического процесса : учебник : по укрупненной группе профессий, специальностей 
"Машиностроение" ... для среднего профессионального образования по профессии "Мастер 
контрольно-измерительных приборов и автоматики" по программе профессионального модуля ПМ.01 
"Выполнение монтажа приборов и электрических схем систем автоматики в соответствии с 
требованиями охраны труда и экологической безопасности", МДК.01.01 "Средства автоматизации и 
измерения технологического процесса" / А. Н. Феофанов, Т. Г. Гришина ; под редакцией А. Н. 
Феофанова. - Москва : Академия, 2022. - 332, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Профессиональное образование) 
(ТОП 50). Библиогр.: с. 329-330. - 1500 экз. - ISBN 978-5-4468-9742-1. Рассмотрены исполнительные 
устройства систем автоматического управления и регулирования, средства измерений, 
государственная система приборов, измеряемые и регулируемые величины. Приведены методы и 
приборы для измерения температуры, давления, электрических величин, магнитного поля, вибрации, 
ультразвукового поглощения, анализа многокомпонентных смесей; датчики положения, перемещения, 
частоты вращения, освещенности и света; основные блоки систем и элементов автоматического 
управления и регулирования; типовые и групповые технологические процессы; техническое 
регулирование как основа стандартизации, метрологии и подтверждения соответствия при управлении 
качеством продукции. 
  87. Фуфаева, Лидия Ивановна. Электротехника : учебник : для использования в 
образовательном процессе образовательных организаций, реализующих программы среднего 
профессионального образования по специальностям "Сетевое и системное администрирование", 
"Обеспечение информационной безопасности телекоммуникационных систем" / Л. И. Фуфаева. - 4-е 
изд., стер. - Москва : Академия, 2023. - 414, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Профессиональное образование) (Топ 
50). Библиогр.: с. 412. - 1500 экз. - ISBN 978-5-0054-1313-0. 
  88. Цветкова, Марина Серафимовна (канд. пед. наук; 1958-). Информатика : практикум : 
для профессий и специальностей технического и социально-экономического профилей : для 
использования в учебном процессе образовательных учреждений СПО на базе основного общего 
образования с получением среднего общего образования / М. С. Цветкова, С. А. Гаврилова, И. Ю. 
Хлобыстова. - 3-е изд., стер. - Москва : Академия, 2022. - 270, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - 
(Профессиональное образование. Общеобразовательные дисциплины). Библиогр.: с. 367-368. - 2000 
экз. - ISBN 978-5-0054-0891-4. 
  89. Человек и системы искусственного интеллекта : монография / Лекторский В. А., 
Васильев С. Н., Макаров В. Л. [и др.] ; под редакцией академика РАН В. А. Лекторского ; Российская 
академия наук, Научный совет по методологии искусственного интеллекта и когнитивных исследований 
при президиуме Российской академии наук. - Санкт-Петербург : Юридический центр, 2022. - 326 с. ; 22 
см.Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр.: с. 301-326 (340 назв.) и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-94201-835-1. В книге обсуждаются новые возможности и проблемы, порождённые 
ускоряющимся использованием систем искусственного интеллекта во всех областях 
жизнедеятельности человека. Обосновывается идея о необходимости разработки таких систем 
искусственного интеллекта, которые не враждебны, а доброжелательны в отношении человека, 
которые будут не его хозяевами, а его помощниками. Авторы книги - известные учёные, специалисты в 
области философии, математики, нейронауки, психологии, права, лингвистики, экономики. Книга 
предназначена для широкого круга читателей: как исследователей, так и практиков. Она также может 
быть использована в учебном процессе. 
  90. Черепахин, Александр Александрович. Материаловедение : учебник : для 
использования в образовательном процессе образовательных организаций, реализующих программы 
среднего профессионального образования по специальностям "Мехатроника и мобильная 
робототехника (по отраслям)", "Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного 
оборудования (по отраслям)", "Оснащение средствами автоматизации технологических процессов и 
производств (по отраслям)", "Контроль работы измерительных приборов" и профессии "Мастер по 
ремонту и обслуживанию инженерных систем жилищно-коммунального хозяйства" / А. А. Черепахин. - 
6-е изд., перераб. - Москва : Академия, 2023. - 380, [1] с. : ил., цв. ил., табл. ; 22 см. - 
(Профессиональное образование) (ТОП 50). Библиогр.: с. 375. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-0054-0525-
8. 
  91. Черноталова, Полина. На зубок. Больше чем брускетта / Полина Черноталова. - 



Москва : Эксмо : Хлеб*Соль, 2020. - 125 с. : цв. ил. ; 25 см. - (Кулинарное открытие).16+. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-04-109475-1.  
 

 
СЕЛЬСКОЕ И ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО. ЭКОНОМИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 
 

   
                        92. Бондарев, Эдуард Иванович. Птицеводство для начинающих : самое полное 
руководство по разведению кур, индеек и перепелов / Бондарев Э. И. - Москва : АСТ : Кладезь, печ. 
2022 (макет 2023). - 190, [1] с. ; 21 см. - (Мое хозяйство).12+. - 1000 экз. - 1500 экз. - ISBN 978-5-17-
152657-3. - ISBN 978-5-17-152658-0. Какая может быть польза от магазинных кур, индеек и перепелов, 
выращенных промышленным способом - на стимулирующих добавках, при искусственном освещении, в 
тесноте да в обиде? Другое дело - домашняя птица. Ее качество- в ваших руках. Так что обеспечить 
птице хорошую жизнь - в ваших интересах и силах. О том, как это сделать правильно и как снабдить 
свою семью экологически чистыми продуктами птицеводства, рассказывает автор книги - известный 
ученый Эдуард Иванович Бондарев. 
  93. Жвакин, Виктор Владимирович (1949-). Виноград и другие любимые ягоды. Правила и 
советы для начинающих ; Виноград, голубика, малина, смородина и другие любимые ягоды. 
Особенности выращивания своими руками / В. В. Жвакин. - Москва : АСТ, печ. 2022 (макет 2023). - 218, 
[1] с. : ил. ; 20 см. - (Серия "Мир сада и огорода") (Серия "Мир сада и огорода (тв)"). Библиогр.: с. 217 
(10 назв.). - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-17-153319-9. - ISBN 978-5-17-153331-1. 
  94. Царев, Сергей Алексеевич. Техника добывания охотничьих животных : учебное 
пособие : для студентов специальности 060301 "Биология", в особенности по специализации 
"Охотоведение" / С. А. Царёв, О. А. Греков, А. Ю. Черенков. - Москва : Колос-с, 2022. - 22 см.Ч. 2: 
Живоотлов и обездвижение диких животных / С. А. Царёв, О. А. Греков. - 2022. - 117, [1] с. : ил., цв. ил. 
портр., табл. На обл. и обороте тит. с. в макете загл.: Техника добывания охотничьих животных: 
живоотлов и обездвижение диких животных. - Библиогр.: с. 111-116. - 1000 экз. - ISBN 978-5-00129-229-
6. 
  95. Кошки / выпускающий редактор: С. Раделов. - Санкт-Петербург : СЗКЭО, печ. 2016 
(макет 2017). - 223 с. : цв. ил. ; 34 см. - (Большая иллюстрированная энциклопедия). Экз. № 1612637-В с 
экслибрисом М. К. Шелковенко. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9603-0275-3 (в пер.). 
  96. Кулагина, Кристина Александровна. Морские свинки / К. А. Кулагина. - Москва : Вече, 
2008. - 239 с. : ил. ; 21 см. - (Наши питомцы).5000 экз. - ISBN 978-5-9533-2799-2. 
  97. Озеров, Александр Васильевич (1885-1960). Основы микробиологии, ветеринарии и 
зоогигиены : учебник для зоотехнических техникумов / проф. А. В. Озеров. - 5-е изд., испр. и доп. - 
Москва : Сельхозгиз, 1954. - 494 с. : ил. ; 27 см. - (Учебники и учебные пособия для 
сельскохозяйственных техникумов). 4-е изд. вышло под загл.: Болезни сельскохозяйственных животных 
и зоогигиена. - Экз. № 1612501-Б с автогр. авт. - 25000 экз. 
  98. Окунева, Ирина Борисовна. Обрезка плодовых деревьев, кустарников. Правила и 
советы для начинающих. Садовая обрезка. Особенности обрезки плодовых растений и кустарников 
своими руками / И. Б. Окунева. - Москва : АСТ : Кладезь, 2023 (печ. 2022). - 126, [2] c. : ил. ; 21 см. - 
(Мир сада и огорода) (Мир сада и огорода (тв). Загл. обл. и корешка: Садовая обрезка своими руками : 
особенности обрезки плодовых растений и кустарников. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-17-153317-5. - 
ISBN 978-5-17-153332-8. 
  99. Орлова, Анна.СаМЯУчитель. Как правильно играть с кошкой / Анна Орлова. - Москва : 
АСТ : Кладезь, 2023. - 125, [2] с. : ил. ; 17 см. - (Бла-Бла-Pets).12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-17-152728-0. 
  100. Рухлов, Феликс Николаевич. Жизнь тихоокеанских лососей / Ф. Н. Рухлов ; 
Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Федеральное агентство по рыболовству, 
Федеральное государственное бюджетное научное учреждение "Всероссийский научно-
исследовательский институт рыбного хозяйства и океанографии", Сахалинский филиал ("СахНИРО"), 
Федеральное государственное бюджетное учреждение  "Главное бассейновое управление по 
рыболовству и сохранению водных биологических ресурсов", Сахалинский филиал. - Изд. 2-е, репр. - 
Южно-Сахалинск : СахНИРО, 2021. - 170, [2] с. : ил., цв. ил., карты, табл. ; 2021 см. 500 экз. - ISBN 978-
5-7311-0528-6. Автор в популярной форме рассказал и биологии тихоокеанских лососей и опыте их 
искусственного воспроизведения. 
  101. Царев, Сергей Алексеевич. Техника добывания охотничьих животных : учебное 
пособие : для студентов специальности 060301 "Биология", в особенности по специализации 



"Охотоведение" / С. А. Царёв, О. А. Греков, А. Ю. Черенков. - Москва : Колос-с, 2022. - 22 см.Ч. 1: 
Самоловные орудия промысла диких животных. - 2022 (печ. 2021). - 113, [1] с. : ил.На обл. и на обороте 
тит. л. в макете загл.: Техника добывания охотничьих животных: самоловные орудия промысла диких 
животных. - Библиогр.: с. 110-112 (40 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-00129-228-9. 
  102. Шокальская, Зинаида Юльевна. Почвенно-географический очерк Африки : Условия 
почвообразования,почвы и их распределение / Под ред.Л.И.Прасолова. - М.-Л. : Изд-во АН СССР, 1948. 
– 408 с. 
  

 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ 
 

   
                      103. Аве, Марайке. Питаемся интуитивно : осознанный подход для комфортного веса / 
Марайке Аве ; перевод с немецкого Ю. С. Кныш. - Москва : Эксмо : Бомбора, 2023. - 221, [1] с. : ил. ; 21 
см. - (Плюс один здоровый человек : +1 здоровый человек : книги о медицине от ведущих экспертов). 
Алф. указ.: с. 221-222. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-177875-0. Считается, что красивый человек 
должен быть худым, поэтому люди сидят на диетах, срываются, снова набирают вес, корят себя за 
отсутствие силы воли и ненавидят свое тело. Известный немецкий диетолог Марайке Аве выступает 
против диет и предлагает читателям попробовать интуитивное питание. Человек, придерживающийся 
интуитивного питания, не следует правилам, не исключает из своего рациона жирные и сладкие 
продукты, не испытывает стресса, связанного с едой, не корит себя за чипсы и торты, а наслаждается 
едой. При этом он прислушивается к сигналам организма о голоде и насыщении, и как итог, в 
большинстве случаев ест пищу, которая делает его энергичным и помогает хорошо себя чувствовать. 
  104. Архангельский, Владимир Иванович (канд. мед. наук). Гигиена и экология человека : 
учебник для студентов учреждений среднего профессионального образования, обучающихся по 
специальностям 31.02.01 "Лечебное дело" по ОП.06 "Гигиена и экология человека", 31.02.02 
"Акушерское дело", 33.02.01 "Фармация", 34.02.01 "Сестринское дело" по ОП.05 "Гигиена и экология 
человека" по дисциплине "Гигиена и экология человека" / В. И. Архангельский, В. Ф. Кириллов. - 2-е 
изд., перераб. и доп. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2023 (печ. 2022). - 175 с. : табл. ; 21 см. - (Учебник для 
медицинских училищ и колледжей). На обороте тит. с. авт.: Архангельский В. И. - канд. мед. наук, доц., 
Кириллов В. Ф. - д-р мед. наук. - Библиогр.: с. 173 (12 назв.). - Предм. указ.: с. 174-175. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-9704-7654-3. 
  105. Благман, Григорий Фалкович. Послеоперационные осложнения в легких : клиника, 
патологическая анатомия, этиология, патогенез, лечение и профилактика / доцент Г. Ф. Благман ; с 
предисловием проф. М. С. Вовси ; Министерствор здравоохранения СССР, Центральный институт 
усовершенствования врачей. - Москва : [б. и.], 1948 (Москва : Типография [Высш. парт. школы при ЦК 
ВКП(б)]). - 145, [1] с. : ил. ; 20 см. - (Библиотека практического врача). Библиогр.: с. 136-139 (87 назв.). - 
8000 экз. 
  106. Джебелли, Джозеф.В погоне за памятью : история борьбы с болезнью Альцгеймера / 
Джозеф Джебелли ; [перевод с английского Анастасии Бродоцкой]. - Москва : АСТ, ОГИЗ, 2022. - 334, 
[1] с. ; 22 см. - (Психология. Хит Amazon) (Серия "Интересный научпоп. Хиты Amazon").Загл. и авт. 
ориг.: In pursuit of memory: the fight against Alzheimer's disease / Joseph Jebelli, Dr. - Библиогр.: с. 320-333. 
- 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-148050-9.Удивительная, написанная в исключительно проникновенной 
манере история одной из наиболее загадочных болезней в истории - болезни Альцгеймера. Население 
Земли стареет, пока ученые с усердием ищут "противоядие". И Джозеф Джебелли, один из видных 
представителей британской нейронауки, оказался среди них. Его дедушка безвременно лишился 
памяти и личности, и любящий внук спустя годы сумел написать книгу, которая была так нужна, - и 
историю дорогого человека, и научный детектив, рассказывающий о головоломках, которые приходится 
решать ученым в лабораториях. Поиски Джебелли начинаются в Германии XIX века и послевоенной 
Англии, ведут через джунгли Папуа - Новой Гвинеи, Японию, Америку, Индию и Китай в Исландию, 
Швецию и Колумбию. Его герои - ученые со всего света, а также смелые пациенты и члены их семей, 
которые перевернули представления о болезни. Джозеф Джебелли защитил диссертацию по 
нейробиологии в Институте неврологии при Университетском колледже Лондона. Его исследования 
посвящены клеточной природе болезни Альцгеймера. 
  107. Дрибноход, Юлия Юрьевна. Косметология : учебное пособие для студентов 
образовательных учреждений среднего профессионального образования / Ю. Ю. Дрибноход. - Изд. 5-е. 
- Ростов-на-Дону : Феникс, 2022. - 828 с. : табл. ; 21 см. - (Серия "Среднее медицинское образование"). 



Библиогр.: с. 822-828. - 3000 экз. - ISBN 978-5-222-37629-4. 
  108. Еремушкин, Михаил Анатольевич. Основы реабилитации : учебник : для среднего 
профессионального образования по специальностям "Акушерское дело", "Лечебное дело", 
"Сестринское дело" / М. А. Еремушкин. - 9-е изд., стер. - Москва : Академия, 2023. - 238, [1] с., включ. 
обл. : ил. ; 22 см. - (Профессиональное образование. Здравоохранение). Библиогр.: с. 235-236 (24 
назв.). - 12+. - ISBN 978-5-0054-1068-9. 
  109. Зайцев, Сергей Михайлович (педиатр; литератор). Главная книга о беременности и 
родах / Сергей Зайцев. - Изд. 5-е, стер. - Минск : Книжный Дом, 2009 (печ. 2008). - 382, [1] с. ; 21 см. - 
(Здоровье вашей семьи). Библиогр.: с. 373. - 10020 экз. - ISBN 978-985-489-923-7. 
  110. Зайцев, Сергей Михайлович (педиатр; литератор). Настольная книга молодой мамы / 
Сергей Зайцев. - Изд. 3-е, стер. - Минск : Книжный дом, 2008. - 830, [1] с. ; 21 см. - (Здоровье вашей 
семьи). На обл.: Всё об уходе за ребенком от рождения до школы. - ISBN 978-985-489-704-2 (10030). 
  111. Зарянская, Валентина Георгиевна. Основы реаниматологии и анестезиологии в 
сестринском деле : учебное пособие для студентов образовательных учреждений среднего 
профессионального образования, обучающихся по укрупненной группе специальностей 34.02.01 
Клиническая медицина / В. Г. Зарянская. - Изд. 3-е. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2023. - 399 с. : ил., табл. ; 
21 см. - (Серия "Среднее медицинское образование"). Библиогр.: с. 389-390. - 1500 экз. - ISBN 978-5-
222-38235-6. 
  112. Лао Минь. Защитные силы организма : укрепляем иммунитет с помощью целительного 
массажа активных точек / Лао Минь. - Москва : АСТ, 2022. - 286 с. : ил., портр. ; 22 см. - (Восточная 
медицина на каждый день).16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-146932-0. Мы знаем: если иммунная система 
работает сбалансированно и гармо-нично, организм, в большинстве случаев, сам справляется со 
многими заболеваниями. Как же помочь иммунной системе работать в таком режиме? Несомненно, 
необходимо полноценное питание, отказ от вредных привычек, нормальный ночной сон, посильные 
физические нагрузки-баланс и гармония во всех сферах жизни помогут сбалансировать и иммунную 
систему. Но это еще не все. На протяжении тысячелетий китайская медицина накапливала знания о 
сбалансированной работе человеческого организма и способах влияния на него. Для того чтобы 
энергия ци-носитель жизненной силы циркулировала без затруднений, поддерживая все системы 
организма в гармоничном состоянии, необходимо при помощи специальных приемов воздействовать 
на биологически активные точки тела и выполнять упражнения китайской гимнастики - это поможет вам 
сохранить и укрепить свое здоровье даже в период массовых заболеваний. 
  113. Кашницкий, Савелий Ефремович. Рецепты долголетия : жемчужины медицины Востока 
и Запада / Савелий Кашницкий. - Москва : АСТ, 2013. - 462 с. : ил. ; 24 см. - (Жемчужины 
медицины).15000 экз. - ISBN 978-5-17-078104-1. 
  114. Коновалов, Сергей Сергеевич (д-р мед. наук; 1954-). Опорно-двигательная система : 
учебники информационной медицины / Сергей Сергеевич Коновалов. - Москва : АСТ : Прайм, 2019. - 
380, [3] с., 32 с. цв. ил. : ил., портр. ; 22 см. - (Учимся выздоравливать).На 4-й с. обл. авт.: д-р Коновалов 
С. С., д.м.н., проф., д. чл. Междунар. акад. наук экологии и безопасности человека и природы. - 16+. - 
17000 экз. - ISBN 978-5-17-116391-4. 
  115. Корнатт, Мария Константиновна. С любовью, мама! : секреты спокойной беременности 
и материнства без эмоционального выгорания / Мария Корнатт. - Москва : Эксмо : Бомбора, 2023. - 477, 
[1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (В потоке : движение к счастью). На 4-й с. обл. авт.: Мария Корнатт, дет. 
нейропсихолог. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-163883-2. Книга для будущих и настоящих, терпеливых 
и вспыльчивых, для строгих и мягких, для самых нежных, справедливых, понимающих, любящих, 
изучающих, устающих, растущих вместе с ним. С маленьким человеком, который круче любого коуча... 
  116. Курпатов, Андрей Владимирович (1974-).Три инстинкта: жизнь, власть, секс : 
универсальные правила / доктор Андрей Курпатов. - Санкт-Петербург : Дом печати изд-ва 
книготорговли "Капитал" ; Москва : Нева, 2020. - 281, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Бестселлер) (Серия 
"Универсальные правила").Ранее кн. выходила под назв. "С неврозом по жизни. Инстинкт 
самосохранения человека". - На 4-й с. обл. авт.: Андрей Курпатов, врач-психотерапевт. - Др. кн. авт. на 
с. 1. - 16+. - 5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-6042780-9-3. 
  117. Лаушкина, Татьяна Александровна. Основы микробиологии, физиологии питания, 
санитарии и гигиены : учебник : для использования в образовательном процессе образовательных 
организаций, реализующих программы среднего профессионального образования по профессии 
"Повар, кондитер" / Т. А. Лаушкина. - 7-е изд., стер. - Москва : Академия, 2023. - 253, [1] с. : ил., табл. ; 
22 см. - (Профессиональное образование) (ТОП 50). Библиогр.: с. 251. - 12+. - 800 экз. - ISBN 978-5-
0054-1298-0. 



  118. Лаушкина, Татьяна Александровна. Основы микробиологии, физиологии питания, 
санитарии и гигиены : учебник : для использования в образовательном процессе образовательных 
организаций, реализующих программы среднего профессионального образования по профессии 
"Повар, кондитер" / Т. А. Лаушкина. - 6-е изд., стер. - Москва : Академия, 2023. - 253, [1] с. : ил., табл. ; 
22 см. - (Профессиональное образование) (ТОП 50). Библиогр.: с. 251. - 12+. - 1200 экз. - ISBN 978-5-
0054-1112-9. 
  119. Молодой, Дмитрий Викторович. Всё, что нужно знать о здоровье детей : неотложная 
помощь, советы педиатра : [неотложные советы педиатра] / Дмитрий Молодой. - Москва : АСТ, 2022. - 
222, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Достоверная медицина). На обл. авт.: Д. Молодой, врач скорой помощи, 
педиатр. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-146871-2.Можете ли вы быстро и без паники действовать в 
ситуации, когда ребёнок жалуется на сильное недомогание: повышенная температура, лихорадка, 
рвота, жидкий стул, одышка, аллергия, боли в животе, колики, обморок? Что делать? Как помочь? И 
главное, как грамотно оказать первую помощь и не навредить ребёнку? В этой книге Дмитрий Молодой, 
врач-педиатр детской неотложной помощи, дает практические советы, как помочь малышу до приезда 
скорой помощи. Они дополнены актуальными списками медикаментов, разрешенных в педиатрии. 
  120. Неотложная и скорая медицинская помощь при острой инфекционной патологии : 
руководство для врачей и фельдшеров / [Плавунов Николай Филиппович, доктор медицинских наук, 
профессор, Венгеров Юрий Яковлевич, академик, доктор медицинских наук, профессор, Кадышев 
Валерий Александрович, кандидат медицинских наук, доцент и др.] ; под общей редакцией профессора 
Н. Ф. Плавунова. - Москва : ГЭОТАР-МЕДИА, 2022 (печ. 2021). - 509 с. : цв. ил., табл. ; 21 см. - (Скорая 
медицинская помощь). Авт. указаны на 4-й с. - Библиогр. в конце гл. - Предм. указ.: с. 508-509. - 1500 
(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-9704-6593-6. 
  121. Неотложная медицинская помощь : учебное пособие : для студентов образовательных 
учреждений среднего профессионального образования, обучающихся по укрупненной группе 
специальностей 31.00.00 - Клиническая медицина / [Давыденко Владимир Валентинович - д.м.н., 
профессор, Евдокимов Федор Александрович - к.м.н., доцент, Красивина Ирина Геннадьевна - д.м.н., 
доцент и др.] ; под редакцией профессора Н. В. Орловой, профессора М. В. Руденко. - Изд. 2-е. - 
Ростов-на-Дону : Феникс, 2023 (т. е. 2022). - 408, [2] с. : ил., табл. ; 21 см. - (Серия "Среднее 
медицинское образование").Кн. фактически изд. в 2022 г. - Библиогр. в конце гл. - 0+. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-222-39113-6. 
  122. Неумывакин, Иван Павлович. Эндоэкология здоровья / И. П. Неумывакин. - Изд. 2-е, 
перераб. и доп. - Москва ; Санкт-Петербург : Диля, 2016. - 635, [1] с. : ил. ; 21 см.7000 (доп. тираж) экз. - 
ISBN 978-5-8174-0253-7. 
  123. Оказание первичной доврачебной медико-санитарной помощи при неотложных и 
экстремальных состояниях : учебник / И. П. Левчук, С. Л. Соков, А. В. Курочка, А. П. Назаров. - 2-е изд., 
перераб. и доп. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2023 (печ. 2022). - 283 с. : ил. ; 22 см. - (Учебник для 
медицинских училищ и колледжей). Библиогр.: с. 283. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9704-7581-2. 
  124. Павилак, Лора. Моделирование здорового тела : как восстановить осанку и избавиться 
от боли в спине : [40 упражнений на все случаи жизни] / Лора Павилак, Никки Альстедтер ; перевод с 
английского А. Захарова. - Москва : Эксмо, 2023. - 156, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Body and mind : книги, 
которые меняют тебя и твое тело). Загл. и авт. ориг.: Pain-free posture handbook / Lora Pavilack, Nikki 
Alstedter. - Библиогр.: с. 151-152 (23 назв.). - Предм. указ.: с. 155-156. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-
159043-7. 
  125. Панков, Дмитрий Дмитриевич (д-р мед. наук). Медицинские и психологические 
проблемы школьников-подростков: разговор учителя с врачом / Д. Д. Панков, А. Г. Румянцев, Г. Н. 
Тростанецкая ; Министерство образования Российской Федерации. - Москва : Издательство Академии 
повышения квалификации и переподготовки работников образования, 2002. - 237, [1] с. ; 21 см. - (Серия 
"В помощь образовательному учреждению. Профилактика злоупотребления психоактивными 
веществами"). Библиогр.: с. 226-233. - 60000 экз. - ISBN 5-8429-0090-4. 
  126. Попова, Татьяна Львовна (канд. экон. наук, автор сказок; 1961-). Здоровые привычки : 
[для младшего школьного возраста] / Татьяна Попова ; иллюстрации Александры Дормидонтовой и 
Анны Фёдоровой. - Москва : Манн, Иванов и Фербер, 2023. - 79 с. : цв. ил. ; 27 см. - (Чевостик) (Детская 
энциклопедия).0+; 6-. - 3000 экз. - ISBN 978-5-00195-866-6.Чевостик решил стать врачом, но, прежде 
чем это случится, им с дядей Кузей предстоит сделать множество открытий о человеческом здоровье. 
Они отправятся в путешествие и узнают, как возникла гигиена и почему надо мыть руки, что случится, 
если не следить за своим телом, не гулять и не играть в подвижные игры, что такое здоровая еда и 
почему нельзя есть только чипсы и конфеты, что такое ментальное здоровье, как о нём заботиться и... 



многое другое. 
  127. Сазонов, Андрей (писатель, врач-терапевт). Не жилец! : история медицины в 
увлекательных заметках / Андрей Сазонов. - Москва : АСТ : Времена, 2020. - 381, [3] с. : ил. ; 22 см. - 
(Научпоп Рунета).16+. - 3500 экз. - ISBN 978-5-17-121510-1. 
  128. Сестринское дело при инфекционных болезнях с курсом ВИЧ-инфекции и 
эпидемиологии : учебник для медицинских училищ и колледжей : для студентов учреждений среднего 
профессионального образования, обучающихся по специальности 34.02.01 "Сестринское дело" по 
ПМ.02 "Участие в лечебно-диагностическом и реабилитационном процессах", МДК.02.01 "Сестринский 
уход при различных заболеваниях и состояниях", МДК.02.02 "Основы реабилитации" по дисциплине 
"Сестринское дело при инфекционных болезнях с курсом ВИЧ-инфекции и эпидемиологии" / Т. В. 
Антонова, М. М. Антонов, В. Б. Барановская, Д. А. Лиознов. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2023(печ. 2022). 
- 414, [1] с. : табл. ,схем. ; 22 см. Библиогр.: с. 408. - Предм. указ. в конце кн. - 1000 экз. - ISBN 978-5-
8704-7577-5. 
  129. Синельников, Валерий Владимирович (1966-). Возлюби болезнь свою : как стать 
здоровым, познав радость жизни / Валерий Синельников. - Москва : Центрполиграф, печ. 2016 (макет 
2017). - 443, [1] с. : табл. ; 20 см. На обороте тит. л. авт.: Валерий Синельников, психотерапевт, 
психолог, гомеопат. - 10000 экз. - ISBN 978-5-227-06467-7. 
  130. Сокол, Дэниел. Не судите : истории о медицинской этике и врачебной мудрости / 
Дэниел Сокол ; перевод с английского Юрия Ростиславовича Соколова. - Москва : АСТ : ОГИЗ, 2020. - 
349 с. : ил. ; 22 см. - (Спасая жизнь : истории от первого лица). Библиогр.: с. 343-348. - 16+. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-17-121345-9. 
  131. Томас, Мерлин (бакалавр медицинских наук). Живи на полную, умри здоровым и в 
глубокой старости : правда и ложь о здоровой и долгой жизни / Мерлин Томас ; перевод с английского 
Людмилы Шереминской. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2022. - 332, [1] с. ; 24 см. - (Серия "Живи на 
полную"). 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-222-31150-9 (в пер.). 
  132. Файзерс, Бернадетт. Маленькая книга BIG похудения / Бернадетт Файзерс ; [перевод с 
анлийского Александры Головиной]. - Москва : КоЛибри : Азбука-Аттикус, 2017. - 135, [1] с. : ил. ; 18 
см.Загл. и авт. ориг.: The little book of BIG weightloss / Bernadette Fisers. - Библиогр.: с. 134-135. - 16+. - 
10000 экз. - ISBN 978-5-389-13192-7. 
  133. Федосова, Лидия. Когда гормоны в дефиците : как поддержать работу организма / 
Лидия Федосова. - Москва : АСТ, печ. 2021 (макет 2022). - 253, [3] с. : ил. ; 22 см. - (Здоровье Рунета).На 
обороте тит. с. авт.: Федосова Л., канд. мед. наук. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-111223-3.Лидия 
Федосова, врач акушер-гинеколог, кандидат медицинских наук, член Российской ассоциации по 
репродукции человека, член Российской ассоциации по менопаузе, специалист по антивозрастной и 
превентивной медицине, репродуктолог, гинеколог-эндокринолог: "Меня, как и многих моих коллег, 
сегодня больше всего занимает вопрос максимального продления активного возраста человека. Что 
может предпринять каждая из нас, чтобы как можно дольше жить насыщенной, интересной, по-
настоящему полноценной жизнью? Наша медицина нацелена не на профилактику, а на лечение уже 
существующих болезней, причем очень часто это лечение запоздалое. В какой-то момент своей 
врачебной практики я поняла, что решить одну проблему, не занимаясь одновременно 
сопутствующими, просто невозможно. А помощь - это не волшебная таблетка, а изменение образа 
жизни через осознанное отношение к питанию, движению, неизбежным стрессам. Особенно важными 
эти вопросы становятся в период гормональных дефицитов, например во время менопаузы.". 
  134. Ханиш, Оттоман Зар-Адушт (1856-1936). Йога для укрепления спины и суставов : 
современное руководство по древней египетской методике исцеления маздазнан : [дыхательные 
практики для избавления от ОРВИ и болезней внутренних органов, упражнения для укрепления опорно-
двигательного аппарата, техники осознанности и медитации для активации умственных способностей : 
перевод с французского] / Оттоман Зар-Адушт Ханиш ; [предисловие к русскому изданию: И. 
Петрушкин]. - Москва : Эксмо ; [Санкт-Петербург] : Северо-Запад, 2021 (печ. 2020). - 350, [1] с. : ил. ; 21 
см. - (Народная медицина Востока) (Главные секреты медицины Востока).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
04-116368-6. 
  135. Чураева, Валентина. Без глютена : простые рецепты, меняющие жизнь / Валентина 
Чураева. - Москва : АСТ, 2021. - 318, [1] с. ; 22 см. - (Здоровье Рунета).16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-
121337-4. 
  
 
 



 
СОЦИОЛОГИЯ. СОЦИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ. СТАТИСТИКА. ДЕМОГРАФИЯ 
                        

   
                    136. Ермалавичюс, Юозас Юозович (1940-). Будущее озаряется наукой / Ю. Ю. 
Ермалавичюс. - Москва : [Ильф], 2020. - 734, [1] с. ; 22 см. На 4-й с. обл. авт.: Ю. Ю. Ермалавичюс - д-р 
ист. наук, проф. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6040336-5-4. В книге, посвященной 
Году науки и технологий в Российской Федерации, освещается историческое движение человечества 
вперед путем общественного прогресса. Автор опирается на объективную логику всемирной истории, 
руководствуется диалектико-материалистическим подходом к мировому историческому процессу. 
Научный анализ современных особенностей общественного бытия народов мира на основе 
материалистического понимания истории применяется в качестве исходной позиции для научного 
прогнозирования дальнейшего развития земной цивилизации по объективным законам исторического 
детерминизма. . 
  137. Ключи от ХХI века : сборник статей : перевод с французского / Организация 
Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, Бюро ЮНЕСКО в г. Москве по 
Азербайджану, Армении, Беларуси, Грузии, Республике Молдова и Российской Федерации, Российская 
государственная библиотека ; [предисловие Коитиро Мацууры]. - Москва : [б. и.], 2004 (ООО 
"Некспринт"). - 317 с. ; 24 см. Текст рус., фр. - 1500 экз. - ISBN 5-7510-0299-7 (рус.). - ISBN 923203646.0 
(фр.). 
  138. Статистика : учебник : для использования в учебном процессе образовательных 
организаций, реализующих программы СПО по специальностям укрупненной группы "Экономика и 
управление" по программе общепрофессиональной дисциплины "Статистика" / В. С. Мхитарян, Т. А. 
Дуброва, О. В. Кучмаева [и др.] ; под редакцией В. С. Мхитаряна. - 4-е изд., стер. - Москва : Академия, 
2023 [т. е. 2022]. - 317, [1] с. : цв. ил., табл. ; 22 см. - (Профессиональное образование. Экономика и 
управление).Авт. указаны на обороте тит. с. - Кн. фактически изд. в 2022 г. - Библиогр.: с. 315. - 12+. - 
1000 экз. - ISBN 978-5-0054-1303-1. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  139. Чиксентмихайи, Михай (1934). Поток : психология оптимального переживания / Михай 
Чиксентмихайи ; перевод с английского Елены Перовой. - 8-е изд. - Москва : Смысл : АНФ, 2020. - 460 с. 
- (Международный бестселлер). На 4-й с.обл. авт.: Михай Чиксентмихайи, психолог. - Загл. и авт. ориг.: 
Flow / Mihaly Csikszentmihaly. - Библиогр.: с. 421-460. - 12+. - 9000 экз. - ISBN 978-5-91671-888-1. 
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                  140. Рядовые творцы Победы : воспоминания ветеранов Великой Отечественной войны / 
[автор-составитель: А. Н. Пузевич]. - Шацк (Рязанская обл.) : Шацкая тип., 2010-. - 22 см.К 65-летию 
Великой Победы.[Кн. 1]. - 2010. - 255 с. : портр. ; 22 см.Экз. № 1612647 с автографом автора-
составителя. - 1000 экз. 
  141. Абрамов, Алексей Сергеевич (историк; 1926-). У кремлевской стены / А. С. Абрамов. - 7-
е изд., доп. - Москва : Политиздат, 1987. - 382, [1] с. : ил., портр. ; 21 см. Имен. указ. похороненных у 
Кремлев. стены: с. 382-383. - 200000 экз. 
  142. Аристов, Николай Яковлевич (рус. историк и публицист; 1834-1882). Земледелие, 
ремесло и торговля  Древней Руси / Николай Аристов. - Москва : Вече, 2022. - 319 с. : ил. ; 21 см. - 
(Русская история). Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+. - 700 экз. - ISBN 978-5-4484-3867-7. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Книга русского историка и публициста профессора Н.Я. Аристова 
(1834—1882) стала важной вехой на пути талантливого, но очень рано ушедшего учёного. Эта работа 
— едва ли не первый в отечественной историографии труд по экономической истории Древнерусского 
государства, задавший направление усилиям целого ряда последователей. Обширная источниковая 
база, использованная автором, не устарела до наших дней и, несомненно, полезна всем, кто 
интересуется прошлым нашего государства. 
  143. Артемов, Виктор Владимирович (историк). История : дидактические материалы : 
учебное пособие для использования в образовательном процессе образовательных организаций, 
реализующих программы среднего профессионального образования на базе основного общего 
образования с получением среднего общего образования / В. В. Артемов, Ю. Н. Лубченков. - 4-е изд., 
стер. - Москва : Академия, 2023 [печ. 2022]. - 367, [1] с. : табл. ; 22 см. - (Профессиональное 



образование. Общеобразовательные дисциплины). На обл.: 4-е изд. - Библиогр.: с. 352-353. - 3500 экз. - 
ISBN 978-5-0054-1021-4. Учебное пособие разработано с учетом требований федеральных 
государственных образовательных стандартов среднего общего и среднего профессионального 
образования, а также Историко-культурного стандарта, утвержденного в рамках Концепции нового 
учебно-методического комплекса по отечественной истории. Учебное пособие предназначено для 
подготовки к семинарским и практическим занятиям, а также проектной деятельности студентов, 
изучающих историю по учебнику В. В. Артемова, Ю. Н. Лубченкова. Оно включает в себя отрывки из 
разнообразных исторических источников, извлечения из произведений ученых-историков, а также 
справочные и статистические материалы по всемирной и отечественной истории. Ко всем документам 
и материалам даются разнообразные вопросы и задания. Дидактические материалы являются 
составной частью учебно-методического комплекта, включающего также учебник и методические 
рекомендации. Для студентов профессиональных образовательных организаций, осваивающих 
профессии и специальности среднего профессионального образования. 
  144. Афанасьев, Александр Лукьянович (канд. ист. наук). Трезвенное движение в России в 
период мирного развития. 1907 - 1914 годы: опыт оздоровления общества / А. Л. Афанасьев ; 
Федеральное агентство по образованию, Томский государственный университет систем управления и 
радиоэлектроники. - Томск : ТУСУР, 2007. - 195 с. : ил., табл. ; 21 см. Библиогр. в тексте и в подстроч. 
примеч. - Экз. № 1612561 с автогр. авт. - 120 экз. - ISBN 978-5-86889-444-2. Книга посвящена народному 
трезвенному движению 1907-1914 годов. Под его влиянием общество и государство приняли 
просветительные и ограничительные меры в отношении алкоголя. Был накоплен опыт оздоровления 
общества, значимый для сегодняшнего дня. Тему раскрывают так же приложения: отчёт крупнейшего 
петербургского Александро-Невского общества трезвости; летопись движения в Сибири и на Дальнем 
Востоке; список обществ трезвости России в Приуральском, Северном, Северо-Западном, 
Прибалтийском районах. Книга адресована всем, кто интересуется социальной историей современной 
России, Эстонии, Латвии, Белоруссии, Украины, Литвы. Она может быть использована в качестве 
учебного пособия по дисциплине «Здоровый образ жизни как социально-культурное явление» и др. Об 
авторе: Афанасьев Александр Лукьянович (1950 г.р.), канд. ист. наук, доцент кафедры истории и 
социальной работы Томского государственного университета систем управления и радиоэлектроники. 
  145. Березкин, Юрий Евгеньевич (д-р ист. наук). Рождение звёздного неба : мифология 
космоса / Юрий Берёзкин. - Москва : ОГИЗ : АСТ, 2022. - 286, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Звезда 
лекций).Библиогр.: с. 191-250, в примеч.: с. 259-287 и подстроч. примеч. - Указ. этнонимов и культур: с. 
251-258. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-117405-7.О чем свидетельствует схожесть представлений о 
Млечном Пути на Кавказе и на Балканах? Как случилось, что многие европейцы вспоминали 
ветхозаветную историю Каина и Авеля, глядя на лунные пятна? Почему одни жители Азии и Северной 
Америки видели в Большой Медведице охотников, которые гонят лося или медведя и несут котелок, 
чтобы варить мясо, а другие — семерых братьев? В этих и во многих других вопросах автор этой книги 
пытается разобраться. Для этого он анализирует мифологические представления народов Евразии, 
Африки и обеих Америк. О них известно из тысяч повествований, записанных этнографами и 
лингвистами либо извлеченных из древних текстов. Сходство и различия в представлениях о луне и 
звездах позволяют реконструировать исторические процессы — от относительно недавних до 
происходивших 10–15 тысяч лет назад и более. То есть эта книга — не путеводитель по ночному небу, 
а рассказ о том, что случилось в далеком прошлом. Такое исследование было бы невозможно без 
современных компьютерных технологий: они сделали доступной информацию, которую полвека назад 
автор вряд ли смог бы собрать. Но еще важнее — успехи археологии и генетики. За последние годы 
наши знания о прошлом человечества неизмеримо расширились; именно благодаря этому мы 
начинаем понимать те послания предков, что зашифрованы в мифах. 
  146. Беркович, Исаак Соломонович. С. М. Киров на Астраханском фронте / И. Беркович. - 
Москва : Воениздат, 1938. - 45, [1] с. : ил. ; 16 см. - (Библиотека красноармейца).На обл. автор не 
указан.О героической обороне Астрахани в 1919 году и о роли в ней С. М. Кирова. Очерк написан по 
архивным документам и воспоминаниям участников гражданской войны. 
  147. Быть России в благоденствии и славе : послания великим князьям, царям, 
императорам, политическим деятелям о том, как улучшить "государственное устроение" / [Российская 
государственная библиотека ; составители: В. И. Десятерик, Вад. В. Дементьев, В. В. Федоров ; 
предисловие: Г. Н. Селезнев] . - Москва : Пашков дом, 2002. - 486,[1] с. : ил., портр. ; 22 см. Библиогр. в 
подстроч. примеч. и в конце ст. - 3000 экз. - ISBN 5-7510-0247-4. Сборник содержит исторические 
проекты, записки, письма выдающихся русских людей, посвященные вопросам реформирования 
страны. Использованы редкие издания, хранящиеся в фондах Российской государственной библиотеки, 



начиная с XVI в. и заканчивая 1910 г. Среди авторов – Максим Грек, М. В. Ломоносов, Н. М. Карамзин, 
А. С. Пушкин, М. М. Сперанский, П. Я. Чаадаев, А. С. Хомяков, К. П. Победоносцев, С. Ю. Витте, В. И. 
Вернадский, П. А. Столыпин. В их письмах и записках содержатся рекомендации и советы, как лучше 
обустроить Государство Российское. 
  148. Василий Иванович Чапаев : [историко-биографический очерк]. - Москва : Воениздат, 
1938. - 103, [1] с. : ил., портр., схем. ; 17 см. На обл.: "Чапаев". Популярный биографический очерк о 
народном герое Василии Ивановиче Чапаеве и его боевом пути во время гражданской войны. Очерк 
расчитан на массового читателя. 
  149. Великая Отечественная : [фотоальбом / авторы фотографий и кинокардов: М. В. 
Альперт [и др.] ; авторы текста: В. И. Чуйков, дважды Герой Советского Союза, Маршал Советского 
Союза, Б. С. Рябов, генерал-лейтенант]. - Изд. 2-е, доп. - Москва : Планета, 1984. - 388, [3] с. : ил., цв. 
ил., портр., факс. ; 28 см.50000 экз. 
  150. Веселов, Юрий Витальевич.Всемирная история еды : введение в гастрономическую 
экономику / Юрий Веселов. - Москва : АСТ, ОГИЗ, 2022 (макет 2023). - 349, [1] с. ; 21 см. - (Academia).На 
1-й с. обл. авт.: Юрий Веселов, д-р социол. наук, канд. экон. наук, профессор. - Библиогр. в конце 
разделов. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-118211-3.Это обширное исследование географических, 
исторических, политических, экономических и культурных факторов, которые в разные эпохи влияли на 
выбор блюд наших предков. Что и как ели в Византии? Какие рецепты из средневековых венецианских 
поваренных книг прославят итальянскую кухню? Как питались горожане в России в начале XX века? Как 
на режим дня повлияло уличное освещение? Каким был первый ресторан быстрого питания? Автор 
создал схему эволюции гастрономических традиций, наложив ее на историю мира, экономику и 
социологию. 
  151. Владимирская энциклопедия : А-Я : биобиблиографический словарь / Администрация 
Владимирской области, Владимирский фонд культуры ; редакционная коллегия: С. П. Гордеев (главный 
редактор) [и др.]. - Владимир : [б. и.], 2002 (ФГУП "Владимирская книжная типография"). - 536 с. : ил., 
портр. ; 27 см. Библиогр. в конце ст. - Библиогр.: с. 533 (82 назв.) и в подстроч. примеч. - Алф. указ. лиц, 
упоминаемых в Списках: с. 524-532. - 1500 экз. 
  152. Воины-армяне в боях за Беларусь (1941 - 1944 гг.) / авторский коллектив: А. В. Хечоян 
(автор идеи и руководитель проекта), А. М. Литвин, Р. В. Атоян [и др.] ; под общей редакцией А. М. 
Литвина, А. В. Хечояна ; Национальная академия наук Беларуси, Институт истории [и т. д.]. - Минск : 
Беларуская навука, 2019. - 926, [1] с., [24] л. ил., цв. ил., портр., факс. : цв. ил., портр., табл. ; 30 см. + 1 
отд. л. (карты).Авт. указаны на обороте тит. л. - В надзаг. также: Фонд развития и поддержки 
арменоведческих исследований "АНИВ", Упр. по увековечению памяти защитников Отечества и жертв 
войн Вооруженных Сил Респ. Беларусь. - Библиогр. в конце ст. - 1000 экз. - ISBN 978-985-08-2445-
5.Книга «Воины-армяне в боях за Беларусь (1941–1944 гг.)» была издана в 2019 г. в Минске 
(Республика Беларусь). Проект по подготовке этого научно-мемориального издания реализован 
Фондом «Анив» совместно с Институтом истории НАН Беларуси и Управлением по увековечению 
памяти защитников Отечества и жертв войн Вооруженных Сил Республики Беларусь. Работа над 
проектом длилась шесть лет; за это время авторский коллектив из шести человек обработал несколько 
миллионов документов, хранящихся в архивах и музеях России, Беларуси, Армении и Украины. Была 
собрана и проверена информация о нескольких тысячах армян – военнослужащих Красной Армии, 
участниках партизанского и подпольного движения, принимавших участие в боях с немецко-
фашистскими захватчиками в Беларуси. 
  153. Волконский, Александр Михайлович (1866-1934). Историческая правда и 
украинофильская пропаганда : причины и истоки национального раскола / князь Александр Волконский. 
- Москва : Центрполиграф, 2022. - 156, [3] с. : портр., табл. ; 21 см.Сведения об авт. в конце кн. - 
Библиогр. в подстроч. примеч. и в тексте. - 16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-227-10154-9.Внук декабриста С. 
Г. Волконского князь А. М. Волконский – русский военный дипломат, историк, публицист, автор работ, 
объясняющих причины и характер украинского национального движения, – в этой своей книге 
анализирует и развенчивает миф о существовании Украины с IX по XIII век. Кроме того, Волконский в 
общих чертах представляет фактический материал для освещения украинского вопроса в 
последующие века и предъявляет одну из главных целей, которые преследует европейский мир, – 
расчленение России. Автор даёт безусловные доказательства того, что всегда в заявлениях 
украинофилов просматривается либо тенденция, либо явный обман. И констатирует: "Да иначе и быть 
не может: кривды прямым путем не защитишь". 
  154. Города и районы Рязанской области : историко-краеведческие очерки / [составитель С. 
Д. Цуканова ; предисловие Ю. Ф. Фулина]. - Рязань : Московский рабочий, Ряз. отд-ние, 1990. - 605, [2] 



с. ; 21 см. Библиогр.: с. 578-606. - Экз. № 1573892 с экслибрисом. - Экз. № 1612538 с экслибрисом М. К. 
Шелковенко. - 25000 экз. - ISBN 5-239-00710-1.Книга состоит из кратких очерков, рассказывающих об 
истории городов и районов Рязанской области, об их развитии после свершения Великой Октябрьской 
социалистической революции. Книга заинтересует не только лиц, специально занимающихся 
изучением истории, но и массового читателя, любящего свой родной край, его прошлое и настоящее. 
Авторы очерков об 11 городах и 25 районах области попытались собрать воедино многочисленные, но 
разбросанные по различным книжным и газетным публикациям, архивным фондам сведения об 
истории, экономике, культурной жизни края площадью в 40 тыс. км. и населением в 1,5 млн. человек. 
Адресована историкам, краеведам, учителям, пропагандистам, всем тем, кто интересуется историей 
родного края.  
  155. Государственный герб СССР. Государственные гербы союзных республик : [альбом]. - 
[Москва] : Искусство, 1950. - [3] л.,[17] л. цв. ил. ; 29 см. Первое послевоенное Сталинское издание, на 
толстой бумаге. В альбоме красочные, широкоформатные литографии, во всю страницу, 
илюстрированы государственный герб СССР и государственные гербы Союзных республик. Перечень 
илюстраций: Герб СССР. Гербы: РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР, Узбекской ССР, 
Казахской ССР, Грузинской ССР, Азербайджанской ССР, Литовской ССР, Молдавской ССР, Латвийской 
ССР, Киргизской ССР, Таджикской ССР, Армянской ССР, Туркменской ССР, Эстонской ССР, Карело-
Финской ССР. 
  156. Дайнес, Владимир Оттович (1947-). Советские ударные армии в бою / Владимир 
Дайнес. - Москва : Яуза, 2009(печ. 2008). - 794, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. - (Великая Отечественная : 
гриф секретности снят). Библиогр. в примеч. - 4000 экз. - ISBN 978-5-699-31536-9. 
  157. День народного единства : биография праздника / [И. Л. Андреев, В. Н. Козляков, П. 
Михайлов и др. ; вступительная статья В. А. Никонова]. - Москва : Дрофа, 2009 . - 350, [1] с. ; 21 см.Авт. 
указаны на обороте тит. л. - Библиогр. в конце ст. - Экз. с дарственной надписью одного из авторов. - 
Экз. № 1612531 с экслибрисом М. К. Шелковенко. - 3000 экз. - ISBN 978-5-358-03531-7.Книга посвящена 
драматичным событиям российской истории XVII в. - Смутному времени. На основе широкого круга 
источников и литературы авторы детально исследуют, как в борьбе за независимость Русского 
государства зарождалось общенациональное общественное движение. В центре внимания 
исторических очерков В. Козлякова, П. Михайлова и Ю. Эскина - деятельность Второго ополчения и 
судьба его руководителей К. Минина и Д. М. Пожарского. В. Токарев рассматривает, как тема русской 
Смуты преломлялась в 1930-х годах, И. Андреев анализирует исторические уроки Смутного времени. 
  158. Детство в европейских автобиографиях : от Античности до Нового времени : антология / 
Национальный исследовательский университет "Высшая школа экономики", Факультет гуманитарные 
науки ; редактор-составитель: В. Г. Безрогов, Ю. П. Зарецкий, О. Е. Кошелева. - Санкт-Петербург : 
Алетейя, 2019. - 618, [2] с., [4] л. цв. ил. ; 24 см. На авантит.: Независимый альянс. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-907189-32-4. 
  159. Дмитриев, Юрий Дмитриевич (писатель; 1926-1989). Города-герои : [Брест, 
Севастополь, Москва, Одесса, Сталинград, Киев, Ленинград : для младшего и среднего школьного 
возраста / Д. Дмитриев ; фото: АПН и ТАСС. - Москва : Малыш, 1969]. - [68] с. : ил. ; 28 см. Авт. указан 
на 2-й с. - 100000 экз. Нет такого уголка на земле, где бы, говоря о минувшей войне, не произносили с 
изумлением и гордостью слова: Сталинград, Ленинград, Одесса... Прошло уже почти четверть века со 
дня окончания войны, но по-прежнему тысячи людей со всех концов мира приезжают в Советский 
Союз, чтобы своими глазами увидеть места героических битв, склонить голову перед подвигом 
городов-героев. С волнением ступают приезжие на их священную землю, где каждая улица, каждый 
дом, каждый камень рассказывают о героической истории города. 
  160. Добрынина, Наталья Евгеньевна (1931-2015). Сквозь полтора столетия: моя семья : 
[три поколения семьи Станкевичей] / Н. Е. Добрынина. - Москва : Пашков дом, 2009. - 345, [2] с., [8] л. 
цв. ил., портр. ; 20 см. - (В кругу книг и друзей). В аннот. авт.: Н. Е. Добрынина д.п.н. - Экз. № 1614403 с 
автогр. авт. - 200 экз. - ISBN 978-5-7510-0450-7. Автор книги — Наталья Евгеньевна Добрынина — 
библиографовед, библиотековед, специалист в области социологии книги, чтения, доктор 
педагогических наук, главный научный сотрудник РГБ, действительный член МАИ, заслуженный 
работник культуры РФ, награждена медалью Н.  К. Крупской. В новой книге Натальи Евгеньевны 
отражена связь трех поколений семьи Станкевичей с библиотекой, начиная с её деда А.  И. Станкевича 
— основателя библиотеки Государственного исторического музея.  Положенный в основу этого 
исследования архивный материал позволил автору не только проследить влияние места и времени на 
формирование характеров, но и показать, как меняется с возрастом мировоззрение и мироощущение 
героев книги. 



  161. Документы к истории славяноведения в России (1850-1912) / Акад. наук СССР, Ин-т 
славяноведения, Комис. по истории Акад. наук СССР, Ин-т истории, Ленингр. отд-ние ; под ред. акад. Б. 
Д. Грекова ; подгот. к печати и коммент.: В. Р. Лейкина-Свирская, Л. В. Разумовская ; [предисл. С. А. 
Никитина]. - Москва ; Ленинград : Изд-во Акад. наук СССР, 1948. - XII, 408 с. ; 26 см. В надзаг.: Акад. 
наук СССР, Ин-т славяноведения, Комис. по истории Акад. наук СССР, Ин-т истории, ленинград. отд-
ние. - Имен. указ.: с. 373-402.Сборник составлен на основе хранящихся в Архиве Академии наук СССР 
материалов, позволяющих осветить историю развития славяноведения, созидавшегося совместными 
усилиями русских ученых и ученых славянских стран. 
  162. Евсин, Игорь Васильевич (1962-). Курши, куршане, куршаки... : тайны удивительного 
лесного народа / Игорь Евсин ; [редактор протоиерей Александр Куропаткин]. - Рязань : Зёрна, 2022. - 
105, [14] с. : ил., портр., ноты ; 20 см.500 экз. - ISBN 978-5-907190-30-6. В книге описан проживающий в 
рязанской области народ — курщаки. Их история до сих пор окутана тайнами. Курши — балтийское 
(литовское) племя. В XIV веке часть куршей была поселена на Рязанской земле, в лесной Мещере. Их 
представители (уже давным-давно обрусевшие) живы до сих пор. К ним относится и автор книги Игорь 
Васильевич Евсин. Читателей ждет немало открытий, связанных с историей куршаков, в которой 
встречаются такие имена, как князь Олег Рязанский, фельдмаршал Петр Волконский, писатели Куприн, 
Паустовский, Можаев. Книга будет интересна всем читателям, которые стремятся глубже узнать 
историю России, состоящую из истории ее провинций, в частности Рязанской земли. 
  163. Евсин, Игорь Васильевич (1962-). Христов воевода Прокопий Ляпунов / Игорь Евсин. - 
Рязань : Зерна, 2021. - 70, [1] с. : ил. ; 20 см.1000 экз. - ISBN 978-5-907190-81-8. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.В книге Игоря Евсина рассказывается о вожде Первого ополчения против поляков 
во время Великой смуты, рязанском воеводе Прокопии Ляпунове. Исследуя имеющиеся на 
сегодняшний день исторические материалы, автор приходит к неожиданному и даже сенсационному 
выводу о том, что имя Ляпунова в истории России не менее значимо, чем имя Дмитрия Пожарского. По 
мнению некоторых современных историков, Пожарский продолжил дело рязанского воеводы, став 
руководителем ополченского движения. Автор надеется на дельнейшие исследования 
профессиональных историков, что приведут к аргументированному положению о том, что Прокопий 
Ляпунов имеет общегосударственное значение в нашей истории, что он, по слову рязанского писателя-
краеведа Владимира Семина, был воистину Христовым воеводой. 
  164. Еремеев, Леонид Матвеевич. Глазами друзей и врагов : о роли Советского Союза в 
разгроме фашистской Германии : воспоминания, телеграммы, заявления, дневники, послания, статьи, 
письма, речи / Л. М. Еремеев ; предисловие маршала Советского Союза М. В. Захарова. - Москва : 
Наука, 1966. - 271, [1] с. ; 20 см. - (Вторая мировая война в исследованиях, воспоминаниях, 
документах). Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. имен.: с. 268-271. - 50000 экз.Автор настоящей 
работы поставил перед собой скромную задачу собрать, систематизировать и довести до сведения 
читателей, интересующихся историей минувшей войны, наиболее значительное из того, что говорилось 
или писалось государственными, политическими и военными деятелями различных государств, 
сообщалось корреспондентами газет и радиообозревателями, высказывалось в интервью, докладах и 
личных письмах об общем ходе борьбы и о наиболее значительных событиях на Восточном фронте. 
  165. Заболотских, Борис Васильевич (1937-). Н. М. Карамзин : Российский Тацит : роман-
хроника / Борис Заболотских ; [предисловие: А. Коршиков]. - Москва : Классика, 2000. - 671 с.,[16] л. ил., 
портр., факс. ; 21 см.5000 экз. - ISBN 5-7735-0117-1. 
  166. Исаков, Иван Степанович (1894 - 1967). Красная горка : сталинская операция, 13-16 
июня 1919 г. / адмирал флота И. С. Исаков. - Москва : Воениздат, 1946. - 47, [3] с. : схемы ; 22 см. 
Библиогр. в конце кн. 
  167. Наша Николина Гора : [в двух книгах / редакционная коллегия: М. М. Громова 
(ответственный секретарь) и др.]. - Москва : Издательский дом ТОНЧУ, 2008. - 24 см. - (Московская 
книга). - ISBN 978-5-91215-023-4."Николина Гора расположена на левом берегу Москвы-реки, посреди 
соснового бора, в двадцати пяти километрах от кольцевой шоссейной дороги. В древности славяне 
насыпали здесь курганы, их остатки сохранились до сих пор. На Николиной Горе стоял монастырь, был 
Аксиньинский погост. Могильные камни встречаются на некоторых участках. В частности, на одном из 
самых западных, у знаменитого полярника академика Отто Юльевича Шмидта. У западного окончания 
холма, на котором расположен поселок Николина Гора, когда-то было болото. Сейчас от него осталась 
одна лужица. Я поселился на Николиной Горе вместе со своей сестрой Ириной, моим отцом Иваном 
Ивановичем Воробьевым и матерью Мирой (Марией) Самуиловной Кизильштейн в избе, которую 
построил мой отец. Мне было тогда 6 лет". А. И. Воробьев.Кн. 1. - Москва, 2008. - 591 с. : ил., портр., 
факс.2000 экз. - ISBN 978-5-91215-023-4. - ISBN 978-5-91215-024-1. 



  168. Наша Николина Гора : [в двух книгах / редакционная коллегия: М. М. Громова 
(ответственный секретарь) и др.]. - Москва : Издательский дом ТОНЧУ, 2008. - 24 см. - (Московская 
книга). - ISBN 978-5-91215-023-4."Николина Гора расположена на левом берегу Москвы-реки, посреди 
соснового бора, в двадцати пяти километрах от кольцевой шоссейной дороги. В древности славяне 
насыпали здесь курганы, их остатки сохранились до сих пор. На Николиной Горе стоял монастырь, был 
Аксиньинский погост. Могильные камни встречаются на некоторых участках. В частности, на одном из 
самых западных, у знаменитого полярника академика Отто Юльевича Шмидта. У западного окончания 
холма, на котором расположен поселок Николина Гора, когда-то было болото. Сейчас от него осталась 
одна лужица. Я поселился на Николиной Горе вместе со своей сестрой Ириной, моим отцом Иваном 
Ивановичем Воробьевым и матерью Мирой (Марией) Самуиловной Кизильштейн в избе, которую 
построил мой отец. Мне было тогда 6 лет". А. И. Воробьев.Кн. 2. - 2008. - 763 с. : ил., портр., факс.Имен. 
указ.: с. 653-759. - 2000 экз. - ISBN 978-5-91215-025-8. 
  169. Кожин, Иван Иванович (1930-). Рыбновская земля : историко-краеведческие очерки / 
Иван Кожин ; [вступительная статья А. Ф. Агарева]. - Рязань : Русское слово, 2005. - 671 с. : ил., портр., 
карт. ; 21 см.Посвящ. 60-летию Великой Победы. - Библиогр. в подстроч. примеч. - №№ 1452388-
1452389 с автогр. авт. - Экз. № 1612491 с экслибрисом М. К. Шелковенко. - 1000 экз. - ISBN 5-89877-
085-2. 
  170. Котков, Кирилл Анатольевич. Страны Белого Слона. Правда и вымыслы / Кирилл 
Котков. - Москва : АСТ, 2022. - 479 с. ; 20 см. Библиогр.: с. 463-470. - 16+.Содерж.: Бирма / Мьянма ; 
Таиланд ; Лаос ; Камбоджа. - 1500 экз. - ISBN 978-5-17-149307-3. 
  171. Краснов, Дмитрий В.Солдаты Великой войны : краткий биографический справочник / 
Дмитрий Краснов. - Коломна : [б. и.], 2021. - 52 с. : ил. ; 20 см. Библиогр. в подстроч. примеч. 
  172. Кужель, Сергей Игоревич. История : [все темы школьного курса, тренировочные 
задания, ответы и комментарии : для старшего школьного возраста] / С. И. Кужель. - Москва : Эксмо, 
2018. - 319 с. : ил., карт. ; 21 см. - (Наглядный справочник для подготовки к ОГЭ и ЕГЭ).6+. - 4000 экз. - 
ISBN 978-5-04-093042-5. 
  173. Левицкий, Николай Арсеньевич. Война 1812 года / Н. Левицкий. - Москва : Гос. воен. 
изд-во наркомата обороны Союза ССР, 1938 (1-я тип. Гос. воен. изд-ва НКО СССР). - 31, [1] с. : схем. ; 
19 см.Пролетарии всех стран, соединяйтесь!. 
  174. Леклерк, Арно.Русское влияние в Евразии : геополитическая история от становления 
государства до времен Путина = La russie puissance d'Eurasie / Арно Леклерк ; перевод с французского 
Максима Петрова. - Москва : Альпина Паблишер, 2014. - 365, [1] с. : ил. ; 24 см.Авт. также на фр. яз.: 
Arnaud Leclercg. - Библиогр.: с. 335-366. - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-9614-4399-8.Автор этой книги, 
Арно Леклерк, управленец, финансист и специалист по геополитике, поднимает крайне актуальные для 
российского общества вопросы. После двух десятилетий забвения со стороны политической и 
экономической российской элиты азиатская часть России, к которой относятся Западная и Восточная 
Сибирь и Дальний Восток, вновь возвращается в игру. Так стоит ли принимать в расчет близкую к 
закату западную часть континента, когда всеми своими огнями уже засиял Восток? Не более ли 
интересна китайская модель, представляющая собой смесь государственного авторитаризма и 
рыночной экономики, чем, например, Евросоюз, переживающий кризис своего существования? Поворот 
в сторону Востока, оценка значимости азиатской составляющей и развитие Сибири как приоритетное 
направление внутренней политики имеют долгую историю. Может ли российская держава претендовать 
на то, чтобы называться азиатской страной? Пристало ли этому развитому и упрочившему свое 
положение в Европе государству стремиться в противоположную часть света? Что в целом 
представляет собой Дальневосточная Россия - часть приглашенной в Азию Европы или самоценную 
надежду Евразии? Принимая в расчет оба измерения России - европейское и азиатское, Арно Леклерк 
анализирует потенциал и риски, связанные с этой двойственностью, и помогает нам постичь вновь 
открывающуюся перспективу. 
  175. Ленин, Владимир Ильич (1870-1924). О Якове Михайловиче Свердлове : [сборник] / В. 
И. Ленин, И. В. Сталин. - [Москва] : Партиздат, 1937. - 25, [4] с., [2] л. портр. ; 18 см.45000 экз.В данной 
книге описывается жизнь и деятельность Якова Михайловича Свердлова, его отношения с 
руководством партии и государства, на протяжении многих лет. 
  176. Лэнг, Наталья. Англия, которую вы не знали : #ломаемстереотипы / Наталья Лэнг. - 
Москва : АСТ, 2019. - 237, [2] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Серия "Скандал Рунета").12+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-
17-112289-8.Вы знаете, что five o'clock на самом деле начинается в 16.00, а типичный завтрак 
англичанина - это не овсянка? Откуда взялось блюдо Fish & Chips? Почему традиционные английские 
пудинги и пироги несладкие? Как есть Жабу-в-норке? Что такое "время пиммса"? Почему город стоит на 



сэндвичах с беконом? Как выглядит купальная машина и зачем принимать душ с друзьями? Зачем 
нужно столько пабов? А также особенности менталитета, диалекта и обычаев англичан, национальные 
блюда и напитки, все фишки лондонской жизни - всем этим в своем блоге @london_inn делится 
Наталья Лэнг, а теперь и с вами, дорогие читатели!. 
  177. Любимов, Алексей Павлович. Новые государства на постсоветском пространстве = New 
states in the post-soviet space : монография / Любимов А. П., Плутенко Ю. В., Черный В. В. ; Институт 
современной науки. - 2-е изд., доп. и перераб. - Санкт-Петербург : Юридический центр, 2022. - 294 с. ; 
22 см. - (Право - XXI век / редкол.: Ю. В. Голик (отв. ред.) [и др.]). Авт. также на англ. яз.: Lyubimov A. P., 
Plutenko Yu. V., Cherny V. V. - Рез. англ. - Библиогр.: с. 253-294 (542 назв.) и в подстроч. примеч. - 1000 
экз. - ISBN 978-5-94201-836-8. - Текст (визуальный) : непосредственный.В советскую эпоху все 
территориальные и национально-этнические конфликты в отношениях между республиками были 
заморожены. После распада СССР союзные республики приняли декларации о суверенитете. Местами 
возникали территориальные споры, а некоторые новые государства не получили признания. В книге 
представлено авторское видение проблемы этих государств. Учитывая сложность темы, вовлеченность 
в происходящие процессы нескольких сторон с прямо противоположными взглядами, авторы 
руководствовались принципом объективности, для чего использовали аргументацию и позиции каждой 
стороны конфликта. Научная монография предназначена для широкого круга читателей. 
  178. Медведев, Рой Александрович (д-р ист. наук; 1925 -). Окружение Сталина / Рой 
Медведев. - Москва : Молодая гвардия, 2006 (М. : Типография АО "Молодая гвардия"). - 519, [3] с., [8] л. 
ил., портр. ; 20 см. - (Жизнь замечательных людей : серия биографий : основана в 1890 г. Ф. 
Павленковым и продолж. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 1186 (986). Библиогр. в конце кн. - 5000 экз. - ISBN 
5-235-02870-8 (В пер.).Книга известного историка Роя Александровича Медведева рассказывает о 
людях, в разное время входивших в ближайшее окружение Сталина: Молотове, Кагановиче, Микояне, 
Ворошилове, Маленкове, Суслове и Калинине. Автор выбрал именно этих кремлевских долгожителей, 
чтобы проследить политическую и личную судьбу тех, кто начал свою карьеру еще при жизни Ленина. 
Десятилетиями они заседали в политбюро и Совете Министров, диктуя правила жизни миллионам 
людей… . 
  179. Морозов, Сергей Александрович. Дважды Герой Советского Союза Т. Я. Бегельдинов / 
С. Морозов. - Москва : Воен. изд-во М-ва Вооруж. Сил Союза ССР, 1948. - 18, [1] с. ; 20 см. - (Герои 
Великой Отечественной войны). Перед загл. авт.: С. Морозов, на обл. авт. не указан.Талгат Якубекович 
Бегельдинов (род. 5 августа 1922 года) — советский летчик-штурмовик, дважды Герой Советского 
Союза, генерал-майор авиации. 26 октября 1944 года гвардии старшему лейтенанту Бегельдинову 
Талгату Якубековичу за отвагу и боевое мастерство, проявленные при освобождении городов 
Знаменка, Кировоград, за лично сбитые в воздушных боях 4 вражеских самолета присвоено звание 
Героя Советского Союза. Второй медали «Золотая Звезда» гвардии капитан Бегельдинов Талгат 
Якубекович удостоен 27 июня 1945 года за умелое руководство эскадрильей и боевые подвиги при 
штурмовки скопления войск и техники противника в боях за города Краков, Оппельн (ныне Ополе), 
Катовице, Бреслау (ныне Вроцлав) и Берлин. . 
  180. Наварете, Рамон.Куба : полная история страны : [от древности до наших дней] / Рамон 
Наварете. - Москва : Издательство АСТ, 2023. - 351 с. : ил., портр., факс., [2] л. цв. портр. ; 22 см. - 
(Серия "История на пальцах").На пер. авт. не указан. - Библиогр.: с. 344-348 (91 назв.) и в подстроч. 
примеч. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-152979-6.Куба - страна винтажных автомобилей и сигар, 
страна Энди Гарсиа и Эрнеста Хемингуэя. Убежище президентов и революционеров, один из 
последних оплотов социализма на планете Земля. Куба - не только белоснежные пляжи, лазурное 
море, это еще и самобытная культура, и невероятно интересная история. Автор книги "Куба. Полная 
история страны" Рамон Наварете с огромной любовью рассказывает о кубинском народе и главных 
событиях, происходивших на Острове свободы. Далекая, но такая родная страна станет ближе и 
понятнее каждому. 
  181. Нарочницкая, Наталия Алексеевна (1948-). Украинский рубеж : история и геополитика / 
Наталия Нарочницкая. - Москва : Фонд исторической перспективы : Вече, 2022 (макет 2023). - 429, [2] с., 
[8] л. цв. ил. ; 21 см. - (Битва за Новороссию).На 4-й с. обл. авт.: Наталия Нарочницкая, д-р ист. наук, 
акад. Серб. акад. наук. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+. - 800 экз. - ISBN 978-5-4484-3896-7. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Украинский конфликт невозможно понять и правильно 
интерпретировать без знания истории и геополитики, которым в полной мере владеет Наталия 
Нарочницкая - доктор исторических наук, политолог с огромным практическим опытом. Именно в силу 
этого многие процессы, свидетелями которых мы стали, Наталия Алексеевна предвидела, 
предсказывала и призывала предотвратить наиболее тяжелые последствия этого "спора славян". 



История подтвердила правоту ее аналитических заключений. Автор убеждена в том, что победа будет 
на стороне христианского, традиционного справедливого Русского мира. Книга включает в себя главы 
из новой монографии автора, статьи, лекции и интервью разных лет, в том числе многие выступления 
Н. Нарочницкой, прозвучавшие в 2022 году. 
  182. Начальники народных наших сил : рязанцы в военной галерее Зимнего дворца / авт. 
текста и науч. ред. Б. В. Горбунов. - Рязань : Пресса, 2012. - 111 с. : цв. портр. ; 20 см.В кн. 
использованы репрод. картин из собр. Гос. Эрмитажа, Санкт-Петербург. - Библиогр. в тексте в конце ст. 
- 500 экз. - ISBN 978-5-86122-258-7.В книге публикуются портреты и краткие биографии рязанцев - 
героев Отечественной войны 1812 года. 
  183. Немировский, Александр Иосифович (1919-2007).История Древнего мира : античность : 
учебник для студентов высших учебных заведений / А. И. Немировский. - Изд. 2-е, перераб. и доп. - 
Москва : Русь-Олимп, 2007. - 926,[1] с. : ил. ; 22 см. - (Учебник для вузов).Библиогр.: с. 905-911. - 3000  
экз. - ISBN 5-9648-0026-2. 
  184. Осипова, Маргарита Николаевна (историк). Великий русский реформатор фельдмаршал 
Д. А. Милютин / М. Н. Осипова ; предисловие В. А Золотарева. - Москва : Anumi Fortitudo, 2005. - 318, [1] 
с. ; 21 см. Загл. обл.: Д. А. Милютин. - В предисл. авт.: проф., д-р истории М. Н. Осипова. - На обороте 
тит. л. в надзаг. также: Рос. акад. естеств. наук, Междунар. акад. наук о природе и о-ве. - Библиогр. в 
примеч.: с. 310-317. - 1000 экз. - ISBN 5-86090-092-9. 
  185. Панков, Дмитрий Дмитриевич (д-р ист. наук). Подольские курсанты в битве за Москву / 
Дмитрий Панков. - Москва : Московия, 2008 (Подольск : Подольская фабрика офсет. печати). - 191 с. : 
ил., портр. ; 31 см. - (Воинская слава). Библиогр.: с. 183-189. - 3000 экз. - ISBN 5-7151-0157-3. 
  186. Пашуто, Владимир Терентьевич (1918-1983).Александр Невский и борьба русского 
народа за независимость в XIII веке / В. Т. Пашуто. - Москва : Учпедгиз, 1951. - 129, [3] с. : ил. ; 22 см. - 
(Библиотека учителя). Библиогр. в конце кн. - 50000 экз.Книга В. Т. Пашуто в популярной форме 
излагает политическую историю Северо-Восточной Руси в XIII в. Сосредоточив своё внимание на 
наиболее талантливом представителе великокняжеской власти — Александре Невском, — автор 
подробно освещает борьбу русского народа против немецко-шведской агрессии на восток, 
вдохновлявшейся папской курией. Значительное место в книге отведено и борьбе России против 
татаро-монгольских захватчиков. . 
  187. История Москвы : в 6 томах / Академия наук СССР, Институт истории. - Москва : 
Издательство Академии Наук СССР, 1952-1959. - 27 см. Знаменитое сталинское иллюстрированное 
издание «История Москвы» в 6 томах (семи книгах). Самое полное научное издание по истории 
столицы России от первых упоминаний о Белокаменной в летописных источниках до середины XX века. 
Первые три тома «Истории Москвы» относятся к периоду феодализма (I том – с XII по конец XVII 
столетия, II том – XVIII столетие, III том – первая половина XIX столетия). Четвертый и пятый тома 
посвящены периоду капитализма и империализма (IV том – с 60-х годов до середины 90-х годов XIX в. 
и V том – конец XIX – начало XX в. до Февральской революции включительно). Шестой том посвящен 
истории Москвы социалистической. - В редакцию издания вошли известные советские историки: член-
корреспондент АН СССР Сергей Владимирович Бахрушин (1882–1950) и доктор исторических наук 
Алексей Андреевич Новосельский (1891–1967), академик АН СССР Николай Михайлович Дружинин 
(1886–1986), историк и краевед Дмитрий Викторович Дягилев (1909 –?,), доктор исторических наук 
Борис Павлович Козьмин (1888–1958), первая женщина-академик АН СССР Анна Михайловна 
Панкратова (1897–1957). При изучении истории Москвы авторы и редакторы исходили из 
характеристики исторической роли Москвы, данной И.В. Сталиным в его приветствии к 800-летию 
столицы в 1947 г. Сталинское приветствие предваряет шести томное издание «Истории Москвы». 
«Заслуги Москвы состоят не только в том, что на протяжении истории нашей Родины трижды 
освобождала ее от иноземного гнета – от монгольского ига, польско-литовского нашествия, от 
французского вторжения. Заслуга Москвы состоит, прежде всего, в том, что она стала основой 
объединения разрозненной Руси в единое государство с единым правительством, с единым 
руководством», – отмечает Сталин в своем приветствии. Текст издания сопровождается множеством 
цветных и черно-белых иллюстраций в тексте и на отдельных листах, вклейки, а также раскладными 
картами и рисунками. В приложении представлены исторические карты и планы Москвы разных 
периодов. Справочный материал содержит библиографию, указатель имен, топографический 
указатель, географический указатель, указатель учреждений, организаций, список иллюстраций.Т. 6, кн. 
1: Период построения социализма (1917 г. - июнь 1941 г.) / [редакция: Д. В. Дягилев и др.]. - 1957. - 509, 
[1] с., [17] л. ил., цв. ил  : ил., портр., карт., факс., пл. ; 27 см. + вкл. л. Библиогр. в подстроч. примеч. - 
10000 экз. 



  188. Плескачевская, Инесса Николаевна. Удивительный Китай / Инесса Плескачевская. - 
Москва : ОГИЗ : АСТ, 2022. - 206 с. : ил. ; 24 см. - (Эти загадочные страны).16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
17-117474-3. - Текст (визуальный) : непосредственный.Автор книги Инесса Плескачевская прожила в 
Китае двенадцать лет, на страницах этой книги она делится с читателем своим опытом погружения в 
настоящую жизнь Поднебесной. Что такое Китай? Язык, в котором четыре тона, и в зависимости от 
того, каким из них ты произнесешь, например, слог ма, он будет иметь четыре значения - от "мамы до 
лошади". "Почитание родителей" - тот камень, на котором китайское общество стоит более двух 
тысячелетий. Без уважения к родителям, старшим членам семьи не было бы Китая, но в последние 
годы этот основополагающий принцип дал трещину. Чем это грозит и как реагирует общество? Инесса 
разбирает все аспекты жизни в Китае - еда, мода, рынки, товары и услуги, а также особенности 
образования, своеобразное взаимоотношение полов, умение уважать начальство - все, что кажется 
европейцу необычным. 
  189. Покровский, Михаил Николаевич (историк, полит. деятель; 1868-1932).Империалистская 
война : сборник статей / М. Н. Покровский ; Институт истории коммунистической академии. - Москва : 
Государственное социально-экономическое издательство, 1934. - 448 с. ; 23 см.12000 экз. 
  190. Полководцы Великой Победы: операция "Багратион" : альбом / Фонд развития и 
поддержки арменоведческих исследований "АНИВ" ; под общей редакцией Е. А. Гуринова, А. В. 
Хечояна ; руководитель проекта: А. В. Хечоян ; текст: Е. А. Гуринов [и др.]. - Минск : [б. и.], 2020 
(Красногорск : ООО "Красногорская типография"). - 421, [1] с. : ил., портр., факс., карты.На обороте тит. 
л. в аннот.: ...к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 
1030 экз. - ISBN 978-5-906731-74-6.Альбом знакомит читателя с четырьмя выдающимися полководцами 
Великой Отечественной войны, которые командовали фронтами, освобождавшими Беларусь в ходе 
операции "Багратион" (23июня - 29 августа 1944 г.): И. Х. Баграмяном (1-й Прибалтийский фронт), И. Д. 
Черняховским (3-й Белорусский фронт), Г. Ф. Захаровым (2-й Белорусский фронт) и К. К. Рокоссовским 
(1-й Белорусский фронт). Жизнь и боевые подвиги этих военачальников, их вклад в Великую Победу 
описаны в биографических очерках, специально подготовленных для настоящего издания коллективом 
историков. Центральное место в альбоме занимают личные фотографии полководцев, фронтовые 
снимки, документы эпохи, фотографии личных вещей, памятников и прочие иллюстративные 
материалы. Их поиск и отбор проводился в архивах и музеях Армении, Беларуси, Польши и России, а 
также в личных архивах потомков полководцев. . 
  191. Потапов, Александр Николаевич (литератор, краевед; 1954-). Вековечный город = The 
eternal city / А. Потапов. - Рязань : Новое время, 1995. - 39, [1] с. : ил., цв. ил., портр., карт. ; 28 см.900-
летию города Рязани посвящается. - Текст и подписи парал.: рус., англ. - Библиогр.: с. 39. - 5000 экз. - 
ISBN 5-85432-030-4. 
  192. Почиталин, Павел Алексеевич. Сасово как населённый пункт славян существует 800 
лет... XII век  : [историко-литературный фотоальбом / автор-составитель] Павел Почиталин ; [редактор 
Ирина Северцева, член Союза журналистов России]. - Рязань : Узорочье, 2003. - 301 с. : ил., цв. ил., 
портр. ; 27 см.Экз. № 1612639-Б с экслибрисом М. К. Шелковенко. - 550  экз. - ISBN 5-85057-467-0. 
  193. Пыляев, Михаил Иванович (1842-1899).Старая Москва ; Старый Петербург / Михаил 
Пыляев. - Санкт-Петербург : Азбука : Азбука-Аттикус, 2023. - 989, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Большие книги) 
(Non-Fiction). Библиогр. в примеч.: с. 960-974. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-22564-0. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Михаил Иванович Пыляев (1842–1899) родился в Гдове, учился в 
Санкт-Петербурге, слушал лекции в Харьковском университете, много путешествовал, в том числе по 
Сибири и Кавказу, по Турции и Египту. В столичных изданиях Михаил Пыляев публиковал статьи по 
истории театра и балета, обзоры художественных выставок, писал о событиях культурной жизни Санкт-
Петербурга. В 1879 году несколько статей о петербургской старине положили начало будущим 
сборникам «Старый Петербург. Рассказы из былой жизни столицы» и «Старая Москва. Рассказы из 
былой жизни первопрестольной столицы», снискавшим автору славу тонкого знатока истории. Для нас 
сочинения Михаила Пыляева остались зачастую единственным источником фактов, почерпнутых 
автором из частных архивов, впоследствии утраченных. Но и сами по себе эти чрезвычайно 
обаятельные повествования, своеобразные путеводители по минувшим дням двух российских столиц, 
даже более века спустя заслуженно пользуются любовью читателей. 
  194. Рогозин, Дмитрий Олегович. На западном фронте. Бес перемен / Дмитрий Рогозин. - 
Москва : АСТ, 2023. - 381, [16] л. цв. ил., портр., факс. ; 24 см. - (Геополитика и геоэкономика).12+. - 
7000 экз. - ISBN 978-5-17-153262-8.Известный политик, чрезвычайный и полномочный посол 
Российской Федерации, доктор технических наук и доктор философских наук, председатель Исполкома 
Конгресса русских общин (1993-1999), председатель Комитета Государственной Думы по 



международным делам (2000-2003), руководитель политической партии "Родина" и одноименной 
фракции в Государственной Думе (2004-2006), постоянный представитель России при НАТО (2008-
2011), заместитель председателя Правительства России - председатель Коллегии Военно-
промышленной комиссии России (2012-2018), генеральный директор Государственной корпорации по 
космической деятельности "Роскосмос" (2018-2022) . Дмитрий Олегович Рогозин делится своими 
оценками людей и событий, которые формировали новейшую историю постсоветской России и в 
которых он принимал самое активное участие. Автор открывает читателю тайны политических 
противостояний, призывает заглянуть в глаза двух страшных чеченских войн, вооруженных конфликтов 
в Приднестровье, Боснии и Южной Осетии, терактов и захватов заложников, рассуждает об 
отношениях России и Запада и вскрывает причины конфликта на Украине. Книга охватывает период 
становления Дмитрия Олеговича как политика, государственного деятеля и дипломата. Она будет 
интересна широкому кругу читателей.  Автор обещает, что продолжение следует. «На Западном 
фронте. Бес перемен» – книга, написанная в августе-сентябре 2022 года Дмитрием Рогозиным после 
ухода с должности главы «Роскосмоса». В книге он описал людей и события, которые формировали 
новейшую историю постсоветской России — от трагического распада Советского Союза до военных 
операций России в Грузии и на Украине. Автор признается, что описал в книге только то, что считает 
важным и что заставляет русских людей думать о будущем и судьбе своей Родины. Это взгляд на 
русскую историю русскими глазами. . 
  195. Ротштейн, Федор Аронович (1871-1953). Из истории Прусско-Германской империи : 1. 
Две прусские войны (к созданию Германской империи). 2. Гитлер и его предшественники (к созданию 
"Третьей империи") / академик Ф. А. Ротштейн. - [2-е изд., пересмотр. и доп.]. - Москва ; Ленинград : 
Издательство Академии наук СССР, 1948. - 239, [1] с. : карт. ; 22 см. - (Научно-популярная серия / 
Академия наук СССР).10000 экз. 
  196. Руге, Фридрих. Война на море. 1939-1945 / Фридрих Руге / перевод с немецкого В. Я. 
Голанта ; под редакцией [и с предисловием] профессора адмирала В. А. Алафузова. - Москва : 
Воениздат, 1957. - 413, [1] с. : ил., карт., схем. ; 21 см. Доп. тит. л.: Friedrich Ruge. Der Seekrieg. 1939-
1945. Stuttgart, 1954. - Имен. указ.: с. 396-398. - Указ. геогр. назв.: с. 399-405. - Указ. кораблей: 406-409. - 
Библиогр. в подстроч. примеч. 
  197. Севастопольское восстание в ноябре 1905 года : документы и материалы / Институт 
истории Академии наук СССР, Главное архивное управление МВД СССР ; [редакционная коллегия: А. 
М. Панкратова, А. Л. Сидоров, Г. М. Деренковский]. - Москва : Воениздат, 1957. - 565, [2] с. ; 23 см.Указ. 
имен: 541-555. 
  198. Семевский, Михаил Иванович (1837-1892). Царица Катерина Алексеевна, Анна и 
Виллем Монс, 1692 - 1724 : очерк из русской истории XVIII в. / М. И. Семевский. - Репринт. воспроизвед. 
изд. 1884 г. - Ленинград : Худож. лит. : Ленингр. отд-ние, 1990. - 344 с. : ил., портр. ; 24 см.Вых. дан. 
ориг.: СПб.: Тип. В. С. Балашева. - Загл. с тит. л. ориг. - 200000 экз. Книги известного историка М. И. 
Семевского (1837-1892) пользовались большой популярностью в дореволюционной России и 
неоднократно переиздавались "Царица Катерина Алексеевна. Анна и Вилим Монс" повествует о 
семейной трагедии Петра I. Построенное на архивных материалах повествование написано очень 
увлекательно и обращает внимание читателя на малоизвестные страницы российской истории. 
  199. Синдаловский, Наум Александрович (1935-). Петербург : от дома к дому...от легенды к 
легенде : путеводитель / Н. А. Синдаловский. - Санкт-Петербург : Норинт, 2012. - 397,[3] с. : ил., портр. ; 
21 см.3000 экз. - ISBN 5-7711-0082-1. Новая книга известного писателя и собирателя фольклора Н. А. 
Синдаловского построена в форме путеводителя по историческому центру и окраинам Петербурга. 
Автор предлагает читателю отправиться вместе с ним в путешествие по улицам и площадям, скверам и 
набережным северной столицы. Оригинальный путеводитель позволит не только узнать факты и даты 
из истории Петербурга, но и взглянуть на них через "призму" городского фольклора - пословиц и 
поговорок, загадок, считалок и детских страшилок, легенд и преданий, частушек и анекдотов, имеющих 
точный архитектурный, топонимический, географический или исторический адрес. Путеводитель 
предназначен для всех, кто любит Петербург. 
  200. Степанов, Иван Иванович (публицист, экономист, историк; 1870-1928). Парижская 
коммуна 1871 года / И. Степанов (псевд.). - Изд. 2-е. - Москва : Главполитпросвет : Издательство 
"Красная новь", 1923. - 292 с. : ил., портр. ; 24 см.10000 экз. Парижская коммуна 1871 года И. И. 
Скворцова-Степанова, стойкого и твердого ленинца(Сталин), написана им в 1921 г.к пятидесятилетию 
коммуны. Настоящее издание книги иллюстрировано снимками с гравюр, картин, фотографий, 
политических картикатур периода Парижской коммуны. Автор ставит основной задачей показать связь 
Парижской коммуны в ее возникновении, существовании и гибели со всеми экономическими 



отношениями той эпохи и с предшествовавшей историей рабочего движения. . 
  201. Маниковский, Алексей Алексеевич (1865-1920). Боевое снабжение русской армии в 
мировую войну / А. А. Маниковский  ; переработал и дополнил Е. З. Барсуков ; со вступительной 
статьей П. Е. Дыбенко ; научно-уставной отдел Штаба РККА. - Изд. 2-е. - Москва ; Ленинград : Гос. изд-
во, Отд. воен. литературы, 1930 (М. : Центр. тип. НКВМ). - 26х18  см. В картонном перепл. с 
коленкоровым корешком.Т. 1. - 1930. - 408 с. : табл., схем.3000 экз. 
  202. Деникин, Антон Иванович (1872-1947).Очерки русской смуты / А. И. Деникин. - Санкт-
Петербург : Ленинградское изд-во, 2010 (печ. 2009). - 21 см.Т. 3. - 2010 . - 766,[1] с. : ил.Библиогр. в 
тексте примеч. Содерж.: Ч. 4 (гл. XV - XXXI): Вооруженные силы Юга России. Распад Российской 
империи ; Ч. 5: Вооруженные силы Юга России. Заключительный период борьбы, январь 1919 - март 
1920. - 4050 экз. - ISBN 978-5-9942-0472-6. 
  203. Таштагол - 55 / Администрация Таштагольского района ; [над книгой работали: Т. Д. 
Бучевская, М. Л. Кустова ; текст: И. А. Королев]. - [Кемеров : Юрий и Дмитрий Сергеевы], 2018 
(Воронеж). - 199 с. : цв. ил. ; 30 см.На тит. л. также: День шахтера. - На обложке заглавие: Таштагол - 
55. На рубеже новой истории. - 5000 экз. 
  204. Тельпуховский, Борис Семенович. Северная война. 1700 - 1721 : полководческая 
деятельность Петра I / полковник Б. С. Тельпуховский. - Москва : Воениздат, 1946. - 197, [3] с., [11] л. 
ил., карт. : схем., карт. ; 22 см. Указ. имен и геогр. назв.: с. 184-190. 
  205. Типпельскирх, Курт фон (1891-1957). История второй мировой войны / К. Типпельскирх ; 
перевод с немецкого Н. А. Захарченко, Л. К. Комоловой ; под редакцией [и с предисловием] генерал-
лейтенанта В. Ф. Воробьева. - Москва : Издательство иностранной литературы, 1956. - XIII, 607 с., 10 
отд. л. карт. : карт. ; 27 см.Доп. тит. л.: Kurt von Tippelskirch. Geschichte des zweiten Weltkriegs. Bonn, 
1954. - Библиогр.: с. 586-587. - Имен. указ.: с. 588-590. - Указ. геогр. назв.: с. 591-604.В начале 50-х 
годов генерал от инфантерии Курт фон Типпельскирх создал один из первых обзоров военных 
действий в годы Второй мировой войны. Этот капитальный труд увидел свет в 1954 году и до сих пор 
не потерял актуальности. Данная книга представляет собой изложение хода войны в эпоху "Блицкрига" 
- от вторжения вермахта в Польшу до начала коренного перелома во второй половине 1942 года. 
  206. Токарь, Леонид Николаевич. Судовые флаги, вымпелы и флюгарки 1700-2006 гг. = Ship 
flags, pendants and badges, 1700-2006 / Токарь Леонид Николаевич, Разыграев Михаил Васильевич. - 
Москва : Русские витязи, 2007. - 579 с. : цв. ил. ; 33 см. Текст парал. англ. - Данные тит. л. частично 
парал. англ. - Экз. № 1612638-В с экслибрисом М. К. Шелковенко. - Экз. № 1612638-В с автографом 
автора. - ISBN 978-5-903389-02-5. 
  207. Толстов, Владимир Леонидович. Реконструкция Калужского посада XVI века : 
загадочные версии, размышления, мифы и малоизвестные факты из истории города Калуги. 
Невероятное происшествие в уездном городе К. ; Калужские рассказы / Владимир Толстов ; [рисунки 
автора]. - Калуга : Фридгельм, 2019. - 88, 135 с. встреч. паг. : ил., портр. ; 21 см. + 1 вкл. л. Библиогр.: с. 
82-88 (47 назв.). - Кн. с двойным входом. - 1500 экз. - ISBN 978-5-905756-49-8. Книга писателя и 
художника Владимира Толстова, члена «Международного художественного фонда» впервые открывает 
интереснейшую тему истории Калужского посада XVI — начала XVII века. Автором воссоздана и 
нарисована полная реконструкция города того времени, книга содержит большое количество 
иллюстративного материала, подробного описания по темам и большую карту с перспективным видом 
Калуги XVI в. Впервые читатель сможет увидеть город того времени глазами Ивана Грозного и 
Лжедмитрия с высоты птичьего полета. Оригинальным решением является то, что книга-переворот, 
которую вы держите в руках, имеет два начала. Перевернув ее с обратной стороны, вы найдете 
детективно-историческую повесть «Невероятное происшествие в уездном городе К.» о калужском 
подземелье и около двадцати «Калужских рассказов» автора. Издание будет интересно широкой 
читательской аудитории и приурочено к предстоящему юбилею — 650-летию Калуги. 
  208. Третья гражданская революционная война в Китае : (из серии материалов по 
современной истории Китая) / перевод с китайского полковника Дубровского А. Г и подполка Сидоренко 
Е. И. ; [под редакцией М. Ф. Юрьева ; предисл. А. Мартынова]. - Москва : Воениздат, 1957. - 397, [2] с., 
[4] л. карт. : табл., схем. ; 20 см. 
  209. Улица Анатолия Тарасова = Via Anatolij Tarasov / составитель Л. А. Королева ; перевод 
с русского Дж. Савино ; перевод с итальянского Ю. А. Королевой, А. Роберти. - Москва : Гелиос АРВ, 
2021. - 190, [1] с. : ил., портр., факс. ; 22 см. Текст парал. на ит. яз. - Огл. и рез. также на англ. яз. - ISBN 
978-5-85438-296-8.Книга посвящена участнику движения Сопротивления в Италии Анатолию 
Макаровичу Тарасову, вклад которого в дело укрепления дружеских связей между Италией и СССР 
оказался настолько значительным, что, учитывая военные заслуги Тарасова и его работу в мирное 



время, итальянские граждане решили в честь Тарасова назвать улицу в г. Реджо-Эмилии. Для 
широкого круга читателей. На русском и итальянском языках. 
  210. Утевский, Борис Самойлович (1887-). Убийство Карла Либкнехта и Розы Люксембург / Б. 
С. Утевский ; [предсловие: Феликс Кон]. - Москва : Советское законодательство, 1933. - 133, [3] с. : ил. ; 
23 см.Папка и форзацы: Г. Гладышева и И. Кричевский. - 10170 экз. 
  211. Филаткина, Наталия Александровна. Династия Морозовых: лица и судьбы / Н. А. 
Филаткина. - Москва : Изд. Дом ТОНЧУ, 2011. - 582 с. : ил., портр., факс. ; 25 см. - (Московская 
книга).Имен. уккз.: с. 517-570. - Библиогр.: с. 571-580. - 2000  экз. - ISBN 978-5-91215-049-4.Данное 
издание посвящено знаменитой купеческой династии России, насчитывающей девять поколений. Оно 
включает исторический очерк, определяющий роль династии Морозовых в истории Москвы и России, 
вклад отдельных ее представителей в общественную и культурную жизнь российской столицы и 
русской провинции. Издание содержит подробную родословную Морозовых с учетом мужских и женских 
линий. 
  212. Франкл, Виктор (1905-1997). Сказать жизни "Да!". Психолог в концлагере / Виктор 
Франкл ; перевод с немецкого: Д. Орлова, Д. Леонтьев. - 9-е изд. - Москва : Смысл : Альпина нон-
фикшн, 2019. - 237 с. ; 17 см.16+. - 15000 экз. - ISBN 978-5-91671-838-6.Эта удивительная книга сделала 
ее автора одним из величайших духовных учителей человечества в XX веке. В ней философ и психолог 
Виктор Франкл, прошедший нацистские лагеря смерти, открыл миллионам людей всего мира путь 
постижения смысла жизни. Дополнительный подарок для читателя настоящего издания - пьеса 
"Синхронизация в Биркенвальде", где выдающийся ученый раскрывает свою философию 
художественными средствами. 
  213. Хорватова, Елена Викторовна. Мария Павловна : драма великой княгини / Елена 
Хорватова. - Москва : АСТ-Пресс ; АСТ-Пресс Книга, 2005. - 382,[1] с., [15] л. ил., портр. ; 20 см. - (Знак 
судьбы).7000 экз. - ISBN 5-462-00322-6. Мария Павловна Романова - великая княгиня, кузина 
последнего русского императора, представительница одной из самых блестящих династий... Казалось 
бы, у этой женщины было все для счастья и благополучия в жизни. Но судьба никогда не была к ней 
милостивой. Не было таких бед, которые не довелось бы испытать Марии: смерть самых близких 
людей - родителей, ребенка, родных и друзей, опасные болезни, обиды, унижения, войны, голод, 
мытарства на чужбине, лютую бедность и каторжный труд. Но она никогда не сгибалась под ударами 
судьбы, оставляя свое сердце открытым для любви и добра. 
  214. Чайкин, Евгений Викторович. Угорщина : великое стояние на реке Угре / Е. В. Чайкин. - 
Калуга : Облиздат, 2000. - 119, [1] с. : цв. ил. ; 25 см. Текст рус., англ. - Рез. на англ. яз. - Библиогр.: с. 
118-119 (34 назв.). - 3000 экз. - ISBN 5-89653-060-9.В книге освящена борьба русского народа во главе с 
великим князем Иваном III против царя Ахмата и его Орды осенью 1480 года на реке Угре. Книга 
предназначена для читателей, интересующихся историей Отечества и родного края. - Историческое 
событие, известное как стояние на реке Угре, произошло в 1480 году, то есть через 100 лет после 
Куликовской битвы, которую часто называют окончанием монголо-татарского ига. К этому времени 
Великим князем Московским уже 18 лет был Иван III Васильевич – правнук героя Куликова поля 
Дмитрия Донского. В год стояния на Угре Иван III правил не единолично, его соправителем с 1470 или 
1477 (по разным источникам) был сын, Иван Молодой. Именно Иван Молодой стал номинальным 
главой Русского войска, сопровождал его брат отца Андрей Меньшой. Причины, приведшие к стоянию 
на берегу реки Угры, формировались на протяжении ряда лет. Несколькими годами ранее Москва 
прекратила платить дань Орде. Затем Иван Васильевич отказался далее признавать власть хана, даже 
«побил» посольство и потоптал ханскую басму. Ахмат не мог простить неповиновения и прямого 
сопротивления. Чтобы понять, в каком сложном для обеих сторон году произошло последнее 
нашествие, посмотрим на положение страны. В 1480 году сложилась благоприятная ситуация для 
Орды и сложная для северо-восточной Руси: московское княжество раздирали споры между братьями, 
Андрей и Борис в начале года подняли мятеж против старшего брата; на западных границах 
бесчинствовал Ливонский орден, германцы разорительной войной пошли на Псковское княжество; на 
юго-западе угрожал вторжением король Польский и князь Литовский Казимир IV; на востоке сидел 
недружественный хан Казанский. Князь Иван III вынужден был предпринять активные дипломатические 
ходы и разработать военно-тактические приемы, потому что отказаться от вооруженного столкновения 
он не мог: нужно было узаконить суверенитет страны, отстоять независимость от ордынских ханов. 
Часть знати и духовенства принуждала к активному сопротивлению. 
  215. Шаги Великой Победы : [альбом] / М. И. Глубоцкий, В. Д. Дементьев, В. М. Змитренко и 
др. - Москва : Воениздат, 1978. - 469, [2] с. : ил., цв. ил., портр., карт., факс. ; 27 см. - (Молодежи о 
Вооруженных Силах СССР).60000 экз.В майские дни 1945 г. фашистская Германия была повержена. 



Советские Вооруженные Силы одержали всемирно-историческую победу. О том, как достигалась эта 
победа, о важнейших шагах к ней – Московской, Сталинградской, Ленинградской, Курской и других 
битвах и крупнейших сражениях Великой Отечественной войны, разгроме Квантунской армии Японии 
популярно рассказывается в этом альбоме. В него включено большое количество фронтовых 
фотографий, фотокопий документов, цветных репродукций картин и плакатов, ярко показывающих 
великий подвиг советского народа и его воинов. Альбом рассчитан на широкий круг читателей и прежде 
всего на молодежь и молодых воинов . 
  216. Шацк : страницы истории / [автор-составитель Н. С. Коняшкин]. - Шацк, Рязанская обл. : 
ООО "Шацкая типография", 2013. - 543 с. : цв. ил., карты., портр., факс. ; 30 см.Библиогр.: с. 528-538. - 
Экз. № 1612643-В с экслибрисом М. К. Шелковенко. - 500 экз. - ISBN 978-5-901950-20-3.Книга «Шацк: 
страницы истории» - это повествование о земле шацкой и её людях, начатое задолго до основания г. 
Шацка и заканчивающееся нашими днями. В ней широко представлена хронология исторических 
событий и памятных дат Шацкого края. Показана природа и ресурсы района. Издание знакомит с 
традициями и обычаями шатчан, их бытом и промыслами, досугом и фольклором. Большое место в 
книге занимают рассказы о знатных земляках, об их боевых и трудовых подвигах. 
  217. Широкорад, Александр Борисович (1947-). Союз, который мы потеряли / А. Б. 
Широкорад. - Москва : Вече, 2017. - 317, [2] с., [8] л. фот. ; 22 см. - (Мифы и правда истории).Библиогр.: 
с. 316-317. - 1500 экз. - ISBN 978-5-4444-6370-3. Как мы жили в СССР? Как мы работали на заводах и в 
НИИ? Как мы получали информацию о стране и мире? Как нас притесняла власть? Насколько 
свирепствовала цензура и исчезла ли она теперь? Как мы одевались? Как и где отдыхали? Кто такие 
"дикари"? Откуда взялся тотальный дефицит товаров и услуг? Плюсы и минусы советских школ и 
пионерских лагерей. Правда ли то, что в СССР не было секса? Об этом и многом другом читатель 
узнает из монографии Александра Широкорада "Союз, который мы потеряли". Эта книга - для всех. 
Молодежь увидит "терра инкогнито", а люди старшего поколения вспомнят свою юность, а может, и 
откроют что-то новое, чего они не увидели в молодые годы. 
  218. Шишов, Алексей Васильевич (1946-). Минин и Пожарский / А. В. Шишов. - Москва : 
Воениздат, 1990. - 158, [2] с., [8] л. ил. ; 17 см. - (Героическое прошлое нашей Родины).100000 экз. - 
ISBN 5-203-00544-3. 
  219. Щербаков, Александр Сергеевич (гос. и парт. деятель; 1901-1945). Под знаменем 
Ленина : доклад тов. А. С. Щербакова 21-го янв. 1942 года на Торжественно-траурном заседании, 
посвященном XVIII годовщине со дня смерти В. И. Ленина. - Новосибирск : Новосибгиз, 1942. - 14, [1] с. 
; 22 см. Без тит. л. Описание сост. по обл. - 60000 экз. 
  220. Эйхе, Генрих Христофорович (1893 - 1968). Уфимская авантюра Колчака. (Март - 
апрель 1919 г.) : почему Колчаку не удалось прорваться к Волге на соединение с Деникиным / Г. Х. 
Эйхе. - Москва : Воениздат, 1960. - 294, [1] с. : табл. ; 21 см. + схемы .В книге исследуется одна из 
крупных операций гражданской войны на Востоке, в ходе которой Колчак рассчитывал прорваться к 
Волге для совместного с Деникиным похода на Москву. Несмотря на крупные оперативно-тактические 
успехи противника, Уфимская операция не принесла Колчаку стратегической победы. Автор книги Г. X. 
Эйхе — активный и видный участник гражданской войны на Урале и в Сибири, последовательно 
занимал посты командира бригады, начальника дивизии, командующего 5-й армией. Книга написана им 
на основе обширных впервые публикуемых документальных материалов и личных воспоминаний. В 
ней по-новому освещается ряд принципиальных вопросов гражданской войны на Восточном фронте и 
даются оригинальные оценки и выводы по действиям как советского, так и белогвардейского 
командования. Книга рассчитана на офицеров Советской Армии и Флота и всех интересующихся 
историей гражданской войны. 
  221. Памятники Отечества : альманах Всероссийского общества охраны памятников истории 
и культуры. - Москва : Советская Россия, 1980 -. - 26 см. № 1(1) . - 1980. - 174, [1] с. : ил., цв. ил., портр., 
факс. Экз. № 1612646-Б с экслибрисом М. К. Шелковенко. - 50000 экз. 
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                       222. Асланов, Тимур Анатольевич (1970-). Копирайтинг : простые рецепты продающих 
текстов / Тимур Асланов. - 2-е изд. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2018 [т.е. 2017]. - 220, [3] с. : 
портр., табл. ; 21 см. Фактическая дата выхода в свет - 2017. - 1700 экз. - ISBN 978-5-4461-0467-3. 
  223. Атлас новых профессий 2.0 : [кем будут работать ваши дети и внуки в 2035 году : 



4000 экспертов, 196 профессий будущего в 25 отраслях / Игорь Агамирзян, Глеб Никитин, Дмитрий 
Песков и др.] ; под редакцией Павла Лукши. - 2-е изд., испр. и доп. - Москва : Олимп-Бизнес, 2016. - 288 
с. : цв. ил., портр. ; 18х24 см. + 1 отд. карта проф. Авт. указаны на 4-й с. обл. - ISBN 978-5-9693-0327-0. 
  224. Белов, Вадим Юрьевич (специалист в обл. предпринимательской 
деятельности).БИЗНЕС-ХАКИ. Секретный опыт успешных предпринимателей России / Белов Вадим 
Юрьевич ; Деловая среда. - Москва : Эксмо, 2021. - 412, [4] с. : ил., табл. ; 22 см. Авт. указан на обороте 
тит. с. - На концевой тит. с. авт.: Белов В.Ю., Шуравина О.Н., Синичкина А.И. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 
978-5-04-116436-2. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  225. Белов, Вадим Юрьевич (специалист в обл. предпринимательской 
деятельности).Неженское дело : секретный опыт успешных бизнес-леди / Белов Вадим Юрьевич, 
Шуравина Ольга Николаевна, Синичкина Алина Ивановна ; Деловая среда. - 2-е изд., испр. и доп. - 
Москва : Эксмо, 2021 (печ. 2020). - 351, [1] с. ; 22 см. Авт. указаны на обороте тит. с. - Кн. является 
продолж. онлайн-курса "120 секунд. Woman". - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-116477-5. 
  226. Белфорт, Джордан (1962-). Метод волка с Уолл-стрит. Откровения лучшего продавца 
в мире / Джордан Белфорт ; перевод с английского: Ирина Евстигнеева. - Москва : Альпина Паблишер, 
2021. - 283, [3] с. ; 21 см. - (Альпина. Бизнес. Продажи и логистика). Загл. и авт. ориг.: Way of the wolf / 
Jordan Belfort. - 16+. - 26000 экз. - ISBN 978-5-9614-4945-7. - Текст : непосредственный.Джордан 
Белфорт — тот самый Волк с Уолл-стрит, которого сыграл Леонардо ди Каприо в знаменитом фильме 
Мартина Скорсезе. Это он превратил тысячи неопытных юнцов в продавцов мирового уровня. В книге 
Белфорт раскрывает свою стратегию и дает пошаговую инструкцию по освоению системы, которая 
позволила заработать миллионы ему и его клиентам. Белфорт научит вас, как стать классным 
продавцом, переговорщиком, мастером по заключению сделок, предпринимателем и оратором. Его 
система продаж настолько проста и эффективна, что буквально в течение нескольких дней принесет 
успех каждому, кто ее освоит. . 
  227. Бехар, Говард .Дело не в кофе : корпоративная культура Starbucks / Говард Бехар 
при участии Джанет Голдстайн ; перевод с английского: [М. Суханова]. - 4-е изд. - Москва : Альпина 
Паблишерз, 2019. - 183, [1] с. : ил. ; 21 см. Загл. и авт. ориг.: It's not about the coffee / Horward Behar with 
Janet Goldstein. - На обл. авт. не указан. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Предм. указ.: с. 175-184. - 
7000 экз. - ISBN 978-5-9614-6925-7.Компания должна рассматривать и своих сотрудников, и своих 
клиентов прежде всего как людей, тогда все остальное придет само собой — такова основная идея 
этой книги. Если руководитель относится к сотрудникам как к партнерам, а не как к одному из ресурсов, 
те добиваются фантастических результатов, если он видит в клиентах не источник дохода, а людей, 
которым он оказывает услугу, те возвращаются снова и снова. Автор формулирует десять основных 
принципов лидерства, ориентированного на человека, и подробно разбирает их, приводя 
многочисленные примеры из истории сети кофеен Starbucks. 
  228. Бурашников, Юрий Михайлович. Охрана труда в пищевой промышленности и 
общественном питании : учебник : для студентов учреждений среднего профессионального 
образования : для использования в образовательном процессе образовательных организаций, 
реализующих программы среднего профессионального образования по профессии "Повар, кондитер" / 
Ю. М. Бурашников, А. С. Максимов. - 5-е изд., стер. - Москва : Академия, 2023. - 287, [1] с. : ил., табл. ; 
22 см. - (Профессиональное образование) (ТОП 50). Библиогр.: с. 284. - 12+. - 500 экз. - ISBN 978-5-
0054-1301-7. 
  229. Бьяуго, Мартин. Меньше, но лучше : работать надо не 12 часов, а головой / Мартин 
Бьяуго, Джордан Милн ; перевод с английского: Е. Кирюкина. - Москва : Альпина паблишер, 2019. - 295, 
[1] с. ; 17 см. - (Альпина. Саморазвитие). Загл. и авт. ориг.: Winning without losing / Martin Bjergegaard, 
Jordan Milne. - 0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9614-2264-1. - Текст (визуальный) : непосредственный.Книга 
о том, как преуспеть в бизнесе, не подвергая риску здоровье и не жертвуя личной жизнью, 
одновременно открывая новые рубежи в управлении компанией и существенно повышая личную 
эффективность.  Есть ли способ преуспеть в бизнесе, абсолютно не жертвуя личной жизнью? Мы 
привыкли уделять работе максимум времени. Мы забываем про семью, друзей и спокойный отдых, и 
все равно ничего не успеваем. Не нужно работать все быстрее и быстрее, делать больше и больше, 
искать в сутках 25-й час. Книга дает вам целый арсенал средств и технологий для оптимизации работы. 
Теперь у вас появится время для хорошего отдыха, и вы наберетесь сил для новых свершений. 
  230. Володина, Марина Владимировна. Организация хранения и контроль запасов и 
сырья : учебник : для использования в образовательном процессе образовательных организаций, 
реализующих программы среднего профессионального образования по специальностям "Поварское и 
кондитерское дело", "Технология продукции общественного питания" / М. В. Володина, Т. А. Сопачева. - 



4-е изд., стер. - Москва : Академия, 2023 (печ. 2022). - 190, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - 
(Профессиональное образование) (ТОП 50). Библиогр.: с. 188-189. - 12+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-0054-
1037-5.Рассмотрены основы товароведения и товароведные характеристики продовольственных 
товаров, организация складского и товарного хозяйства и их продовольственного снабжения, 
современные способы упаковывания, транспортирования и хранения продовольственных товаров. 
Раскрыты методы контроля товарных запасов продуктов и их расхода, в том числе на производстве. 
Приведены правила проведения инвентаризации продуктов и материальная ответственность 
работников за сохранность сырья и готовой продукции. Учебник предназначен для изучения 
общепрофессиональной дисциплины ОП.03. «Организация хранения и контроль запасов и сырья» по 
специальности 260807 «Технология продукции общественного питания». Для студентов 
образовательных учреждений среднего профессионального образования. . 
  231. Гомола, Александр Иванович (1955-). Ведение бухгалтерского учета источников 
формирования активов, выполнение работ по инвентаризации активов и финансовых обязательств 
организации : учебник : для использования в учебном процессе образовательных организаций, 
реализующих программы СПО по специальности "Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)" / А. 
И. Гомола, В. Е. Кириллов. - 5-е изд., стер. - Москва : Образовательно-издательский центр "Академия", 
2023 [т.е. 2022]. - 218, [1] с. : цв. табл. ; 22 см. Кн. фактически изд. в 2022 г. - Библиогр.: с. 215. - 12+. - 
1000 экз. - ISBN 978-5-0054-1077-1. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  232. Графкина, Марина Владимировна. Охрана труда. Автомобильный транспорт : 
учебник : для использования в учебном процессе образовательных организаций и учреждений, 
реализующих программы профессиональной подготовки и переподготовки рабочих по специальности 
"Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей" : из списка ТОП-50 
/ М. В. Графкина. - 3-е изд., стер. - Москва : Академия, 2023 [т. е. 2022]. - 190, [1] с. : табл., цв. ил. ; 22 
см. - (ТОП 50) (Профессиональное образование). Кн. фактически изд. в 2022 г. - Библиогр.: с. 188. - 12+. 
- 1000 экз. - ISBN 978-5-0054-1174-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  233. Груманова, Любовь Валерьевна. Охрана труда и техника безопасности в сфере 
компьютерных технологий : учебник для использования в учебном процессе образовательных 
учреждений, реализующих программы среднего профессионального образовани по профессии "Мастер 
по обработке цифровой информации" / Л. В. Грумова, В. О. Писарева. - 6-е изд., стер. - Москва : 
Академия, 2023. - 157, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Профессиональное образование. Информатика и 
вычислительная техника).Библиогр.: с. 154-155 (18 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-0054-1084-9. 
  234. Иванов, Алексей Николаевич (специалист по рекламе, канд. физ.-мат. наук).Как 
придумать идею, если вы не Огилви / Алексей Иванов. - Москва : Альпина Паблишер, 2019. - 245, [1] с. : 
ил. ; 21 см. - (Альпина. Бизнес. Маркитинг и реклама).Библиогр.: с. 245-246 (21 назв.) и в подстроч. 
примеч. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9614-2780-6.Идеи - твердая валюта рекламной индустрии. 
Каждый день креативные агентства занимаются тем, что придумывают множество концепций для 
заказчиков. На практике основным способом поиска новых идей остается крайне неэффективный метод 
проб и ошибок.  В книге предлагается альтернативный подход к поиску нестандартных идей в рекламе. 
Возможно, впервые в рекламном деле подробно рассмотрены, проанализированы и приведены в 
систему креативные приемы, позволяющие выходить на сильное решение без перебора вариантов. 
Одновременно обсуждаются и психологические барьеры, которые мешают находить неожиданные 
рекламные ходы. Книга предназначена для предпринимателей, владельцев малого и среднего бизнеса, 
рекламистов и маркетологов, заинтересованных в повышении эффективности интеллектуального 
труда. 
  235. Ильяхов, Максим. Новые правила деловой переписки : [четко донести мысль, 
устроиться на работу, продать свои услуги, договориться с коллегами, получить поддержку, разрешить 
конфликт, превратить недовольного клиента в лояльного, завоевать уважение коллег и начальства] / 
Максим Ильяхов, Людмила Сарычева. - Москва : Альпина Паблишер, 2018. - 255 с. ; 21 см.Экз. № 
1580818 с автогр. автора. - 25000 экз. - ISBN 978-5-9614-1034-1. 
  236. Кавасаки, Гай (1954-). Быстрый старт : проверенная методика запуска стартапа / Гай 
Кавасаки ; перевод с английского: [Д. Глебов]. - Москва : Альпина Паблишер, 2020. - 398, [1] с. : ил. ; 21 
см. - (Альпина. Бизнес. Инновации и стартапы). Загл. и авт. ориг.: The art of the Start 2.0 / Guy Kawasaki. 
- Библиогр. в подстроч. примеч. - 6+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9614-3000-4. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Все знают Кавасаки по работе в Apple: именно ему как главному евангелисту 
компании мы обязаны повальной модой на «яблочную» технику. После работы в Купертино Кавасаки 
инвестировал в десятки стартапов (в том числе в мегауспешный онлайн-редактор картинок Canva), 
стал лицом Mercedes и профессором в Беркли (Калифорния).  Когда Кавасаки пишет инструкцию по 



созданию успешного стартапа, он знает, о чем пишет. Нет смысла в советах «как не допустить 
распространенные ошибки» — вы все равно их допустите. Гораздо интереснее, как удержаться на 
плаву и начать наконец расти после того, как вы ошиблись. Ответ есть в этой книге. Кавасаки любит 
повторять, что предприниматель — это не работа, а состояние ума. Настроиться на такое состояние 
помогает эта книга.  Пригодится не только тем, кто затеял новое приложение или офлайновый бизнес, 
но каждому человеку, который обдумывает какой то проект. 
  237. Каплунов, Денис Александрович. Бизнес-копирайтинг : как писать серьезные тексты 
для серьезных людей / Денис Каплунов. - 4-е изд. - Москва : Манн, Иванов и Фербер, 2018. - 396 с. ; 22 
см.Библиогр.: с. 3. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 2500 экз. - ISBN 978-5-00117-595-7. 
  238. Каплунов, Денис Александрович. Контент, маркетинг и рок-н-ролл : книга-муза для 
покорения клиентов в интернете / Денис Каплунов. - 4-е изд. - Москва : Манн, Иванов и Фербер, 2019. - 
379, [1] с. : ил., портр. ; 24 см.3000 экз. - ISBN 978-5-00146-056-5. 
  239. Каттинг, Донна. От клиента к фанату : 501 способ повышения лояльности к вашей 
компании / Донна Каттинг ; [перевод Е. Бегмы]. - Москва : Бомбора™ : Эксмо, 2019. - 315, [1] с. : ил. ; 22 
см. - (Лучший мировой опыт). Загл. и авт. ориг.: 501 ways to roll out the red carpet for your customers / 
Donna Cutting. - Алф. указ.: с. 15-16. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-699-99354-3. 
  240. Кеннеди, Дэн (1954-).Жесткие презентации : как продать что угодно кому угодно : 
[семинары, вебинары, соцсети] / Дэн Кеннеди, Дастин Мэтьюс ; [перевод с английского П. Миронова]. - 
Москва : Альпина Паблишер, 2019. - 142 с. : ил., портр., табл. ; 23 см. Загл. и авт. ориг.: No B.S. Guide to 
Powerful presentations / Dan S. Kennedy, Dustin Mathews. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Др. 
произведения авт. на 1-й с. обл. - 0+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9614-2055-5. 
  241. Кийосаки, Роберт Тору (1947). Богатый папа, бедный папа = Rich Dad, Poor Dad : 
[чему учат детей богатые родители - и не учат бедные!] / Роберт Кийосаки ; [перевод с английского О. Г. 
Белошеев]. - Минск : Попурри, 2020. - 350 с. ; 21 см. - (Богатый Папа). Авт. также на англ. яз.: Robert T. 
Kiyosaki. - На обложке: С Дополнениями для сегодняшнего мира и 9 новыми разделами для семинаров. 
- 16+. - 15000 экз. - ISBN 978-985-15-4503-8. 
  242. Лисицына, Елена Николаевна. Нефть и газ Сахалина : монография. в 2-х частях / 
Лисицына Е. Н. - Южно-Сахалинск : Сахалинская областная типография, 2020. - 21 см.Текст 
(визуальный) : непосредственный.Ч. 1: Конец XIX в. - 1945 г. - 2020. - 279 с. : ил., портр., табл.Библиогр. 
в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 275-279. - 500 экз. - ISBN 978-5-89290-390-5. 
  243. Конина, Наталия Юрьевна. Слияние и поглощения международных компаний: 
вопросы теории и практики : учебное пособие / Н. Ю. Конина ; Федеральное государственное 
бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Московский государственный институт 
международных отношений (университет) Министерства иностранных дел Российской Федерации", 
Кафедра менеджмента, маркетинга и внешнеэкономической деятельности имени И. Н. Герчиковой. - 
Москва : МГИМО-университет, 2022. - 221, [1] с. ; 20 см. Библиогр.: с. 221-222 (19 назв.). - ISBN 978-5-
9228-2603-7. - Текст (визуальный) : непосредственный.В учебном пособии системно представлены 
особенности и механизм слияний и поглощений как важного инструмента достижения стратегических 
целей компании. Рассмотрены общие фундаментальные и прикладные вопросы, различные этапы 
слияний и поглощений - от стратегического обоснования до реализации. Значительное внимание 
уделено практическим вопросам баланса стратегических и тактических вопросов, форм и мотивов 
слияний и поглощений, различным этапам приобретений, структурированию сделок и проблемам 
достижения последующей интеграции как кульминации слияний и поглощений международных фирм. 
Для студентов бакалавриата и магистратуры МГИМО МИД России, обучающихся по направлениям 
подготовки "Менеджмент" и "Экономика", слушателей школ бизнеса, менеджеров и предпринимателей. 
  244. Котерова, Наталья Петровна. Экономика организации : учебное пособие по 
специальностям "Банковское дело", "Финансы", "Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)" / Н. П. 
Котерова. - 16-е изд., стер. - Москва : Академия, 2023 [т. е. 2022]. - 319, [1] с. : цв. ил., табл. ; 22 см. - 
(Профессиональное образование. Экономика и управление).Кн. фактически издана в 2022 г. - 
Библиогр.: с. 315-316. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-0054-1280-5. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  245. Кот, Дмитрий. Инста-грамотные тексты : пиши с душой – продавай с умом / Дмитрий 
Кот. - Санкт-Петербург и др. : Питер, 2021. - 219, [1] с. ; 22 см. - (Маркетинг для профессионалов).3000 
экз. - ISBN 978-5-4461-1768-0. - Текст (визуальный) : непосредственный. Алгоритмы социальных сетей 
меняются с завидной регулярностью. Важно ли их знать? Конечно! За обновлениями нужно следить? 
Безусловно. Но давайте начистоту. Вы же пишете не для того, чтобы удивить роботов Инстаграма, 
верно? Что толку от знаний алгоритма формирования ленты в Фейсбуке, если ваши посты скучные? 



Вас читают люди, а не искусственный интеллект. Вам нужны эмоции, вы рассчитываете на продажи, 
верно? Алгоритмы сетей меняются — люди остаются людьми. Освойте приемы создания убедительных 
постов. Интересных, вовлекающих, вызывающих улыбку или грусть, желание действовать или 
остановиться. Как привлечь внимание? Как вовлечь в чтение? Как вызывать нужную вам реакцию? 
Читайте книгу и узнаете. 
  246. Кот, Дмитрий. Копирайтинг : как не съесть собаку : создаем тексты, которые продают 
/ Дмитрий Кот. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2018. - 251, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Маркетинг для 
профессионалов).(Доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-496-00604-0. 
  247. Крупина, Надежда Никифоровна. Стратегический менеджмент в гостинично-
ресторанном сервисе : учебное пособие : для студентов высших учебных заведений, обучающихся по 
направлению подготовки 43.03.03 "Гостиничное дело" (квалификация (степень) "бакалавр") / Н. Н. 
Крупина. - Москва : ИНФРА-М, 2023. - 210 с. : ил., Табл. ; 22 см. - (Высшее образование - бакалавриат) 
(Бакалавриат).На 4-й с. обл. авт.: Крупина Н. Г., д-р экон. наук, проф. - Библиогр.: с. 194-198 (57 назв.). - 
500 экз. - ISBN 978-5-16-017232-3. - Текст (визуальный) : непосредственный.Учебное пособие 
структурировано по темам, имеющим актуальное значение в практике стратегического управления на 
современных предприятиях индустрии гостеприимства и для формирования профессиональных 
компетенций обучающихся по направлению "Сервис". Представлен широкий круг теоретических 
вопросов, фактических данных и иллюстрационных материалов, которые раскрывают природу и 
сущностное содержание стратегии, стратегического менеджмента, развивают представления об 
организационной среде и методах ее квалифицированного анализа, формируют навыки 
стратегического планирования, разработки, формализации, реализации и оценки эффективности 
выбранной стратегии с учетом особенностей производства в гостинично-ресторанных комплексах. 
Соответствует требованиям федеральных государственных образовательных стандартов высшего 
образования последнего поколения. 
  248. Крюкова, Евгения.100+ хаков для интернет-маркетологов : как получить трафик и 
конвертировать его в продажи / Евгения Крюкова, Денис Савельев. - Москва : Альпина Паблишер, 2018. 
- 302 с. : ил., портр. ; 24 см. 0+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-9614-6515-0. 
  249. Ксензова, Галина Вячеславовна. Эффективный маркетинг в медицине : готовые 
решения для продвижения медицинской клиники / Галина Ксензова, предприниматель, медицинский 
маркетолог. - Москва : Эксмо, 2022. - 221, [1] с. : ил., табл. ; 24 см. - (Взгляд эксперта : книги от лучших 
профессионалов своего дела).12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-04-168635-2.Эта книга адресована 
маркетологам, работающим в офтальмологических, стоматологических, гинекологических и других 
клиниках, а также в многопрофильных медицинских центрах. Автор делится ключевыми выводами из 
своего 15-летнего опыта работы в найме и дает практические рекомендации по настройке бизнес-
процессов, работе с пациентами и точками роста. Она разбирает основные принципы развития 
клиники, привлечения пациентов и увеличения выручки, доступные отделу маркетинга, и дает 
понятные инструменты анализа деятельности. 
  250. Маркина, Нина Ивановна.РСЗ - 60 лет! История завода в лицах : очерки / Н. И. 
Маркина, Е. О. Гонторенко. - Рязань : [б. и.], 2004. - 225, [1] с. : ил., портр.500 экз. - ISBN 5-9699-0001-X. 
  251. Назайкин, Александр Николаевич. Медиапланирование на 100% / А. Н. Назайкин. - 
Москва : Альпина Бизнес Букс, 2005. - 300 с. : ил., табл. ; 22 см. - (Бизнес на 100%).Указ. - На обл. авт. 
не указан. - Библиогр.: с. 297-300 и в подстроч. примеч. - Предм. указ.: с. 287-289. - 5000 экз. - ISBN 5-
9614-0125-1.В книге рассмотрены основные аспекты медиапланирования. На основе отечественного и 
зарубежного опыта автор подробно и популярно объясняет, каким образом создаются эффективные 
планы размещения рекламы на различных современных носителях. 
  252. Нести энергию света : 80 лет МУП "РГРЭС". - Рязань : Пресса, 2013. - 142, [1] с. : ил., 
цв. ил., факс., портр. ; 30 см. На обл. подзаг.: 80 лет муниципальному унитарному предприятию 
"Рязанские городские распределительные электрические сети". - 700 экз. - ISBN 978-5-86122-261-7. 
  253. Новоселова, Наталья Николаевна (доктор экономических наук).Инвестиционная 
стратегия региона : учебное пособие : для студентов высших учебных заведений, обучающихся по 
направлению подготовки 38.04.01 "Экономика", 38.04.04 "Государственное и муниципальное 
управление" (квалификация (степень) "магистр") / Н. Н. Новоселова, В. В. Хубулова ; Северо-
Кавказский федеральный университет. - Москва : ИНФРА-М, 2023. - 160, [1] с. : ил., табл. - (Высшее 
образование. Магистратура) (Veni. Vidi. Vici).На титульном листе также: Электронно-библиотечная 
система znanium.com. - Библиография: с. 154-156 (25 названий) и в подстрочных примечаниях. - ISBN 
978-5-16-017269-9 (print). - Текст (визуальный) : непосредственный.В учебном пособии исследованы 
содержание, основные этапы, принципы, условия и факторы формирования инвестиционной стратегии 



региона, обоснована необходимость ее разработки; изучены специфика и особенности управления 
инвестиционным процессом и состав участников инвестиционного рынка в регионе; проанализированы 
особенности отраслевой специфики стратегии оптимального использования инвестиционных ресурсов 
региона. 
  254. Овчинников, Олег Григорьевич. Сельские территории США: состояние, развитие и 
государственная политика. Опыт для России : монография / О. Г. Овчинников ; Федеральное 
государственное бюджетное учреждение науки Институт Соединенных Штатов Америки и Канады 
Российской академии наук. - Москва : Дашков и К, 2023. - 471, [1] с. : табл., ил. ; 22 см. Библиогр.: с. 409-
412 (35 назв.). - 200  экз. - ISBN 978-5-394-05243-9. - Текст : непосредственный. 
  255. Остервальдер, Александр. Построение бизнес-моделей : настольная книга стратега 
и новатора / Александр Остервальдер, Ив Пинье в соавторстве с армией из 470 практиков из 45 стран 
мира ; дизайн Алан Смит, The Movement ; переводчик [с английского]: М. Кульнева. - 9-е изд. - Москва : 
Альпина Паблишер, 2019. - 284, [3] с. : ил., цв. ил., портр. ; 19 см. Загл. и авт. ориг.: Business Model 
Generation: A Handbook for Visionaries, Game Changers, and Challengers / written by Alexander Osterwalder 
and Yves Pigneur. - Сведения об авторах в конце книги. - Библиогр.: с. 282. - 5000 экз. - ISBN 978-5-9614-
7075-8.Книга предлагает оригинальную концепцию анализа, построения и совершенствования бизнес-
моделей, которой пользуются крупнейшие компании мира, включая Google, IBM, Ericsson.Авторы 
предлагают простой и понятный способ визуального представления основных факторов, влияющих на 
успех любой организации: потребительские сегменты, ценностные предложения, каналы сбыта, 
взаимоотношения с клиентами, потоки поступления доходов, ключевые ресурсы, ключевые виды 
деятельности, ключевые партнеры, структура издержек. Большой лист бумаги и блок стикеров — вот и 
все, что понадобится для освоения авторского метода создания бизнес-моделей.А еще креативность, 
острый ум и упорство членов команды, работающей над проектом.Книга адресована 
предпринимателям и руководителям, которые хотели бы создать новую или реорганизовать 
имеющуюся модель бизнеса. 
  256. Падовани, Джиджи (1953-). Nutella. Как создать обожаемый бренд : о компании 
"Ferrero" / Джиджи Падовани ; [перевод с итальянского Ю. Кужавской]. - Москва : Бомбора : Эксмо, 2020. 
- 316 с. : табл. ; 18 см. - (Business pocket) (Pocket). Загл. и авт. ориг.: Mondo Nutella / Gigi Padovani. - 
Алф. указ. в конце кн. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-117253-4. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  257. Перекрестова, Любовь Вениаминовна. Финансы, денежное обращение и кредит : 
учебник : для использования в образовательном процессе образовательных организаций, 
реализующих программы среднего профессионального образования по специальностям "Экономика и 
бухгалтерский учет (по отраслям)", "Финансы (по отраслям)" / Л. В. Перекрестова, Н. М. Романенко, С. 
П. Сазонов. - 17-е изд., стер. - Москва : Академия, 2023. - 318, [2] с. - (Профессиональное образование. 
Экономика и управление). Библиогр.: с. 311-314. - 500 экз. - ISBN 978-5-0054-1281-2. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  258. Перекрестова, Любовь Вениаминовна (д-р экон. наук; 1954--). Финансы, денежное 
обращение и кредит : практикум : учебное пособие по специальностям "Экономика и бухгалтерский 
учет (по отраслям)", "Финансы (по отраслям)" / Л. В. Перекрестова, Н. М. Романенко, Е. С. Старостина. - 
7-е изд., перераб. и доп. - Москва : Академия, 2023. - 204, [4] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Профессиональное 
образование. Экономика и управление). Библиография в конце книги. - 12+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-
0054-1070-2. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  259. Поляков, Константин Константинович. Экспорт произведений советского 
изобразительного искусства : значение. Организационно-правовые вопросы поставки в практике 
Художественного фонда СССР / К. К. Поляков. - Москва : Советский художник, 1977. - 251, [2] с. ; 17 
см.Экз. № 1612574-М с экслибрисом М. К. Шелковенко. - 5000 экз. 
  260. Потапова, Илона Ильмаровна. Основы калькуляции и учета : учебник : для 
использования в образовательном процессе образовательных организаций, реализующих программы 
среднего профессионального образования по профессии "Повар, кондитер" / И. И. Потапова. - 6-е изд. 
стер. - Москва : Академия, 2023. - 154, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Профессиональное образование) (Топ 
50).Библиогр.: с. 184. - 1500 экз. - ISBN 978-5-0054-1119-8. 
  261. Пшенко, Александр Владимирович. Документационное обеспечение управления : 
учебник : для использования в образовательном процессе образовательных организаций, 
реализующих программы среднего профессионального образования по укрупненной группе 
специальностей "Экономика и управление" / А. В. Пшенко, Л. А. Доронина. - 21-е изд., стер. - Москва : 
Академия, 2023. - 190, [2] с. : табл. - (Профессиональное образование. Экономика и 



управление).Библиография: с. 187. - 1000 экз. - ISBN 978-5-0054-1309-3. 
  262. Рыжиков, Сергей Николаевич. Маркетинг / С. Н. Рыжиков, Ю. М. Демидова : учебное 
пособие : для студентов образовательных учреждений среднего профессионального образования, 
обучающихся по укрупненной группе специальностей 38.00.00 "Экономика и управление". - Ростов-на-
Дону : Феникс, 2023. - 308, [10] с.1500 экз. - ISBN 978-5-222-36950-0. 
  263. Сельскохозяйственная деятельность крестьянских (фермерских) хозяйств и хозяйств 
индивидуальных предпринимателей Рязанской области в 2014 году : статистический сборник / Федер. 
служба гос. статистики, Территор. орган Федер. службы гос. статистики по Ряз. обл. ; [отв. за вып. Г. А. 
Данькова, Е. В. Корнеева]. - Рязань : [б. и.], 2015. - 51, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. 20 экз. В статистическом 
сборнике публикуются основные показатели развития крестьянских (фермерских) хозяйств и хозяйств 
индивидуальных предпринимателей в целом по области в 2014 году в сравнении с рядом 
предшествующих лет. Отдельные показатели приведены в сравнении с регионами Центрального 
федерального округа. Данные представлены в абсолютных и относительных показателях. Сборник 
предназначен для широкого круга пользователей. 
  264. Стартап-гайд : как начать и… не закрыть свой интернет-бизнес : [сборник статей / 
Пол Грэм, Сергей Ашин, Николай Давыдов и др.] ; под редакцией М. Р. Зобниной. - Москва : Альпина 
Паблишер, 2019. - 164, [1] с. : цв. ил., портр. ; 24 см. - (Альпина Паблишер. Бизнес).Авт. указаны на с. 
159-164. - Библиогр. в конце кн. - 12+. - ISBN 978-5-9614-6798-7. 
  265. Томпсон, Дональд. Супермодель и фанерный ящик : шокирующие истории и 
причудливая экономика современного искусства / Дональд Томпсон ; [перевод с английского Т. М. 
Шуликовой]. - Москва : Центрполиграф, 2015. - 349, [1] с., [4] л. цв. ил. ; 22 см.Загл. и авт. ориг.: The 
supermodel and the brillo box / Don Thompson. - В конце кн. авт.: Дональд Томпсон, проф., экономист. - 
Библиогр.: с. 339-345. - Др. произведения авт. на обл. - 4000 экз. - ISBN 978-5-227-05657-3. 
  266. Тончу, Елена Александровна. Большой бизнес для маленьких детей / Елена Тончу. - 
Москва : ТОНЧУ, 2007. - 261, [1] с. : ил. ; 24 см. На авантит.: Московская книга. Изд. дом Тончу. - 2000 
экз. - ISBN 978-5-91215-008-1 (В пер.). 
  267. Тончу, Елена Александровна. Занимательные налоги / Елена Тончу. - Изд. 2-е, доп. и 
перераб. - Москва : Изд. Дом Тончу : Московская книга, 2008 [т.е. 2007]. - 261,[1] с. : ил. ; 24 см.Кн. 
фактически изд. в 2007 г. - В предисл. авт.: Елена Александровна Тончу - д.э.н., проф., член Правления 
Вольного экономического общества и член Союза писателей России. - На 1-й с. указ. изд-во: 
Московская книга. Издательский Дом ТОНЧУ. - Библиогр.: с. 253 (15 назв.). - 2000 экз. - ISBN 978-5-
91215-012-8. 
  268. Траут, Джек (1935-). Позиционирование: битва за умы : мировой бестселлер с 
комментариями авторов и русскими кейсами : [16+] / Джек Траут и Эл Райс. - Санкт-Петербург [и др.] : 
Питер, 2019. - 349 с. : ил., факс. ; 22 см. - (Деловой бестселлер). Загл. и авт. ориг.: Positioning: the battle 
for your mind / by Al Ries a. Jack Trout. - 2000 экз. - ISBN 978-5-4461-1133-6. 
  269. Фитцпатрик, Роб. Спроси маму : как общаться с клиентами и подтвердить правоту 
своей бизнес-идеи, если все кругом врут? / Роб Фитцпатрик ; перевод с английского: [Дмитрий Янин]. - 
Москва : Альпина Паблишер : ФРИИ, 2020 [т.е. 2019]. - 158, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Альпина. Бизнес. 
Инновации и стартапы). Загл. и авт. ориг.: The mom test / Rob Fitzpatrick. - Кн. фактически изд. в 2019 г. - 
2000 экз. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9614-3045-5. - ISBN 978-5-9614-2694-6. 
  270. Череданова, Людмила Николаевна. Основы экономики и предпринимательства : 
учебное пособие для использования в образовательном процессе образовательных организаций, 
реализующих программы среднего профессионального образования по укрупненной группе профессий 
"Сельское хозяйство и сельскохозяйственные науки", "Мастер по обработке цифровой информации", 
"Повар, кондитер", "Монтажник РЭА и приборов", "Портной" / Л. Н. Череданова. - 21-е изд., стер. - 
Москва : Академия, 2023. - 217, [2] с. : ил., табл., цв. ил. ; 22 см. - (Профессиональное образование. 
Общепрофессиональные дисциплины). Библиография: с. 216. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-005-1049-8. 
- Текст (визуальный) : непосредственный. 
  271. Шардаков, Даниил.Копирайтинг с нуля : учись и зарабатывай : 18 шагов от идеи до 
денег / Даниил Шардаков. - Москва : АСТ : Кладезь, 2019 (макет 2020). - 350, [1] с. : ил., табл., портр. ; 
21 см. - (Нонфикшн Рунета). На тит. л. и обл.: Автор блога SHARD-COPYWRITING.RU. - Доп. тираж 
2000 экз. - ISBN 978-5-17-116459-1.Как писать тексты и зарабатывать с их помощью деньги? Как 
заставить слово работать на ваш проект, чтобы он приносил больше прибыли, превращая читателей в 
покупателей. Никакой магии! Только простые принципы и здравый смысл, которые нужно понять и 
использовать. Эта книга шаг за шагом ведет через процесс создания текстов для бизнеса с нуля, чтобы 
вы могли применить знания на практике и получить результат в цифрах и деньгах. 



  272. Шиффман, Стефан. Техники холодных звонков : то, что реально работает : перевод с 
английского / Стивен Шиффман. - Москва : Альпина паблишер, 2020 . - 132, [1] с. ; 21 см. - (Альпина. 
Бизнес. Продажи и логистика). Загл. и авт. ориг.: Colds calling techniques/ Stephan Schiffman. - 
Фактическая дата выхода в свет - 2019. - 0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9614-2970-1. 
  273. Шульц, Говард. Как чашка за чашкой строилась starbucks : перевод с английского  / 
Говард Шульц, Дори Джонс Йенг  ;  [переводчик И. Матвеева]. - 5-е издание. - Москва : Альпина 
Паблишер, 2019. - 283 с. : ил. ; 24 см. Загл. и авт. ориг.: Pour your heart into it hjw starbucks built a 
company one cup at a time / H. Schultz and D. J. Yang. - 3500 экз. - ISBN 978-5-9614-6990-5 (в пер.). 
  274. Шуст, Анна. Текст, который продаёт товар, услугу или бренд / Анна Шуст. - Москва : 
Времена : АСТ, 2020 (макет 2019). - 350, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Нонфикшн Рунета).На 4-й с. обл. авт.: 
Анна Шуст, журналист. - 16+. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-107829-4. 
  275. Эванс, Воган. Ключевые стратегические инструменты : 88 инструментов, которые 
должен знать каждый менеджер / Воган Эванс ; перевод с английского В. Н. Егорова. - 4-е изд. - Москва 
: Лаборатория знаний, 2020 (макет 2021). - 455, [1] с. : ил., табл. ; 24 см. Загл. и авт. ориг.: Key strategy 
tools: the 80+ tools for every manager to build a winning strategy / Vaughan Evans. - Библиогр.: с. 443-448 и 
в конце кн. - ISBN 978-5-00101-332-7. 
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                        276. Всесоюзная коммунистическая партия (б) в резолюциях и решениях съездов, 
конференций и пленумов ЦК (1898-1932) / Институт Маркса - Энгельса - Ленина при ЦК ВКП(б) ; 
[ответственная редакция: В. В. Адоратский и др.]. - 4-е изд., испр. и доп. - [Москва] ; Ленинград : 
Партийное издательство, 1932-.Текст : непосредственный. Ч. 1: 1898-1924. - 1932. - 831 с.60000 экз. 
  277. Всесоюзная коммунистическая партия (б) в резолюциях и решениях съездов, 
конференций и пленумов ЦК (1898-1932) / Институт Маркса - Энгельса - Ленина при ЦК ВКП(б) ; 
[ответственная редакция: В. В. Адоратский и др.]. - 4-е изд., испр. и доп. - [Москва] ; Ленинград : 
Партийное издательство, 1932-.Текст : непосредственный. Ч. 2: 1924-1933. - 1933. - 816 с.100350 экз. 
  278. Коминтерн. Конгресс (7; 1935; Москва). VII конгресс Коммунистического 
интернационала о молодежи : [выдержки из докладов]. - [Москва] : Молодая гвардия, 1935. - 129, [2] с. ; 
20х13 см. 75000 экз. 
  279. Советская военная энциклопедия / [главный редактор: Р. П. Эйдеман]. - Москва : 
Советская энциклопедия, 1932-1933. - 27 см.Т. 1: А - Аэродром. - 1932. - 984 стб. Экз. № 1617974-Б 
деф.: отсутствуют стб. 5-8. - 25500 экз. 
  280. Анохин, Алексей Иванович. В труде и боях закаленное : (Очерк истории оборонного 
Общества) / Алексей Анохин. - Москва : Магистр Лтд., 1998. - 301 с. : ил., портр. ; 29 см.70-летию 
оборонного Общества посвящается. - 50000 экз. - ISBN 5-89630-012-3. 
  281. Балуев, Владимир Константинович. Электротехнические средства инженерного 
вооружения : учебное пособие для военно-инженерных училищ Сухопутных Войск / В. К. Балуев ; под 
ред. Н. Н. Луценко. - 3-е изд. - Москва : Военизд, 1947. - 423 с. : ил. 
  282. Бескровный, Любомир Григорьевич.Атлас карт и схем по русской военной истории / 
Л. Г. Бескровный ; Воен. акад. Красной Армии им. М. В. Фрунзе. - Москва : Воениздат, 1946. - VII с. 
текста, 88 л. карт. и схем. : карт., схем. ; 27 см. 
  283. Боевая летопись русского флота : хроника важнейших событий военной истории 
русского флота с IX в. по 1917 г. / Академия наук Союза ССР, Институт истории ; под ред. Н. В. 
Новикова ; составители В. А. Дивин [и др.]. - Москва : Военное издательство, 1948. - 490, [2] с., [1] л. 
схем. слож. втрое : схем. ; 26 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ.: 453-490. 
  284. Морской атлас / главный редактор Демин Л. А. ; Министерство обороны СССР. - 
[Москва] : Издание Главного штаба Военно-Морского Флота, 1950-1966. - 25 см. Т. 3: Военно-
исторический, ч. 1. Описания к картам / [под общей редакцией Г. И. Левченко]. - 1959. - ХХVII, 942 с. : 
ил., карт., табл. + 6 вкл.  л. Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - 10000 экз. 
  285. Морской атлас / главный редактор Демин Л. А. ; Министерство обороны СССР. - 
[Москва] : Издание Главного штаба Военно-Морского Флота, 1950-1966. - 25 см. Т. 3: Военно-
исторический, ч. 2. Описания к картам / [ответственный редактор С. Г. Горшков]. - 1959. - ХХVII, [1], 861, 
[1] с. : ил., карт., табл. + 17 вкл. л. Библиогр.: с. 761-794. - Указ. имен: с. 795-802. - Указ. геогр. названий: 
с. 803-835. - Предм. указ.: с.836-862. - 10000 экз. 



  286. История военно-морского искусства : учебное пособие для училищ / Глав. штаб 
Воен.-Мор. Сил, Ист. отд-ние. - Москва : Воениздат, 1953.Т. 1: Военно-морское искусство 
рабовладельческого и феодального общества / ответственный редактор Р. Н. Мордвинов. - 1953. - 275, 
[1] с., [2] л. схем. : ил., карт., схем. 
  287. Официальные воинские символы России : [справочник, методическое пособие] / М-во 
обороны Рос. Федерации ; [под ред. к. ист. н., полк. О. В. Кузнецова]. - Москва : Символ-2, 2005-2006. - 
26 см. - ISBN 978-5-9901680-1-5.Т. 1: Военные геральдические знаки Вооруженных Сил Российской 
Федерации. - 2005. - 232 с. : цв. ил.100009 экз.Издание содержит: знамена, флаги, штандарты, 
вымпела; военные геральдические знаки (эмблемы); официальные воинские символы России. 
  288. Вопросы стратегии и оперативного искусства в советских военных трудах (1917-1940 
гг.) : [сборник] / [предисловие Маршала Советского Союза М. В. Захарова]. - Москва : Воениздат, 1965. - 
767, [1] с. ; 21 см. Библиогр. в подстроч. примеч. 
  289. Ворошилов, Климент Ефремович (1881-1969). Статьи и речи от XVI до XVII съезда 
ВКП(б) / К. Ворошилов. - 2-е изд., доп. - Москва : Партиздат, 1934. - 207, [1] с. : портр. ; 23х15 см.50000 
экз. 
  290. Второй Всемирный конгресс сторонников мира, Варшава, 16-22 ноября 1950 года : 
(материалы). - [Москва] : Госполитиздат, 1951. - 541, [1] с. ; 20 см см.25000 экз. 
  291. Герасимов, Владимир Николаевич. Подводные лодки империалистических 
государств / В. Н. Герасимов, В. Ф. Дробленков. - Изд. 2-е, доп. - Москва : Воениздат, 1962. - 301, [2] с., 
[2] л. ил., карт. : ил., карт. ; 21 см. - (Офицеру ВМФ). Библиогр.: с. 299-302. - 15000 экз. 
  292. Карл Маркс и военная история : [сборник статей / редакционная коллегия: М. Х. 
Калашник (гл. ред.) и др.] ; Институт военной истории Министерства обороны СССР. - Москва : 
Воениздат, 1969. - 238, [2] с., [1] л. портр. ; 21 см. Краткий аннот. указ. произведений К. Маркса по воен.-
ист. проблематике: с. 229-239. - 16000 экз. 
  293. Киров, Сергей Миронович (1886-1934). Статьи и речи, 1934 / С. М. Киров. - [Москва] : 
Партиздат ЦК ВКП(б), 1934. - 186, [5] с., 1 л. портр., [2] л. ил. - (Пролетарии всех стран, соединяйтесь!). 
  294. Косолапова, Нина Васильевна. Безопасность жизнедеятельности : практикум : 
учебное пособие для использования в образовательном процессе образовательных организаций, 
реализующих программы среднего профессионального образования по укрупненным группам 
профессий "Техника и технологии строительства", "Фотоника, приборостроение, оптические и 
биотехнические системы и технологии", "Машиностроение", "Химические технологии", "Техника и 
технологии наземного транспорта" / Н. В. Косолапова, Н. А. Прокопенко, Е. Л. Побежимова. - 5-е изд., 
стер. - Москва : Академия, 2023 . - 140, [2] с. : ил., цв. ил., табл. ; 22 см. - (Профессиональное 
образование) (ТОП 50).12+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-0054-1028-3. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  295. Куйбышев, Валериан Владимирович (революционер, полит. деятель; 1888-
1935).Статьи и речи, 1930-1935 / В. В. Куйбышев. - [Москва] : Партиздат ЦК ВКП(б), 1935. - 355, [1] с. : 
портр. ; 23 см.25000 экз. В сборнике даны статьи и речи Валериана Владимировича Куйбышева за 
период 1930-1935 годов. Эти статьи и речи В. В. Куйбышева показывают, какую огромную работу на 
важнейших участках социалистического строительства проводил этот выдающийся деятель нашей 
партии и советской власти. Вся жизнь В. В. Куйбышева - ближайшего соратника вождя нашей партии 
товарища Сталина - является прекраснейшим образцом героической борьбы под знаменем марксизма-
ленинизма за генеральную линию партии, за торжество коммунизма. 
  296. Леонов, О.Регулярная пехота, 1855-1918 : боевая летопись, организация, 
обмундирование, вооружение, снаряжение / О. Леонов, И. Ульянов. - Москва : АСТ, 1998. - 281, [2] с. : 
ил., цв. ил. ; 28 см. - (История Российских войск). Библиогр.: с. 279-282. - 10000 экз. - ISBN 5-15-000508-
8. 
  297. Методические рекомендации по развитию добровольческой (волонтерской) 
деятельности молодежи в муниципальных образованиях Рязанской области / Ком. по делам молодежи 
Ряз. обл. - Рязань : [б. и.], 2009. - 24 с. 
  298. Николаев, Михаил Николаевич. Снаряд против снаряда : (по материалам зарубежной 
печати) / М. Н. Николаев ; [художник Селезнев Е. И.]. - Москва : Воениздат, 1960. - 146, [2] с. : ил. ; 21 
см. Библиогр.: с. 2 и в подстроч. примеч. 
  299. Попов, Василий Степанович (1893-1967). Внезапность и неожиданность в истории 
войн : некоторые характерные примеры / генерал-полковник В. С. Попов. - Москва : Воениздат, 1955. - 
205, [1] с. : схем. ; 21 см. Предлагаемый труд является попыткой дать теоретический анализ 
актуального и в то же время сложного вопроса истории военного искусства - вопроса о внезапности и 



неожиданности в истории войн. Формы, способы и приемы применения внезапности и неожиданности 
на войне были различными в различные эпохи истории человеческого общества, каждая из которых 
отличается от другой господством особого, присущего только данной эпохе, способа производства. В 
соответствии с этим, после теоретической части, посвященной выяснению общего содержания понятий 
"внезапность" и "неожиданность", вопросы применения внезапности и неожиданности в истории войн 
рассматриваются по эпохам. 
  300. Робертс, Дейвид Ллойд. Остаться в живых : защита и безопасность - рекомендации 
добровольцам гуманитарных организаций, действующих в зоне конфликта / Дейвид Ллойд Робертс ; 
Международный Комитет Красного Креста. - Москва : Международный Комитет Красного Креста, 2010. - 
264 с. : ил. ; 18 см. Перевод выполнен с исправленного и дополненного издания 2005 г."Остаться в 
живых. Защита и безопасность - рекомендации добровольцам гуманитарных организаций, 
действующих в зоне конфликта" - издание Международного Комитета Красного Креста, цель которого 
вполне ясно видна из заголовка. Мы рекомендуем ознакомиться с этой книгой нашим гражданским 
читателям, которые в случае возникновения масштабных чрезвычайных ситуаций или попадания в зону 
военного конфликта видят себя среди тех, кто будет оказывать помощь другим. Много четких простых 
советов без лишней воды, например, как укрепить помещение, где вы работаете; как вести себя, если 
вас взяли в заложники; о чем вам надо позаботиться, если вы - руководитель команды, и многое 
другое. . 
  301. Российская оборонная : энциклопедический сборник / редакционная комиссия А. И. 
Анохин (пред.) [и др.]. - Москва : Магистр-ПРО, 2002. - 350, [1] с. : ил., нот., портр., цв. ил. ; 29 см.75-
летию ОСОАВИАХИМа-ДОСААФ-РОСТО посвящается. - 40000 экз. - ISBN 5-901104-05-6. 
  302. Сапронов, Юрий Георгиевич. Безопасность жизнедеятельности : учебник для 
использования в образовательном процессе образовательных организаций, реализующих программы 
среднего профессионального образования по специальностям укрупненных групп "Информатика и 
вычислительная техника", "Информационная безопасность, "Электроника, радиотехника и системы 
связи", "Машиностроение", "Техника и технологии наземного транспорта" / Ю. Г. Сапронов, И. А. 
Занина. - 6-е изд., стер. - Москва : Академия, 2023. - 346, [1] с. : ил., цв. ил., табл. ; 22 см. - 
(Профессиональное образование) (Топ 50). Библиогр.: с. 342-344. - 12+. - 3500 экз. - ISBN 978-5-0054-
1101-3. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  303. Сборник для волонтера Эстафеты Олимпийского огня в Рязанской области / 
Правительство Рязанской области. - [Рязань : Б. м., 2015?]. - 40 с. : схем. 
  304. Системное развитие добровольчества в России: лучшие практики : сборник 
материалов / [Агентство социальной информации, Центр развития некоммерческих организаций, Фонд 
"Созидание"] ; редакторы: Е. Дубченко, А. Кочинева. - Москва : Фонд "Созидание" : АСИ, 2010. - 255, [1] 
с. : ил., диагр., табл. Библиогр.: с. 245. - 3000 экз. Издание представляет собой сборник лучшего 
практического опыта развития добровольчества на системном уровне. . 
  305. XII пленум ИККИ : стенографический отчет : [в 3 томах]. - Москва : Партиздат, 1933.Т. 
1. - 1933. - 204, [1] с.15000 экз. 
  306. XII пленум ИККИ : стенографический отчет : [в 3 томах]. - Москва : Партиздат, 1933.Т. 
2. - 1933. - 261, [2] с.15000 экз. 
  307. XII пленум ИККИ : стенографический отчет : [в 3 томах]. - Москва : Партиздат, 1933.Т. 
3. - 1933. - 178, [1] с.15000 экз. 
  308. Методические рекомендации для волонтеров / Правительство Рязанской области, 
Антинаркотическая комиссия Рязанской области, ГУЗ "Рязанский областной клинический 
наркологический диспансер" ; подготовили: Т. Н. Старолетова, Л. С. Симакова. - Рязань : [б. и.], 2011 
(Рязань : ООО "ПринТайм"). - 21 см.Ч. 1. - 2011. - 79 с. : ил.1000 экз. 
  309. Устройство базовых машин бронетанковой техники : учебник : в 2 частях / 
Лепешинский И. Ю., Погодаев Д. В., Крюков К. С. [и др.]. - Москва : ИНФРА-М, 2023. - 22 см. - (Военное 
образование).Авт. указаны на обороте тит. л. - ISBN 978-5-16-018206-3 (общ.). - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Ч. 1. - 2023. - 334 с. : ил., цв. ил., табл. .Библиогр.: с. 324 (15 назв.). - Экз. № 1618100 
деф.: книжный блок неправильно вклеен. - 500 экз. - ISBN 978-5-16-018001-4. 
  310. Методические рекомендации для волонтеров / Правительство Рязанской области, 
Антинаркотическая комиссия Рязанской области, ГУЗ "Рязанский областной клинический 
наркологический диспансер" ; подготовили: Т. Н. Старолетова, Л. С. Симакова. - Рязань : [б. и.], 2011 
(Рязань : ООО "ПринТайм"). - 21 см. Ч. 2. - 2011. - 79 с. : ил.1000 экз. 
  311. Устройство базовых машин бронетанковой техники : учебник : в 2 частях / 
Лепешинский И. Ю., Погодаев Д. В., Крюков К. С. [и др.]. - Москва : ИНФРА-М, 2023. - 22 см. - (Военное 



образование). Авт. указаны на обороте тит. л. - ISBN 978-5-16-018206-3 (общ.). - Текст (визуальный) : 
непосредственный. Ч. 2. - 2023 . - 311 с. : ил., цв. ил., табл. Библиогр.: с. 306-307 (15 назв.). - 500 экз. - 
ISBN 978-5-16-018002-1 (ч.2). 
  312. Шаманов, Владимир Анатольевич (1957-). Генерал Капитохин : от сельского учителя 
до командующего ВДВ / В. А. Шаманов, В. А. Данильченко, В. Н. Мельник. - Москва : Лика, 2016. - 164 с. 
: ил., цв. ил., портр. ; 21 см. - (Никто, кроме нас!).2000 экз. - ISBN 978-5-98020-177-7. 
  313. Сборник докладов военно-исторической секции / Академия наук СССР, 
Ленинградский дом ученых им. М. Горького / редакционная коллегия: Н. С. Харлампович 
(ответственный редактор) [и др.]. - Москва ; Ленинград : Издательство Академии наук СССР, 1957-. - 22 
см. № 3. - 1960. - 212, [4] с. : ил. + 1 вкл. л. Библиогр. в подстроч. примеч. - 2500 экз. 
  

 
ПРАВО. ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ                   
                        

   
                        314. Бхатия, Лал. Обвиняя Голиафа : основано на реальных событиях: история о 
стремлении иммигранта к справедливости в мире, который переполнен предательством, 
мошенничеством и коррупцией / Лал Бхатия. - Санкт-Петербург : Супер издательство, 2019. - 299, [1] с. : 
факс. ; 24 см.Авт. также на англ. яз.: Lal Bhatia. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9965-0331-5 (в суперобл.). 
  315. СССР. Верховный Совет. Внеочередная сессия (4; 1939).Внеочередная четвертая 
сессия Верховного Совета СССР, 28 августа - 1 сентября 1939 года : стенографический отчет. - 
[Москва] : Верховный Совет СССР : Госполитиздат, 1939. - 239, [1] с. : табл. ; 23 см. 90000 экз. 
  316. Вышинский, Андрей Януарьевич. Судебные речи [1923-1938] / А. Я. Вышинский. - 
Изд. 3-е. - Москва : Госюриздат, 1953. - 564 с. ; 23 см. 
  317. Гельдибаев, Мовлад Хасиевич. Квалификация и расследование преступлений в 
сфере оборота наркотиков : [монография] / М. Х. Гельдибаев, С. Ю. Косарев ; Ассоциация 
"Юридический центр". - 3-е издание, исправленное и дополненное. - Санкт-Петербург : Юридический 
центр, 2022. - 198 с. : табл. ; 20 см. - (Теория и практика уголовного права и уголовного процесса). 
Библиогр.: с. 144-157 и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-94201-837-5. 
  318. Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации. Основные 
итоги деятельности : справочник : ежегодник, 2020 / коллектив авторов: И. А. Андреева (рук.) [и др.] ; 
под общей редакцией А. Д. Жукова. - Москва : Издание Государственной Думы, 2021. - 279, [1] с. : ил. ; 
29 см.800 экз. - ISBN 978-5-6046816-2-6. 
  319. Квидам, Е.Красные мантии из Карлсруэ / Е. Квидам ; перевод с немецкого 
кандидатов юридических наук Г. М. Миньковского и В. А. Туманова ; под редакцией кандидата 
юридических наук М. Ю. Рагинского ; [предисловие М. Ю. Рагинского и др.]. - Москва : Издательство 
иностранной литературы, 1958. - 211 с., [4] л. ил. : ил. ; 21 см. Доп. тит. л.: E. Quidam. Die roten Roben 
don Karlsruhe. Berlin, Kongress-Verl. 1956. 
  320. Кузибецкий, Александр Николаевич. Правовое обеспечение профессиональной 
деятельности в образовательных организациях : учебное пособие для использования в 
образовательном процессе образовательных организаций, реализующих программы среднего 
профессионального образования по специальности "Дошкольное образование" / А. Н. Кузибецкий, В. 
Ю. Розка, М. В. Николаева. - 9-е изд., стер. - Москва : Академия, 2023. - 350, [1] с. : табл. ; 22 см. - 
(Профессиональное образование. Педагогическое образование).На обл. подзаг.: Учебное пособие. - 
Библиогр.: с. 343-348 и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-0054-1286-7. 
  321. Оробинский, Вячеслав Владимирович. Чему не учат на юрфаке : все части 
легендарной трилогии + новые главы / В. В. Оробинский. - Издание 8-е. - Ростов-на-Дону : Феникс, 
2023. - 573, [1] с. : ил. ; 24 см. - (Вершина успеха).3500 экз. - ISBN 978-5-222-39084-9. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Все будет хорошо. Но не у всех. Мир меняется, и надо быть 
изворотливым и включать голову, не откладывая «на понедельник». В университете вы увидите только 
верхушку айсберга, но не подводную часть. Плавать там, среди льда и акул суровой реальности, 
сможет только тот, кто приспособится к неписаным правилам ремесла юриста — и своим умом придет к 
необходимости развивать профессиональные навыки. Что надо унести со студенческой скамьи? 
Каковы стратегии мышления и применения права в реальной жизни? Как развить информационные 
навыки и научиться оценивать все возможные риски? Как монетизировать полученные знания и 
умения? Ответы на эти и многие другие вопросы вы узнаете от Вячеслава Оробинского, автора 
легендарной серии книг «Чему не учат на юрфаке», собранных в этом томе, который вы сейчас 

http://www.aonb.ru/depart/novinki/2011/su_2011_04.htm#ПРАВО


держите в руках. 
  322. Памятники русского права. - Москва : Госюриздат, 1952-. - 23 см. Вып. 7: Памятники 
права периода создания абсолютной монархии : вторая половина XVII в. - 1963. - 510 с.3000 экз. 
  323. СССР. Верховный Совет. Сессия (1;1938).Первая сессия Верховного Совета СССР, 
12-19 января 1938 г. : стенографический отчет. - [Москва] : Издание Верховного Совета СССР, 1938. - 
207, [1] с.90000 экз. 
  324. Право на доступ к информации : доступ к открытой информации / [И. Ю. 
Богдановская, Л. К. Терещенко, М. М. Бринчук и др. ; ответственные редакторы И. Ю. Богдановская и 
др.] ; Государственный университет - Высшая школа экономики. - Москва : Юстицинформ, 2009. - 343, 
[1] с. ; 21 см. Авт. указаны на обороте тит. л. - 1500 экз. - ISBN 978-5-7205-1003-9. 
  325. Працко, Геннадий Святославович. Правоведение : учебник : для студентов высших 
учебных заведений, обучающихся по неюридическим специальностям и направлениям подготовки / Г. 
С. Працко. - Москва : РИОР : ИНФРА-М, 2022. - 433, [1] с. ; 22 см. - (Высшее образование).На обороте 
тит. c. авт.: Працко Г. С. - д-р филос. наук, д-р юрид. наук, проф. - Библиогр.: с. 430-431 (32 назв.), в 
тексте и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-369-01909-2 (РИОР). - ISBN 978-5-16017815-8 
(ИНФРА-М, print). - Текст (визуальный) : непосредственный. Учебник подготовлен в соответствии с 
требованиями федеральных государственных образовательных стандартов, основывается на 
содержании действующего законодательства и правоприменительных актов. Содержит разделы, 
раскрывающие базовые положения теории государства и права и основы отраслей российского права 
(международного, конституционного, гражданского, предпринимательского, наследственного, 
семейного, трудового, экологического, административного, уголовного). Учебник предназначен для 
студентов, обучающихся по неюридическим специальностям и направлениям подготовки, может быть 
полезен аспирантам, преподавателям и всем интересующимся вопросами права, правовой теории. 
  326. Сафонов, Александр Петрович. Борьба с рецидивом преступлений средствами 
прокурорского надзора / А. П. Сафонов ; Всесоюзный институт по изучению причин и разработке мер 
предупреждения преступности. - Москва : Юридическая литература, 1977. - 183 с. ; 20 см.10000 экз. 
  327. Сборник законов Российской Федерации : с последними изменениями и 
дополнениями / [ответственный редактор: Н. Арановская]. - Москва : Эксмо, 2003. - 863 с. ; 26 см.В 
содерж.: Конституция Российской Федерации (с изм., внесенными Указами Президента РФ от 
09.01.1996 № 20, от 10.02.1996 № 173, от 09.06.2001 № 679). - 5000 экз. - ISBN 5-699-00539-0 (в пер.). 
  328. Судебные речи известных русских юристов : сборник / [сост. Е. М. Ворожейкин ; 
предисл. Е. Ворожейкина, М. Выдря]. - Изд. 2-е, испр. и доп. - Москва : Госюриздат, 1957. - 871 с. ; 23 
см. Сост. указан на обороте тит. л. Содерж.: Речи П. А. Александрова, С. А. Андреевского, К. К. 
Арсеньева, В. П. Жуковского, Н. П. Карабчевского, Ф. Н. Плевако, В. Д. Спасовича, А. И. Урусова, К. Ф. 
Халтулари, Н. И. Холева. - 60000 экз. 
  329. СССР. Верховный Совет. Сессия (3; 1939). Третья сессия Верховного Совета СССР, 
25-31 мая 1939 г. : стенографический отчет. - [Москва] : Издание Верховного Совета СССР, 1939. - 502, 
[1] с.90000 экз. 
  

 
НАУКА. НАУКОВЕДЕНИЕ. КУЛЬТУРА 
 

   
                      330. Берк, Питер (1937-). Полимат : история универсальных людей от Леонардо да Винчи 
до Сьюзен Сонтаг / Питер Бёрк ; перевод с английского: Т. Лисицына. - Москва : Альпина нон-фикшн : 
издатель П. Подкосов, 2023(т.е. 2022). - 388, [1] с., [8] л. цв. ил., портр., факс. ; 22 см. Загл. и авт. ориг.: 
The polymath / Peter Burke. - На 4-й с. обл. авт.: почет. проф. истории культуры Кембридж. ун-та Питер 
Бёрк. - Библиогр.: с. 388-389, в подстроч. примеч. и в тексте примеч. - 500 западных полиматов: с. 308-
337. - Др. работы авт.: с. 11. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-00139-780-9. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  331. Каган, Моисей Самойлович (д-р филос. наук; 1921-2006). Введение в историю 
мировой культуры / М. С. Каган ; Федеральная программа книгоиздания России. - 2-е изд. - Санкт-
Петербург : Петрополис, 2003. - 21 см. Ч. 1: Историографический очерк и проблемы современной 
методологии. Закономерности культурогенеза, этапы развития культуры традиционного типа - от 
первобытности к Возрождению : [лекции 1 - 14]. - 2003. - 366, [1] с. : ил., схемы. Библиогр.: с. 355-367. - 
ISBN 5-94656-007-7 (в пер.). В книге излагается новая концепция закономерностей развития мировой 
культуры, основанная на их синергетическом осмыслении; это потребовало рассмотреть вначале 



различные точки зрения на историю человечества, обосновать понимание автором сущности и 
строения культуры, сформулировать основные положения синергетики -  науки о процессах развития 
сложных систем, а затем с этих позиций выявить закономерности культурогенеза и пути развития 
культуры традиционного типа в первобытности, древности и средневековье. Во второй части данного 
труда, в этом же методологическом ключе, рассматриваются те радикальные изменения, которые 
происходили в культуре на протяжении последних пяти веков, в результате вытеснения традиционной 
культуры, порожденной мифологическим сознанием, новым типом человеческой деятельности, 
основанной на творчестве личности, освобождавшейся от подчинения мифологическим догмам. 
Завершается данное исследование анализом противоречий и перспектив развития культуры в ХХ веке. 
Работа предназначена для всех, кто преподает и кто изучает историю культуры в университетах и 
гимназиях, но может быть интересна и всем, кто стремится самостоятельно постичь логику развития 
человечества. 
  332. Каратыгина, Татьяна Федоровна (1937-). Свети, и будет светло : 
профессиологические штудии / Т. Ф. Каратыгина. - Москва : Экон-Информ, 2015. - 506, [1] с., [8] л. ил., 
портр. ; 22 см. На тит. л. и обл.: К 85-летию МГБИ (МГИК-МГУКИ). - Библиогр.: с. 493-503 (125 назв.). - 
Указ. имен: с. 487-492. - Экз. № 1614407 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 978-5-9906439-3-2. 
  333. Культура Рязанской области в цифрах, 2011 / Комитет по культуре и туризму 
Рязанской области. - Рязань : [б. и., 2012?]. - 83 с. : ил., табл. ; 30 см. 
  334. Материалы к конкурсу "Молодой ученый года - 2011" имени академика И. П. Павлова 
/ Правительство Ряз. обл. ; Комитет по делам молодежи Ряз. обл., Совет молодых ученых и 
специалистов при Губернаторе Ряз. обл. - Рязань : [б. и.], 2011. - 62 с. ; 21 см. 
  335. Молодой ученый года, 2009 : первый региональный конкурс / Правительство 
Рязанской области, Комитет по делам молодежи Рязанской области, Рязанский областной совет 
молодых ученых. - Рязань : [б. и.], 2009. - 59 с. ; 21 см. На обл.: 2009 год молодежи в Рязанской 
области. 
  336. Нечипоренко, Юрий Дмитриевич (1956-). Помощник царям : жизнь и творения 
Михаила Ломоносова / Юрий Нечипоренко ; картинки Е. Подколзина. - Москва : Издательство 
Московского университета, 2012 (т.е.2011). - 125, [2] с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 22 см. На 4-й с. обл. 
авт.: Ю. Нечипоренко - преп. МГУ. - Рез. на англ. яз. - Экз. №1612667-К с автогр. авт. - 5000 экз. - ISBN 
978-5-211-05974-0. 
  337. Премия Губернатора Рязанской области "Молодой ученый года" : сборник 
материалов / Правительство Ряз. обл., М-во молодеж. политики, физич. культуры и спорта Ряз. обл., 
Совет молодых ученых и специалистов при Губернаторе Ряз. обл. - Рязань : [б. и.], 2017. - 55 с. ; 20 
см.Без тит. л. - Описание сост. по обл. 
  338. Премия Губернатора Рязанской области "Молодой ученый года" : сборник 
материалов / Правительство Рязанской области, Министерство образования и молодежной политики 
Рязанской области, Совет молодых ученых и специалистов при Губернаторе Рязанской области. - 
Рязань : [б. и.], 2018. - 55 с. ; 20 см. Без тит. л. - Описание сост. по обл. 
  339. Премия Губернатора Рязанской области "Молодой ученый года" : сборник 
материалов / Правительство Рязанской области, Министерство молодежной политики, физической 
культуры и спорта Рязанской области, Совет молодых ученых и специалистов при Губернаторе 
Рязанской области. - Рязань : [б. и.], 2016. - 55 с. ; 20 см. Без тит. л. - Описание сост. по обл. 
  340. Разгон, Лев Эммануилович. Живой голос науки : [литературные портреты : для детей] 
/ Л. Э. Разгон. - Москва : Детская литература, 1970. - 272 с. : ил. Экз. № 1614450 с автогр. авт. - 20000 
экз. 
  341. Современные проблемы науки и техники : сборник лекций / редактор: В. Сапарин. - 
Москва : Молодая гвардия, 1949. - 176 с. : ил. ; 22 см. 50000 экз. 
  342. Каган, Моисей Самойлович (д-р филос. наук; 1921-2006). Введение в историю 
мировой культуры / М. С. Каган ; Федеральная программа книгоиздания России. - 2-е изд. - Санкт-
Петербург : Петрополис, 2003. - 21 см. Кн. 2: Становление, развитие и современное состояние 
персоналистского типа культуры: закономерности переходного этапа в Европе (ХV-ХVIII вв.); 
самоопределение нового типа культуры (ХIХ-ХХ вв.); проблема "Запад-Россия-Восток"; 
cинергетический взгляд на перспективы развития мировой культуры в ХХI в. : [лекции 15 - 26]. - 2003. - 
320 с. : ил., схемы. Библиогр.: с. 312-320. - ISBN 5-94656-000-7 (в пер.). Вторая часть исследования 
закономерностей развития мировой культуры, основанная на его синергетическом осмыслении, 
посвящена тем радикальным изменениям, которые происходили в жизни человечества на протяжении 
последних пяти веков, в результате вытеснения традиционной культуры, порожденной 



мифологическим сознанием, новым типом человеческой деятельности, основанной на творчестве 
личности, освобождавшейся от подчинения мифологическим догмам. Завершается данное 
исследование анализом противоречий и перспектив развития культуры в ХХI веке. Работа 
предназначена для всех, кто преподает и кто изучает историю культуры в университетах и гимназиях, 
но может быть интересна и тем, кто стремится самостоятельно постичь логику развития человечества. 
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                       343. Белышева, Нина Дмитриевна. Светлое эхо нашей юности : к пятидесятилетию 
студенческих строительных отрядов / Н. Д. Белышева. - Рязань : РГРТУ, 2009 (Политех). - 566, [1] с. : 
ил. ; 20 см. 500 экз. - ISBN 978-5-7722-0301-9.История студенческих отрядов Рязанского 
государственного радиотехнического университета. 
  344. Белышева, Нина Дмитриевна. Светлое эхо нашей юности : 50 лет студенческим 
строительным отрядам / Н. Д. Белышева ; М-во образования и науки Рос. Федерации, Ряз. гос. 
радиотехн. ун-т. - 2-е изд., перераб. и доп. - Рязань : РГРТУ, 2010. - 438, [1] с. : ил. ; 20 см.Экз. 
№1537752-В с автогр. авт. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7722-0275-3. История студенческих отрядов 
Рязанского государственного радиотехнического университета. 
  345. В. Г. Белинский, А. И. Герцен, Н. Г. Чернышевский, Н. А. Добролюбов : 
педагогическое наследие : сборник / составление, вступительная статья и комментарии А. Ф. 
Смирнова. - Москва : Педагогика, 1988. - 383, [1] с. ; 22 см. Библиография в примечаниях: с. 360-383. - 
150000 (доп. тираж) экз. - ISBN 5-7155-0106-7 (в пер.). В книге представлены произведения русских 
революционных демократов, посвященные вопросам обучения и воспитания. Для учителей 
представляют интерес статьи, в которых рассматриваются вопросы нравственного и семейного 
воспитания, подготовки детей к труду, а также важной роли учителя в воспитании и обучении. 
  346. Виноградова, Надежда Александровна (канд. пед. наук). Научно-исследовательская 
работа студента : технология написания и оформления доклада, реферата, курсовой и выпускной 
квалификационной работы : учебное пособие для использования в образовательном процессе 
образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального образования по 
укрупненной группе специальностей "Образование и педагогические науки" / Н. А. Виноградова, Н. В. 
Микляева. - 16-е изд., стер. - Москва : Академия, 2023 [т. е. 2022]. - 122, [2] с. ; 22 см. - 
(Профессиональное образование. Профессиональный модуль Методическое обеспечение 
образовательного процесса). Кн. фактически изд. в 2022 г. - Библиогр. в конце разд. - 1500 экз. - ISBN 
978-5-0054-0779-5. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
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подготовки 44.03.01 "Педагогическое образование", 44.03.04 "профессиональное обучение (по 
отраслям)", 44.03.05 "Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки)" (классификация 
(степень) "бакалавр") / В. В. Выгонов. - 3-е изд., испр. и доп. - Москва : ИНФРА-М, 2022. - 288 с. : ил., 
табл. ; 25 см. - (Высшее образование - бакалавриат) (Бакалавриат). На 4-й с. обл. авт.: Выгонов В. В., 
доц. - Библиогр.: с. 286-287 (45 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-16-017059-6 (print). - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
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Аврех, Н. Н. Будюкина, М. И. Долженкова и др.] ; Министерство образования и науки Российской 
Федерации, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 
образования "Тамбовский государственный университет им. Г. Р. Державина". - Тамбов : ТГУ, 2016. - 
335 с., [52] л. ил., цв. ил., портр. ; 26 см. Авт. указаны на обороте тит. л. - 300 экз. - ISBN 978-5-00078-
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составитель В. К. Зажурило ; редакция и вступительная  статья Н. Г. Казанского. - Ленинград ; Москва : 
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автора. - 500 экз. - ISBN 978-5-7992-0740-3. 
  351. МГИМО = MGIMO : университет : традиции и современность, 1944-2014 / [И. А. 



Арсеньев, А. А. Байков, Н. Н. Большова и др. ; под общей редакцией академика А. В. Торкунова] ; 
Московский государственый институт международных отношений (ун-т) МИД России. - Изд. 3-е, испр. и 
доп. - Москва : Аспект Пресс, 2014. - 349, [2] с., [40] л. цв. ил., портр., факс.На обороте тит. л. в макете и 
на корешке загл.: МГИМО-Университет. - На тит. л.: МГИМО университет, 70 юбилей. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 5000 экз. - ISBN 978-5-7567-0769-4. 
  352. Мониторинг эффективности деятельности муниципальных органов управления 
образованием Рязанской области (2015 - 2017 гг.) / Министерство образования и молодежной политики 
Рязанской области. - [Рязань : б. и.], 2018. - 61 с. : табл. 
  353. Николаева, Светлана Николаевна (д-р пед. наук; 1940-).Теория и методика 
экологического образования дошкольников : учебное пособие : для использования в образовательном 
процессе образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального 
образования по специальности "Дошкольное образование" / С. Н. Николаева. - 12-е изд., стер. - Москва 
: Академия, 2023 [т. е. 2022]. - 270, [1] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Профессиональное образование. 
Профессиональный модуль. Организация занятий по основным общеобразовательным программам 
дошкольного образования).Кн. фактически изд. в 2022 г. - Библиогр.: с. 263-269. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-0054-1133-4. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  354. План работы на 2017 год / М-во образования Рязанской области. - Рязань : 
Рязанский институт развития образования, 2017. - 154 с.70 экз. 
  355. Профилактика наркомании в раннем возрасте : методические рекомендации / 
Правительство Рязанской области, Антинаркотическая комиссия Рязанской области, ОГБОУ ДПО 
"Рязанский институт развития образования". - Рязань : Пресса, 2012.Ч. 2: Программа работы по 
профилактике злоупотребления ПАВ и формированию здорового образа жизни с семьями детей 
предполагаемой "группы риска" . - 2012. - 95, [1] с. Библиогр.: с. 93-95. - 750 экз. 
  356. Профилактика наркомании в раннем возрасте : методические рекомендации / 
Правительство Рязанской области, Антинаркотическая комиссия Рязанской области, ОГБОУ ДПО 
"Рязанский институт развития образования". - Рязань : Пресса, 2012. Ч. 3: Программа работы по 
профилактике злоупотребления ПАВ и формированию здорового образа жизни с семьями учащихся 
младших классов преполагаемой "группы риска". - 2013. - 88 с. : ил. Библиогр.: с. 43-45. - 1000 экз. 
  357. Профилактика наркомании в раннем возрасте : методические рекомендации / 
Правительство Рязанской области, Антинаркотическая комиссия Рязанской области, ОГБОУ ДПО 
"Рязанский институт развития образования". - Рязань : Пресса, 2012.Ч. 4: Программа работы по 
профилактике злоупотребления ПАВ и формированию здорового образа жизни с семьями учащихся 
среднего звена школы. - 2013. - 93 с. : табл. Библиогр.: с. 59-61. - 1000 экз. 
  358. Профилактика наркомании в раннем возрасте : методические рекомендации / 
Правительство Рязанской области, Антинаркотическая комиссия Рязанской области, ОГБОУ ДПО 
"Рязанский институт развития образования". - Рязань : Пресса, 2012. Ч. 1: Психологические 
особенности работы с семьей в условиях ДОУ. - 2012. - 95 с. : табл. Библиогр.: с. 86. - 750 экз. 
  359. Психолого-педагогическая помощь в организации профилактики наркозависимости, 
алкоголизации и табакокурения в учреждениях системы образования / Ряз. обл. ин-т развития 
образования ; сост.  Л. С. Кондратьева, О. В. Фомина. - Рязань : РИРО, 2006. - 63 с.1000 экз. 
  360. Система образования Рязанской области в 2016 году / Министерство образования 
Рязанской области ; составитель: О. В. Колесник [и др.] ; под общей редакцией О. С. Щетинкиной. - 
Рязань : Рязансктй институт развития образования, 2017. - 36 с. : ил., табл.70 экз. 
  361. Система образования Рязанской области в 2017 году / Министерство образования 
Рязанской области. - Рязань : Рязансктй институт развития образования, 2018. - 35 с. : ил., табл.55 экз. 
  362. Теоретические и методические основы организации игровой деятельности детей 
раннего и дошкольного возраста : учебник : для cтудентов учреждений среднего профессионального 
образования по специальности Дошкольное образование / Н. А. Воробьева, О. В. Воробьева, С. В. 
Обоева [и др.] ; под редакцией Н. А. Воробьевой, С. В. Обоевой. - Москва : Академия, 2023. - 217, [1] с. - 
(Профессиональное образование. Профессиональный модуль Организация различных видов 
деятельностии общения детей). Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр.: с. 210-215. - 12+. - 1000 экз. 
- ISBN 978-5-0054-0351-3. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  363. Я. А. Коменский, Д. Локк, Ж.-Ж. Руссо, И. Г. Песталоцци : педагогическое наследие ; 
[составители: В. М. Кларин, А. Н. Джуринский]. - Москва : Педагогика, 1989. - 416 с. - (Библиотека 
учителя). 251000 экз. - ISBN 5-7155-0164-4 : 10.00. 
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                        364. Бишаева, Альбина Анатольевна. Физическая культура : учебник для использования 
в учебном процессе образовательных учреждений СПО на базе основного общего образования с 
получением среднего общего образования / А. А. Бишаева. - 9-е изд. стер. - Москва : Академия, 2023. - 
312, [1] с. : ил., табл., цв. ил. ; 22 см. - (Профессиональное образование. Общеобразовательные 
дисциплины) (Учебник). На 4-й с. обл. авт.: Бишаева А.А. - д.п.н., проф., д. чл. Федер. акад. (академик) 
проф. образования. - Библиогр.: с. 309-310. - 3000 экз. - ISBN 978-5-0054-1016-0. 
  365. Долбышев, Игорь Геннадиевич. Йога 365 дней в году : [эксклюзивная методика 
обучения хатха-йоге] / Игорь Долбышев, Юлия Дюжева ; [Школа "Йога 385"]. - Москва : АСТ : Кладезь, 
2022 [т.е. 2021] (Можайск). - 263, [8] с. : ил. ; 21 см. - (Мастер здоровья) (Toplnternet). На обл. авт.: Игорь 
Долбышев. - Кн. фактически изд. в 2021 г. - Библиогр. в конце кн. - Алф. указ. в конце кн. - 16+. - 2000 
экз. - ISBN 978-5-17-146163-8. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  366. Уметов, Таалайбек Эгембердиевич. Игры народов Средней Азии и Казахстана / Т. Э. 
Уметов ; Российская академия образования, Московский психолого-социальный институт. - Москва ; 
Воронеж : Изд-во Московского психолого-социального ин-та : МОДЭК, 2006 (Воронеж : ИПФ Воронеж). - 
207 с. : ил., табл. ; 20 см. - (Библиотека педагога-практика). Библиогр. в конце кн. (159 назв.). - 5000 экз. 
- ISBN 5-89502-809-8. 
  

 
СМИ. СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ ДОСУГА. МУЗЕЙНОЕ ДЕЛО. АРХИВНОЕ 
ДЕЛО  

   
                        367. 500 лет гнозиса в Европе = 500 years of gnosis in Europe : exhibition of printed books 
and manuscripts from the the gnostic tradition, Moscow & St Petersburg : гностическая традиция в печатных 
и рукописных книгах, Москва - Санкт-Петербург / устроители выставки: Библиотека герметрической 
философии, Всероссийская государственная библиотека иностранной литературы им. М. И. Рудомино ; 
[под редакцией Библиотеки герметической философии ; составитель: Карлос Гилли (Базель) в 
сотрудничестве с Мариной Афанасьевой (Москва)]. - Амстердам : Ин де Пеликаан, 1993. - 311 с. : ил., 
факс. ; 29 см. Текст парал. рус., англ. - Парал. тит. л. англ. - Библиогр.: с. 311. 
  368. Васюнькин, Юрий Николаевич. Спеши, пока горит свеча / Ю. Васюнькин ; 
Добровольное общество любителей книги РСФСР. - Москва : Советская Россия, 1989. - 127, [1] с. ; 17 
см.1000 экз. 
  369. Горшков, Юрий Александрович. Экономическая модернизация книжного дела в 
России XVIII - первой половины XIX в. : монография / Ю. А. Горшков ; Российская государственная 
библиотека, Научно-исследовательский отдел библиотековедения. - Москва : Пашков дом, 2009. - 237 
с. ; 21 см. На 4-й с. обл. авт.: Горшков Ю.А., д.э.н., доц. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. № 
1614459 с автогр. авт. - 300 экз. - ISBN 978-5-7510-0462-0. 
  370. Куфаев, Михаил Николаевич. История русской книги в XIX веке : c иллюстрациями / 
М. Н. Куфаев ; [cост. М. М. Панфилов, О. Р. Хромов. - Москва : Пашков дом, 2003. - 357, [2] с. : ил., табл. 
; 22 см. - (Память России). Библиогр. указ. основных соч. по истории рус. кн. XIX. в.: с. 284-285. - 
Библиогр. указ. кн., упоминаемых в труде М. Н. Куфаева, не имеющих вых. дан.: с. 286-292. - Библиогр. 
указ. периодических изд., упоминаемых в труде М. Н. Куфаева: с. 293-306. - Библиогр. в подстроч. 
примеч. и в прил. - 1000 экз. - ISBN 5-7510-0245-8. 
  371. Отечественные газеты советского периода : учебное пособие / Московский 
государственный институт международных отношений (ун-т) Министерства иностранных дел 
Российской Федерации, Кафедра международной журналистики ; авторы: Я. Л. Скворцов, Н. В. Шевцов, 
В. В. Сухой и др. ; под редакцией Я. Л. Скворцова. - Москва : МГИМО-Университет, 2022. - 205, [3] с. 
Библиогр. в конце гл. - ISBN 978-5-9228-2610-5. 
  372. Роль музеев в презентации и актуализации знаний по истории и культуре народов и 
национальных групп и осуществление межкультурной коммуникации : сборник по итогам заседания 
Южного филиала Научного совета исторических и краеведческих музеев Российской Федерации в г. 
Симферополь, 2-4 октября 2019 г. / Министерство культуры Российской Федерации [и др.] ; 
ответственный редактор: Л. И. Скрипкина. - Симферополь : ИТ "Ариал", 2020. - 198 с. : ил., портр., факс. 
; 21 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-907376-70-0. - Текст (визуальный) :  



непосредственный. 
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                       373. XXVI съезд КПСС и задачи совершенствования НОТ и управления в библиотеках как 
фактора повышения производительности труда и качества работы : III Всесоюзная научно-практическая 
конференция по НОТ в библиотеках (Ижевск, июнь 1982 г.) : тезисы докладов и сообщений / 
составитель: А. В. Понятовская. - Москва : Государственная библиотека СССР им.  В. И. Ленина, 1982. - 
138 с. ; 21 см. В надзаг.: М-во культуры СССР, М-во культуры РСФСР, М-во культуры Удм. АССР, Гос. 
б-ка СССР им. В. И. Ленина, Гос. публ. б-ка им. М. Е. Салтыкова-Щедрина, Удм. респ. науч. б-ка им. В. 
И. Ленина. - 450 экз. 
  374. Абрамов, Константин Иванович. Городские публичные библиотеки России: история 
становления (1830 - начало 1860-х гг.) / К. И. Абрамов. - Москва : Пашков дом, 2001. - 124, [1] с. : ил. ; 20 
см. - (Отечественная история библиотечного дела : ИБ). Библиогр.: с. 124-125. - 350 экз. - ISBN 5-7510-
0221-0. 
  375. Бачалдин, Борис Николаевич. Фрагменты памяти / Б. Н. Бачалдин ; Российская 
государственная библиотека. - Москва : Пашков дом, 2006. - 459 с. : ил. ; 20 см. - (В кругу книг и друзей). 
Дефект переплета. - Экз. № 1614434 с автогр. авт. - 300 экз. - ISBN 5-7510-0387-X. 
  376. Библиотека в контексте истории : материалы научной конференции, Москва, 8-10 
июня 1995 г. / [редколлегия: Л. Л. Батова и др.]. - Москва : Клуб "Реалисты", 1997. - 191 с. ; 20 см.В 
надзаг.: Науч. б-ка Рос. гос. гуманит. ун-та, Моск. гос. ун-т культуры, Моск. биб. ассоц., Клуб "Реалисты". 
- Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 5-7918-0002-9. 
  377. Библиотеки и местные органы власти : материалы областной научно-практической 
конференции, 19-20 октября 2000 года / [подготовили: Балкова О. Е., Удалова Л. И.]. - Псков : 
Издательство Псковского областного государственного центра народного творчества, 2000 (печ. 2001). 
- 86 с. ; 20 см. В надзаг.: Отд. по работе с территориями Администрации обл., Ком. по культуре 
Администрации обл., Обл. универс. науч. б-ка. - 100 экз. 
  378. Библиотечные исследования в системе постнеклассической науки : проблемно-
ориентированный сборник / Российская государственная библиотека ; [составители: Е. В. Никонорова, 
М. И. Акилина ; научный редактор Е. Н. Гусева]. - Москва : Пашков дом, 2008. - 270, [1] с. : ил. ; 20 
см.Рез. на англ. яз. - Библиогр. в примеч.Содерж.: О проекте "Библиотечные исследования в системе 
постнеклассической науки". - Потенциал постнеклассики и библиотечные исследования. - 
Инновационные перспективы методологии постнеклассического библиотековедения. - Классическая, 
неклассическая и постнеклассическая формы рациональности в библиотечных исследованиях. - 
Книговедение как проблема. - Библиография в постнеклассическом освещении. - Методологические 
проблемы научных инноваций в библиотековедении в аспекте постнеклассики. - Методология 
библиотековедения в контексте исторического развития науки. - Институционализм как методология 
политэкономии библиотечно-информационной деятельности. - Синергетический подход к проблемам 
управления современной электронной средой. - 250 экз. - ISBN 978-5-7510-0416-3. 
  379. Володин, Борис Федорович. Научная библиотека в контексте научной, 
образовательной и культурной политики : (исторический опыт Германии) / Б. Ф. Володин ; Российская 
национальная библиотека. - Санкт-Петербург : Издательство Российской национальной библиотеки, 
2002. - 200 с.Библиогр. в примеч.: с.148-191.- Именной указ.: с.192-200. - Экз. № 1614457 с автогр. авт. - 
500 экз. - ISBN 5-8192-0151-5 : 50.00. 
  380. Вопросы совершенствования подготовки кадров для работы с юными читателями : 
межвузовский сборник научных трудов / Министерство культуры РСФСР, Московский государственный 
институт культуры, Государственная республиканская юношеская библиотека РСФСР имени 50-летия 
ВЛКСМ ; научные редакторы: Бахмутская И. В. [и др.]. - Москва : МГИК, 1984. - 139 с. ; 20 см. Библиогр. 
в конце ст. - 700 экз. 
  381. Исследование общих проблем оптимизации функционирования библиотечных 
систем : методические рекомендации / Министерство культуры РСФСР, Государственная публичная 
библиотека имени М. Е. Салтыкова-Щедрина. - Ленинград : ГПБ, 1981 - 1985. - 20 см. Вып. 6 / 
составители: Т. А. Ермакова, Л. Д. Данильянц. - 1982. - 46 с. Библиогр. в подстроч. примеч. - 200 экз. 
  382. Высшие библиотечные курсы : учебно-методический комплекс / Федеральное 
государственное бюджетное учреждение "Российская государственная библиотекака", Учебный центр 



послевузовского и дополнительного профессионального образования специалистов. - Москва : Пашков 
дом, 2011. - 357 с. ; 21 см. Библиогр. в конце частей.Содерж.: ч. 1. Общепрофессиональные и 
специальные (обязательные) дисциплины ; ч. 2. Факультативные дисциплины (курсы по выбору). - 200 
экз. - ISBN 978-5-7510-0522-1. 
  383. Горшков, Юрий Александрович. Библиотека в стратегии современного 
экономического роста книгоиздания : монография / Ю. А. Горшков ; Российская государственная 
библиотека, Научно-исследовательский отдел библиотековедения. - Москва : Пашков дом, 2007. - 326, 
[1] с. : табл. ; 20 см. - (Библиотека: новые возможности). На 4-й с. обл. авт.: Горшков Ю. А. - д.э.н., доц., 
д. чл. Междунар. акад. экон. наук. - Библиогр. в конце кн. и в примеч. в конце кн. - Глоссарий в конце кн. 
- Библиогр.: с. 273-290 и в примеч.: с. 299-327. - Экз. № 1614449 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 978-5-
7510-0372-2. 
  384. Госина, Людмила Игоревна. Издательская и библиотечная деятельность Российской 
академии наук в информационно-культурном пространстве / Л. И. Госина. - Москва : Наука, 2004. - 263 
с. : табл. ; 21 см. - (Книжная культура в мировом социуме : теория, история, практика / Росcийская 
академия наук, Научный совет "История мировой культуры", Комиссия по истории книжной культуры и 
комплексному изучению книги, Академиздатцентр "Наука", Научный центр исследований истории 
книжной культуры). Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. № 1614418 с автогр. авт. - 1000 экз. - ISBN 5-
02-033363-8 (в обл.).В монографии на широком историческом материале рассматриваются общие 
корни научного книгоиздания и библиотечного дела в Академии наук. Анализируются особенности 
информационно-библиотечной сферы РАН. 
  385. Гриханов, Юрий Александрович. Библиотека - Вселенная информации и культуры : 
избранное : (1977-2009) / Ю.А. Гриханов ; Деп. культуры г. Москвы, ГУК г. Москвы "Центр. универс. науч. 
б-ка им. Н.А. Некрасова". - Москва : Центральная универcальная научная библиотека им. Н. А. 
Некрасова, 2009. - 399 с., [4] л. цв. ил. : факс, табл. ; 22 см. На 4-й с. обл. авт.: Ю.А. Гриханов, к.п.н., 
засл. работник культуры РФ. - Библиогр.: с. 399 и в подстроч. примеч. и в конце ст. - Хронол. указ. работ 
Ю.А. Гриханова (1967-2009 гг.): с. 376-398. - Экз. № 1614453 с автогр. авт. - 490 экз. - ISBN 978-5-
903108-09-1. 
  386. Дворкина, Маргарита Яковлевна. Библиотечно-информационная деятельность : 
теоретические основы и особенности развития в традиционной и электронной среде / М. Я. Дворкина. - 
Москва : ФАИР, 2009 (печ. 2008). - 254, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Специальный издательский проект для 
библиотек / главный редактор: Л. А. Казаченкова). На 4-й с. обл. авт.: М. Я. Дворкина, библиотековед, 
д.п.н., проф., д. чл. Междунар. акад. информатизации. - На обл. вып. дан.: ГРАНД-ФАИР. - Библиогр.: с. 
232-238 и в подстроч. примеч. - Предм. указ.: с. 241-255. - Экз. № 1614414 с автогр. авт. - 1500 экз. - 
ISBN 978-5-8183-1530-0.Впервые комплексно исследуется библиотечно-информационная 
деятельность, дается анализ ее эволюции в традиционной и электронной среде. Данная деятельность 
рассматривается с позиций системно-деятельностного, эволюционного и синергетического подходов. 
Характеризуются ее сущность, структура, виды, технологические и организационные вопросы, 
инновационные процессы. 
  387. Дворкина, Маргарита Яковлевна. Библиотечное обслуживание: новая реальность : 
лекции / Московский государственный университет культуры и искусства. - Москва : Издательство 
МГУКИ : Профиздат, 2000. - 44, [2]с. - (Современная библиотека ; вып. 2). Экз. № 1614437 с автогр. авт. 
- 2500 экз. - ISBN 5-85652-063-7. 
  388. Дивногорцев, Александр Львович. Международные связи российских библиотек в 
контексте внешней и внутренней политики советского государства (октябрь 1917 - май 1945) / А. Л. 
Дивногорцев. - Москва : Пашков дом, 2007. - 262, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Отечественная история 
библиотечного дела).Библиогр.: с. 244-256 (184 назв.) и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 241-243. - 
Экз. № 1614417 с автогр. авт. - 300 экз. - ISBN 5-7510-0362-4. 
  389. Диянская, Галина Петровна. Библиотеки для слепых за рубежом: аспекты 
обеспечения равного доступа к информации / Г. П. Диянская ; Министерство культуры Российской 
Федерации, Российская государственная библиотека для слепых. - Москва : Российская 
государственная библиотека для слепых, 1996. - 192 с. ; 20 см. Библиогр.: с. 184-190. - Экз. № 1614413 
с автогр. авт. - 300 экз. 
  390. Добрынина, Наталья Евгеньевна (1931-2015). Соратники мои, библиотекари : 
полвека в Ленинке / Н. Е. Добрынина. - Москва : Пашков дом, 2004. - 228, [1] с., [8] л. ил., портр. ; 20 см. 
Экз. № 1614406 с автогр. авт. - 300 экз. - ISBN 5-7510-0303-9 (в обл.). В книгу вошли воспоминания 
доктора педагогических наук профессора Н. Е. Добрыниной. Читатель найдет множество живых 
подробностей библиотечной жизни ХХ века, ощутит атмосферу того времени, увидит портреты 



соратников-библиотекарей автора. 
  391. Дом-легенда с видом на Кремль : к новому открытию Пашкова дома / Российская 
государственная библиотека ; составители: В. И. Десятерик, И. И. Шестопалов. - Москва : Пашков дом : 
Зарницы, 2007. - 269, [2] с. : цв. ил., портр. ; 10х9 см. 3000 экз. - ISBN 978-5-7510-0398-2 (в пер.). 
  392. Еременко, Татьяна Вадимовна. Информатизация вузовских библиотек в России и 
США: сравнительный анализ : монография / Т. В. Еременко. - Москва : Пашков дом, 2003. - 296 с.: ил. 
Экз. № 216201, № 1614448 с автогр. авт. - 1000 экз. - ISBN 5-7510-0281-4 : 70.00. 
  393. Игумнова, Наталия Петровна (д-р пед. наук, библиотекарь). Евразийское 
библиотечное пространство в библиотечной политологии : монография / Н. П. Игумнова ; [Российская 
государственная библиотека и др.]. - Москва : Пашков дом, 2014. - 131, [2] с. ; 20 см. - (2014 год 
культуры).В надзаг. также: Отд-ние библиотековедения Междунар. акад. информатизации, Библ. 
Ассамблея Евразии. - Библиогр.: с. 129-132 (57 назв.). - Экз. № 1614405 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 
978-5-7510-0627-3. 
  394. Из сокровищ Российской государственной библиотеки : книжная культура России 
XVI- начала XX века : [альбом / автор статьи и материалов: Татьяна Александрова и др.]. - Москва : 
Классика, [20-?]. - 111 с. : цв. ил., факс. ; 29 см. Библиогр. в тексте. - ISBN 5-94525-015-5. 
  395. Каратыгина, Татьяна Федоровна.Специальные библиотеки на фоне истории страны : 
сборник статей и докладов / Т.Ф. Каратыгина. - Москва : Эконом-Информ, 2012. - 488 с. ; 21 см.На 4-й с. 
обл. авт.: Т.Ф. Каратыгина - педагог, библитековед, д.п.н., проф., засл. работник культуры Рос. 
Федерации. - Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - Указ.  имен: с. 479-481. - Предм. указ.: с. 482-
485. - Список тр. Т.Ф. Каратыгиной: с. 456-478. - Экз. № 1614452 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 978-5-
9506-0942-8. 
  396. Клюев, Владимир Константинович. Управленческая экономика российской 
библиотеки : тематический сборник избранных работ / В. К. Клюев ; авт. вступ. ст. Ю. А. Горшков ; 
Междунар. акад. информатизации, Отд-ние библиотековедения; Моск. гос. ун-т культуры и искусств; 
Центр. гор. б-ка - мемор. центр "Дом Гоголя". - Москва : Фаир, 2007. - 384 с. Экз. № 1614451 с автогр. 
авт. - 1000 экз. - ISBN 978-5-8183-1345-0. В сборнике подготовленном к пятидесятилетию автора, 
собраны написанные в разные годы наиболее значимые и сохранившие научно-практическую 
актуальность работы по экономическо-управленческим и организационно-правовым вопросам 
деятельности библиотек. 
  397. Мазурицкий, Александр Михайлович. Книжные потери России в годы Великой 
Отечественной войны : монография / А. М. Мазурицкий ; Моск. гос. ун-т культуры и искусств. - Москва : 
МГУКИ, 2004. - 134, [1] с.500 экз. - ISBN 5-94778-064-Х : 62.00. 
  398. Майстрович, Татьяна Викторовна. Электронный документ как объект библиотечного 
дела / Т. В. Майстрович. - Москва : Пашков дом, 2004. - 247 с. : ил., табл. ; 20 см. Библиогр.: с. 211-247. - 
Библиогр.: с. 213-247 (397 назв.) и в подстроч. примеч. - Экз. № 1614412 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 
5-7510-0314-4 (в обл.). В книге описаны основные технологические процессы формирования фондов 
электронных изданий на различных носителях. Рассмотрены проблемы формирования электронных 
библиотек, включая задачу создания Российской национальной электронной библиотеки. 
  399. Матлина, Слава Григорьевна. Совершенствование справочно-библиографического 
аппарата как фактор оптимизации справочно-библиографического обслуживания читателей городских 
централизованных библиотечных систем : автореферат диссертации на соискание ученой степени 
кандидата педагогических наук : специальность 05.25.03 "Библиография и библиотековедение" / С. Г. 
Матлина ; научные руководители: М. Н. Беспалов, Д. Я. Коготков ; Министерство культуры РСФСР, 
Московский государственный институт культуры. - Москва, 1978. - 19 с. ; 20 см.150 экз. 
  400. Меренкова, Наталья Алексеевна. Библиотеки как объект благотворительности и 
меценатства на рубеже XIX-XX вв.: региональный аспект : учебное пособие для студентов направления 
подготовки 071900 Библиотечно-информационная деятельность (бакалавриат) / Н. А. Меренкова  ; 
Министерство культуры Российской Федерации, ФГБОУ ВПО "Орловский государственный институтт 
искусств и культуры". - Орел : [б. и.], 2012. - 94 с. Библиогр.: с. 64-71. - 100 экз. 
  401. Методические рекомендации по реорганизации сети муниципальных библиотек в 
соответствии с требованиями "Модельного стандарта муниципальной библиотеки Пермской области" : 
(по итогам пилотного проекта по мероприятию "Изменение структуры бюджетных расходов на 
предоставление услуг в области культуры") / Департамент культуры и искусства Пермской области, 
Пермская государственная областная универсальная библиотека им. А. М. Горького ; [составители И. 
В. Бабченко, Л. С. Ведерникова]. - Пермь : [б. и.], 2004. - 68 с. : ил., табл. ; 21 см. Библиогр. в подстроч. 
примеч. - 150 экз. 



  402. Митрофанова, Светлана Валентиновна. Учет библиотечных фондов - 2005 / С. В. 
Митрофанова. - Москва : Межрегиональный центр библиотечного сотрудничества, 2005. - 272 с. : табл. 
; 21 см. Библиогр.:  с. 268-270. - Экз. № 1614458 с автогр. авт. - 3000 экз. - ISBN 5-900412-03-5. 
  403. Национальная программа сохранения библиотечных фондов России. Подпрограмма 
"Книжные памятники Российской Федерации", 2001 - 2009 гг. : [сборник статей / сост. А. Ю. Самарин]. - 
Москва : Межрегиональный центр библиотечного сотрудничества, 2009. - 173, [2] с. : цв. ил. ; 21 см.В 
надзаг.: М-во культуры Рос. Федерации, Рос. гос. б-ка, Науч.-исслед. отд. ред. кн. (Музей кн.), 
Межрегион. центр библ. сотрудничества. - Загл. на корешке: Книжные памятники Российской 
Федерации. - Библиогр. в конце ст.Содерж.: О реализации подпрограммы "Книжные памятники 
Российской Федерации" как части Национальной программы сохранения библиотечных фондов / Н. И. 
Хахалева; Деятельность РГБ как Федерального центра по работе с книжными памятниками / А. Ю. 
Самарин; Выявление фондов редких и ценных книг в библиотеках, архивах, музеях / Л. И. 
Илларионова; Описание и учет книжных памятников-коллекций в рамках подпрограммы "Книжные 
памятники Российской Федерации" / И. А. Руденко; О подходах к определению книжных памятников, 
изданных после 1830 года / Е. И. Яцунок; Формирование регионального свода книжных памятников: из 
опыта работы Архангельской областной научной библиотеки им. Н. А. Добролюбова / И. П. Тикунова; 
Региональный центр по работе с книжными памятниками Белгородчины: от создания к устойчивому 
развитию / Т. М. Догадина; Книжные памятники Вологодской земли / Н. Н. Фарутина; Уральский 
региональный центр "Книжные памятники" в Екатеринбурге / Е. П. Пирогова; О работе с книжными 
памятниками в КОУНБ им. А. И. Герцена / С. А. Шихова; Корпоративный проект "Память Зауралья" / Т. 
Н. Селезнева; Региональный центр по работе с книжными памятниками Псковской области: 
становление и первые итоги деятельности / Н.М. Николаева, И.М. Андреева; Центр по работе с 
книжными памятниками Ростовской области: основные этапы работы / Н. В. Первунина; Создание 
регионального центра по работе с книжными памятниками в Тульской области / Ю. В. Иванова, Т. В. 
Тихоненкова; Ульяновская областная научная библиотека: от отдела редких книг к региональному 
центру по работе с книжными памятниками / Л. Ю. Ивашкина; Региональный центр Хабаровского края 
по работе с книжными памятниками: современное состояние и перспективы развития / Н. К. Лютова, А. 
В. Воропаева; Изучение и популяризация книжных памятников в Челябинской области / Ю .С. Яхнина; 
Работа с редким фондом в Забайкальской краевой научной библиотеке им. А. С. Пушкина / Т. А. 
Жвакина; Организация и развитие Научно-исследовательского центра изучения книжных памятников 
Национальной библиотеки Республики Саха (Якутия) / С. И. Бойтунова, С. В. Максимова. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-91515-026-2. В сборнике представлены статьи, посвященные процессу реализации 
подпрограммы "Книжные памятники Российской Федерации" Национальной программы сохранения 
библиотечных фондов Российской Федерации в 2001-2009 гг. В них обобщен опыт работы 
Федерального центра по работе с книжными памятниками (Российская государственная библиотека) и 
учреждений культуры (библиотек, музеев, архивов) в регионах РФ. Авторы анализируют процессы 
формирования и описания фондов и коллекций книжных памятников, создание и наполнение 
региональных сводов и сайтов книжных памятников, проведение выставок и других просветительских 
мероприятий с использованием книжного культурного наследия и т.д. 
  404. Новоженова, Татьяна Александровна. Методологические основания общей теории 
библиографии : монография / Т. А. Новоженова ; Министерство культуры Российской Федерации, 
Краснодарский государственный университет культуры и искусств. - Краснодар, 2003 (Тип. Краснодар. 
гос. ун-та культуры и искусств). - 308 с. ; 21 см.На тит. л.: Памяти А.З. Вулиса. - Библиогр.: с.277-296. - 
Экз. № 1614416 с автогр. авт. - 500 экз. Монография содержит: характеристика взглядов ученых на 
вопрос формирования общей библиографической теории; развитие взглядов на библиографию в свете 
теории отражения и другие материалы. 
  405. Плешкевич, Евгений Александрович. Документальный подход в библиотековедении и 
библиографоведении: этапы формирования и направления развития / Е. А. Плешкевич ; Рос. гос. б-ка, 
НИО библиотековедения. - Москва : Пашков дом, 2012. - 306, [1] с. : ил. ; 20 см. Библиогр. указ.: с. 281-
305 (413 назв.). - Экз. № 1614446 с автогр. авт. - 250 экз. - ISBN 978-5-7510-0505-4. 
  406. Пропаганда библиотечной профессии : методические рекомендации / Рязанская 
областная библиотека имени А. М. Горького ; [составитель:Л. Гладкова]. - Рязань : Рязанская областная 
библиотека им. А. М. Горького, 1987. - 33, [2] с., включ. обл. ; 20 см. Библиогр.: с. 14-18. - 50 экз. 
  407. Румянцевские чтения : материалы научно-практической конференции (23-25 апреля 
2001 года) "Память России в книжной культуре" / Российская государственная библиотека ; [редакторы: 
Т. И. Лаптева, Н. А. Замошкина]. - Москва : Пашков дом, 2001. - 410, [1] с. ; 20 см. Библиогр. в примеч. в 
конце докл. - 200 экз. - ISBN 5-7510-0239-3. 



  408. Семенова, Галина Герасимовна. Проблемы теории специальной библиографии : 
(монография). - Москва : Коммерческо-издательская фирма "Космос", 1993 . - 231 с. ; 21 см.Библиогр.: 
с. 195-227 (431 назв.). - 1000 экз. - ISBN 5-85054-015-6. 
  409. Сергеев, Тихон Сергеевич (д-р ист. наук; 1938-). Храм мой - библиотека : (история 
становления и развития Национальной библиотеки Чувашской Республики) / Т. С. Сергеев. - Чебоксары 
: Национальная библиотека Чувашской республики, 1999. - 143,[2] c. : ил. ; 20 см.На 4-й с. обл. авт.: Т.С. 
Сергеев - д.ист.н., проф., чл.-корр. Нац. акад. наук и искусств Чуваш. Респ., засл. работник культуры 
ЧР. - Библиогр.: с. 131-141. - Экз. № 1614427 с автогр. авт. - 500 экз. 
  410. Современное состояние методологии научных исследований в области 
библиотековедения : (по материалам журнала "Библиосфера") : сборник научных статей / Сибирское 
отделение Российской академии наук, Государственная публичная научно-техническая библиотека ; 
составители: Л. Б. Шевченко [и др.] ; ответственные редакторы: В. С. Крейденко [и др.]. - Новосибирск : 
ГПНТБ СО РАН, 2010. - 382 с. : схемы, табл. ; 20 см. Рез. на англ. яз. - Библиогр. в конце ст. - 170 экз. - 
ISBN 978-5-94560-184-0. 
  411. Соколов, Аркадий Васильевич (1934-). Метатеория социальной коммуникации / А. В. 
Соколов ; Российская национальная библиотека. - Санкт-Петербург : Изд-во РНБ, 2001. - 353 с. : ил., 
портр. ; 22 см. На 352-й с. авт.: Соколов А. В., д.пед.н., проф., д.чл. Рос. акад. естеств. наук и 
Междунар. акад. информатизации, засл. работник культуры России. - Библиогр. в конце гл. и в 
подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 5-8192-0114-0. 
  412. Сукиасян, Гагик Арамович. История библиографии в Армении и в армянской 
диаспоре (V - XX вв.) : автореферат диссертации на соискание ученой степени доктора педагогических 
наук : специальность 05.25.03 - библиотековедение и библиографоведение / Сукиасян Гагик Арамович ; 
научный консультант: О. П. Коршунов ; [место защиты]: Московский государственный университет 
культуры. - Москва, 1997. - 38 с., включ. обл. ; 20 см.Библиогр.: с. 36-38 (15 назв.). - Экз. № 1614397 с 
автогр. авт. - 150 экз. 
  413. Трушина, Ирина Александровна.Кодексы библиотечной этики зарубежных стран: 
развитие и современные проблемы : автореферат диссертации на соискание ученой степени 
кандидата педагогических наук : специальность 05.25.03 "Библиотековедение, библиографоведение и 
книговедение" / Трушина Ирина Александровна ; научный руководитель: Фирсов Владимир Руфинович ; 
[место защиты]: Российская государственная библиотека. - Санкт-Петербург, 2005. - 15 с., включ. обл. ; 
21 см. Библиогр.: с. 13-15 (23 назв.). - 110 экз. 
  414. Фабиан, Бернхард. Книга, библиотека и гуманитарное исследование / Бернхард 
Фабиан ; библиотека Российской Академии Наук ; ответственный редактор В. П. Леонов ; перевод с 
немецкого Н. Л. Володиной. - Санкт-Петербург, 1996. - 375 с. ; 21 см. Доп. тит. л. нем. - 500 экз. - ISBN 5-
201-00213-7. 
  415. Фенелонов, Евгений Алексеевич. Проблемы библиотечного строительства : (сборник 
избранных работ) / Е. А. Фенелонов ; Российская государственная библиотека. - Москва : Пашков дом, 
2005. - 255 с.Экз. № 1614455 с автогр. авт. - 300 экз. - ISBN 5-7510-0321-7 : 85.00. 
  416. Фенелонов, Евгений Алексеевич. Социально-экономический анализ библиотечного 
дела как объекта управления : монография / Е. А. Фенелонов ; Российская государственная 
библиотека. - Москва : Пашков дом, 2008. - 263 с. : ил. - (Библиотека: новые возможности).На 4-й с. обл. 
авт.: Евгений Алексеевич Фенелонов - к.п.н., засл. работник культуры РСФСР. - Библиогр.: с. 210-218 
(95 назв.). - Экз. № 1614456 с автогр. авт. - 300 экз. - ISBN 978-5-7510-0427-9. 
  417. Фокеев, Валерий Александрович. Библиография: теоретико-методологические 
основания : учебное пособие для системы дополнительного библиотечно-информационного 
образования / В. А. Фокеев. - Санкт-Петербург : Профессия, 2006. - 350 с. ; 22 см. - 
(Библиотека).Библиогр.: с. 303-341 (544 назв.). - Имен. указ.: с. 342-347. - Экз. № 1614447 с автогр. авт. 
- 2000 экз. - ISBN 5-93913-114-X. 
  418. Фокеев, Валерий Александрович. Библиографоведение. Информатика : 
терминологический словарь / В.А. Фокеев. - Москва : Литера, 2009. - 488 с. ; 20 см. - (Серия 
"Современная библиотека" ; вып. 46). Библиография: с. 473-474 (32 названия). - Экз. № 1614454 с 
автогр. авт. - 1500 экз. - ISBN 978-5-91670-014-5. 
  419. Хомякова, Ирина Георгиевна. Мир библиографии Н. А. Рубакина: среди книг и 
современников : сборник статей : [к 160-летию со дня рождения] / И. Г. Хомякова ; составление и 
редакция: С. А. Винокурова, П. Я. Лихачева ; Министерство культуры Рязанской области, Рязанская 
областная универсальная научная библиотека имени Горького, Рязанское библиотечное общество. - 
Рязань : ГБУК РО "Библиотека им. Горького", 2022 (Москва : ООО "ТДДС-СТОЛИЦА-8"). - 359 с. : портр., 



факс. ; 23 см. Библиогр. в подстроч. примеч. и в тексте. - Библиогр. науч. работ И. Г. Хомяковой, 
посвящ. жизни и деятельности Н. А. Рубакина: с. 352-354 (22 назв.). - Указ. имен: с. 355-359. - 200 экз. - 
ISBN 978-5-6048140-0-0. - Текст (визуальный) : непосредственный. Сборник статей И. Г. Хомяковой 
«Мир библиографии Н. А. Рубакина: среди книг и современников» выпущен редакционно-издательским 
центром Рязанской областной универсальной научной библиотеки имени Горького при поддержке 
министерства культуры Рязанской области и Рязанского библиотечного общества. Ирина Георгиевна 
Хомякова, главный научный сотрудник библиотеки, кандидат педагогических наук, доцент. Ирина 
Георгиевна является ведущим российским исследователем многогранной личности великого 
российского библиотекаря –  Николая Александровича Рубакина (1862–1946). Сборник подготовлен в 
связи со знаменательной датой – 160-летием со дня рождения великого русского деятеля книги 
Николая Рубакина и включает статьи, посвященные его жизни, теоретической и практической 
библиографической деятельности. В представленных в сборнике работах анализируется система 
взглядов Н. А. Рубакина на библиографию как важную отрасль книжного дела, раскрывается значение 
его научной концепции для современного библиографоведения. Особый интерес представляют статьи, 
посвященные истории сотрудничества Н. А. Рубакина с отечественными библиотечно-
библиографическими организациями и учреждениями, развитию его отношений с выдающимися 
профессионалами-современниками. Вводится в научный оборот значительный массив архивных 
материалов, позволяющих воссоздать более целостное представление о научном наследии Н.А. 
Рубакина, осветить малоизвестные факты его жизни и творчества. 
  420. Румянцевские чтения : материалы научно-практической конференции по итогам 
научно-исследовательской работы Российской государственной библиотеки (25-27 апреля 1995 г.) / 
Российская государственная библиотека ; составители: Куштанина Л. И. [и др.]. - Москва, 1996 - . - 21 
см.Ч. 1. - 1996. - 387, [1] с. : табл. На обл. год издания 1998. - Библиогр. в примеч. в конце ст. - 200 экз. - 
ISBN 5-7510-0123-0. 
  421. Библиотечное дело в России (октябрь 1929 – май 1941) : документы и материалы : [в 
2 частях] / автор-составитель: М. Н. Глазков, канд. пед. наук. - Москва : Пашков дом, 2006 -. - 20 см. - 
(Отечественная история библиотечного дела).Ч. 1. - 2006. - 445, [2] с. : табл. 300 экз. - ISBN 5-7510-
0401-09. 
  422. Юрий Николаевич Столяров : библиографический указатель : к 70-летию со дня 
рождения / Российская академия наук, Отделение историко-филологических наук [и др.] ; редакционная 
коллегия: С. Г. Антонова (отв. ред.) [и др.]. - Москва : Наука, 2008. - 231, [1] с., [1] л. портр. ; 20 см.В 
надзаг. также: Науч.-изд. совет, Науч. центр исслед. истории книж. культуры при Науч.-произв. об-нии, 
Изд-во "Наука". - Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 86-92. - Указ. загл. авт. 
произведений: с. 93-109. - Предм.-темат. указ. к авт. трудам: с. 110-114. - Экз. № 1614415 с автогр. - 
ISBN 978-5-02-036843-9. 
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                       423. Ильяхов, Максим Олегович (канд. пед. наук, редактирование; 1988-). Ясно, понятно : 
как доносить мысли и убеждать людей с помощью слов : [следующий уровень понимания текста] / 
Максим Ильяхов. - Москва : Альпина Паблишер, 2021 (печ. 2020). - 447 с. : ил., факс., цв. ил. ; 20 
см.Фактическая дата выхода в свет - 2020. - Др. работы авт. на 4-й с. обл. - На обл.: Продолжение 
бестселлера "Пиши, сокращай". - 12+. - 30000 экз. - ISBN 978-5-9614-3582-5. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  424. Каплунов, Денис Александрович. Нейрокопирайтинг : 100 приемов влияния с 
помощью текста / Денис Каплунов. - Москва : Бомбора™ : Эксмо, 2020. - 349 с. : ил. ; 24 см. - (Top 
Business Awards).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-699-98471-8. 
  425. Алексеев, Сергей Трофимович (писатель ; 1952-). Сорок уроков русского : [роман-
эссе] / Сергей Алексеев. - Москва : Страга Севера, 2013.16+. Кн. 1. - 2013. - 381, [2] с. : ил.15574 экз. - 
ISBN 978-5-906003-02-7. 
  426. Алексеев, Сергей Трофимович (писатель ; 1952-). Сорок уроков русского : [роман-
эссе] / Сергей Алексеев. - Москва : Страга Севера, 2013.16+.Кн. 2. - 2013. - 331, [3] с. : ил.15576 экз. - 
ISBN 978-5-906412-02-7. 
  427. Кононов, Николай Викторович (1980-). Автор, ножницы, бумага : как быстро писать 



впечатляющие тексты : 14 уроков / Николай В. Кононов. - 5-е изд. - Москва : Манн, Иванов и Фербер, 
2021. - 266, [1] с. ; 21 см. В конце кн. авт.: Николай В. Кононов, журналист. - Библиогр.: с. 265-267. - Др. 
произведения авт. в конце кн. - 12+. - 1200 экз. - ISBN 978-5-00169-330-7. 
  428. Панда, Петр. Тексты, которым верят : коротко, понятно, позитивно / Петр Панда. - 
Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2018. - 253, [1] с. ; 22 см. - (Панда-копирайтинг) (Серия "Маркетинг для 
профессионалов").16+. - (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-496-02990-2. 
  429. Сарычева, Людмила Андреевна. Уступите место драме : как писать интересно даже 
на скучные темы : копирайтерам, журналистам, редакторам / Людмила Сарычева ; [художник Майя 
Арутюнова]. - Москва : Бомбора™ : Эксмо, 2021. - 270 с. : ил. ; 21 см. - (TEXT UP. Копирайтинг нового 
уровня). Библиогр.: с. 266-268. - Кн. с шелковым ляссе. - 5000  экз. - ISBN 978-5-04-105075-7 (в пер.). - 
Текст (визуальный) : непосредственный. От автора бестселлера "Пиши, сокращай" и "Правила деловой 
переписки". Копирайтеры, редакторы, журналисты знают, что их работа не такая уж творческая, как 
кажется со стороны. Чаще нужно написать текст быстро, хорошо его структурировать и разобрать 
скучную тему, вроде бухгалтерии и законов. Но даже в этом случае есть способ сделать текст 
интересным: в этом помогают приемы драматургии. Книга "Уступите место драме" рассказывает, как 
захватить внимание читателя на разных уровнях: темой, подачей, заголовком, акцентами, композицией, 
конфликтом. Это всё доступно в коммерческом тексте и даже если у автора мало времени на работу. 
Людмила Сарычева обещает: чтобы работать с драматургией, не обязательно быть сценаристом и 
писателем. Можно уступить немного места драме даже там, где сначала ее не было. . 
  430. Северская, Ольга Игоревна. Эффективная бизнес-коммуникация. "Волшебные 
таблетки" для деловых людей / Ольга Северская, Лариса Селезнева. - Москва : Эксмо, 2019. - 410, [1] с. 
: ил. ; 21 см. - (Тотальный диктант). Библиогр. в конце кн. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-04-104418-3.Это 
незаменимая книга для тех, кто хочет добиться успеха в деловых контактах и всегда быть в тренде. 
Первая часть книги посвящена устной деловой речи - умению слушать собеседника, задавать вопросы 
и выражать свои мысли в зависимости от ситуации, жанра речи и характеров говорящих, полемическим 
приемам и способам гасить агрессию, принципам ведения переговоров, интервью, презентаций, а 
также скриптам, телефонным разговорам, речам и докладам и самопрезентации в стиле "твит". Вторая 
часть - это руководство по деловой переписке. В нем - ключи к форме и содержанию писем, правила 
этикета переписки - деловой и "по делу", официальной и среди "своих", "по горизонтали" и "по 
вертикали", внешней и внутренней, с отечественными и зарубежными партнерами, советы по выбору 
стиля письма, нормы вежливости - от обращения до прощания, способы борьбы с канцеляритом, 
многословием и двусмысленностью и многое другое. В третьей части - очерки об "ошибкоопасных" и 
модных словах, не всегда используемых по делу. Бонус - "Small talks по-русски: стандартные решения 
для типичных ситуаций". Не секрет, что автоматические реакции в устно-письменную эпоху если не 
исчезли, то порядком притупились. 
  431. Федорова, Людмила Максимовна (филолог). Деловой русский : тексты и упражнения : 
[учеб. пособие для вузов] / Л. М. Федорова, С. Н. Никитаев, И. В. Баженова ; Моск. акад. экономики и 
права. - Москва : Экзамен, 2005. - 446, [1] с.5000 экз. - ISBN 5-472-00213-3. 
  432. Чубукина, Екатерина С. Да вы шутите! : как сделать текст сильнее с помощью юмора 
/ Екатерина Чубукина ; продюсер проекта и редактор: Юлия Бушунова. - Москва : Бомбора™ : Эксмо, 
2021. - 204, [4] с. : портр. ; 20 см. - (TEXT UP. Копирайтинг нового уровня). Библиогр. в подстроч. 
примеч. и в тексте. - Др. кн. авт. в конце текста. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-118027-0. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  433. Чуфистова, Елена Викторовна.Русский язык : учебное пособие / Е. В. Чуфистова, Ю. 
В. Чуфистова. - Москва : Эксмо, 2004. - 249, [1] с. ; 22 см. - (Полный курс за 3 дня).На обл. авт. : Ю. В. 
Чуфистова. - Библиогр. в конце кн. - 5000 экз. - ISBN 5-699-05997-0.Пособие содержит теоретический 
материал, охватывающий всю систему орфографии и пунктуации, фонетики и орфоэпии, лексики и 
фразеологии, морфемики и словообразования, стилистики и кульутры речи. 
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                      434. Звенья : сборник материалов и документов по истории литературы, искусства и 
общественной мысли XIX века / под ред. В. Бонч-Бруевича. - Москва ; Ленинград : Академия, 1934-.[Т.] 
3-4. - 1934. - 947, [14] с., [14] вкл. л. ил., портр. и факс. : ил., портр., факс. Содерж.: Любомиров П. 
Автобиографическая повесть А.Н. Радищева.- Попова О. История жизни М.Н. Волконской.- Попов П. 



Новый архив А.С. Пушкина.-  "Мария Шонинг" как этап историко-социального романа Пушкина.- 
Модзалевский Л. Исчезнувшая рукопись Пушкина.- Боровкова-Майкова М. Мицкевич в письмах П.А. 
Вяземского к жене.-  Из писем П.А. Вяземского к жене от 1830.- Вересаев В. О Нине Воронской.-  К 
источникам "Египетских ночей".- Реттель Л. Александр Пушкин : Историко-литературная справка.- 
Зенгер Т. Пушкин у Трубецких.- Скотт В. 3 письма.- Пигарев К. Что переводил Тютчев.- Пигарева О. Из 
семейной жизни Ф.М. Тютчева.- Бальзак О. де Неопубликованные письма.- Дурылин С. Гоголь и 
Аксаков.- Чаадаев П.Я. Неопубликованная статья.- Герцен А.И., Огарев Н.П. Письма к П.В. Анненкову.- 
Лурье Г. Питейные бунты 1859 года и П.П. Линьков-Кочкин.- Малеин А. "Изобличитель" - рукописный 
журнал студентов Московского университета (1859 год).- Антонович М.А. Из воспоминаний о Николае 
Александровиче Добролюбове.- Добролюбов Н.А. Неопубликованные письма : Переписка с И.И. 
Срезневским.-  Письма к Д.Ф. Щеглову.- Чернышевская Н. Невеста Н.А. Добролюбова.- Чернышевский 
Н.Г. Стихотворения Кольцова.-  Переписка с Д.А. Милютиным.-  Переписка с Н.В. Успенским.-  Героиня 
романа "Что делать" в ее письмах.- Благосветлов Г.Е. Вопросы нашего времени.- Евгеньев-Максимов 
В. К вопросу о революционных связях и знакомствах Н.А. Некрасова в 70-е годы.- Тургенев И.С. Письма 
к Н.Н. Рашет.-  Три письма рабочих-семидесятников к Г.В. Плеханову.- Салтыков-Щедрин М.Е. 
Дополнительное письмо к тетеньке.- Толстой Л.Н. Что я?.-  Неопубликованные варианты к 
"Воскресенью".-  История печатания "Воскресенья" Толстого.-  Работа В.Г. Короленко над "Историей 
моего современника".-  Указатель гравированных и литографированных портретов В.И. Ленина с 
приложением заметки А. Сидорова "Краткие сведения о В.Я. Адарюкове".- Полевой Н.А. Письмо к В.П. 
Боткину.- Обручев В.А. Записки из крепости.- Боков П.И. 3 письма.- Лесков Н.С. На смерть Каткова.- 
Буковский К.Н. Воспоминания о Н.Г. Чернышевском.-  Письма Е.К. Барановской к М.В. Авдееву. 
  435. Автографы поэтов серебряного века : дарственные надписи на книгах / [Росcийская 
государственная библиотека] ; составители: Т. В. Аветисова [и др.] ; под редакцией Е. И. Яцунок [и др.] ; 
вступительная статья Е. И. Яцунок. - Москва : Книга, 1995. - 493, [2] с. : ил. ; 24 см. Библиогр. в тексте. - 
Указ.: с. 485-494. - 3000 экз. - ISBN 5-7510-0018-8. - ISBN 5-7132-0063-9. 
  436. Андроников, Ираклий Луарсабович. Жизнь Лермонтова : [для ст. и сред. возраста] / 
И. Андроников. - Москва ; Ленинград : Детская литература, 1939. - 78 c : ил., портр. ; 17 см.25000 экз. 
  437. Аношкина-Касаткина, Вера Николаевна (1929-). Православные основы русской 
литературы XIX века / В. Н. Аношкина-Касаткина. - Москва : Пашков дом, 2011. - 383 с., [1] л. цв. портр. ; 
22 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 800 экз. - ISBN 978-5-7510-0503-0. 
  438. Бишарев, Олег Леонтьевич.Тайна Сергея Есенина / Олег Бишарев. - Москва : 
ИНКОН, 1993. - 134 с. : ил. Экз. № 1611577 с экслибрисом. - 5000 экз. - ISBN 5-88546-00-1. 
  439. Блок без глянца / составление Павла Фокина, Святослава Полякова ; вступительная 
статья Павла Фокина. - Москва : Т 8 Издательские технологии ; Санкт-Петербург : Пальмира, 2022. - 
429, [1] с. ; 21 см. - (Без глянца). Библиогр. справка: с. 428. - ISBN 978-5-517-08561-0. 
  440. Бонами, Тала Михайловна. И. А. Бунин и изобразительное искусство / Т. М. Бонами. - 
Москва : Русский импульс, 2014. - 101, [2] с., [8] л. ил. : цв. ил. Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+. - 500 
экз. - ISBN 978-5-902525-72-1. 
  441. Будылин, Иосиф Теодорович. Деревенский Пушкин : Пушкинские места Псковского 
края / Иосиф Будылин. - Москва : Профиздат, печ. 2001 (макет 2002). - 381 с. : ил., портр., факс. ; 18 см. 
- (Пушкин и российская провинция). Библиогр.: с. 378-379. - Экз. № 1614428-М с автогр. авт. - 7000 экз. - 
ISBN 5-255-01364-1. 
  442. Виноградов, Алексей Евгеньевич (канд. ист. наук). Огонь с Божедомки : московское 
детство Фёдора Достоевского / Алексей Виноградов, Юрий Нечипоренко ; художник Екатерина 
Голованова. - Москва ; Санкт-Петербург : Август, 2020 (печ. 2019). - 90, [5] с. : цв. ил. ; 22x22 см. Экз. № 
1612648-К с автогр. авт. (Ю. Нечипоренко). - 3000 экз. - ISBN 978-5-904065-33-1. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  443. Вольф, Юрген (1956-). Литературный мастер-класс : учитесь у Толстого, Чехова, 
Диккенса, Хемингуэя и многих других современных и классических авторов / Юрген Вольф ; перевод с 
английского Александра Коробейникова. - 4-е изд. - Москва : Манн, Иванов и Фербер, 2021. - 342, [1] с. : 
портр. ; 21 см. Загл. и авт. ориг.: Your creative writing masterclass / Jurgen Wolff. - Библиогр. в примеч.: с. 
311-343 и в подстроч. примеч. - 16+. - 1200 экз. - ISBN 978-5-00169-329-1. 
  444. Воспоминания о Корнее Чуковском / [сост. К. И. Лозовская]. - 2-е изд. - Москва : 
Советский писатель, 1983. - 479 с. : ил. ; 22 см.100000 экз. 
  445. Летописи Государственного литературного музея / общ. ред. Влад. Бонч-Бруевича ; 
Гос. лит. музей. - Москва : Издание Государственного литературного музея, 1936-.Кн. 4: Глеб Успенский 
/ ред. и коммент. А. С. Глинки и Г. А. Лемана. - 1939. - 676 с., [9] л. : ил.5000 экз. 



  446. Гончаров без глянца / составление и вступительная статья Павла Фокина. - Москва : 
Т 8 Издательские технологии ; Санкт-Петербург : Пальмира, 2022. - 318, [1] с. ; 20 см. - (Без глянца). 
Библиогр.: с. 317. - ISBN 978-5-517-08563-4. 
  447. Горький, Максим (1868-1936). О литературе / М. Горький. - Москва : Советская 
литература, 1933. - 298 с.10000 экз. 
  448. Дикун, Зоя Михайловна. Есенинские дали : дневниковые записи директора музея - 
заповедника села Константиново / Зоя Дикун. - Москва : Советский писатель, 2006. - 82 с., [4] л. фот. 
Экз. №1457214, № 1612748 с автогр. авт. - ISBN 5-265-06393-5. 
  449. Евсин, Игорь Васильевич. Судьба и вера Сергея Есенина / И. В. Евсин. - Рязань : 
Зерна, 2006. - 160 с. : ил.Экз. № 1612746 с автогр. авт. - ISBN 5-903138-06-3. 
  450. Кирпотин, Валерий Яковлевич. М. Е. Салтыков-Щедрин / В. Я. Кирпотин. - Москва : 
Советский писатель, 1939. - 287, [1] с., 1 л. портр.17000 экз. 
  451. Коняев, Николай Михайлович. Валентин Пикуль / Николай Коняев. - Москва : 
Алгоритм, 2007. - 397, [2] с. ; 21 см. - (Властители дум).2000 экз. - ISBN 978-5-9265-0318-7. 
  452. Коняев, Николай Михайлович (1949-). Гибель Николая Рубцова : "Я умру в 
крещенские морозы" / Николай Коняев. - Москва : Яуза : Эксмо, 2010. - 541, [1] с. ; 20 см. - (Тайны и 
трагедии великих поэтов). Библиогр. в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-39806-5."Я умру в 
крещенские морозы" - эти слова Николая Рубцова оказались пророческими: жизнь великого русского 
поэта безвременно оборвалась 19 января 1971 года. Он был убит женщиной, которую собирался 
назвать своей женой. Казалось бы, ничего загадочного в этой трагедии не было: убийца сама явилась в 
милицию и заявила о совершенном ею преступлении, - однако, споры о том, что на самом деле 
произошло в ту крещенскую ночь и кто повинен в смерти пронзительного лирика и провидца своей 
судьбы, не прекращаются до сих пор. Эта сенсационная книга не только прослеживает все этапы жизни 
и творчества Николая Рубцова, но и раскрывает тайные пружины произошедшей в Вологде трагедии. 
  453. Лев Николаевич Толстой в изобразительном искусстве / [авторы-составители: О. Е. 
Ершова, Т. К. Поповкина]. - Москва : Изобразительное искусство, 1979. - 190, [1] с. : ил.20000 экз. 
  454. Луначарский, Анатолий Васильевич (1875-1933). Ленин и литературоведение / А. В. 
Луначарский ; Научно-исследовательский институт литературы и искусства коммунистической 
академии при ЦИК СССР. - Москва : Советская литература, 1934. - 113, [2] с. ; 18 см.10000 экз. 
Анатолий Васильевич Луначарский (1875—1933) — русский революционер, советский государственный 
деятель, писатель, переводчик, публицист, критик, искусствовед. Первый нарком просвещения РСФСР. 
Академик АН СССР (01.II.1930). Анатолий Анатольевич Луначарский (1911—1943) — писатель, 
журналист, добровольцем ушел на фронт, погиб при высадке десанта в Новороссийск. Как и отец, 
Анатолий Анатольевич был энциклопедически образованным человеком, прекрасно знал французский 
и английский языки, неплохо рисовал, любил и понимал искусство. С 1934 года Анатолий Луначарский 
стал работать в журнале «Красная новь», в качестве литературного сотрудника. В журналах «Молодая 
гвардия и «Театр» публикуются его статьи по проблемам театрального искусства. С 1941 года на 
фронте, его очерки, рассказы, басни и стихи часто появлялись во фронтовой печати. 
  455. Маяковскому : сб. воспоминаний и статей. - Л. : ГИХЛ, 1940. - 348 с., [4] л. ил. : ил.Экз. 
№ 244641 с экслибрисом. - ISBN 10000. 
  456. Нечипоренко, Юрий Дмитриевич (1956-). Плыви, силач! : молодые годы Александра 
Пушкина / Юрий Нечипоренко ; художник: Евгений Подколзин. - Москва ; Санкт-Петербург : Август, 
2018(т.е. 2017). - 108, [3] с. : цв. ил. ; 22 см. 6+. - Экз. №1612668-К с автогр. авт. - 3000 экз. - ISBN 978-5-
904065-19-5. 
  457. Никитин, Антон Сергеевич (краевед). Zhikharev.art. В поисках воспоминаний : 
материалы к биографии и творчеству С. П. Жихарева, неизданные произведения / Никитин А. С. - 
Тамбов : ТПС, 2022. - 574 с., [8] л. цв. ил., портр. : табл. ; 25 см. Библиография в тексте. - 100 экз. - ISBN 
978-5-907349-68-1. 
  458. Николай Полевой : материалы по истории русской литературы и журналистики 
тридцатых годов / редакция, вступительная ст. и комментарий Вл. Орлова. - [Ленинград] : Изд-во 
писателей в Ленинграде, 1934. - 541 с., [2] л. портр., факс. : ил., портр., факс. ; 21 см.Экз. № 1614496 с 
экслибрисом. - 3500 экз. 
  459. От наших корней : культура и искусство Калужского края в истории России / Калуж. 
гос. обл. науч. б-ка им. В. Г. Белинского ; сост.: А. Д. Берестов, С. И. Миронович ; ред.: С. И. Миронович. 
- Калуга : Н. Бочкарева, 2003. - 507, [1] с. : ил., портр. ; 21 см.Библиогр. в конце ст. - 1000 экз. - ISBN 5-
89552-073-2. 
  460. Отрошенко, Владислав Олегович (1959-). Драма снежной ночи : роман-



расследование о судьбе и уголовном деле Сухово-Кобылина / Владислав Отрошенко. - Москва : 
Редакция Елены Шубиной : АСТ, 2023. - 346, [1] с., [12] л. ил., портр., факс. ; 21 см. Библиогр.: с. 343-
347. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-154218-4. 
  461. Пикуль, Антонина Ильинична. "Уважаемый Валентин Саввич!" : письма к писателю / 
Антонина Пикуль. - 2-е изд. - Москва : Вече : АСТ, 2001. - 478, [1] с.  ; 21 см. 5000 экз. - ISBN 5-7838-
0358-8. 
  462. Силлаботоника и русский футуризм : Ломоносов, Тредиаковский, Хлебников, 
Крученых / Российский институт культурологии Министерства культуры Российской Федерации ; сост.: 
В. Л. Рабинович, А. Н. Рылева. - Москва : Совпадение, 2012. - 270, [1] с. ; 17 см. - (Берсеневские 
коллекции).Библиогр. в подстроч. примеч. - 700 экз. - ISBN 978-5-9030-6054-2. 
  463. Смольников, Игорь Федорович. Болдинская осень : [о А. С. Пушкине : для сред. и ст. 
шк. возраста] / И. Ф. Смольников. - Ленинград : Дет. лит., Ленингр. отд-ние, 1986. - 142, [2] с., [8] л. ил. : 
ил. ; 24 см.100000 экз. 
  464. Белинский, Виссарион Григорьевич (1811-1848). Избранные сочинения : в 3 т. / В. Г. 
Белинский ; под общ. ред. Ф. М. Левина, И. К. Луппола, И. В. Фролова ; вступ. ст. Ф. М. Левина ; ред. 
текста Д. Благого ; коммент. Д. Благого, А. Лаврецкого. - [Москва] : ГИХЛ, 1934-.Т. 1. - 1934. - XXXVIII, 
606, [2] с., [2] л. ил., портр. 
  465. Тончу, Елена Александровна. Поэтические легенды России / Елена Тончу. - Москва : 
Тончу, 2008. - 342, [1] с. : ил. ; 21 см. Библиогр.: с. 335-341 (79 назв.). - 2000 экз. - ISBN 978-5-91215-027-
2. 
  466. Эфрон, Ариадна Сергеевна (1912-1975). Вторая жизнь Марины Цветаевой : письма к 
Анне Саакянц 1961-1975 годов / Ариадна Эфрон ; издание подготовлено Львом Мнухиным и Татьяной 
Горьковой. - Москва : АСТ, 2022. - 593, [10] с., [4] л. ил., портр., факс. ; 22 см. - (Мемуары, дневники, 
письма). Библиогр. в тексте коммент. - Указ. имен: с. 566-581. - Указ. произведений М. И. Цветаевой в 
конце кн. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-17-136432-8. 
  467. Якушин, Николай Иванович. Тропа к Некрасову : документально-художественная 
книга о жизни и творчестве Н. А. Некрасова : [для ст. возраста] / Н. И. Якушин. - Москва : Детская 
литература, 1987. - 302, [1] с., [16] л. ил. ; 22 см. На пер. авт. не указан. - Библиогр. в примеч.: с. 281-
282. - Указ. имен и назв. период. печати: с. 283-302. - Экз. № 1614621 с экслибрисами. - 100000 экз. 
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                       468. Облака : калужский литературный альманах / Министерство культуры Калужской 
области, Калужская областная научная библиотека им. В. Г. Белинского ; [редактор-составитель: А. В. 
Трунин ; редколлегия: М. А. Улыбышева и др.]. - Калуга : Серна, 2018-. - 25 см.1-й вып. вышел ненумер. 
[Вып.] 3. - 2020. - 295, [1] с. : ил., портр.Содерж. разделы : Поэзия и проза ; К 75-летию Победы в 
Великой Отечественной войне ; Из глубины веков ; Стороны света ; Ретро-детектив ; О литературе ; 
Коротко о книгах ; Интервью. - 500 экз. - ISBN 978-5-907177-18-5. 
  469. Адатитока (псевдоним). Бездомный бог : [графический роман-манга] / Адатитока ; 
[перевод с японского Евгения Мягкова]. - Санкт-Петербург : ЭксЭл Медиа, 2020-. - 19 см.16+.Авторы: 
Адатитока - псевдоним, под которым работают две женщины-мангаки. Слово образовано путем 
соединения их имён: Адати (рисует персонажей) и Токасики (отвечает за прорисовку фонов). Сюжет: 
Ято – бывший бог войны. Он больше не хочет убивать, да и в современной богатой Японии его услуги 
пригождаются всё реже и реже. Но Ято не отчаивается, ведь у него есть мечта – стать одним из Семи 
Богов Счастья. Бог без своего храма берётся за любую подработку, чтобы заслужить любовь людей, 
накопить на роскошное святилище и стать самым почитаемым богом. Помогают ему обыкновенная 
школьница Хиёри, застрявшая между миром людей и миром духов, божественное оружие Юкине и 
безалаберная богиня Кофуку. Однако прошлое Ято не готово его отпустить – грехи лучшего убийцы 
требуют искупления. Как справятся со всем этим высокомерный бог, девочка и волшебная катана?.[Т.] 
1. - 2020. - 166, [27] с. : ил. - ISBN 978-5-91996-095-9. Однажды одна девочка, которую травили в школе, 
увидела на исчирканной стене туалета номер телефона с подписью "Решаю любые проблемы". Она 
была в таком отчаянии, что позвонила по этому номеру - но чего она совсем не ожидала, так это, что 
перед ней со словами "Бог по вызову Ято!" появится наглый парень в спортивном костюме... Что же это 
за бог такой, если у него нет ни храма, ни верующих? Какой толк от такого божества?. 
  470. Гауф, Вильгельм (1802-1827). Сказки : перевод с немецкого / Вильгельм Гауф. - 

http://www.aonb.ru/depart/novinki/2011/su_2011_04.htm#ХУДОЖЕСТВЕ


Москва : АВЛАД, 1992-. - 21 см. [Т.] 1: [Т.] 1 / перевод с немецкого И. П. Татариновой ; художники: Р. 
Рамазанов, А. Шевцов. - 1992. - 189, [2] с., [4] л. цв. ил. : ил. Содерж.: Караван ; Рассказ о Калифе-аисте 
; Рассказ о корабле привидений ; Рассказ об отрубленной руке ; Спасение Фатьмы ; Рассказ о 
Маленьком Муке ; Сказка о мнимом принце ; Александрийский шейх и его невольники ; Карлик Нос ; 
Обезьяна в роли человека ; История Альмансора. - 200000 экз. - ISBN 5-87512-006-1. 
  471. Гауф, Вильгельм (1802-1827). Сказки : перевод с немецкого / Вильгельм Гауф. - 
Москва : АВЛАД, 1992-. - 21 см.[Т.] 2: [Т.] 2 / художники: Р. Азизов [и др.]. - 1992. - 188, [2] с., [4] л. цв. ил. 
: ил.Содерж.: Харчевня в Шпессарте ; Сказание о гульдене с оленем ; Холодное сердце ; Приключения 
Саида ; Стинфольская пещера. - 200000 экз. - ISBN 5-87512-008-8. 
  472. Адатитока (псевдоним).Бездомный бог : [графический роман-манга] / Адатитока ; 
[перевод с японского Евгения Мягкова]. - Санкт-Петербург : ЭксЭл Медиа, 2020-. - 19 см.16+.Авторы: 
Адатитока - псевдоним, под которым работают две женщины-мангаки. Слово образовано путем 
соединения их имён: Адати (рисует персонажей) и Токасики (отвечает за прорисовку фонов). Сюжет: 
Ято – бывший бог войны. Он больше не хочет убивать, да и в современной богатой Японии его услуги 
пригождаются всё реже и реже. Но Ято не отчаивается, ведь у него есть мечта – стать одним из Семи 
Богов Счастья. Бог без своего храма берётся за любую подработку, чтобы заслужить любовь людей, 
накопить на роскошное святилище и стать самым почитаемым богом. Помогают ему обыкновенная 
школьница Хиёри, застрявшая между миром людей и миром духов, божественное оружие Юкине и 
безалаберная богиня Кофуку. Однако прошлое Ято не готово его отпустить – грехи лучшего убийцы 
требуют искупления. Как справятся со всем этим высокомерный бог, девочка и волшебная катана?.[Т.] 
2. - 2020. - 149, [42] с. : ил. - ISBN 978-5-91996-103-1.Ято продолжает трудиться не покладая рук ради 
достижения своей мечты — стать настоящим богом со множеством почитателей. Только помимо 
выполнения мелких повседневных поручений от людей ему теперь приходится присматривать за своим 
новым подопечным Юкинэ, ставшим для Ято оружием-реликвией. Но недавно умерший угрюмый 
четырнадцатилетний подросток не рвется внимать наставлениям «учителя», да и пример для 
подражания из Ято неважный... 
  473. Абрамов, Федор Александрович (писатель; 1920-1983). О чём плачут лошади / Фёдор 
Абрамов. Конь с розовой гривой / Виктор Астафьев. Уроки французского / Валентин Руспутин. - Москва 
: Мартин, 2023 (печ. 2022). - 415, [1] с. ; 22 см. - (Моя классика).12+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-8475-1451-4. 
- Текст (визуальный) : непосредственный. 
  474. Авенариус, Василий Петрович (1839-1923). Под немецким ярмом : дилогия / В. 
Авенариус. - Москва : Мир книги : Литература, 2008. - 349, [2] с. : ил. ; 21 см. - (История в 
романах).Содерж.: Бироновщина ; Два регентства. - ISBN 978-5-486-02030-8 (В пер.). 
  475. Адамович, Алесь (1927-1994). Блокадная книга / Алесь Адамович, Даниил Гранин. - 
Москва : АСТ, печ. 2019 (макет 2020). - 637, [2] с., [8] л. ил., портр., факс. ; 21 см. - (Русская 
классика).16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-118951-8 (Русская классика).«Блокадная книга» рассказывает 
о муках осажденного фашистами Ленинграда, о героизме его жителей, о страданиях и о мужестве, о 
любви и о ненависти, о смерти и бессмертии. Основанная на интервью с очевидцами, документах, 
письмах, она остается самым подлинным, ярким свидетельством блокадных лет, книгой, которую 
должен прочесть каждый. В настоящее издание, помимо давно ставшего классическим основного 
текста «Блокадной книги», вошли также материалы, рассказывающие об истории ее создания, и 
многочисленные архивные фотографии блокадных лет. 
  476. Адамов, Григорий Борисович (1886-1945). Тайна двух океанов ; Победители недр / 
Григорий Адамов. - Москва : АСТ, 2017. - 717, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Звёзды советской фантастики).12+. - 
2500 экз. - ISBN 978-5-17-104914-0. 
  477. Алексеев, Сергей Трофимович (писатель; 1952-). Изгой Великий : роман / Сергей 
Алексеев. - Москва : Страга Севера, 2012. - 397, [3] с. ; 21 см. Др. произведения авт. на 4-й с. обл. - 
10000 экз. - ISBN 978-5-906003-01-0. 
  478. Алфеева, Валерия Анатольевна. Странники / Валерия Алфеева. - Москва : Терра-
Книжный клуб, 1999. - 542, [1] с. ; 21 см. - (Русь православная). - ISBN 5-300-02750-2. 
  479. Алюшина, Татьяна Александровна. Два шага до любви : роман / Татьяна Алюшина. - 
Москва : Эксмо, 2013. - 314, [1] с. ; 21 см. - (Еще раз про любовь. Романы Т. Алюшиной).Др. 
произведения авт. на 2-й с. - 4000 экз. - ISBN 978-5-699-62992-3. 
  480. Арден, Лия. Безупречная Луна / Лия Арден. - Москва : Inspiria : Эксмо, 2022 (печ. 
2021). - 412, [2] с. ; 21 см. Кн. фактически изд. в 2021 г. - Др. произведения авт. на 2-й с. - 16+. - 13000 
экз. - ISBN 978-5-04-120449-5. - Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные. 
  481. Прозоров, Александр Дмитриевич (писатель-фантаст, журналист, популяризатор; 



1962-). Ариец : [фантастический роман] / Александр Прозоров. - Москва : Э, 2016-. - 21 см см.16+.Кн. 1: 
Аркаимский колдун. - 2016. - 348, [2] с. Др. кн. авт. на 2-й с. - 5000 экз. - ISBN 978-5-699-90453-2. 
  482. Артемьева, Мария Геннадьевна.Темная сторона Петербурга : [самый полный 
сборник петербургских городских легенд: от основания города до наших дней] / Мария  Артемьева. - 
Москва : АСТ ; Санкт-Петербург : Астрель-СПб, 2013. - 347, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Городские 
легенды"). 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-077060-1. Перед вами живая книга городских легенд 
Петербурга. Это не коллекция сухих исторических фактов, не этнографи­ческий справочник и не 
фольклорное исследование. Наса­живать на иголочку слухи и пригвождать к бумаге сведения, 
сохраняя их для потомства в химически чистом виде — задача ученых. Все вышеперечисленное — 
только строительный материал. Городские легенды в художественном изложении представля­ют 
персонажей рассказов, будь это призрак или подземный дух, таинственный дом или статуя — в 
качестве таких же участников событий, как и петербуржцы во все исторические периоды. Читателю 
предлагается заглянуть в самое сердце Петер­бурга и посмотреть своими глазами, как рождаются 
легенды. Почему Петербург, как никакой другой город России, так расположен к таинственности? В 
книге есть ответ. Хотя в темноте скрываются самые жгучие загадки и тайны, пугаться ее не стоит — 
сотворение мира тоже начиналось в темноте. 
  483. Артемьев, Юрий Георгиевич (1938-). Этапы судьбы : стихотворения / Юрий 
Артемьев. - Рязань : Старт, 2002 (Тип. "Растр"). - 45, [2] с. : портр. ; 15 см.100 экз. - ISBN 5-86404-039-1 
(в обл.). "Этапы судьбы" - первая книга поэта. В ней он размышляет о своей родословной, об 
испытаниях, которые пришлось пережить его родным и близким, всей стране. 
  484. Асадов, Эдуард Аркадьевич (1923 - 2004). Не надо отдавать любимых : [стихи] / 
Эдуард Асадов. - Москва : ЭКСМО-пресс, 1999. - 382, [1] с. : ил. ; 17 см см. - (Домашняя библиотека 
поэзии).Содерж. циклы: Судьбы и сердца ; Студенты ; Сражаюсь, верую, люблю ; Песнь о 
бессловесных друзьях; Осенние строки. - 7000 экз. - ISBN 5-04-004033-4 (в пер.). 
  485. Асадов, Эдуард Аркадьевич (1923-2004). Стихотворения / Эдуард Асадов. - Москва : 
Профиздат, 2001. - 302, [1] с. : портр. ; 16 см. - (Поэзия XX века).10000 экз. - ISBN 5-255-01373-0. 
  486. Асадов, Эдуард Аркадьевич (1923-2004).Что такое счастье : стихотворения / Эдуард 
Асадов ; составитель Л. Мезинов. - Москва : Эксмо, 2011. - 411, [1] с., [4] л. портр. : портр. ; 17 см. - 
(Золотая серия поэзии).Содерж. циклы: Новые строки ; Дорожите счастьем, дорожите! ; Они 
студентами были ; Суду потомков ; Мысли на конце пера ; Песнь о бессловесных друзьях ; Соловьиный 
закат . - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-16801-9. 
  487. Асеев, Николай Николаевич (поэт; 1889-1963). Избранные стихи / Н. Асеев. - Москва ; 
Ленинград : Государственное издательство, 1930 (Москва : 1-я Образцовая тип.). - 235, [3] с. ; 20х13 см. 
см.3000 экз. 
  488. Асеев, Николай Николаевич (поэт; 1889-1963). Удивительные вещи : cтихи / Николай 
Асеев ; художник Н. А. Шишловский. - [Москва] : Гослитиздат, 1934. - 133, [2] с. ; 17 см см.6000 экз. 
  489. Бабель, Исаак Эммануилович (1894-1940).Одесские рассказы / Исаак Бабель. - 
Москва : Вече, 2012. - 301, [2] с. ; 21 см. - (Народный роман).Содерж.: Конармия ; Конармейский дневник 
1920 года ; Одесские рассказы. - 10000 экз. - ISBN 978-5-4444-0299-3 (Вече). - ISBN 978-5-4444-0344-0 
(Теленеделя). 
  490. Байрон, Джордж Гордон (1788-1824). Стихотворения. Поэмы : [перевод с 
английского] / Джорж Гордон Байрон ; составитель В. А. Григорян. - Москва : Профиздат, 2008. - 220, [1] 
с. : портр. ; 17 см. - (Библиотека поэзии).Содерж.: Стихотворения, 1803-1824 ; поэмы : Абидосская 
невеста : турецкая повесть ; Шильонский узник ; Остров, или Христиан и его товарищи. - 5000 экз. - 
ISBN 978-5-255-01633-4. 
  491. Байрон, Джордж Гордон (1788-1824). Я брошен был в борьбу со дня рожденья... : 
избранная лирика : [для среднего и старшего возраста] / Джордж Гордон Байрон ; [составление, вступ. 
ст. и коммент. А. М. Зверева]. - Москва : Детская литература, 1987. - 190, [1] с. : ил., портр. ; 14 
см.Содерж. разд.: Стихотворения ; Еврейские мелодии. - 50000 экз. 
  492. Бакулина, Любовь Герасимовна (1946-). Надеюсь, верю и люблю : стихотворения / 
Любовь Бакулина. - Рязань : Старт, 2007. - 39 с. ; 15 см. Экз. № 1612772-М с автогр. авт.Содерж. разд.: 
Стихи ; Песни. - ISBN 5-9024-0594-7.На что надеется автор, во что верит, что любит? На эти вопросы 
читатель сможет получить ответы в новом сборнике. 
  493. Балашова, Елена Николаевна (1945-). Вехи судьбы : стихи / Елена Балашова. - 
Рязань : [б. и.], 2005 (Рязань : ООО "Полиграфия"). - 77, [2] с. ; 14 см. Экз. № 1612774-М с автогр. 
авт.Содерж. циклы: Моим любимым ; Картинки детства моего ; Природы дивная краса. - 100 экз.Первая 
книга стихов поэтессы, в которой она доверительно и проникновенно рассказывает читателю о 



памятных событиях и лирических впечатлениях в своей непростой жизни. 
  494. Барбери, Мюриель (1969-). Час откровения : [роман] / Мюриель Барбери ; перевод с 
французского Риммы Генкиной. - Санкт-Петербург : Азбука, 2023. - 346, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Азбука-
бестселлер). Загл. и авт. ориг.: Une heure de ferveur / Muriel Barbery. - На обл.: Впервые на русском!. - 
Др. кн. авт. на 2-й с. - 18+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-389-22342-4 (в суперобл.)."Час откровения" - 
поэтичная, проникновенная и глубокая история Хару, его друзей (художников по профессии или в 
глубине души), его любви к дочери — любви на расстоянии, деликатной и неотступной, — и его 
постепенного неотвратимого самопознания. В декорациях Японии, где автор прожила несколько лет, - 
страны непостижимой и бесконечно притягательной — разворачивается тихая и пронзительная драма: 
в ней красота таится в наималейших мелочах, меланхолия неотделима от радости жизни, а смерть и 
рождение суть одно и то же. 
  495. Бахтина, Валентина Александровна. Фольклористическая школа братьев Соколовых 
: (достоинство и превратности науч. знания) / В. А. Бахтина ; Российская академия наук, Институт 
мировой литературы им. А. М. Горького. - Москва : Наследие, 2000. - 334, [1] с. ; 20 см.Библиогр. в 
примеч., в конце гл. и в подстроч. примеч. - Указ. имен.: с. 327 - 334. - 500 экз. - ISBN 5-201-13329-0. 
  496. Бедный, Демьян (1883-1945). Колхоз "Красный Кут" : сатирическая поэма, на 
истинном происшествии основанная / Демьян Бедный ; [иллюстрации художников: Дени [и др.]. - Москва 
: Советский писатель, 1936. - 68, [1] с., [3] л. ил. : ил.15200 экз. 
  497. Бедный, Демьян (1883-1945). Москва / Демьян Бедный ; рисунки и [переплет] Н. 
Кузьмина. - [Москва] : Московское товарещество писателей, 1933. - 61, [1] с., [2] вкл. л. ил. : ил. ; 17х13 
см. см.10200 экз. 
  498. Бедный, Демьян (1883-1945). Мужики : повесть / Демьян Бедный. - [Б. м.] : Гиз, [19--?]. 
- 48 с. : ил. 
  499. Бедный, Демьян (1883-1945). Отцы духовные, их помыслы греховные, сиречь - про 
поповские "чудеса" правдивые словеса / Демьян Бедный . - Москва : Госиздат, 1922. - 107, [1] с. : ил. ; 
23 см.Экз. № 1573619 с экслибрисом. - 10000 экз. 
  500. Белов, Владимир Леонидович (поэт; 1947-). Живая вода : [cтихи] / Владимир Белов. - 
Рязань : Наше время, 2001. - 160 с. : ил., портр. Экз. № 1614517 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 5-85432-
067-3. 
  501. Белов, Владимир Леонидович (1947-). Кристальный астероид : виртуальная повесть-
сказка / Владимир Белов. - Рязань : Пресса, 2010. - 63 с. : ил. ; 20 см. Экз. № 1614515 с автогр. авт. Др. 
произведения авт. на 4-й с. обл. - 500 экз. - ISBN 978-5-86122-236-5. 
  502. Белов, Владимир Леонидович (поэт; 1947-). Небесный венец : стихи, посвящения, 
поэма / Владимир Белов ; [рис. авт.]. - Рязань : Пресса, 2016. - 155, [4] с. : ил., портр. ; 21 см.Экз. № 
1614516 с автогр. авт.Содерж. разд.: Стихотворения разных лет ; Восточные мотивы ; Посвящения ; 
Небесный венец : поэма. - 200 экз. - ISBN 978-5-86122-276-1. Девятая поэтическая книга члена Союза 
писателей России Владимира Белова. В ней нашли отражение глубокие раздумья автора за последние 
годы литературного творчества. В своих стихах он искренне, проникновенно рассказывает о времени, о 
себе и окружающих близких людях и друзьях. Лирика, способная вызвать чуткий отзыв в душе 
читателя, - лучшее свидетельство яркой одаренности автора. 
  503. Белянин, Андрей Олегович (1967-). Архивы оборотней : [фантастический] роман / 
Андрей Белянин, Галина Черная ; художник: И. Воронин. - Москва : Армада : Альфа-книга, 2013. - 313, 
[1] с. : ил. ; 21 см. - (Фантастический боевик). Др. кн. 1-го авт. на 1-й с. - 16+. - 25000 экз. - ISBN 978-5-
9922-1647-9. 
  504. Берггольц, Ольга Федоровна (1910-1975). Говорит Ленинград : стихи и воспоминания 
о войне : [для старшего школьного возраста] / Ольга Берггольц. - Москва : АСТ, 2023. - 318, [1] с. ; 21 
см. - (Школьное чтение) (Одобрено лучшими учителями).16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-153762-3. 
  505. Берггольц, Ольга Федоровна (писатель, поэт; 1910-1975). Говорит Ленинград / Ольга 
Берггольц. - Москва : АСТ, 2023. - 558, [1] с. ; 21 см. - (Блокада Ленинграда. Дневники памяти).16+. - 
1500 экз. - ISBN 978-5-17-145910-9. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  506. Бернс, Роберт (поэт; 1759-1796). Стихи / Роберт Бернс ; в переводах С. Маршака. - 
Москва : АСТ : Астрель, 2007. - 126 с. ; 17 см. 5000 экз. - ISBN 978-5-17-045420-4 (АСТ). - ISBN 978-5-
271-17466-7 (Астрель).В сборник вошли стихи великого шотландского поэта Роберта Бернса (1759 - 
1796) в переводах С. Маршака. 
  507. Бертон, Тара Изабелла. Украденное лицо : роман / Тара Изабелла Бертон ; перевод 
с английского С. Алукард. - Москва : АСТ, печ. 2020 (макет 2021). - 349, [2] с. ; 17 см. - (Детектив : новый 
уровень) (Серия "Психологический триллер"). Загл. и авт. ориг.: Social creature / Tara Isabella Burton. - 



16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-17-134314-9. 
  508. Беспощадный, Павел Григорьевич (1895-1968). Год в "кочегарке" : [cтихи] / П. 
Беспощадный. - Харькiв : Украiнський робiтник, 1934. - 136, [4] с. ; 15 см. 
  509. Биркегор, Миккель (1970-). Тайна "Libri di Luca" / Миккель Биркегор ; перевод с 
датского О. В. Рождественского. - Москва : РИПОЛ классик, 2010. - 558, [1] с. ; 22 см. - (Бестселлер 
мирового масштаба). Загл. и авт. ориг.: Libri di Luca / Mikkel Birkegaard. - 4000 экз. - ISBN 978-5-386-
02225-9 (в суперобл.). Владелец букинистической лавки "Libri di Luca", расположенной в центре 
Копенгагена, найден мертвым. По закону дело наследует единственный сын Луки Кампелли - 
преуспевающий адвокат Йон. В подвале лавки он узнает тайну своего отца: Лука Кампелли являлся 
главой могущественного "Общества книголюбов", члены которого (так называемые "чтецы") с помощью 
книг могут оказывать на слушателей психологическое влияние, манипулируя сознанием читателя и 
трансформируя возникающие там образы в фантастические видения и ощущения. "Чтецы" могут 
трансформировать образы, которые возникают в сознании читателя, в фантастические видения и 
ощущения. Если "чтецы" злоупотребляют способностями - они могут манипулировать мыслями 
читателя и даже довести его до самоубийства. Йон понимает, что смерть его отца не случайна. Он 
начинает собственное расследование... Блистательный триллер датского автора Миккеля Биркегора 
стал национальным бестселлером у себя на родине, получил высшие оценки прессы и читателей. 
Готовится экранизация романа. 
  510. Богатырев, Александр Владимирович. "Ведро незабудок" и другие рассказы / 
Александр Богатырев. - Изд. 3-е. - Москва : Издательство Сретенского монастыря, 2016. - 477 с. : ил., 
портр. ; 21 см. На 4-й с. обл. авт.: А.В. Богатырев, реж.-документалист, кинокритик, публицист, 
прозаик.Содерж.: Куда подевались юродивые? ; Грешницы ; Иван и vanitas ; Попутчик ; Митра-
укротительница ; О попе и "мерседесе" ; Ехал я по Америке ; Грех малым не бывает ; Только молитвою 
и постом ; Чудо - дело тихое и др. - 20000 экз. - ISBN 978-5-7533-1162-7. 
  511. Данте Алигьери (1265-1321). Божественная комедия / А. Данте ; пер. с итал. М. 
Лозинского. - Санкт-Петербург : Кристалл : Респекс : Терция, 1998. - 703 с. : ил., портр. ; 21 см. - 
(Библиотека мировой литературы : БМЛ). Библиогр. в примеч. - 20000 экз. - ISBN 5-85366-117-5. 
  512. Бондарев, Юрий Васильевич (1924-2020). Батальоны просят огня : [повесть] / Юрий 
Бондарев. - Москва : Яуза : ЭКСМО, 2022. - 316, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Классика военного романа).16+. - 
1500 экз. - ISBN 978-5-04-168322-1. - Текст (визуальный) : непосредственный.1943 г. Освобождение 
Украины. Два батальона 85-го стрелкового полка под командованием майоров Бульбанюка и 
Максимова получают приказ форсировать Днепр и образовать плацдарм на вражеском берегу и 
удерживать его до подхода основных войск. В ходе операции оперативно-тактическая обстановка 
быстро меняется, и место переправы становится второстепенным направлением, а батальоны, 
лишенные артиллерийской поддержки, тают под вражеским огнем. В чем же успех повести Юрия 
Бондарева? Что отличает ее от других книг о Великой Отечественной? "Батальоны просят огня" - одна 
из ранних работ писателя, в которой он смог показать один из трагических моментов минувшей войны. 
Офицеры и солдаты продолжают храбро сражаться даже без поддержки артиллерии, и в конце в живых 
остается лишь пять бойцов. Один из выживших, капитан Борис Ермаков, скорбя о погибших 
сослуживцах, скажет командиру дивизии: "Я не могу считать вас человеком и офицером". Но мог ли 
командир дивизии поступить по-другому.. 
  513. Боуэн, Джеймс (1979-). Уличный кот по имени Боб : как человек и кот обрели надежду 
на улицах Лондона / Джеймс Боуэн, Г. Дженкинс ; перевод с английского Е. И. Колябиной. - Москва : 
Рипол классик, 2014. - 377, [3] с. ; 21 см. Загл. и авт. ориг.: A street cat named Bob : how one man and his 
cat found hope on the streets / James Bowen. - 2-й авт. указ. в макете и над вып. дан. - 12+. - 5000 экз. - 
ISBN 978-5-386-06094-7. 
  514. Бронте, Эмили (1818-1848). Грозовой Перевал : роман / Эмили Бронте ; перевод с 
английского Н. Вольпин. - Москва : АСТ, 2017. - 318, [1] с. ; 21 см. - (Серия "Зарубежная классика").16+. - 
2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-063706-5. 
  515. Бронте, Шарлотта (1816-1855). Джейн Эйр : роман / Шарлотта Бронте ; перевод с 
английского Ирины Гуровой. - Москва : Иностранка, печ. 2011 (макет 2012). - 542, [1] с. ; 21 см. - 
(Экранизированная классика).5000 экз. - ISBN 978-5-389-02623-0. 
  516. Бронте, Энн (1820-1849). Незнакомка из Уайлдфелл-Холла : роман / Энн Бронте ; 
перевод с английского И. Гуровой. - Санкт-Петербург : Ленинградское издательство, 2010. - 510, [1] с. : 
ил. ; 21 см.10050 экз. - ISBN 978-5-9942-0478-8. 
  517. Бронте, Шарлотта (1816-1855). Шерли : роман / Шарлотта Бронте ; перевод с 
английского Ф. Л. Мендельсона. - Москва : АСТ [и др.], 2010. - 540, [3] с. ; 21 см. - (Книга на все 



времена). 3000 экз. - ISBN 978-5-17-065877-0 (АСТ (С.: КнВВ-2). - ISBN 978-5-271-28069-6 (Астрель). - 
ISBN 978-5-4215-0942-4 (Полиграфиздат). 
  518. Брэдбери, Рэй (1920-2012). Конец Света : роман, рассказы : перевод с английского / 
Рэй Брэдбери. - Санкт-Петербург : Амфора, 2000. - 443, [1] с. ; 21 см. - (Классическая 
фантастика).Содерж.: "...И духов зла явилась рать" : роман ; рассказы : Удивительная кончина Дадли 
Стоуна ; Ветер ; Луг ; Каникулы ; Вельд ; Урочный час ; Озеро ; Человек в картинках ; Запах 
сарсапарели и др. - 5000 экз. - ISBN 5-8301-0110-6. 
  519. Брэдбери, Рэй (1920-2012). Погожий день : роман, рассказы : перевод с английского / 
Рэй Брэдбери. - Санкт-Петербург : Амфора, 2000. - 461, [1] с. ; 21 см. - (Классическая фантастика). 
Содерж.: Вино из одуванчиков : роман ; рассказы : Лучшее из времен ; Апрельское колдовство ; 
Дядюшка Эйнар ; Диковинное диво ; Берег на закате ; Жила-была старушка ; Время уходить ; Улыбка ; 
Превращение и др. - 5000 экз. - ISBN 5-8301-0112-2. 
  520. Брэдли, Алан (1938-). Копчёная селёдка без горчицы : [роман : для старшего 
школьного возраста] / Алан Брэдли ; перевод с английского Елены Измайловой. - Москва : АСТ, 
Жанровая литература, 2017. - 414, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Флавия де Люс ведет расследование).Загл. и 
авт. ориг.: A red herring without mustard / Alan Bradley. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-17-087491-0. 
  521. Будогоская, Лидия Анатольевна (1898-1984). Повесть о рыжей девочке : [для 
среднего школьного возраста] / Лидия Будогоская ; рисунки Анны Власовой. - Москва : АСТ, 2023. - 156, 
[3] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Любимые истории девчонок и мальчишек). 6+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-
153085-3. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  522. Булычев, Кир (1934-2003). Река Хронос : фантастические романы / Кир Булычев. - 
Москва : АСТ, 2004. - 827, [2] с. ; 22 см. - (Серия "Библиотека мировой фантастики").Содерж.: 
Наследник ; Штурм Дюльбера ; Возвращение из Трапезунда. - 2000 экз. - ISBN 5-17-025531-4. 
  523. Булычев, Кир (1934-2003).Таких не убивают : детективный роман / Кир Булычев. - [Б. 
м.] : Ариадна-Информсервис, 1998. - 221, [2] с. ; 21 см.10000 экз. - ISBN 5-7270-0232-X. 
  524. Бульвер-Литтон, Эдвард Джордж (1803 - 1873). Последние дни Помпеи : роман : 
[перевод с английского] / Э. Бульвер-Литтон. - Москва : Мир книги : Литература, 2008. - 382, [1] с. ; 21 
см. - (История в романах).10000 экз. - ISBN 978-5-486-02549-5. 
  525. Бушков, Александр Александрович (1956-). Охота на пиранью : роман / Александр 
Бушков. - Москва : ОЛМА : Абрис, 2018 (печ. 2017). - 494, [1] с. ; 22 см. - (Серия "Пиранья").Др. романы 
авт.: с. 2 и на 4-й с. обл. - 1000 экз. - ISBN 978-5-00111-332-4. 
  526. Кипен, Александр Абрамович (1870-1938). Собрание сочинений : с литературно-
критической статьей У. Фохта и портретом автора / А. Кипен. - Изд. 2-е. - Москва ; Ленинград : Земля и 
Фабрика, 1928-. - 21 см.Т. 2: В октябре. - 1928. - 197, [1] с.Содерж.: В октябре ; Гангрена ; На перекате. - 
5000 экз. 
  527. Валентеева, Ольга Александровна.Маска для канцлера : роман / Ольга Валентеева. - 
Москва : АСТ, 2021. - 349, [1] с. ; 21 см. - (Необыкновенная магия. Шедевры Рунета).16+. - 1500 экз. - 
ISBN 978-5-17-115082-2. - Текст (визуальный) : непосредственный.Канцлер Эдмонд Лауэр никогда не 
снимает маски. Говорят, что он - урод. Говорят, он довел жителей страны до крайности. Но что же 
скрывает Эдмонд? И при чем здесь провинциальная целительница, в теле которой он проснулся 
однажды?. 
  528. Валиуллин, Ринат Рифович (1969-). Где валяются поцелуи : роман / Ринат 
Валиуллин. - Санкт-Петербург : Антология, 2017. - 221, [1] с. : ил. ; 17 см.16+. - ISBN 978-5-9906808-0-7. 
  529. Вальс в четыре руки : сборник рассказов [о музыке и музыкантах / составитель Лада 
Исупова]. - Москва : АСТ, 2017 (печ. 2016). - 314, [3] с. : ил. ; 21 см. На тит. л. и обл. авт.: Наринэ 
Абгарян, Владимир Зисман, Лада Исупова и др. - 12+.Содерж. авт.: Наринэ Абгарян, Владимир Зисман, 
Лада Исупова, Татьяна Вавилова, Евгений Москвин, Нина Дашевская, Лариса Бау, Анна Антоновская, 
Владимир Савич, Елена Кузнецова и др. - 2000 (доп.тираж) экз. - ISBN 978-5-17-100512-2. 
  530. Вебб, Холли (1976-). Щенок Фред, или Уплывший дом : повесть : [для младшего 
школьного возраста] / Холли Вебб ; иллюстрации Софи Вильямс ; пер. с англ. А. А. Тихоновой. - Москва 
: #эксмодетство : Эксмо, 2017. - 131, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Добрые истории о зверятах).Загл. и авт. ориг.: 
The Puppy who was left behind / Holly Webb. - 6+. - 15000 экз. - ISBN 978-5-699-91586-6. 
  531. Веллер, Михаил Иосифович (1948-). Романы / М. Веллер. - Москва : АСТ Москва, 
2006. - 829, [2] с. : ил., портр.Содерж.: Приключения майора Звягина ; Гонец из Пизы. - 5000 экз. - ISBN 
5-9713-1238-3 (АСТ). 
  532. Веллер, Михаил Иосифович (1948-). Человек в системе : книга о том, что 



одиночества не существует, любовь и ненависть неразрывны, свобода каждого питает рабство толпы, 
и ты отвечаешь за все / М. Веллер. - Москва : АСТ : Астрель, печ. 2010. - 572, [1] с. ; 21 см.50000 экз. - 
ISBN 978-5-17-068640-7 (АСТ). - ISBN 978-5-271-29752-6 (Астрель). Книга яркого и неоднозначного 
современного писателя - Михаила Веллера отвечает на многие жизненные вопросы. Эта книга, своего 
рода, сборник рассказов, каждый из которых отвечает на важный вопрос бытия. Тема взаимоотношений 
человека и общества, не нова, но она всегда остается актуальной, и Михаил Веллер снова и снова 
обращается к ней, поражая читателя глубиной своих мыслей и писательским мастерством. Книга о том, 
что мир - это система, общество, государство, страна, семья - это система, которая развивается и 
существует по законам энергоэволюционизма (изобретенный Веллером термин). О том, что человек, 
как любая биологическая система стремится к максимальным действиям, максимально 
энергопреобразуя окружающий мир. И всё-всё в мире Веллер объясняет с точки зрения этой теории: 
политику, социологию, психологию. «Человек в системе» продолжает темы бестселлеров «Все о 
жизни» и «Великий последний шанс». 
  533. Вербинина, Валерия (1975-). Театральная площадь / Валерия Вербинина. - Москва : 
Эксмо, 2019. - 314, [1] с. ; 20 см. - (Детективное ретро) (Детективное ретро Валерии Вербининой).Др. 
произведения авт. на 1-й с. обл. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-04-100078-3. 
  534. Вишневский, Януш Леон (1954-). Любовница : [рассказы] / Януш Вишневский ; [пер. с 
пол. Леонида Цывьяна, Юрия Чайникова]. - Санкт-Петербург : Азбука-классика : Азбука, 2007. - 218, [2] 
с. ; 21 см. - (Любовь по правилам и без). На 4-й с. обл. авт.: Я. Л. Вишневский д-р информатики и д-р 
хим. наук. - Загл. и авт. ориг.:  Zespoły napięč / Janusz Leon Wiśniewski. - Др. кн. авт. в тексте 

аннот.Содерж.: Синдром проклятия Ундины ; Anorexia nervosa ; Любовница ; Ночь после 
бракосочетания ; Менопауза ; Замкнутый цикл. - 20000 экз. - ISBN 978-5-91181-542-4. 
  535. Вишневский, Януш Леон (1954-). Повторение судьбы : роман / Януш Леон 
Вишневский ; перевод с польского Леонида Цывьяна. - Санкт-Петербург : Азбука-классика ; Москва : 
АСТ, 2008 (печ. 2007). - 317, [1] с. ; 21 см. Загл. и авт. ориг.: Los powtórzony / Janusz Leon Wiśniewski. - 

10000 экз. - ISBN 978-5-91181-680-3 (Азбука-классика). - ISBN 978-5-17-049107-0 (АСТ). 
  536. Прозоров, Александр Дмитриевич (писатель-фантаст, журналист, популяризатор; 
1962-).Ариец : [фантастический роман] / Александр Прозоров. - Москва : Э, 2016-. - 21 см см.16+.Кн. 4: 
Властелин булата : [фантастический роман]. - 2017. - 348, [2] с.На обл.: Новый цикл от создателя 
"Ведуна"!. - Др. кн. авт.: с. 2. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-94722-5. 
  537. Прозоров, Александр Дмитриевич (писатель-фантаст, журналист, популяризатор; 
1962-).Ариец : [фантастический роман] / Александр Прозоров. - Москва : Э, 2016-. - 21 см см.16+.Кн. 5: 
Власть любви : [фантастический роман]. - 2017. - 380, [2] с. На обл.: Новый цикл от создателя "Ведуна"!. 
- Др. романы авт.: с. 2. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-699-98813-6. 
  538. Водолазкин, Евгений Германович (1964-). Чагин : роман / Евгений Водолазкин. - 
Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2023. - 378, [2] с. ; 21 см. - (Новая русская классика).На обл.: 
Лауреат премий: Большая книга, Ясная Поляна. - 16+. - 10000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-151236-
1. 
  539. Волощук, Анатолий Николаевич (1994-). Человек, которого нет : стихотворения / 
Анатолий Волощук. - Рязань : Старт, 2019. - 75 с., [1] л. портр. ; 20 см. 300 экз. - ISBN 978-5-906008-65-
1.Анатолий Волощук - член Российского союза профессиональных литераторов (Рязанский союз 
литераторов). Окончил Рязанский медуниверситет им. И. П. Павлова. Занимался в творческом клубе 
своего вуза "Виверна". Его стихи в основном философской направленности. Произведения автора 
публиковались в бумажных и электронных изданиях, он был финалистом в различных региональных и 
международных литературных конкурсах  . 
  540. Воннегут, Курт (1922-2007). Колыбель для кошки : роман / Курт Воннегут ; перевод с 
английского Р. Райт-Ковалевой. - Москва : АСТ : Астрель, печ. 2010 (макет 2011). - 221, [1] с. ; 21 
см.Загл. и авт. ориг.: Cat's cradle / Kurt Vonnegut. - 4000 экз. - ISBN 978-5-17-065510-6 (АСТ). - ISBN 978-
5-271-32250-1 (Астрель). 
  541. Воробьев, Константин Дмитриевич (писатель; 1919-1975). Убиты под Москвой : 
повести и рассказы / Константин Воробьев ; художник А. Тамбовкин ; составление и вступительная 
статья В. Чалмаева. - Москва : Детская литература, 2019. - 284, [2] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Школьная 
библиотека).12+.Содерж.: повести : Убиты под Москвой ; Крик ; Это мы, Господи! ; рассказы : Дорога в 
отчий дом (Рассказ партизана) ; Уха без соли. - 3000 экз. - ISBN 978-5-08-006312-1. - Текст (визуальный) 
: непосредственный. 
  542. Воронова, Мария Владимировна (писатель; 1972-). Вечный шах / Мария Воронова. - 
Москва : Эксмо, 2022. - 316, [1] с. ; 21 см. - (Суд сердца. Романы Марии Вороновой).На 4-й с. обл. авт.: 



Мария Воронова, канд. наук, врач-хирург. - Др. произведения авт. на 2-й с. - 16+. - 6000 экз. - ISBN 978-
5-04-171404-8. - Текст (визуальный) : непосредственный.Судья Ирина Полякова должна преодолеть 
важный внутренний барьер - научиться выносить смертные приговоры. Для этого она изучает дело 
серийного убийцы Кольцова, недавно приговоренного к высшей мере наказания её коллегой, судьёй 
Дубовым. Процесс проведен добросовестно, Ирина готова признать, что в этом случае смертная казнь 
единственный выход, но её неугомонную помощницу Гортензию Андреевну смущает одна маленькая 
деталь... Что это, фантазии старой учительницы, или сомнения, которые надо трактовать в пользу 
обвиняемого?. 
  543. Гавальда, Анна (1970-). Мне бы хотелось, чтоб меня кто-нибудь где-нибудь ждал : 
[сборник] новелл / Анна Гавальда ; перевод с французского Елены Клоковой и Нины Хотинской. - 
Москва : Флюид FreeFly™, 2006. - 157, [2] с. ; 19 см. - (Fine fleur de la ligne française).Загл. и авт. ориг.: Je 

voudrais que quelqu'un m'attende quelque part / Anna Gavalda.Содерж.: Некоторые особенности Сен-
Жермен ; Тест ; Этот мужчина и эта женщина ; "Опель" ; Эмбер ; Увольнительная ; Происшествие ; 
Кетгут ; Девермон-младший ; Сколько лет... ; Диван-кровать. - 18000 экз. - ISBN 5-98358-133-3. 
  544. Гарнетт, Дэвид (1892-1981). Женщина-лисица ; Человек в зоологическом саду : 
повести : перевод с английского / Дэвид Гарнетт ; составление серии, вступительная статья и 
комментарии Натальи Рейнгольд. - Москва : Б.С.Г.-ПРЕСС, 2004. - 253, [2] с., [8] л. ил., портр., факс. ; 
21 см. - (Post Factum).5000 экз. - ISBN 5-93381-136-Х. 
  545. Гейман, Нил (1960-). Никогде : роман / Нил Гейман ; пер. с англ. Н. Конча, М. 
Мельниченко. - Москва : АСТ, 2018. - 413, [2] с. ; 18 см. - (Мастера магического реализма) (Эксклюзив 
Милленниум).Загл. и авт. ориг.: Neverwhere / Neil Gaiman. - 16+. - 5000 экз. - 7500 (доп. тираж) экз. - 
ISBN 978-5-17-112434-2 (Мастера магического реализма). - ISBN 978-5-17-096299-0 (Эксклюзив 
Миллениум). 
  546. Гейнце, Николай Эдуардович (1852-1913). Генералиссимус Суворов : роман / Н. 
Гейнце. - Москва : Мир книги : Литература, 2008. - 350, [1] с. ; 21 см. - (История в романах).10000 экз. - 
ISBN 978-5-486-02321-7. 
  547. Генри, О. (1862-1910). Вождь Краснокожих : [для детей среднего школьного возраста] 
/ О. Генри ; художник Геннадий Соколов ; [перевод Т. Озерской и др.]. - Москва : Самовар, 2019. - 108, 
[2] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Школьная библиотека).На обл.: Произведения печатаются без сокращений. - 
6+.Содерж.: Елка с сюрпризом ; Вождь Краснокожих ; Санаторий на ранчо ; Дары волхвов ; 
Превращение Джимми Валентайна ; Джимми Хейз и Мьюриэл ; Друзья из Сан-Розарио. - 20000 экз. - 
ISBN 978-5-9781-0997-9. 
  548. Герберт, Брайан (1947-). Дюна. Навигаторы Дюны : фантастический роман / Брайан 
Герберт, Кевин Андерсон ; перевод с английского А. Анваера. - Москва : АСТ, печ. 2020 (макет 2021). - 
542 с. ; 21 см. - (Дюна).На концевой тит. с. и в макете загл.: Навигаторы Дюны. - Загл. и авт. ориг.: 
Navigators of Dune / Brian Herbert, Kevin J. Anderson. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. и суперобл. - В тексте 
аннот.: 3-я кн. трилогии "Великие школы Дюны". - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-135662-0 (в 
суперобл.). 
  549. Гете, Иоганн Вольфганг (1749-1832). Страдания молодого Вертера / В. Гете. 
Иллюзии доктора Фаустино / Дон Хуан Валера. Последние письма Джиакопо Ортиса : [к сборнику в 
целом: перевод] / Уго Фосколо ; [к сборнику в целом: предисловие А. Виноградова ; рисунки А. 
Кравченко]. - Москва : Журнально-газетное объединение, 1932. - 328 с. : ил. ; 23 см. - (История 
молодого человека XIX столетия : серия романов / под ред. М. Горького и А. Виноградова).40000 экз. 
  550. Гоенко, Людмила Георгиевна. Время собирать камни : люди и время в 
публицистических статьях разных лет / Людмила Гоенко ; редактор-составитель Леонид Вяткин. - 
Рязань : РИД, 2007. - 390 с. : портр. ; 21 см.На обороте тит. л.: К 40-летию творческой деятельности 
Людмилы Гоенко. - Посвящается 70-летию образования Рязанской области. - Экз. № 232595, № 
1597599, № 1614514 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 978-5-902137-16-0. 
  551. Гоенко, Людмила Георгиевна. Колесо судьбы : проза, поэзия, публицистика / 
Людмила Гоенко ; предисловие: Л. Г. Гоенко [и др.]. - Рязань : Старт, 2016. - 89 с. : нот. ; 21 см.Над вып. 
дан. авт. ошибочно: Людмила Гергиевна Гоенко. - Экз. № 1593521, № 1604731, № 1614513 с автогр. 
авт.Содерж.: Над вечным покоем ; Сынтульский затворник ; Город для Садко ; Славянские встречи 
"Золотого витязя" ; Легенда о Добрынином острове ; Легенда о красавице Мещёре ; Притча о матери ; 
Легенда о Поэтане ; Легенда о родовом гербе ; Госпожа Варвара и др. . - 250 экз. - ISBN 978-5-902405-
34-4."Колесо судьбы" - это книга прежде всего о женщине. Её чаяниях, её радостях и горестях. Это 
книга - о жажде познания и яростных попытках понять, что же движет колесо судьбы каждого из нас. 
Поэзию Людмилы Гоенко можно отнести к философской лирике. Проза её - скорее документальная, 



чем чисто художественная. Но талантливый автор в изучении окружающего мира и людей вокруг себя 
создает именно художественное произведение. Ведь сама жизнь - всегда искусство. А жизнь женщины 
- искусство вдвойне. Б. Пастернак назвал истинную книгу "кубическим клубком дымящейся совести". И 
это почти устаревшее понятие живёт на страницах данного, пусть небольшого, но такого ёмкого 
сборника. Всепоглощающая страсть, потери, от которых не застрахован ни один человек, родовая 
память и скорбь о безвременно ушедших людях. А ещё вера в любовь...любовь...любовь, без которой 
умирает женская душа  . 
  552. Шагинян, Мариэтта Сергеевна (1888-1982). Собрание сочинений / Мариэтта Шагинян. 
- [Ленинград] : Прибой, 1929-1930. - 17-19 см см.Т. 2: Голова Медузы : повести и рассказы, 1915-1928. - 
1929. - 430, [4] с. Содерж.: Голова Медузы ; Стихотворение ; Смерть ; Где я? ; Коринфский канал ; 
Темная комната ; Единственный ; Агит-вагон ; Волшебный дом ; Прыжок и др. 
  553. Семенов, Сергей Александрович (1893-1942). Собрание сочинений : [в 4 томах] : со 
вступительной статьей и портретом автора / Сергей Семенов. - Москва ; Ленинград : Молодая Гвардия, 
1928-1930. - 20х14 см. Т. 2: Голод : повести. - 1928. - 257, [2] с. Содерж.: Голод ; Копейки. - 5000 экз. 
  554. Гомер. Илиада ; Одиссея / Гомер ; пер. Н. И. Гнедича и В. А. Жуковского. - Санкт-
Петербург : Кристалл : Респекс : Терция, 1998. - 1118, [1] с. : портр. ; 21 см. - (Библиотека мировой 
литературы : БМЛ). 15000 экз. - ISBN 5-85366-114-0. 
  555. Гомер.Илиада : эпическая поэма : [для среднего школьного возраста] / Гомер ; 
перевод с древнегреческого В. Вересаева. - Москва : Эксмо, 2014. - 285, [1] с. ; 21 см. - (Классика в 
школе).12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-699-70994-6. 
  556. Горалик, Линор (1975-). Половина неба : роман / Линор Горалик, Станислав 
Львовский. - Москва : Иностранка, 2004. - 189, [2] с. ; 21 см. - (Русская литература).5000 экз. - ISBN 5-
94145-266-7. 
  557. Гордеева, Татьяна Александровна. Особый спрос : стихотворения / Татьяна 
Гордеева. - Рязань : Старт, 2016. - 60, [1] с.500 экз. - ISBN 978-5-902405-23-8. 
  558. Горький, Максим (1868-1936). Жизнь Матвея Кожемякина / Горький М. - [Б. м.] : [б. и.], 
[19--?]. - 511, [1] с. 
  559. Горький, Максим (1868-1936). Избранные публицистические произведения : cтатьи, 
памфлеты, речи / М. Горький. - Москва ; Ленинград : Детская литература, 1951. - 352 с., [1] л. портр. - 
(Школьная библиотека).50000 экз. 
  560. Горький, Максим (1868-1936). Мать / М. Горький. - Москва ; Ленинград : 
Художественная литература, 1933. - 438 с. : ил. - (Юбилейная Школьная Серия). 
  561. Горький, Максим (1868-1936). Мещане : [драма] / М. Горький. - Москва ; Ленинград : 
Государственное издательство, 1927 (Ленинград : тип. Печатный двор). - 111, [1] с. ; 17х12 см см. - 
(Дешевая библиотека классиков).15000 экз. 
  562. Горький, Максим (1868-1936). Мещане : cцены в доме Бессеменова : драматический 
эскиз в 4 актах. - 2-е изд. - С.-Петербург : Издание товарищества "Знание", 1902. - 172 с. 
  563. Гофман, Эрнст Теодор Амадей (1776-1822). Житейские воззрения кота Мурра вкупе с 
фрагментами биографии капельмейстера Иоганнеса Крейслера, случайно уцелевшими в макулатурных 
листах : повести и рассказы : перевод с немецкого / Эрнст Теодор Амадей Гофман ; вступительная 
статья И. Миримского ; иллюстрации Б. Свешникова. - Москва : Художественная литература, 1967. - 
772, [2] с., [15] л. цв. ил., портр. ; 21 см. - (Библиотека всемирной литературы, Серия 2. Литература XIX 
в. ; т. 78).Библиогр. в подстроч. примеч.Содерж.: Житейские воззрения кота Мурра ; повести и рассказы 
: Дон-Жуан ; Золотой горшок ; Щелкунчик и мышиный король ; Песочный человек ; Крошка Цахес, по 
прозванию Циннобер ; Мадемуазель де Скюдери ; Счастье игрока ; Угловое окно. - 300000 экз. 
  564. Граф, Оскар Мария (1894-1967). Пережитое : (из пекарни в писатели) / Оскар Мариа 
Граф ; перевод с немецкого В. Житомирского ; под редакцией Евгения Ланна. - Москва ; Ленинград : 
Земля и Фабрика, 1925. - 122 с. ; 23 см. Загл. и авт. ориг.: Frühzeit : iugenderlebnisse / Oscar Maria Graf. - 

5000 экз. 
  565. Грибоедов, Александр Сергеевич (1795-1829). Сочинения / А. С. Грибоедов. - Москва 
: Терра-Книжный клуб, 2001. - 446, [1] с. ; 22 см. - (Сокровища мировой литературы. Русская 
литература. XIX в.).Библиогр. в примеч.: с. 413-444.Содерж.: Горе от ума ; Комедии. Драматические 
сцены : Молодые супруги ; Своя семья, или Замужняя невеста : сцены из комедии ; Студент ; 
Притворная неверность ; Проба интермедии ; Кто брат, кто сестра, или Обман за обманом ; Серчак и 
Итляр ; Грузинская ночь ; 1812 год : план драмы ; Родамист и Зенобия ; Стихотворения ; Статьи ; 
Путевые заметки. - ISBN 5-300-03001-5 (в обл.). 
  566. д'Арбо, Жозеф (1874-1950). Чудище из Ваккареса : новеллы, сказки, стихи / Жозеф 



д'Арбо ; перевод с провансальского, предисловие Н. Кончаловской ; послесловие Н. Котрелева ; 
иллюстрации Б. Свешникова. - Москва : Художественная литература, 1986 (печ. 1985). - 237, [2] с. : ил., 
портр. ; 17 см.Загл. и авт. ориг.: La Bête du Vaccarès / Josephe d'Arbaud. - Произведения автора 

посвящены людям, древним традициям, природе Прованса.Содерж.: новеллы : Чудище из Ваккареса ; 
Белый Павлин ; Дичина : сказки:  Буа-у ; Тайна угрей ; Гнезда сарычей ; Бунт ; Дикий осел ; "Победа" 
при Морнесе ; Клятва Волка ; Болотные песни : стихи. - 100000 экз. 
  567. Дадукина, Галина Петровна. Второе дыхание : стихи / Галина Дадукина. - Сочи : 
Типография ИП Кривлякин С. П., 2016. - 121 с. : цв. портр. ; 21 см.Содерж. циклы: "В сердце ближнего 
стучусь..." ; Моя Украина ; "...Опять ищу спасительный приют..." ; "...Касаюсь твоей щеки..." ; "Не вечен 
снег..." ; "Ничего не желая взамен". - 300 экз. - ISBN 978-5-91789-216-0. 
  568. Дадукина, Галина Петровна. Земной маршрут : поэтический сборник / Галина 
Дадукина. - Москва : Университетская книга, 2022. - 141 с. ; 15 см. Др. работы авт.: с. 3. - Экз. № 
1614532-М с автографом автора.Содерж. циклы: Судить не берусь ; Набежавшие строки ; Голубь 
кружит ; Когда родные губы у щеки ; Их мало на белом свете ; Шутки ради ; Из старого блокнота ; 
Счастье окликает ; От марта до марта ; Закалённое холодом. - 250 экз. - ISBN 978-5-98699-360-7. - 
Текст (визуальный) : непосредственный. Галина Дадукина - член Российского союза профессиональных 
литераторов при МСЛ, член Российского союза писателей. Автор поэтических сборников: 
"Пробуждение" (2004), "Тепло родной ладони" (2008), "Второе дыхание" (2016). Лауреат VIII Кубанского 
православного фестиваля "Величай, душе моя" (2012, г. Краснодар). Лауреат VI Международного 
кинофестиваля "Отцы и дети" (2020, г. Орёл). Дипломант Всероссийского фестиваля "Русский лад" 
(2019, г. Москва). Автор литературных страниц сайтов "Стихи.ру", "Фабула". В новый сборник вошли 
стихи последних лет, отражающие минувшие и современные исторические события России, личные 
впечатления и размышления. Стихи отличает глубина мысли и чувства, мастерская неординарность 
образности и притягательность внутреннего мира автора. Книга предназначена для широкого круга 
читателей. 
  569. Дадукина, Галина Петровна. Тепло родной ладони : стихи / Галина Дадукина. - 
Краснодар : Ультрапресс, 2008. - 105, [6] с. : портр. ; 17 см. Содерж. циклы: Платановый лист ; Я без 
оглядки уезжала в зиму ; Вишнёвое детство ; Коснусь надеждой твоего плеча ; Вернись живой ; Бабье 
лето. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91226-004-9.Второй сборник стихов автора. Первый, "Пробуждение", 
выпущен в 2004 г. в г. Сочи, тепло воспринят многими любителями искренней, проникновенной лирики. 
Сама жизнь со всеми её страданиями, страстями, муками и радостями, со всем бытовым "сором" 
(вспомним А. Ахматову), преображённая поэтическим зрением автора отражена в стихах. Земная и 
очень личная тематика их, умение найти для выражения чувств самые нужные слова, не оставляют 
равнодушными никого из истинных ценителей пронзительной женской поэзии . 
  570. Анонимyс (псевдоним; писатель; 21 в.). Дело черных дервишей : [роман] / 
АНОНИМYС. - Москва : ЛитРес : АСТ : ИД Союз, 2023 . - 315, [4] с. ; 21 см. - (ЛитРес:. Детектив).Др. кн. 
авт.: с. 2. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-6046712-1-4 (Союз). - ISBN 978-5-17-153251-2 (АСТ). - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  571. Дефо, Даниель (1661-1731). Робинзон Крузо ; Дальнейшие приключения Робинзона 
Крузо : романы / Даниель Дефо ; художник Жан Гранвиль ; перевод М. Шишмарёвой. - Москва : Эксмо, 
2008 (печ. 2007). - 668 с. : ил. ; 22 см. - (Книга в подарок).Кн. с трехсторонним золотым обрезом, 
золотым тиснением, шелковым ляссе. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-24004-3. 
  572. Дженнер, Натали. Общество Джейн Остен : роман / Натали Дженнер ; перевод с 
английского Влада Чарного. - Москва : Inspiria : Эксмо, 2021. - 348, [1] с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: The 
Jane Austen society / Natalie Jenner. - На ободке загл.: Любовное письмо к Джейн Остен . - 16+. - 5000 
экз. - ISBN 978-5-04-116006-7 (в пояске). 
  573. Достоевский, Федор Михайлович (1821-1881). Бесы : роман / Федор Достоевский. - 
Москва ; Харьков : АСТ : Фолио, 1998. - 603, [2] с. : портр. - (Библиотека мировой классики).10000 экз. - 
ISBN 5-237-00401-6. 
  574. Достоевский, Федор Михайлович (1821-1881).Бесы : [роман] / Ф. М. Достоевский. - 
Москва : АСТ, 2021. - 765, [2] с. ; 18 см. - (Эксклюзивная классика) (Русская классика) (Книги, 
изменившие мир. Писатели, объединившие поколения).Др. произведения авт. на 4-й с. обл. - 12+. - 
4000 экз. - ISBN 978-5-17-136515-8. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  575. Достоевский, Федор Михайлович (1821-1881). Преступление и наказание : [роман] / 
Ф. Достоевский. - Москва : АСТ : Олимп, 1997. - 699, [2] с. ; 21 см. - (Школа классики) (Книга для ученика 
и учителя).Содерж. также: Критика и комментарии ; Темы и развернутые планы сочинений ; Материалы 
для подготовки к уроку. - Библиогр.: с. 699-700. - 910000 экз. - ISBN 5-7390-0313-Х ("Олимп"). - ISBN 5-



7390-0346-6 (общ.). - ISBN 5-88196-876-Х (АСТ). 
  576. Дрюон, Морис (1918-2009). Крушение столпов : роман / Морис Дрюон ; перевод с 
французского Н. Кудрявцевой, Я. Лесюка. - Москва : Эксмо, 2010. - 445, [1] с. ; 19 см. - (Французский 
стиль).Загл. и авт. ориг.: La chute des corps / Maurice Druon. - Др. кн. авт. на 2-й с. - 3000 экз. - ISBN 978-
5-699-45185-2. 
  577. Дюма, Александр (отец; 1802-1870). Мадам Лафарг : роман : [перевод с 
французского] / Александр Дюма. - Москва : GELEOS [и др.], 2010. - 318, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Книжная 
коллекция МК).Библиогр. в примеч.: с. 308-319. - Указ. имен: с. 275-307. - 109000 экз. - ISBN 978-5-8189-
1762-7. 
  578. Дюма, Александр (отец; 1802-1870). Ричард Дарлингтон. (Член парламента) : пьеса в 
4 действиях, 8 картинах / А. Дюма (отец) ; перевод и сценическая редакция С. А. Радзинского и С. М. 
Эйзенштейна. - Москва : Искусство, 1939. - 115 с. ; 21 см. Стеклографическое издание. - На правах 
рукописи. - 1075 экз. 
  579. Дюма, Александр (отец; 1802-1870). Тысяча и один призрак : сборник : [перевод с 
французского] / Александр Дюма. - Москва : GELEOS [и др.], 2011. - 317, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Книжная 
коллекция МК).Содерж.: Тысяча и один призрак ; Доктор Серван. - 33000 экз. - ISBN 978-5-8189-1790-0. 
  580. Дюма, Александр (отец; 1802-1870). Ущелье Дьявола : роман : [перевод с 
французского] / Александр Дюма. - Москва : GELEOS [и др.], 2011. - 318, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Книжная 
коллекция МК). 33000 экз. - ISBN 978-5-8189-1791-7. 
  581. Евсин, Николай Васильевич (1953-). Берёзовая родина моя : стихотворения / 
Николай Евсин. - Изд. 2-е, доп. - Рязань : Благовест, 2018. - 77, [2] с. : ил., портр. ; 20 см.Содерж.: Ч. 1. 
За притихшим логом ; Ч. 2. Зашумела нива хлебом ; Ч. 3. Перелески, перелески ; Ч. 4. Принакрылась 
озимь снегом ; Северные мотивы : цикл стихотворений о Севере. - 300 экз. Книга включает в себя 
произведения, написанные автором в разные годы. Все они объединены общей темой - любовью к 
родине, к природе, к человеку труда, живущему на родной земле.Лирика Николая Евсина живописна, 
образна и проникновенна. Поэт следует лучшим традициям, положенным Сергеем Есениным, 
Николаем Рубцовым, Борисом Шишаевым, Евгением Маркиным и продолженным земляками автора - 
поэтами Василием Цветковым, Сергеем Дворецким, Александром Олиным. Стихи написаны живым, 
народным языком и иллюстрированы лирическими пейзажами окрестностей деревни Иванково и 
поселка Тумы . 
  582. Евсин, Николай Васильевич (1953-). Берёзовая родина моя : стихотворения / 
Николай Евсин. - Изд. 3-е, доп. - Рязань : Благовест, 2020. - 81, [2] с. : ил., портр. ; 20 см.Экз. № 1604730 
с автогр. автора.Содерж.: Ч. 1. За притихшим логом ; Ч. 2. Зашумела нива хлебом ; Ч. 3. Перелески, 
перелески ; Ч. 4. Принакрылась озимь снегом ; Северные мотивы : цикл стихотворений о Севере. - 250 
экз.Книга включает в себя произведения, написанные автором в разные годы. Все они объединены 
общей темой - любовью к родине, к природе, к человеку труда, живущему на родной земле.Лирика 
Николая Евсина живописна, образна и проникновенна. Поэт следует лучшим традициям, положенным 
Сергеем Есениным, Николаем Рубцовым, Борисом Шишаевым, Евгением Маркиным и продолженным 
земляками автора - поэтами Василием Цветковым, Сергеем Дворецким, Александром Олиным. Стихи 
написаны живым, народным языком и иллюстрированы лирическими пейзажами окрестностей деревни 
Иванково и поселка Тумы . 
  583. Евсин, Игорь Васильевич (1962-). Трисвечница : повести / Игорь Евсин. - Москва : 
Сибирская Благозвонница, 2022. - 380, [1] с. : ил. ; 17 см.12+. Cодерж. также: Полюшка. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-00127-274-8. - Текст (визуальный) : непосредственный.Повести, составляющие 
предлагаемую читателю книгу, произведения художественные, но в основе их лежат реальные факты. 
Они рассказывают о подвижницах веры и благочестия: об Анисье, Матроне и Агафье Петриных 
(<Трисвечница>) и о Полюшке (Пелагее) Рязанской (<Полюшка>). Когда во время гонений на Церковь 
закрывались храмы, а священство подвергалось репрессиям, Петрины и Пелагея Рязанская, как и 
другие воздвигнутые Богом старцы и старицы, не дали угаснуть вере в народе, а в годы, когда гонения 
прекратились, передавали свой опыт познания Христа. 
  584. Ерёмина, Валерия М. Как зовут стихи : стихотворения / Валерия Ерёмина. - Рязань : 
Старт, 2008 (печ. 2007). - 79 с. ; 15 см. На обл.: Кн. 8. - Экз. № 1612773-М с автогр. авт. - 1000 экз. - ISBN 
5-222-00770-7. Восьмой поэтический сборник, в котором автор предлагает читателю своё видение 
мира. 
  585. Еськов, Кирилл.Последний кольценосец : [роман] / Кирилл Еськов. - Москва ; Харьков 
: Эксмо : ФОЛИО, 2003. - 509, [2] с. ; 21 см. - (Летописи Средиземья). - ISBN 5-699-02159-0 (в пер.). 
  586. Жвалевский, Андрей Валентинович (1967-). Пока я на краю : повесть / Андрей 



Жвалевский, Евгения Пастернак. - 3-е изд. - Москва : Время, 2018. - 255 с. ; 21 см. - (Время - 
детство).16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-9691-1740-2. 
  587. Серафимович, Александр Серафимович (1863-1949). Полное собрание сочинений / 
А. Серафимович. - Москва : Ленинград : Государственное издательство, 1928-1930.Т. 13: Железный 
поток / редакция, предисловие и комментарии Г. Нерадова. - Изд. 5-е, испр. - 1930. - XXX, [2], 295, [1] с., 
[2] л. портр. Библиогр. в коммент. - 10000 экз. 
  588. Загребельный, Павел Архипович (1924-2009). Роксолана. Полная история 
Великолепного века : исторический роман / Павел Загребельный ; пер. с укр. И. Ф. Карабутенко. - 
Москва : АСТ, 2020. - 607, [1] с. ; 21 см.12+. - 2000 экз. - 1500 экз. - ISBN 978-5-17-123329-7 (Главный 
славянский бестселлер). - ISBN 978-5-17-106079-4 (Классика исторической литературы).Перед вами 
один из лучших, многократно экранизированных романов ХХ века о расцвете Османской империи, о 
страшном и великолепном веке. Своего наивысшего расцвета империя достигла в период правления 
Сулеймана Великолепного в XVI - XVII веках. Главной любовью и главной бедой султана была 
украинская девушка Роксолана, проданная в рабство на стамбульском рынке. Благодаря красоте, 
блестящему уму и необыкновенной силе воли, она сумела стать официальной женой великого султана 
и оставить собственный след в Истории. В книге рассказывается о самых драматичных ярких и 
интересных годах жизни гарема, о женщине, которую многие историки представляют властной, 
жестокой и коварной обольстительницей!. 
  589. Горький, Максим (1868-1936). Собрание сочинений / М. Горький. - Москва ; Петроград 
: Государственное издательство, [1924-1926]. Т. 17: Заметки из дневника, воспоминания. - Ленинград, 
1926. - 212, [3] с.10000 экз. 
  590. Заславская, Елена (1956-). Сказки Подкроватки / Елена Заславская ; [главный 
художник: Чистова О. Н. ; иллюстрации: Мельникова Софья и др.]. - Санкт-Петербург : Нидус ; [б. м.] : 
Издательские решения, макет 2019. - 26, [2] с. : цв. ил. ; 20 см. 0+.Содерж.: Героический носочек ; 
Книжка-малышка и Бабка-Ёжка ; Эхинопсис и ёлочка ; Сердечное одеяло. - ISBN 978-5-4496-6045-
9.Книги этой серии созданы по уникальной творческой методике, сочетающей непосредственность 
детского рисунка и зрелость обработки художником-профессионалом. Книга «Сказки Подкроватки» 
тоже проиллюстрирована детьми. Название издательства «Нидус» в переводе с латыни означает 
«гнездо». «Нидус» — тёплое гнёздышко для мечты и сказок, в которых дружба побеждает вредную 
сколопендру, эхинопсис влюбляется в ёлочку, а сердитое одеяло становится сердечным!. 
  591. Заславская, Елена (1956-). Собаки-забияки / Елена Заславская ; главный художник 
Чистова О. Н. - Санкт-Петербург : Нидус ; [Б. м.] : Издательские решения, 2019. - 22, [3] с. : цв. ил.0+. - 
ISBN 978-5-4496-2437-6. 
  592. Зорин, Леонид Генрихович (1924-). Из дневников : стихи / Леонид Зорин. - Москва : 
Тончу, 2010. - 95 с. : портр. ; 20 см. - (Московская книга). 1000 экз. - ISBN 978-5-91215-050-0. 
  593. Зощенко, Михаил Михайлович (1894-1958). Перед восходом солнца : 
[автобиографическая повесть] / Михаил Зощенко. - Москва : Эксмо, 2014. - 348, [2] с. ; 21 см. - 
(Запрещенные книги).16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-70980-9. 
  594. Иванов, Алексей Викторович (писатель; 1969-). Бронепароходы : [роман] / Алексей 
Иванов. - Москва : РИПОЛ классик, 2023. - 686, [1] с. ; 22 см. Кн. содержит нецензурную брань. - 18+. - 
40000 экз. - ISBN 978-5-386-14942-0. 
  595. Изверин, Алексей. Чужая корона : [роман] / Алексей Изверин. - Москва : АСТ ; [Санкт-
Петербург] : Ленинград, 2019 [т.е. 2018]. - 413, [2] с. ; 21 см. - (Серия "Попаданец" ; вып. 54).Фактическая 
дата выхода в свет - 2018. - Цикл Алексея Изверина Чужое тело. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-
112009-2. 
  596. Изверин, Алексей. Чужое тело / Алексей Изверин. - Москва : АСТ ; Санкт-Петербург : 
Ленинград, 2018. - 444, [1] с. ; 21 см. - (Серия "Попаданец" ; вып. 43).16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-
109190-3. 
  597. Йейтс, Ричард (1926-1992). Плач юных сердец : [роман] / Ричард Йейтс ; перевод с 
английского Ольги Серебряной. - Санкт-Петербург : Азбука, 2011. - 411, [2] с. ; 21 см. - (Цвет 
литературы).Загл. и авт. ориг.: Young hearts crying / Richard Yates. - На обл.: Финалист национальной 
книжной премии США. - 7000 экз. - ISBN 978-5-389-01760-3. 
  598. Йенсен, Йоханнес Вильхельм (1873-1950). Избранное : перевод с датского / 
Йоханнес В. Йенсен ; [сост., предисл. И. Куприяновой ; ред.: И. Егоров, В. Лемесов ; коммент. Б. 
Жарова ; худож. А. Канарейкина]. - Ленинград : Художественная литература, Ленинградское отделение, 
1989. - 316, [1] с. ил., портр. ; 24 см. Содерж.: Падение короля : роман ; Химмерландские истории ; 
Мифы. - ISBN 5-280-00625-4 (в суперобл.). 



  599. Йонассон, Рагнар (1976-). Затмение : [роман] / Рагнар Йонассон ; перевод с 
исландского Татьяны Шенявской. - Санкт-Петербург : Азбука, печ. 2022 (макет 2023). - 315, [2] с. : ил. ; 
21 см. - (Звезды мирового детектива).Загл. и авт. ориг.: Myrknætti / Ragnar Jónasson. - Др. кн. авт.: с. 2. - 

16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-22344-8. "Затмение" - вторая книга в серии об Ари Торе, молодом 
детективе, который, оставив в Рейкьявике дом и возлюбленную, прибыл на службу в полиции в 
небольшой городок на севере страны, отрезанный от остального мира суровой природой. Книга вышла 
сразу вслед за "Снежной слепотой" и имела большой успех у читателей, как и другие книги Рагнара 
Йонассона, "короля скандинавского нуара", удостоенного престижных литературных наград и 
признанного одним из лучших современных писателей, работающих в жанре детектива. Впервые на 
русском языке!. 
  600. Караваева, Анна Александровна (1893 - 1979). Крутая ступень : записки контрольника 
/ Анна Караваева ; обложка и рисунки художника К. Эдельштейн. - [Москва] : Молодая гвардия, 1933. - 
176 с. : ил. ; 18х13 см.10000 экз. 
  601. Карранса, Майте (1958-).Клан Волчицы : [для среднего и старшего школьного 
возраста] / Майте Карранса ; иллюстрации Леонида Насырова ; пер. с исп. Д. Сухих. - Москва : ОЛМА 
Медиа Групп, 2011. - 477, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Война колдуний = La Guerra de las Brujas).Загл. и авт. 
ориг.: La Guerra de las Brujas. El Clan de la Loba / Maite Carranza. - 1-я кн. трилогии "Война колдуний". - 
3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-373-03189-9. 
  602. Карризи, Донато (1973-). Дом без воспоминаний : [роман] / Донато Карризи ; перевод 
с итальянского Анастасии Миролюбовой. - Санкт-Петербург : Азбука, печ. 2022 (макет 2023). - 378, [3] с. 
; 22 см. - (Звезды мирового детектива). Загл. и авт. ориг.: La casa senza ricordi / Donato Carrisi. - На обл.: 
Впервые на русском!. - Др. кн. авт.: с. 2. - Продолжение бестселлера "Дом голосов!". - 16+. - 15000 экз. - 
ISBN 978-5-389-21672-3.Старая женщина каждое утро неизвестно почему просыпается в одно и то же 
время и едет в глухой лес, где однажды находит двенадцатилетнего мальчика. Мальчик жив и здоров, 
однако не в состоянии объяснить, что с ним произошло: он вообще не говорит. Единственный, кто 
может помочь, - Пьетро Джербер, флорентийский гипнотизер, специалист по работе с 
травмированными детьми. Джербер, еле переживший все, что выпало на его долю в романе "Дом 
голосов", берется за дело, голос к мальчику возвращается - и голос этот рассказывает чужую и очень 
страшную историю. Историю, случившуюся много лет назад; в ней были похищения, исчезновения, 
убийства, взрывы, а также орки - и ребенок, который заблудился во взрослом мире необъяснимой жути 
и так и не смог найти выход. Джербер слушает, постепенно погружаясь в кошмар, - а за ним наблюдает 
сказочник, хранитель сказок, от которых стынет кровь.. 
  603. Касимовские колокольчики : поэзия и проза : сборник / составление и редакция В. М. 
Монахова. - Касимов, [Рязанская обл. : б. и.], 1995 (Касимов : Касимовское государственное 
полиграфическое предприятие). - 75 с. ; 20 см.Содерж.: Стихотворения. Касимов : поэма / Владимир 
Семенов. Рассказы : Свидание / Владимир Агапкин. Сон и явь Леньки Кузина / Вячеслав Замотаев. 
Василька / Николай Родин. Воспоминание о песнях /Георгий Рыженков. Касимовские колокольчики : 
очерк / Иван Духин. - 1000 экз. 
  604. Катаева-Валк, Надежда (литератор; 1950-). Там, где я родилась / Катаева-Валк. - 
Изд. 2-е, испр. и доп. - Тарту : Диалог, 2015. - 250 с. : ил., портр. В надзаг. ав.: Лаурет литературной 
премии фонда Капитал культуры за 2014 год. - 500 экз. - ISBN 978-9949-38-632-1. 
  605. Пришвин, Михаил Михайлович (1873-1954). Собрание сочинений / Михаил Пришвин. 
- Москва ; Ленинград : Гос. изд-во, 1927- (Ленинград : тип. Печатный двор). - 18 см. Кн. 2: Кащеева цепь 
: роман, кн. 2. - 1928. - 423, [1] с. : портр. Библиогр.: Собрание сочинений Михаила Пришвина: с. 420-
423. - 5000 экз. 
  606. Кейн, Рэйчел (1962-2020). Волчья река / Рейчел Кейн ; перевод с английского М. В. 
Смирновой. - Москва : Эксмо, 2019. - 381, [1] с. ; 21 см. На обл.: Бестселлер Wall Street Journal, 
бестселлер USA Today, бестселлер Amazon charts. - Загл. и авт. ориг.: Wolfhunter river / Rachel Caine. - 
Продолж. цикла "Мертвое озеро". - 16+. - 8000 экз. - ISBN 978-5-04-104549-4. 
  607. Кинг, Стивен (1947-). Песнь Сюзанны : из цикла "Темная Башня" : роман / Стивен 
Кинг ; перевод с английского В. А. Вебера. - Москва : АСТ, 2016. - 637, [1] с. ; 21 см. - (Король на все 
времена).Загл. и авт. ориг.: The Dark Tower VI: Song of Susannah / Stephen King. - 16+. - 2000 (доп. 
тираж) экз. - ISBN 978-5-17-078575-9. Странствие Роланда Дискейна и его друзей близится к 
завершению... Но теперь на пути ка-тета последних стрелков возникает новое препятствие. Бесследно 
исчезла Сюзанна, носящая в себе дитя-демона - будущего великого стрелка, которому силы Тьмы 
предрекли жребий убийцы Роланда. Ка-тет отправляется на поиски Сюзанны... 
  608. Кирсанов, Семен Исаакович (1906-1972). Поэма о Роботе / Семен Кирсанов. - Москва 



: Советский писатель, 1935. - 55, [1] с. ; 25х18 см.5200 экз. 
  609. Клыга, Светлана Васильевна. Наречённая : [сборник] сочинений / Светлана Клыга. - 
Барановичи : Барановичская укрупненная типография, 1999. - 204, [1] с. ; 21 см. Содерж.: Стихи ; проза 
: Сон Ивана : (юмористический рассказ) ; Куриный роман : (рассказ) ; Похожий : (очерк) и др. ; поэмы : 
Песня о княжне Варваре Радзивилловой и о польском короле Августе ; Радашковiчы : (легенда) ; 
Черная рука и др. ; сказки : Ерема и Фома ; Гном ; Шахматная сказка ; Нареченная. - 400 экз. - ISBN 985-
6191-48-3. 
  610. Клыга, Светлана Васильевна. Тетрадь для Саши : стихотворный дневник / Светлана 
Клыга. - Барановичи : Барановичская укрупненная типография, 2000. - 145 с. : ил. ; 20 см.400 экз. - ISBN 
985-6191-48-3. 
  611. Дюма, Александр (отец; 1802-1870). Асканио : исторический роман : [перевод с 
французского] / Александр Дюма. - Москва : GELEOS [и др.], 2010. - 21  см. - (Книжная коллекция 
МК).Кн. 1. - 317, [2] с. : ил.180000 экз. - ISBN 978-5-8189-1760-3. 
  612. Дюма, Александр (отец; 1802-1870). Королева Марго : [перевод с французского] / 
Александр Дюма. - Москва : GELEOS [и др.], 2010. - 21 см. - (Книжная коллекция МК).Кн. 1. - 318, [1] с. : 
ил.10900 экз. - ISBN 978-5-8189-1763-4. 
  613. Дюма, Александр (отец; 1802-1870). Женская война : роман : [перевод с 
французского] / Александр Дюма. - Москва : GELEOS [и др.], 2011. - 21 см. - (Книжная коллекция 
МК).33000 экз.Кн. 1. - 318, [1] с. : ил. - ISBN 978-5-8189-1794-8. 
  614. Дюма, Александр (отец; 1802-1870). Сорок пять : [роман : перевод с французского] / 
Александр Дюма. - Москва : GELEOS [и др.], 2011. - 21 см. - (Книжная коллекция МК).Продолжение 
романа "Графиня де Монсоро". - 33000 экз. Кн. 1. - 318, [1] с. : ил. - ISBN 978-5-8189-1797-9. 
  615. Дюма, Александр (отец; 1802-1870).Двадцать лет спустя : [роман : перевод с 
французского] / Александр Дюма. - Москва : GELEOS [и др.], 2010. - 21 см. - (Книжная коллекция МК).Кн. 
1. - 318, [1] с. : ил.34000 экз. - ISBN 978-5-8189-1780-1. 
  616. Дюма, Александр (отец; 1802-1870). Шевалье де Сент-Эрмин : роман : [перевод с 
французского] / Александр Дюма. - Москва : GELEOS [и др.], 2010. - 21 см. - (Книжная коллекция МК).Кн. 
1. - 318, [1] с. : ил.Библиогр. в примеч. - 75000 экз. - ISBN 978-5-8189-1769-6. 
  617. Рэнд, Эйн (1905-1982).Источник : роман : в 2 книгах / Айн Рэнд ; перевод с 
английского: Д. В. Костыгин. - 6-е изд. - Москва : Альпина Паблишер, 2014 (печ. 2013). - 22 см.Загл. и 
авт. ориг.: The fountainhead / Ayn Rand. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-9614-4572-5.Кн. 1. - 453 с. 
  618. Борн, Георг (1837-1902). Тайны французского двора, или Евгения : роман / Георг 
Борн ; перевод М. Брайниса. - Москва : Престиж Бук, печ. 2007 (макет 2009)-. - 21 см. - (Серия 
"Дворцовые тайны").Кн. 1. - печ. 2007 (макет 2009). - 349, [2] с.5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-371-
00121-4. 
  619. Дюма, Александр (отец; 1802-1870). Асканио : исторический роман : [перевод с 
французского] / Александр Дюма. - Москва : GELEOS [и др.], 2010. - 21  см. - (Книжная коллекция 
МК).Кн. 2. - 315, [4] с. : ил.80000 экз. - ISBN 978-5-8189-1761-0. 
  620. Дюма, Александр (отец; 1802-1870). Королева Марго : [перевод с французского] / 
Александр Дюма. - Москва : GELEOS [и др.], 2010. - 21 см. - (Книжная коллекция МК).Кн. 2. - 318, [1] с. : 
ил.109000 экз. - ISBN 978-5-8189-1764-1. 
  621. Дюма, Александр (отец; 1802-1870). Женская война : роман : [перевод с 
французского] / Александр Дюма. - Москва : GELEOS [и др.], 2011. - 21 см. - (Книжная коллекция 
МК).33000 экз.Кн. 2. - 318, [1] с. : ил. - ISBN 978-5-8189-1795-5. 
  622. Дюма, Александр (отец; 1802-1870). Сорок пять : [роман : перевод с французского] / 
Александр Дюма. - Москва : GELEOS [и др.], 2011. - 21 см. - (Книжная коллекция МК).Продолжение 
романа "Графиня де Монсоро". - 33000 экз.Кн. 2. - 318, [1] с. : ил. - ISBN 978-5-8189-1798-6. 
  623. Дюма, Александр (отец; 1802-1870). Двадцать лет спустя : [роман : перевод с 
французского] / Александр Дюма. - Москва : GELEOS [и др.], 2010. - 21 см. - (Книжная коллекция МК).Кн. 
2. - 318, [1] с. : ил.34000 экз. - ISBN 978-5-8189-1781-8. 
  624. Дюма, Александр (отец; 1802-1870). Шевалье де Сент-Эрмин : роман : [перевод с 
французского] / Александр Дюма. - Москва : GELEOS [и др.], 2010. - 21 см. - (Книжная коллекция МК).Кн. 
2. - 318, [1] с. : ил. Библиогр. в примеч. - 70000 экз. - ISBN 978-5-8189-1770-2. 
  625. Рэнд, Эйн (1905-1982). Источник : роман : в 2 книгах / Айн Рэнд ; перевод с 
английского: Д. В. Костыгин. - 6-е изд. - Москва : Альпина Паблишер, 2014 (печ. 2013). - 22 см.Загл. и 
авт. ориг.: The fountainhead / Ayn Rand. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-9614-4572-5.Кн. 2. - 350 с. 
  626. Дюма, Александр (отец; 1802-1870).Двадцать лет спустя : [роман : перевод с 



французского] / Александр Дюма. - Москва : GELEOS [и др.], 2010. - 21 см. - (Книжная коллекция МК).Кн. 
3. - 318, [1] с. : ил.36000 экз. - ISBN 978-5-8189-1782-5. 
  627. Дюма, Александр (отец; 1802-1870). Шевалье де Сент-Эрмин : роман : [перевод с 
французского] / Александр Дюма. - Москва : GELEOS [и др.], 2010. - 21 см. - (Книжная коллекция МК).Кн. 
3. - 318, [1] с. : ил.Библиогр. в примеч. - 60000 экз. - ISBN 978-5-8189-1771-9. 
  628. Козаков, Михаил Эммануилович. Неистовый Виссарион : пьеса в 4 актах (7 карт.) / 
Михаил Казаков. - Ленинград ; Москва : Искусство, 1948. - 110 с. : ил. ; 17 см. 
  629. Кольцов, Алексей Васильевич (1809-1842). Избранные стихотворения / А. В. Кольцов 
; редакция и примечания С. Шувалова. - [Москва] : Художественная литература, 1935. - 39, [1] с. ; 22х14  
см. - (Библиотека начинающего читателя).100000 экз. 
  630. Корецкий, Данил Аркадьевич (1948-). Возвращение не гарантируется / Данил 
Корецкий. - Москва : АСТ, Жанровая литература, 2023. - 382, [1] с. ; 21 см. - (Шпионы и все остальные). 
На 4-й с. обл. авт.: Корецкий Д. А. - д-р юрид. наук, проф., полк. милиции в отставке, заслуж. юрист 
России. - Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 11000 экз. - ISBN 978-5-17-151388-7. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  631. Корнеева, Елена Александровна (1980-). Философия чувств : стихи / Елена Корнеева. 
- Рязань : Март : Рязанская областная типография, 2021. - 283 с. ; 21 см. 500 экз. - ISBN 978-5-91255-
349-3. 
  632. Корсакова, Татьяна (писатель; 1975-). Усадьба ожившего мрака : [роман] / Татьяна 
Корсакова ; дизайн обложки К. Гусарева. - Москва : Эксмо, 2022. - 348, [1] с. ; 21 см. - (Королева 
мистического романа).Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-04-159268-4 (в пер.). - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Они объединились, чтобы уничтожить упыря-экспериментатора Отто 
фон Клейста, обосновавшегося в старинной усадьбе Гремучий ручей. Их всего несколько человек, да 
еще жуткий трехголовый пес, порождение мрака и верный слуга девочки Танюшки. Она - потомок 
сверхлюдей, и потому вампир фон Клейст похитил ее. Этой маленькой фройляйн предназначена 
настолько ужасная миссия, что ни ее друзья, ни красавица-актриса и подпольщица Стелла, ни 
командир партизанского отряда Головин не пожелают своих жизней, чтобы спасти Танюшку из плена 
фон Клейста. Но под силу ли людям бороться с не-человеком?. 
  633. Кравченко, Надежда Афанасьевна. Сказания о руде ирбинской : исторический роман 
в четырёх книгах : [основано на реальных событиях и архивных документах] / Надежда Кравченко при 
участии Светланы Корнюхиной ; художник В. Г. Вальков. - Минусинск : [б. и.], 2022. - 607 с. : ил., портр. ; 
21 см.Посвящ. 200-летию Минусинска и Енисейской губернии.Содерж.: Кн. 1. Явление клинка ; Кн. 2. В 
одной связке ; Кн. 3. Смута ; Кн. 4. Бунт. - 500 экз. - ISBN 978-5-6048083-3-7. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  634. Красавицы : антология современной китайской драмы : [перевод с китайского] / 
Санкт-Петербургский государственный университет ; составитель и ответственный редактор Д. И. 
Маяцкий ; вступ. ст. Е. Н. Емельченковой [и др.]. - Санкт-Петербург : Издательство Санкт-
Петербургского университета, 2022. - 447, [1] с. ; 22 см. Содерж.: Красавицы / Тянь Хань. Ли Бо / Го 
Цихун. Первый терем в Поднебесной / Хэ Цзипин. Птичники / Го Шисин. Я люблю цветы персика / Цзоу 
Цзинчжи. Пампушечный двор / Лю Хэн. - 500 экз. - ISBN 978-5-288-06228-5.В сборник вошли шесть 
ранее не переводившихся на русский язык творений выдающихся современных драматургов Китая - 
Тянь Ханя, Го Шисина, Го Цихуна, Хэ Цзипин, Цзоу Цзичжи и Лю Хэна. В пьесах рассказывается о 
жизни и борьбе китайцев в окупированном во время Второй мировой войны Шанхае ("Красавицы"), о 
жизненных перипетиях прославленного поэта VIII века Ли Бо ("Ли Бо"), об обычаях и нравах жителей 
современного Пекина ("Птичники", "Первый терем в Поднебесной"), проблемах китайского общества в 
поворотную эпоху начала XX века ("Пампушечный двор"), любви и вероломстве ("Я люблю цветы 
персика"). Эти произведения позволяют проследить процесс эволюции китайской драмы с середины XX 
по начало XXI века. 
  635. Красников, Андрей Андреевич. Пустошь : [фантастический] роман / Андрей 
Красников ; художник: В. Федоров. - Москва : АРМАДА : Альфа-книга, 2017. - 282, [1] с. : ил. ; 21 см. - 
(Фантастический боевик ; вып. 1065).16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-9922-2462-7. 
  636. Красников, Андрей Андреевич (1983-).Пустошь. Возвращение : роман / Андрей 
Красников ; художник: В. Федоров. - Москва : Армада & Альфа-Книга, 2018. - 280, [2] с. : ил. ; 21 см. - 
(Фантастический боевик ; вып. 1110).16+. - 3500 экз. - ISBN 978-5-9922-2669-0. 
  637. Красников, Андрей Андреевич (1983-).Пустошь. Континент : [фантастический] роман / 
Андрей Красников ; художник: В. Федоров. - Москва : Армада & Изд-во Альфа-Книга, 2018. - 279, [1] с. : 
ил. ; 21 см. - (Фантастический боевик ; вып. 1093).16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-9922-2576-1. 



  638. Красников, Андрей Андреевич. Тени Чернолесья : фантастический роман / Андрей 
Красников ; художник: М. Поповский. - Москва : Армада & Изд-во Альфа-Книга, 2019. - 280, [1] с. : ил. ; 
21 см. - (Фантастический боевик ; вып. 1183). Др. кн. авт. на 1-й с. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9922-
2964-6. 
  639. Красников, Андрей Андреевич (1983-). Тень невесты : роман / Андрей Красников ; 
художник: М. Поповский. - Москва : Армада & Изд-во Альфа-Книга, 2018. - 279, [1] с. : ил. ; 21 см. - 
(Фантастический боевик ; вып. 1124). Др. кн. авт. на 1-й с. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9922-2730-7. 
  640. Кристи, Агата (1890-1976). Пять поросят : [роман] / Агата Кристи. Проклятое 
наследство : [роман] / Иоанна Хмелевская ; [к сборнику в целом: перевод Н. Емельянниковой и др. ; 
художник Е. Шешенин]. - Москва : Радуга, 1990. - 397, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Зарубежный детектив).Загл. и 
авт. ориг.: Five little pigs / Agatha Christie. - Загл. и авт. ориг.: Upiorny legat / Joanna Chmielewska.В прил.: 
Двадцать правил для писания детективных романов / С. С. Ван Дайн. Десять заповедей детективного 
романа / Р. Нокс. Присяга Детективного Клуба. - 500000 экз. - ISBN 5-05-002708-X. 
  641. Кронин, Арчибальд Джозеф (1896-1981). Сын менестреля ; Грейси Линдсей : 
[романы] / Арчибальд Кронин ; перевод с английского Ольги Александровой, Владимира Мисюченко. - 
Москва : Иностранка, 2023. - 539, [2] с. ; 22 см. - (Иностранная литература. Большие книги).Загл. и авт. 
ориг.: The minstrel boy / A. J. Cronin. - Загл. и авт. ориг.: Gracie lindsay / A. J. Cronin. - Др. кн. авт. на 4-й с. 
обл. - Роман "Сын менестреля" ранее изд. под назв. "Мальчик-менестрель". - 16+. - 3000 экз. - ISBN 
978-5-389-21914-4. Десмонд Фицджеральд умен, невероятно привлекателен, к тому же обладает 
божественным голосом. Его ждет блестящее будущее. Окончив семинарию, он становится 
священником, побеждает в Риме на музыкальном конкурсе и отправляется по назначению в приход в 
Ирландию, где быстро находит общий язык с главой местной церкви и прихожанами. Но вдруг 
налаженная жизнь рушится с головокружительной быстротой. И как всегда, виновата женщина... Это 
роман о потерянных возможностях и мечтах, о праве на ошибку и о том, что всегда есть шанс начать 
все сначала. Семь лет назад Грейси Линдсей, попав в беду, покинула город, чтобы родить ребенка, 
потом вышла замуж и уехала в Индию. И вот теперь после смерти мужа Грейси возвращается в родной 
город, чтобы начать все сначала. Но общество маленького городка не оставляет ее в покое, и прошлое 
молодой женщины начинает преследовать ее... Роман "Грейси Линдсей" публикуется на русском 
впервые!. 
  642. Крючков, Виктор Васильевич (1947-). Юноша, собирающий время : стихи, поэма / 
Виктор Крючков ; [художник С. И. Ковригин]. - Рязань : Старт, 2010. - 107 с. : ил. ; 20 см. Содерж.: Стихи 
; Приезд в Лубяники : поэма. - ISBN 978-5-902405-31-6. 
  643. Куннас, Нора (1971-). Побег садовых гномов : [для среднего школьного возраста] / 
Нора Куннас ; иллюстрации Теэму Юхани ; перевод с финского Г. В. Гордиенко. - Москва : 
#эксмодетство : Эксмо, 2022. - 188, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Бабушка Агата и её волшебные 
приключения).На обл.: Одобрено бабушкой. - Загл. и авт. ориг.: Salmanterin terttu. Ja minimerirosvot / 
Noora Kunnas. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-154836-0.Провести каникулы у дяди Джима?! У этого 
вредного ворчуна, который терпеть не может детей?! О не-е-ет, только не это! Так думали Мики и Лили, 
когда родители оставили их в доме дядюшки. Но когда ребята познакомились с соседкой, удивительной 
бабушкой Агатой, они поняли: скучно им точно не будет! Эта милая старушка совершенно особенная! 
Она обожает приключения, у неё есть говорящий петух, и, кажется, она... настоящая волшебница! 
Вместе с бабушкой Агатой Мики и Лили предстоит раскрыть настоящее преступление, спасти одну 
знаменитую певицу и поймать оживших садовых гномов!. 
  644. Кэрролл, Льюис (1832-1898). Алиса в Зазеркалье : [для среднего школьного возраста] 
/ Льюис Кэрролл ; художник М. Митрофанов ; перевод Н. Демуровой ; стихи в переводах С. Маршака, Д. 
Орловской. - Москва : РОСМЭН, 2018. - 155, [4] с. : ил., цв. ил. ; 21 см. - (Серия "Внеклассное 
чтение").На обл.: Произведение печатается без сокращений. - ISBN 978-5-353-07872-2. 
  645. Лённрот, Элиас (1802—1884). Калевала : эпическая поэма на основе древних 
карельских и финских народных песен / Элиас Лённрот ; [пер. Эйно Киуру, Армас Мишин ; [худож. Т. Г. 
Юфа и М. М. Юфа]. - Петрозаводск : Карелия, 1998. - 583 с. : ил. ; 25 см.На обл. авт. не указан. - Парал. 
рус., фин. - Загл. и авт. также на фин. яз.: Kalevala: eeppinen runoelma karjalaisten ja suomalaisten 
muinaisten kansanrunojen pohjalta/ Elias Lönnrot . - Библиогр. в подстроч. примеч. - 5000 экз. - ISBN 5-

7545-0720-8. 
  646. Лавринович, Ася. Поцелуй под омелой / Ася Лавринович. - Москва : Эксмо, Likebook, 
2022. - 220, [2] с. ; 21 см.16+. - 5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-04-105814-2 (в пер.). - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  647. Лавряшина, Юлия Александровна (1965-). Призрак с Горки : повесть / Юлия 



Лавряшина ; [иллюстрации: Капыч]. - Москва : Время, 2020 (печ. 2019). - 157, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Серия 
"Время - детство!").6+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9691-1887-4. 
  648. Лазарева, Ярослава (писатель). Легенда ночи : [роман] / Ярослава Лазарева. - 
Москва : Эксмо : Яуза, 2010 (т. е. 2009). - 349, [1] с. ; 21 см. - (Пленники сумерек).Кн. фактически издана 
в 2009 г. - На обл. также: Новая вампирская сага. - 15000 экз. - ISBN 978-5-699-39665-8 (в пер.). 
  649. Лазарева, Ярослава (писатель). Поцелуй ночи : [роман] / Ярослава Лазарева. - 
Москва : Эксмо : Яуза, 2010. - 349, [1] с. ; 21 см. - (Пленники сумерек). Др. произведения авт. на 4-й с. 
обл. - 10100 экз. - ISBN 978-5-699-39861-4. 
  650. Леви, Марк (писатель-романист; 1961-). Между небом и землей : роман / Марк Леви ; 
пер. с фр. Р. Генкиной. - Москва : Иностранка, 2010. - 287 с. ; 17 см. Загл. и авт. ориг.: Et si c'était vrai / 

Marc Levy. - 10000 экз. - ISBN 978-5-389-00866-3. 
  651. Леви, Марк (1961-). Похититель теней : роман / Марк Леви ; [пер. с фр. Нины 
Хотинской]. - Москва : Иностранка : Азбука-Аттикус, 2012 (печ. 2011). - 285 с. ; 17 см.Загл. и авт. ориг.: 
Le voleur d'ombres / Marc Levy. - 20000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-389-02557-8. 
  652. Леви, Марк (писатель-романист; 1961-). Сильнее страха : роман / Марк Леви ; 
перевод с французского Аркадия Кабалкина. - Москва : Иностранка, 2013. - 447 с. ; 17 см.Загл. и 
авт.ориг.: Un sentiment plus fort que la peur / Marc Levy. - На обл.: Впервые на русском. - 12+. - 38000 экз. 
- ISBN 978-5-389-05775-3. 
  653. Легардинье, Жиль (1965-). Не доверяйте кошкам! / Жиль Легардинье ; [пер. с фр. Э. 
Болдиной]. - Москва : Синдбад, 2014 (т. е 2013). - 349, [1] с. ; 23 см. Фактическая дата выхода в свет : 
2013 г. - Загл. и авт. ориг.: Demain j'arrete! / Gilles Legardinier. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-905891-11-3 
(в суперобл.). 
  654. Ледерман, Виктория Валерьевна. Всего одиннадцать! или Шуры-муры в пятом "Д" : 
повесть : для среднего школьного возраста / Виктория Ледерман. - 6-е изд., стер. - Москва : КомпасГид, 
2020. - 121, [2] с. ; 22 см.6+. - ISBN 978-5-00083-667-5. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  655. Ледерман, Виктория Валерьевна (1970-). Светлик Тучкин и Пузырь желаний : [для 
младшего школьного возраста] / Виктория Ледерман ; художник Ольга Громова. - 2-е изд., испр. - 
Москва : КомпасГид, 2020. - 262, [1] с. : цв. ил. ; 24 см. 0+. - ISBN 978-5-00083-675-0. 
  656. Ледерман, Виктория (писательница, педагог; 1970 -). Светлик Тучкин и украденные 
каникулы : [для младшего школьного возраста] / Виктория Ледерман ; художник Ольга Громова. - 2-е 
изд., стер. - Москва : КомпасГид, 2020. - 278, [1] с. : цв. ил. ; 24 см.0+. - ISBN 978-5-00083-676-7. 
  657. Ледерман, Виктория Валерьевна (1970-). Удивительная девочка : для дошкольного и 
младшего школьного возраста / Виктория Ледерман ; иллюстрации Полины Ерофеевой. - Москва : 
КомпасГид, 2022. - 148, [1] с. : цв. ил. ; 25 см.6+. - ISBN 978-5-00083-801-3. - Текст. Изображение 
(визуальные) : непосредственные.Софийка живёт на восьмом этаже обычного многоквартирного дома. 
И семья у неё самая обычная: мама, папа, бабушка, дедушка и кот Оскар. И в детский сад она ходит 
самый что ни на есть обычный - с воспитательницей и тихим часом. Почему же тогда эту девочку, 
которой скоро будет шесть, называют удивительной? Потому, что она любит есть селёдку вперемешку 
с конфетами? Или потому, что разговаривает с гномами Харитоном и Афанасием? А может, из-за того, 
что она умеет защищать папу от строгого начальника? Действительно, этой шустрой, весёлой и 
сообразительной девочке всё по плечу. 
  658. Ледерман, Виктория Валерьевна. Уроков не будет! : [для среднего школьного 
возраста] / Виктория Ледерман ; иллюстрации Ольги Громовой. - Москва : КомпасГид, 2020. - 101, [2] с. : 
ил. ; 22 см. 6+. - ISBN 978-5-00083-669-9. 
  659. Леонов, Николай Иванович (писатель; 1933-1999). Смерть под старой ивой : [повести] 
/ Николай Леонов, Алексей Макеев. - Москва : Эксмо, 2022. - 378, [3] с. ; 22 см. - (Черная кошка).16+.В 
кн. также: Приступ жадности. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-165065-0. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.В глухой деревне убит заезжий бродяга. Кто и за что лишил его жизни, полиции 
выяснить не удалось. Дело можно было принять за обычную бытовуху, если бы не подозрение, что в 
нем замешано респектабельное семейство местного депутата. Выяснить это поручено полковникам 
МВД Гурову и Крячко. Чтобы вычислить злозлоумышленника, оперативники разрабатывают 
хитроумный план: Гуров представляется местному населению сыщиком, а Крячко - столичным 
бизнесменом, собирающимся купить в этих краях дом. Уловка сработала как раз в тот момент, когда в 
деревне произошло новое страшное преступление.. 
  660. Лимаренко, Валентин Алексеевич. Наследие : стихотворения / Валентин Лимаренко. 
- Рязань : Старт, 2006. - 63 с.Экз. № 1457210-М с автогр. авт. - 100 экз. - ISBN 5-902405-73-4. 
  661. Линдгрен, Астрид (1907-2002). Пеппи Длинныйчулок в стране Веселии : повесть-



сказка : [для младшего школьного возраста] / Астрид Линдгрен ; перевод со шведского Лилианны 
Лунгиной ; художник Арсен Джаникян ; вступительная статья Н. Дровалёвой. - Москва : Махаон, печ. 
2019. - 156, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Чтение - лучшее учение). Загл. и авт. ориг.: Pippi Långstrump i 

Söderhavet / Astrid Lindgren. - 0+. - 6000 (доп.тираж) экз. - ISBN 978-5-389-14435-4. 

  662. Литературная Рязань - 2022 : альманах / редакционный совет: Белов Владимир 
Леонидович [и др.]. - Рязань : Русское слово, 2022 (Рязань : ГУП РО "Рязанская областная 
типография"). - 447 с. : портр. ; 27 см. Содерж. разд.: Бессмертный полк ; России  верные сыны ; Союз 
писателей России ; Союз Российских писателей ; Российский Союз профессиональных литераторов ; 
Союз литераторов России ; Родом из Рязани ; Служенье муз не терпит суеты ; Литературные 
объединения ; Молодые голоса ; Очерк и публицистика ; Литературоведение ; Литературные 
перекрестки . - 300 экз. - ISBN 978-5-89877-293-2. В альманах "Литературная Рязань - 2020" вошли 
произведения рязанских авторов - членов Союза писателей России, Союза российских писателей, 
различных литературных сообществ г. Рязани и Рязанской области. Отдельные материалы даны под 
рубрикой "Бессмертный полк", также ряд материалов посвящен таким темам, как 100-летие СССР, 
жизнь и творчество классика русской литературы Сергея Есенина, юбилея известного писателя 
Константина Паустовского. 
  663. Литтиццетто, Лучана (1964-). Одна как стебель сельдерея / Лучана Литтиццетто ; пер. 
с итал. под общ. ред. Е. М. Солоновича. - Москва : Рипол Классик, 2007 (печ. 2006). - 222, [1] с. ; 21 
см.Загл. и авт. ориг.: Sola come un gambo di sedano. La principessa sul pisello / Littizzetto Luciana.Содерж.: 
Притворное счастье ; Мужья подруг ; Прекрасный принц на белом коне ; Посмотри на меня ; За спиной 
у великой женщины ; Все потеряно? ; Любовь в тюбике или любовь в баночке? ; Женщины на колесах ; 
Джейм-сейшен клаксонов и ругани ; Матка в аренду и др. - 5000 экз. - ISBN 978-5-7905-4382-
1."Шокирующе откровенно, цинично, эпатажно!" - возмутятся одни. "Блестяще остроумно, точно 
подмечено, изящно!" - возразят им другие. "Потрясающе смешно, ни на что не похоже, искрометно!" - 
воскликнут третьи. И... все будут правы. Лучану Литтиццетто - суперзвезду телевидения, 
неподражаемую шоувумен, очаровательнейшую и остроумнейшую из женщин - обожают итальянцы 
всех возрастов. Ее популярность теледивы сравнима лишь с ее же популярностью писательницы, 
автора изумительных коротких рассказов. 
  664. Ли, Виктория (фэнтези). Урок возмездия / Виктория Ли ; перевод с англ. Пановой 
Анастасии. - Москва : Манн, Иванов и Фербер, 2022. - 381, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Red Violet. Жестокие 
уроки) (Young Adult). Загл. и авт. ориг.: A lesson in vengeance / Victoria Lee. - Др. произведения авт. в 
конце кн. - 18+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-00195-640-2. Восемнадцатилетняя Фелисити возвращается в 
Дэллоуэй - закрытую школу для девочек, хранящую свои мрачные тайны. Год назад здесь, отчасти по 
вине Фелисити, погибла ее близкая подруга, чей образ все еще преследует ее в темных коридорах 
кампуса. В Дэллоуэе Фелисити знакомится с новой одногруппницей Эллис - популярным автором 
детективов. Чтобы помочь Эллис погрузиться в атмосферу нового романа, девушки собирают свой 
ковен и пробуют разгадать тайну смерти пяти ведьм из Дэллоуэя. Но в какой-то момент ситуация 
выходит из-под контроля, а невидимые силы старинной школы становятся все более осязаемыми... 
Висит ли над Фелисити настоящее проклятие или все происходящее - не более чем жестокие 
человеческие игры?. 
  665. Логинова, Анастасия Александровна. Тайны мадам Дюбуа : [роман] / Анастасия 
Логинова. - Москва : АСТ, Жанровая литература, 2021. - 318, [1] с. ; 21 см. - (Детективъ минувших 
лет).Др. кн. авт. на 2-й с. - Цикл "Лидия Тальянова. Записки барышни". - 16+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-
146096-9. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  666. Ломбар, Жан (1854-1891).Агония : роман : [перевод с французского] / Ж. Ломбар. - 
Москва : Мир книги : Литература, 2008. - 301, [2] с. ; 21 см. - (История в романах).24000 экз. - ISBN 978-
5-486-02032-2. 
  667. Лукьяненко, Сергей Васильевич (1968-). Императоры иллюзий : [фантастический 
роман]. Тени снов : [повесть] / Сергей Лукьяненко ; художник А. Е. Дубовик. - Москва : АСТ, 2004. - 409, 
[2] с. : ил. ; 21 см. - (Звездный лабиринт : ЗЛ).10000 (доп. тираж) экз. - ISBN 5-17-010719-6 (АСТ). 
  668. Лукьяненко, Сергей Васильевич (1968-). Маги без времени : [фантастический роман] / 
Сергей Лукьяненко. - Москва : АСТ, 2019. - 350, [1] с. ; 21 см. - (Книги Сергея Лукьяненко).16+. - 30000 
экз. - ISBN 978-5-17-120990-2. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  669. Лыгалов, Иннокентий Ильич. Любви пределов нет : сборник стихов / Лыгалов 
Иннокентий ; [предисл. В. Л. Белова]. - Рязань : Зеленые острова, 2007. - 119 с., [1] л. портр.500 экз. 
  670. Майер, Стефани (1973-). Гостья : роман / Стефани Майер ; перевод с английского Н. 
Балашовой. - Москва : АСТ : Астрель, 2010. - 718, [1] с. ; 21 см. Загл. и авт. ориг.: The host / Stephenie 



Meyer. - На обл.: Новый роман от создательницы легендарной вампирской саги "Сумерки" + BONUS : 
дополнительная глава. - Список композиций к фильму "Гостья" с коммент. С. Майер: с. 708-716. - 20000 
экз. - ISBN 978-5-17-069060-2 (АСТ). - ISBN 978-5-271-30291-6 (Астрель). "Гостья" - новый роман, 
появление которого с нетерпением ждали на русском языке. По сюжету, Земля - в опасности! Наше 
место скоро займут Души - лишенные плотской оболочки пришельцы, вытесняющие из человеческих 
тел разум и замещающие его разумом собственным. Большая часть человечества уже погибла. 
Немногие выжившие скрываются в жалкой попытке отсрочить неизбежное... Теперь Душа пытается 
захватить тело юной Мелани. Однако происходит неожиданное: Мелани и ее Душа вынуждены 
сосуществовать в одном теле. Гостье надлежало выследить и выдать землян-повстанцев, с которыми 
связана Мелани, но она помогает своей носительнице... 
  671. Майер, Стефани (1973-). Солнце полуночи : роман / Стефани Майер ; перевод с 
английского У. Сапциной. - Москва : АСТ, печ. 2021 (макет 2022). - 781, [2] с. ; 22 см. - (Серия "Стефани 
Майер: Возвращение").Загл. и авт. ориг.: Midnight sun / Stephenie Meyer. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 
16+. - 7000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-133952-4. 
  672. Макерети, Тина (1973-). Воображаемые жизни Джеймса Понеке / Тина Макерети ; 
перевод с английского Марины Нуянзиной. - Москва : Inspiria : Эксмо, 2022. - 316, [2] с. ; 21 см.Загл. и 
авт. ориг.: The imaginary lives of James Poneke / Tina Makereti. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-119362-
1.Что скрывается за той маской, что носит каждый из нас? "Воображаемые жизни Джеймса Понеке" - 
роман новозеландской писательницы Тины Макерети, глубокий, красочный и захватывающий. Джеймс 
Понеке - юный сирота-маори. Всю свою жизнь он мечтал путешествовать, и, когда английский 
художник, по долгу службы оказавшийся в Новой Зеландии, приглашает его в Лондон, Джеймс спешит 
принять предложение. Теперь он - часть шоу, живой экспонат. Проводит свои дни, наряженный в 
национальную одежду, и каждый за плату может поглазеть на него. А ночами перед Джеймсом 
распахивает свои двери викторианский Лондон, со всеми его секретами, опасностями и чудесами. Но 
готов ли Джеймс к тому, что приготовила для него жизнь? И так ли добры люди, скрывающиеся за 
фасадом дружелюбия?. 
  673. Манасеина, Наталия Ивановна (1869-1931). Своей тропинкой : рассказы для детей / 
Н. И. Манасеина. - Москва ; Петроград : Государственное издательство, 1923. - 214, [1] с. : ил. Содерж.: 
Кирюшка ; Бутузка ; Шурка ; Без отдыха ; Настюшкин день ; Мегрифа ; Царевна ; Овсянки ; Желторотые 
; Добрый день Дарьи Ивановны ; Медведь-грамотей. - 7000 экз. 
  674. Манн, Томас (1875-1955). Будденброки : роман / Томас Манн ; перевод с немецкого 
Н. Ман ; перевод стихов А. Глобы. - Москва : АСТ, 2021. - 798, [1] с. ; 18 см. - (Серия "Эксклюзивная 
классика") (Книги, изменившие мир. Писатели, объединившие поколения).Загл. и авт. ориг.: 
Buddenbrooks / Thomas Mann. - 16+. - 5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-105069-6.Жемчужина 
творческого наследия Томаса Манна. Едва ли не лучший роман в жанре "семейной саги" 
немецкоязычной прозы. История взлета и падения богатой и могущественной семьи Будденброк, на 
первый взгляд словно воплощающей в себе идеал германских добродетелей. История трех поколений 
представителей этого клана — от властного и безжалостного патриарха до его внуков, уже 
подверженных всем порокам и слабостям интеллектуалов. История любви и предательств, вражды и 
интриг, борьбы и зависти, исступленной страсти — и жгучей ненависти…. 
  675. Марриэт, Фредерик (1792 - 1848). Корабль Призрак : романы : перевод с английского 
/ Капитан Марриэт. - Москва : Престиж Бук, 2008 (печ. 2007). - 523, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Пираты).В 
макете год изд. 2009. Содерж.: Корабль-призрак ; Пираты. - 7500 экз. - ISBN 978-5-371-00103-0. 
  676. Маяковский, Владимир Владимирович (1893-1930). Владимир Ильич Ленин : поэма / 
В. Маяковский. - Москва : Художественная литература, 1940. - 126 с. : портр. Кн. с шелковым ляссе. - 
30000 экз. 
  677. Мирный, Панас (1849-1920). Гулящая : роман из народной жизни / Панас Мирный ; 
перевод с украинского Е. Егоровой. - Смоленск : Русич, 2004. - 554, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Шедевры 
всемирной литературы : ШВЛ). 3000 экз. - ISBN 5-8138-0626-1. 
  678. Млиновски, Сара (1977-). Заклинания и спальные мешки : [для среднего школьного 
возраста] / Сара Млиновски ; перевод с английского М. Лахути. - Москва : АСТ [и др.], печ. 2009 (макет 
2010). - 316, [1] с. ; 21 см. - (Внеклассное чтение). Загл. и авт. ориг.: Spells & sleeping bads / Sarah 
Mlynowski. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-056614-3 (АСТ). - ISBN 978-5-271-23920-5 (Астрель). - ISBN 978-5-
403-01091-7 (АСТ МОСКВА). 
  679. Горький, Максим (1868-1936). Собрание сочинений / М. Горький. - Москва ; Петроград 
: Государственное издательство, [1924-1926].Т. 16: Мои университеты. - Ленинград, 1924. - 381, [3] 
с.10000 экз. 



  680. Мопассан, Ги де (1850-1893). Жизнь : роман / Ги де Мопассан ; перевод с 
французского А. Чеботаревской. - Москва : Мартин, печ. 2021 (макет 2022). - 255, [1] с. : портр. ; 17 см. - 
(Малая избранная классика).16+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-8475-1343-2. 
  681. Мордовцев, Даниил Лукич (1830-1905). Господин Великий Новгород ; Державный 
Плотник / Д. Мордовцев. - Москва : Мир книги, 2008. - 317, [2] с. ; 20 см. - (История в романах).10000 экз. 
- ISBN 978-5-486-02270-8. 
  682. Муравьёв, Константин Николаевич (писатель). Где-то там… : роман / Константин 
Муравьёв. - Москва : Центрполиграф, 2017. - 348, [1] с. ; 21 см. - (Наши там. Миры за гранью).Цикл 
романов Миры за гранью. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-227-07348-8. 
  683. Муравьёв, Константин Николаевич (писатель). Город древних : роман / Константин 
Муравьёв. - Москва : Центрполиграф, 2017. - 445, [1] с. ; 21 см. - (Наши там. Миры за гранью).Др. 
произведения авт. на 2-й с. - Цикл романов Миры за гранью. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-227-07347-1. 
  684. Муравьёв, Константин Николаевич (писатель). Дальняя застава : роман / Константин 
Муравьёв. - Москва : Центрполиграф, 2017. - 317, [1] с. ; 21 см. - (Наши там). Др. произведения авт.: с. 
2. - 16+. - 2000 экз. экз. - ISBN 978-5-227-07336-5.Если ты оказался в чужом и необычном мире, сумел 
не погибнуть по пути сюда, и даже смог как-то устроиться на новом месте, это ещё не значит, что всё 
уже позади. Это лишь означает, что ты успел увернуться от первого выпада, который приготовила тебе 
судьба. И скоро сможешь убедиться в этом. Ведь этот первый выпад чаще всего является 
проверочным. Тебя прощупывают. Стараются найти твои слабости и болевые точки. И потому - 
готовься. Даже простая и не слишком обременительная поездка может оказаться настоящим 
испытанием и борьбой за выживание. Но тебе не привыкать. Ведь в этом мире твоё, казалось бы, 
простое и обычное имя не зря переводится как Живучий. 
  685. Муравьёв, Константин Николаевич. Живучий : роман / Константин Муравьёв. - 
Москва : Центрполиграф, 2016. - 382, [1] с. ; 21 см. - (Наши там).16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-227-06928-
3. 
  686. Муравьёв, Константин Николаевич (писатель). Закрытые миры : роман / Константин 
Муравьёв. - Москва : Центрполиграф, 2018. - 349, [2] с. ; 20 см. - (Наши там).Др. произведения авт. на 2-
й с. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-227-08015-8. 
  687. Муравьёв, Константин Николаевич (писатель). Игра в прятки : роман / Константин 
Муравьев. - Москва : Центрполиграф, 2017. - 478, [1] с. ; 21 см. - (Наши там). Кн. из цикла "Миры за 
гранью". - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-227-07589-5 (в пер.). И вновь ты оказался неизвестно где. И 
вновь должен выжить и вернуться. Но в этот раз всё гораздо сложнее. Ты был втянут в игры богов. За 
тобой по следу идут лучшие ищейки, которых они смогли найти и натравить на тебя. И ты понимаешь, 
что тебе нужно время для того, чтобы разобраться в происходящем и понять, откуда ждать следующего 
удара. Но главное, ты знаешь, что если будут бить по тебе, то ударят по твоим близким и родным. А 
потому, чтобы защитить их, ты начинаешь свою игру. Игру в прятки на выживание с богами. И тебе 
нельзя проиграть. Но сможешь ли ты победить?. 
  688. Муравьёв, Константин Николаевич (писатель). Мастер лута : роман / Константин 
Муравьёв. - Москва : Центрполиграф, 2017. - 477, [1] с. ; 21 см. - (Наши там. Миры за гранью).Др. 
произведения авт. на 2-й с. - Цикл романов Миры за гранью. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-227-07346-4. 
  689. Мураками, Харуки (1949-). Хороший день для кенгуру : рассказы / Харуки Мураками ; 
перевод с японского Сергея Логачева. - Москва : Эксмо, 2009. - 189, [2] с. ; 21 см. - (Мураками-
мания).Загл. и авт. в перелож. на латиницу: Kangaru-no biyori / Haruki Murakami.Содерж.: Хороший день 
для кенгуру ; О встрече со стопроцентной девушкой погожим апрельским утром ; Сквозь сон ; Вампир в 
такси ; Ее городок, ее овцы ; Праздник тюленя ; Зеркало ; Девушка из Ипанемы ; Любите ли вы Берта 
Бакарэка? ; Май на морском берегу и др. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-32015-8. 
  690. Мэдсен, Дженни Лунд (1983-). Тридцать дней тьмы / Дженни Лунд Мэдсен ; перевод с 
датского Олега Рождественского. - Москва : АСТ, 2022. - 380, [3] с. ; 21 см. - (Современная датская 
проза).Загл. и авт. ориг.: Tredive dages mørke/ Jenny Lund Madsen. - На 4-й с. обл.: За кн. "Тридцать дней 

тьмы" авт. удостоена премии Гаральда Могенсена. Роман вошел в шорт-лист премии "Стеклянный 
ключ". - 18+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-271-48704-0. Одинокая, разочаровавшаяся в своем таланте 
писательница заключает пари о том, что сможет за тридцать дней написать криминальный роман-
бестселлер. За вдохновением Ханна отправляется в Исландию, где останавливается у гостеприимной 
Эллы в маленьком рыбацком поселке Хусафьордур. Через несколько дней племянника Эллы Тора 
вылавливают из воды бездыханным. Тор, как и многие в деревне, был сыном рыбака, но страдал 
сильной боязнью воды. Как в таком случае он мог утонуть? Кто убил мальчика? Найдя в происходящем 
интересный материал для написания детектива, Ханна принимается писать роман по свежим следам, 



но понимает, что решить загадку будет сложнее, чем ей представлялось. Расследование затягивается 
в тугой узел, обнаруживается все больше улик: странные свидетельства местных жителей, действия 
полицейских, покушение на жизнь Ханны и просьба о прекращении расследования… Сильная снежная 
буря не дает Ханне возможности уехать из жуткого места и полностью погружает ее в череду 
необъяснимых убийств. 
  691. Мюссо, Гийом (1974-). Завтра : [роман] / Гийом Мюссо ; перевод с французского Е. 
Кожевниковой. - Москва : Э, 2018. - 444, [2] с. ; 14 см. - (Книга в сумочку). Загл. и авт. ориг.: Demain / 
Guillaume Musso. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-092428-8.Он - профессор философии в Бостонском 
университете, который горько оплакивает смерть жены. Она - сомелье в нью-йоркском ресторане, 
которая недавно рассталась с любимым человеком. Казалось бы - у них нет шансов встретиться. Но в 
наш век высоких технологий возможно всё. Мэтью становится владельцем ноутбука, некогда 
принадлежавшего Эмме, - так начинается их знакомство. А когда он понимает, что его новая 
приятельница живет в 2010 году, а он - в 2011-м, у него созревает дерзкий план. Теперь судьба Мэтью - 
в Эмминых руках. Ведь еще год назад его жена была жива, а значит, ее гибель можно предотвратить. 
Главное - уговорить Эмму ему помочь... 
  692. На Врангеля : повесть о перекопских боях : [рассказы и письма красноармейцев 268 
полка 30 дивизии к событиям сентября-октября 1920 г. на Южном фронте] :  со статьей секретариата 
редакции "История гражданской войны" / [собрал А. Пленков (политрук 268 полка) ; обложка и 
иллюстрации художника П. М. Шухмина]. - [Москва] : Государственное издательство истории 
гражданской войны, 1933. - 50, [1] с., [6] л. цв. ил. : ил. ; 20 см. + 1 вкл. л. На авантит.: Материалы по 
истории гражданской войны к X тому - Врангелевщина. - 15100 экз. 
  693. Набокова, Ника (1984-). Вакцина от одиночества : истории, вправляющие мозги : 
полная версия / Ника Набокова. - Москва : АСТ, 2022. - 197, [1] с. ; 22 см. - (#Psychology# 
KnowHow).Содержит ненормативную лексику. - Др. произведения авт. в конце кн. - 18+. - 10000 экз. - 
ISBN 978-5-17-136929-3. - Текст (визуальный) : непосредственный.Есть люди, которые говорят, что 
найти классные отношения, <своего> человека, любовь - дело плевое. Врут. Есть люди, которые 
говорят, что найти классные отношения, <своего> человека, любовь - крайне сложно, а скорее даже 
невозможно. Кому-то судьба, а кому-то не судьба. Врут. Есть люди, которые говорят, что 
романтические отношения - это самое важное в нашей жизни. Врут. Есть люди, которые говорят, что 
отношения - фигня и по-настоящему самодостаточный человек в них не нуждается. 
  694. Нанетти, Анжела (1942-). Мой дедушка был вишней : [для младшего и среднего 
школьного возраста] / Анджела Нанетти ; иллюстрации Светланы Минковой ; перевод с итальянского 
Анны Красильщик. - 3-е изд. - Москва : Самокат, 2016. - 156, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Лучшая новая книжка) 
(Слушай - и увидишь).Загл. и авт. ориг.: Mio Nonno era un Ciliegio / Angela Nanetti. - 6+. - 3000  экз. - ISBN 
978-5-91759-414-9. 
  695. Неволина, Екатерина Александровна. Повелитель снов : [роман] / Екатерина 
Неволина, Олег Рой. - Москва : Эксмо, 2015. - 282, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Чужие сны).16+. - 10000 экз. - 
ISBN 978-5-699-76702-1. 
  696. Нейман, Альфред (1895-1952). Дьявол : роман : [перевод с немецкого] / А. Нейман. - 
Москва : Мир книги : Литература, 2008. - 301, [2] с. ; 21 см. - (История в романах).10000 экз. - ISBN 978-
5-486-02175-6. 
  697. Некрасов, Виктор Платонович (писатель; 1911-1987).В окопах Сталинграда / Виктор 
Некрасов. - Москва : Вече, 2014. - 285, [2] с. ; 20 см. - (Сделано в СССР. Любимая проза).12+. - 3000 экз. 
- ISBN 978-5-4444-1633-4. 
  698. Некрасов, Николай Алексеевич (поэт; 1821-1877). Полное собрание стихотворений / 
Н. А. Некрасов ; редакция и примечания Корнея Чуковского. - 9-е изд., стер. (по 8 изд.). - Ленинград : 
Художественная литература, 1935. - 610, [1] с., [1] вкл. л. портр. ; 26х19 см.15300 экз. 
  699. Некрасов, Николай Алексеевич (поэт; 1821-1877). Стихотворения / Н. А. Некрасов ; 
редакция, примечания и вступительная статья Корнея Чуковского. - [Москва] ; [Ленинград] : 
Издательство детской литературы, 1936. - 378, [1] с., [6] вкл. л. ил., портр. : ил., факс. ; 26х18 см. см. 
50000 экз. 
  700. Носов, Николай Николаевич (дет. писатель; 1908-1976). Мишкина каша : [для 
младшего школьного возраста] / Николай Носов ; иллюстрации Владимира Канивца. - Москва : Эксмо, 
2017. - 124, [4] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Самые любимые книжки). Содержание: Мишкина каша ; Дружок ; 
Телефон ; Бенгальские огни ; Тук-тук-тук ; Огородники ; Клякса ; Федина задача. - 5000 (доп. тираж) экз. 
- ISBN 978-5-699-75123-5. 
  701. Нури, Альбина (псевдоним; 1976-). Вычеркнутая из жизни : [роман] / Альбина Нури. - 



Москва : Э, 2018 . - 378, [1] с. ; 17 см. - (За гранью). Др. кн. авт. на 2-й с. - 16+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-
699-99255-3. 
  702. Гладков, Федор Васильевич (1883 - 1958). Собрание сочинений / Федор Гладков. - 
Москва ; Ленинград : Земля и Фабрика, 1926. - 22 см.Т. 2: Огненный конь : повести и драмы. - 1926. - 
178, [1] с.Cодерж.: повести : Огненный конь ; Зеленя ; драма : Ватага. - 5000 экз. 
  703. Гомер.Одиссея ; Илиада / Гомер ; иллюстрации Д. Флаксмана, Ф. Преллера ; пер. с 
древнегреч. Н. Гнедича, В. Жуковского. - Москва : Эксмо, 2010 (печ. 2009). - 923, [1] с. : ил. ; 22 см. - 
(Книга в подарок).На обл., авантит., в макете, над вып. дан. загл.: Илиада. Одиссея. - Кн. с 
трехсторонним золотым обрезом, золотым тиснением, шелковым ляссе. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-
37618-6. 
  704. Озеки, Рут (1956-). Книга формы и пустоты : роман / Рут Озеки ; перевод с 
английского Александра Яковлева. - Москва : АСТ, Жанровая литература, печ. 2022 (макет 2023). - 524, 
[2] с. ; 22 см. - (Серия "Большие романы"). Загл. и авт. ориг.: The book of form and emptiness / Ruth Ozeki. 
- 18+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-17-138783-9 (в суперобл.).Через год после смерти своего любимого отца-
музыканта тринадцатилетний Бенни начинает слышать голоса. Это голоса вещей в его доме - игрушек 
и душевой лейки, одежды и китайских палочек для еды, жареных ребрышек и листьев увядшего салата. 
Хотя Бенни не понимает, о чем они говорят, он чувствует их эмоциональный тон. Некоторые звучат 
приятно, но другие могут выражать недовольство или даже боль. Когда у его матери Аннабель 
появляется проблема накопления вещей, голоса становятся громче. Сначала Бенни пытается их 
игнорировать, но вскоре голоса начинают преследовать его за пределами дома, на улице и в школе, 
заставляя его, наконец, искать убежища в тишине большой публичной библиотеки, где не только люди, 
но и вещи стараются соблюдать тишину. Там Бенни открывает для себя странный новый мир. 
  705. Олкотт, Луиза Мэй (1832-1888). Маленькие женщины : [роман] / Луиза Мэй Олкотт ; 
перевод [с английского] и примечания Ирины Бессмертной. - Санкт-Петербург : Азбука, печ. 2020. - 380 
с. ; 21 см. - (Мировая классика).12+. - 15000 экз. - ISBN 978-5-389-16283-9. 
  706. Комбат Найтов (псевдоним). Оружейник / Комбат Найтов. - Москва : АСТ ; [Санкт-
Петербург] : Ленинград, 2020. - 845, [3] с. ; 22 см. - (Военная фантастика : коллекция) (Серия 
"Коллекция. Военная фантастика" ; вып. 26). Содерж.: Записки горного стрелка ; В самом сердце 
Сибири ; Оружейник ; Над Канадой небо синее. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-134019-3. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  707. Остен, Джейн (1775-1817).Гордость и предубеждение : [роман] / Д. Остен ; перевод с 
английского И. Маршака. - Москва : АСТ : Ермак, 2005 (печ. 2004). - 412, [1] с. ; 21 см. - (Мировая 
классика).3000 экз. - ISBN 5-17-028630-9 (АСТ). - ISBN 5-9577-1726-6 (Ермак)."Гордость и 
предубеждение" - книга, без которой сейчас не существовало бы, наверное, ни "психологического" 
романа, ни "феминисткой" литературы, ни - попросту - "элитной" прозы как таковой!. 
  708. Остен, Джейн (1775-1817). Гордость и предубеждение : роман / Джейн Остен ; 
перевод с английского И. Маршака. - Москва : АСТ : Астрель, 2006. - 412, [1] с. ; 21 см. - (Любимое 
чтение).6000 экз. - ISBN 5-17-038671-0 (АСТ). - ISBN 5-271-14359-7 (Астрель). 
  709. Островский, Александр Николаевич (драматург; 1823-1886). Бедность не порок : 
комедия в 3 д. / А. Н. Островский ; ред., примеч. и сопроводит. ст. С. В. Шувалова. - Изд. 3-е, доп. - 
Москва ; Ленинград : Государственное издательство, 1930. - 73, [3] с. ; 17х11 см. - (Дешевая библиотека 
классиков).50000 экз. 
  710. Островский, Александр Николаевич (драматург; 1823-1886). Пьесы / А. Н. Островский 
; cоставление, вступительная статья, комментарии Н. Н. Прокофьевой. - 2-е изд., стер. - Москва : 
Дрофа : Вече, 2003. - 477, [2] с. ; 22 см. - (Библиотека отечественной классической художественной 
литературы : БОК : в 100 т.).На обл. загл. сер.: Б-ка отеч. классики.Содерж.: Свои люди - сочтемся! : 
комедия в 4 д. ; Гроза : драма в 5 д. ; Лес : комедия в 5 д.; Снегурочка : весенняя сказка в 4 д. с 
прологом ; Бесприданница : драма в 4 д. - 15000 экз. - ISBN 5-7107-7262-3. 
  711. Охапкина, Ксения Александровна. Явление шедевра : повесть [о А. И. Куинджи] / 
Ксения Охапкина. - Рязань : Поверенный, 2005. - 284 с. : портр. - (Век русского пейзажа).Экз. № 1614518 
с автогр. авт. - 100 экз. - ISBN 5-93550-066-3. 
  712. Панова, Вера Федоровна (писатель; 1905-1973)."На всю оставшуюся жизнь..." : 
повести / Вера Панова. - Москва : Художественная литература, 1995. - 364, [2] с. ; 21 см.Содерж.: 
Спутники ; Евдокия ; Сережа. Несколько историй из жизни очень маленького мальчика. - 10000 экз. - 
ISBN 5-280-03074-0. 
  713. Паскаль, Константин Игоревич. Синие поляны : [cтихи] / Константин Паскаль ; [cост., 
послесл. О. Вороновой]. - Рязань : Пресса, 2003. - 106, [1] с., [1] л. портр. - (Современная русская 



поэзия). Экз. № 1614522-М с автогр. авт. - 1000  экз. - ISBN 5-86122-120-0. 
  714. Пастернак, Борис Леонидович (1890-1960). Стихотворения и поэмы / Борис 
Пастернак ; [послесл. Н. В. Банникова ; ил. Л. О. Пастернака]. - Москва : Художественная литература, 
1988. - 511 с. : ил. ; 17 см. - (Классики и современники. Поэтическая библиотека).Содерж.: циклы : 
Начальная пора, 1912-1914 ; Поверх барьеров, 1914-1916 ; Сестра моя - жизнь, лето 1917 года ; Темы и 
вариации, 1916-1922 ; Стихи разных лет, 1916-1931 ; Второе рождение, 1930-1932 ; На ранних поездах, 
1936-1944 ; Стихотворения Юрия Живаго, 1946-1953 ; Когда разгуляется, 1956-1959 ; поэмы : Девятьсот 
пятый год ; Лейтенант Шмидт ; Спекторский : роман в стихах . - 1005000 экз. - ISBN 5-280-00048-5. 
  715. Паустовский, Константин Георгиевич (1892-1968). Муза дальних странствий : 
[сборник] / К. Паустовский ; [вступ. ст. А. И. Павловского, с. 5-22 ; примеч. Л. А. Левицкого]. - Москва : 
Советская Россия, 1988. - 382, [1] с. ; 21 см. - (Библиотека русской художественной публицистики / 
редкол.: Ю. В. Бондарев [и др.]). Содерж.: Несколько отрывочных мыслей: Вместо предисловия ; 
разделы: Жизнь ; Письма с пути ; Дорожные разговоры. - 75000 экз. - ISBN 5-268-00048-9. 
  716. Паустовский, Константин Георгиевич (1892-1968). Повесть о лесах и рассказы / К. 
Паустовский. - Грозный : Чечено-Ингушское книжное издательство, 1957. - 319, [1] с. ; 21 см.Содерж.: 
Повесть о лесах ; Поводырь ; Телеграмма ; Летние дни ; Последний черт ; Золотой линь ; Кот-ворюга ; 
Подарок ; Прощание с летом ; Стекольный мастер и др. - 75000 экз. 
  717. Пелевин, Виктор Олегович (1962-). Empire "V" : повесть о настоящем сверхчеловеке / 
Виктор Пелевин. - Москва : АСТ, 2022. - 411, [3] с. ; 21 см. Кн. содержит нецензурную брань. - 16+. - 
7000 экз. - ISBN 978-5-17-146220-8. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  718. Пелевин, Виктор Олегович (1962-). TRANSHUMANISM INC. : [роман] / Виктор 
Пелевин. - Москва : Э : Эксмо, 2021. - 605 с. ; 21 см. - (Единственный и неповторимый. Виктор 
Пелевин).16+. - 75000 экз. - ISBN 978-5-04-123118-7. - Текст (визуальный) : непосредственный.В 
будущем богатые люди смогут отделить свой мозг от старящегося тела - и станут жить почти вечно в 
особом "баночном" измерении. Туда уйдут вожди, мировые олигархи и архитекторы миропорядка. Там 
будет возможно все. Но в банку пустят не каждого. На земле останется зеленая посткарбоновая 
цивилизация, уменьшенная до размеров обслуживающего персонала, и слуги-биороботы. Кто и как 
будет бороться за власть в этом архаично-футуристическом мире победившего матриархата? К чему 
будут стремится очипованные люди? Какими станут межпоколенческие проблемы, когда для поколений 
перестанет хватать букв? И, самое главное, какой будет любовь? Если вы не читали Виктора 
Пелевина, этот невероятный роман - ваша дверь в его вселенную. Знакомых с его книгами ждет мир 
через два века после "iPhuck-10", напоминающая о "Жизни Насекомых" композиция - и много 
интересного о технологиях зеленого вампиризма. В связи с нравственным возрождением нашего 
общества в книге нет мата, но автору все равно удается сказать правду о самом главном. 
  719. Перес Гальдос, Бенито (1843-1920). Двор Карла IV : романы / Бенито Перес Гальдос ; 
пер. с исп. Е. И. Уманец. - Москва : Вече, 2012. - 428, [1] с. : портр. ; 21 см. - (Серия исторических 
романов).Др. кн. авт. на 6-й с. Содерж.: Двор Карла IV ; Желанный король. - 10000 экз. - ISBN 978-5-
4444-0536-9. 
  720. Песни о Гильоме Оранжском / изд. подгот. Ю. Б. Конеев, А. Д. Михайлов ; [пер. со 
старофр. Ю. Б. Корнеева ; примеч. А. Д. Михайлова и др.]. - Москва : Наука, 1985. - 575 с., [4] л. ил., 
факс. ; 22 см. - (Литературные памятники / Академия наук СССР).Загл. ориг.: La geste de Guillaume 
d'Orange. - Библиогр. в примеч.: с. 534-573 и в подстроч. примеч.Содерж.: Отрочество Гильома ; 
Коронование Людовика ; Нимская телега ; Взятие Оранжа ; Песнь о Гильоме ; Монашество Гильома. - В 
доп. помещены пер. фрагментов латин. и старофр. текстов, посвящ. Гильому Оранжскому. - 50000 экз. 
  721. Петрарка, Франческо (1304 - 1374). Избранные сонеты и канцоны / Франческо 
Петрарка ; составление, перевод, примечания и предисловие А. Триандафилиди. - Москва : Текст, 
2019. - 460, [1] с. ; 18 см. - (Билингва).Парал. рус., итал. - Загл. и авт. ориг.: Sonetti e canzoni scelti / 
Francesco Petrarca.Содерж. циклы: На жизнь мадонны Лауры ; На смерть мадонны Лауры. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-7516-1560-4. 
  722. Пикуль, Валентин Саввич (1928-1990). Каждому свое : военно-политический роман 
периода правления императора Наполеона : [о генерале Ж.-В. Моро] / Валентин Пикуль ; [послесловие 
С. Каменева, М. Волкова]. - Москва : Книга : Книголюб, 1992. - 335 с. : ил. ; 21 см.100000 экз. - ISBN 5-
70250011-3. 
  723. Пикуль, Валентин Саввич (1928-1990). Миниатюры / Валентин Пикуль ; составление, 
комментарии А. И. Пикуль. - Москва : Вече : АСТ, 2003 (печ. 2001). - 603, [4] c. ; 21 см. Др. кн. авт. на 2-й 
с.Содерж.: Под золотым дождем ; Трудолюбивый и рачительный муж ; Калиостро - друг бедных ; 
Старые гусиные перья ; Шедевры села Рузаевки ; Из пантеона славы ; Досуги любителя муз ; Коринна в 



России ; "Мир во что бы то ни стало!" ; Что держала в руке Венера и др. - 10000 экз. - ISBN 5-7838-0266-
2.Историческими миниатюрами В. Пикуль называл небольшие рассказы о деятелях и знаменитых 
событиях русской и зарубежной истории. К этому жанру писатель обращался неоднократно на 
протяжении своего творчества. Герои миниатюр - воины, строители, мореплаватели, ученые, 
мыслители, дипломаты - все те, кто оставил свой след в истории. 
  724. Питерс, Эллис (1913-1995). Погребенная во льдах : роман / Эллис Питерс ; перевела 
с английского Е. Фрадкина. - Москва : РИПОЛ классик ; Санкт-Петербург : Пальмира, 2022. - 258, [1] с. : 
ил. ; 21 см. - (Шедевры исторического детектива) (Storytel original. Storytel - жизнь в историях).Загл. и 
авт. ориг.: The virgin in the ice / Ellis Peters. - 12+. - ISBN 978-5-386-12875-3. 
  725. Питерс, Эллис (1913-1995).Смерть на земле горшечника : роман / Эллис Питерс ; 
перевела с английского Н. Толстая. - Москва : РИПОЛ классик ; Санкт-Петербург : Пальмира, 2023 (печ. 
2022). - 273, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Шедевры исторического детектива) (Storytel - жизнь в историях).Загл. и 
авт. ориг.: The potter's field / Ellis Peters. - 16+. - ISBN 978-5-386-14906-2. 
  726. Питчер, Аннабель (1982-). Моя сестра живет на каминной полке : роман / Аннабель 
Питчер ; пер. с англ. Г. Тумаркиной. - Москва : Фантом Пресс, 2012. - 255 с. ; 20 см.Загл. и авт. ориг.: My 
sister lives on the mantelpiece / Annabel Pitcher. - 3000 экз. - ISBN 978-5-86471-639-7. 
  727. Платова, Виктория Евгеньевна (1967-). 8 - 9 - 8 : роман / Виктория Платова. - Москва : 
АСТ : Астрель, 2008. - 474, [2] с. ; 21 см. 28000 экз. - ISBN 978-5-17-050517-3 (АСТ (С.: ПС). - ISBN 978-5-
271-19758-1 (Астрель). Почему девушки, которых ты по-настоящему любишь или хотел бы полюбить, 
бесследно исчезают в самый неподходящий момент? Исчезают, даже не сказав тебе «прощай», а ведь 
ты – неплохой парень. Милый, внимательный и все такое. Ты мог бы составить счастье любой – так 
почему же они уходят, стоит тебе полюбить? Все дело в тебе или в твоем прошлом? Или в том 
страшном человеке, о существовании которого ты всегда хотел забыть, но который все еще стоит у 
тебя за спиной…. 
  728. Платова, Виктория Евгеньевна (1967-). Bye-bye, baby!.. : [рассказы] / Виктория 
Платова. - Москва : АСТ : Астрель, 2007. - 414, [2] с. ; 21 см. - (ASTROGON).Содерж.: Bye-bye, baby!..; 
Домино ; Воркующий рыцарь ; Йоруба. - 25000 экз. - ISBN 978-5-17-043172-4 (АСТ). - ISBN 978-5-271-
17270-0 (Астрель). 
  729. Платова, Виктория (автор детективов; 1967-).Битвы божьих коровок : роман / 
Виктория Платова. - Москва : АСТ : Астрель, 2006 (Рыбинск : Рыбинский Дом печати). - 444, [2] с. ; 21 см 
см. - (ASTROGON).На авантит. : V. - 5000 экз. - ISBN 5-17-039207-9 (АСТ). - ISBN 5-271-14837-8 
(Астрель). 
  730. Платова, Виктория (автор детективов; 1967-). После любви : роман / Виктория 
Платова. - Москва : АСТ : Астрель, 2006. - 573 с.30000 экз. - ISBN 5-17-037378-3. 
  731. Платова, Виктория. Тингль-Тангль : роман / Виктория Платова. - Москва : АСТ : 
Астрель, 2007. - 412, [2] с. ; 21 см. - (ASTROGON).5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-040090-4 (АСТ). 
- ISBN 978-5-271-15262-7 (Астрель). 
  732. Плоткин, Дмитрий Матвеевич.Багряный дождь : стихотворения / Дмитрий Плоткин. - 
Рязань : Пресса, 2001. - 96 с. : ил.Экз. № 1614577-М с автогр. авт. - 1000 экз. - ISBN 5-86122-054-9. 
  733. Плоткин, Дмитрий Матвеевич (1958-). Знак перехода : стихотворения / Дмитрий 
Плоткин ; [редактор и составитель Нурислан Ибрагимов]. - Рязань : Трубеж, 2006 (печ. 2005). - 63 с. ; 15 
см.Экз. № 1614576-М с автогр. авт.Содерж. циклы: Горелый хлеб ; А нам какое дело? ; С вынутой чекой 
; На берег разлуки. - 500 экз.Третья поэтическая книга члена Союза писателей России Дмитрия 
Плоткина, следователя по особо важным делам прокуратуры Рязанской области. Две такие разные 
сферы деятельности автора своеобразно отразились в стихах, ярко обозначив его творческий почерк. 
Но в произведениях Плоткина прослеживается и то, что роднит поэта с юристом - это зоркий взгляд на 
вещи, умение философски осмыслить и практически применить детали бытия в творческом 
исследовании чувственного мира. То, что можно назвать "переходом" - от конкретного к абстрактному, 
от общего к частному, от вещественного и умозрительного к бесплотному и духовному . 
  734. Плоткин, Дмитрий Матвеевич. Неземная осень : стихотворения / Дмитрий Плоткин. - 
Рязань : РИД, 2012 (Рязань : Рязанская обл. типография). - 463 с. : ил., портр., факс. - (Поэзия 
Есенинского края : основана в 2012 г.). В суперобл. - Кн. с шелковым ляссе. - Экз. № 1614523-М с 
автогр. авт.Содерж.: разд.: Поединок с вечностью ; Парадоксы времени ; Между славой и смертью ; 
Последний листопад ; Предчувствие любви ; Берег разлуки ; Принимаю абсурдность мира ; О грехах и 
таинствах ; Звездная карусель ; Круговорот судьбы. - 3000 экз. - ISBN 978-5-902137-56-6. 
  735. Полуйко, Валерий Васильевич (1938-).Лета 7071 : [роман] / Валерий Полуйко. - 
Москва : Вече, 2015. - 605, [2] с. : портр. ; 21 см. - (Всемирная история в романах). Библиогр.: с. 6, 606. - 



12+. - Экз. № 1570807 с экслибрисом. - 5000 экз. - ISBN 978-5-4444-3817-6. 
  736. Поляков, Юрий Михайлович (писатель; филолог; 1954-). Хомо эректус : пьесы и 
инсценировки / Ю. М. Поляков. - Москва : РОСМЭН-ПРЕСС, 2003. - 459, [2] с. : ил. ; 21 см.6000 экз. - 
ISBN 5-353-01437-5. 
  737. Попов, Геннадий Андреевич (поэт, публицист; 1940-).Берег встречи : стихи и поэмы / 
Геннадий Попов ; художник Анатолий Костянников. - Москва : Современный писатель ; Орел : Вешние 
воды, 1997. - 396, [1] с. : ил., портр. ; 16 см. - (Лауреаты литературных премий России).Экз. № 1613039-
М с автогр. авт.Содерж. циклы: Молитва в ночи ; Неразгаданный знак ; Журавль надежды ; Живые 
корабли ; Шилово ; Рязанский Кремль ; Южный перевал ; Орловские сады ; Белый ветер ; Порой 
листопада ; Зимние волны ; Удивленной весной. - 1500 экз. - ISBN 5-87295-056-Х. 
  738. Пратчетт, Терри (1948-2015). Джонни и бомба : [для среднего школьного возраста] / 
Терри Пратчетт ; пер. с англ. Н. Аллунан. - Москва : #эксмодетство : Эксмо, 2017. - 317, [2] с. : ил. ; 22 
см. - (Терри Пратчетт. Трилогия Джонни Максвелла). Загл. и авт. ориг.: Johny and the bomb / Terry 
Pratchett. - Др. кн. авт. на 2-й с. - 12+. - 6000 экз. - ISBN 978-5-699-96766-7. 
  739. Прах, Вячеслав (1994-). Кофейня на берегу океана : [роман] / Вячеслав Прах. - 
Москва : АСТ, Жанровая литература, 2017. - 281, [2] с. ; 21 см. - (Легенда русского Интернета).16+. - 
10000 экз. - ISBN 978-5-17-105510-3. 
  740. Прах, Вячеслав (1994-). Кофейня на берегу океана : [роман] / Вячеслав Прах. - 
Москва : АСТ, Жанровая литература, 2020. - 281, [2] с. ; 21 см. - (Легенда русского Интернета).16+. - 
2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-105510-3. 
  741. Прах, Вячеслав (1994-). Нежность : [роман] / Вячеслав Прах. - Москва : АСТ : 
Жанровая литература, 2017. - 286, [1] с. ; 21 см.16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-17-105621-6. 
  742. Прутков, Козьма. Плоды раздумья / Козьма Прутков. - Брянск : Аврс, 2019. - 178 с. : 
портр. ; 8х5 см. - (Брянская коллекция. Малая серия). 120 экз. 
  743. Пушкин, Александр Сергеевич (1799-1837).Евгений Онегин : роман в стихах. Поэмы. 
Драмы. Сказки / Александр Пушкин. - Москва : Эксмо, 2009. - 635, [2] с. : портр. ; 21 см. - (Русская 
классика).Содерж.: Евгений Онегин ; поэмы : Руслан и Людмила ; Кавказский пленник ; Бахчисарайский 
фонтан ; Цыганы [и др.] ; драмы : Борис Годунов ; Скупой рыцарь ; Моцарт и Сальери [и др.] ; сказки : 
Сказка о попе и о работнике его Балде ; Сказка о царе Салтане, о сыне его славном и могучем 
богатыре князе Гвидоне Салтановиче и о прекрасной царевне Лебеди [и др.]. - 5000 экз. - ISBN 978-5-
699-35677-5. 
  744. Пушкин, Александр Сергеевич (1799-1837). Сказки : [для младшего школьного 
возраста] / А. С. Пушкин. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2019. - 62, [1] с. ; 21 см. - (Школьная программа по 
чтению. Начальная школа). Содерж.: Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях ; Сказка о золотом 
петушке ; Сказка о рыбаке и рыбке ; Сказка о попе и о работнике его Балде. - 10000 экз. - ISBN 978-5-
222-31567-5. - Текст : непосредственный. 
  745. Пушкин, Александр Сергеевич (поэт; 1799-1837). Стихотворения (1829-1836) : 
[подробный иллюстрированный комментарий] / А. С. Пушкин ; текст комментариев, подбор 
иллюстраций Леонид Рожников. - Москва : Проспект, 2019. - 207 с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 25 
см.Библиогр. в тексте. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9988-0758-9. 
  746. Горький, Максим (1868-1936). Собрание сочинений / М. Горький. - Москва ; Петроград 
: Государственное издательство, [1924-1926]. Т. 15: Пьесы. - Ленинград, 1924. - 393, [2] с.Содерж.: 
Варвары ; Враги ; Чудаки ; Зыковы ; Дети ; Старик. - 10000 экз. 
  747. Горький, Максим (1868-1936). Собрание сочинений / М. Горький. - Москва ; Петроград 
: Государственное издательство, [1924-1926]. Т. 14: Пьесы. - Ленинград, 1924. - 506, [2] с.Cодерж.: 
Мещане ; На дне ; Дачники ; Дети солнца ; Васса Железнова ; Последние. - 10000 экз. 
  748. Пьетри, Анни (1956-).Дворцовые зеркала : дилогия : [для среднего и старшего 
школьного возраста] / Анни Пьетри ; перевод с французского М. Рождественской. - Москва : ЭНАС, 
2013. - 285, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Версальские хроники Анни Пьетри). Загл. и авт. ориг.: Les miroirs du 
palais / Annie Pietri. - 12+.Содерж.: Кн. 1. Клятва Доменико ; Кн. 2. Аллея света. - 3000 экз. - ISBN 978-5-
91921-207-2. 
  749. Ляшко, Николай Николаевич (1884-1953). Собрание сочинений / Н. Н. Ляшко. - 
Москва ; Ленинград : Земля и фабрика, [1926-1928]. - 23 см.Т. 2: Радуга. - [1927]. - 111, [1] с.Содерж. 
рассказы: Лось ; Марево ; Ворова мать ; Радуга ; Леска ; Стремена ; На дороге. - 5000 экз. 
  750. Райдер, Кэтрин. Поцелуй меня в Нью-Йорке / Кэтрин Райдер ; перевод с английского 
М. Ю. Самойловой. - Москва : РИПОЛ классик, печ. 2017 (макет 2018). - 285, [2] с. ; 22 см. - (Бумажные 
города).Загл. и авт. ориг.: Kiss me in New York / Catherine Rider. - 16+. - ISBN 978-5-386-10509-9. 



  751. Горький, Максим (1868-1936). Собрание сочинений / М. Горький. - Москва ; Петроград 
: Государственное издательство, [1924-1926]. Т. 2: Рассказы. - 1924. - 327, [1] с.Cодерж.: Бывшие люди ; 
Озорник ; Варенька Олесова ; Товарищи ; В степи ; Мальва ; Ярмарка в Голтве ; Забубрина ; Скуки ради 
; Дружки ; Проходимец. - 10000 экз. 
  752. Горький, Максим (1868-1936). Собрание сочинений / М. Горький. - Москва ; Петроград 
: Государственное издательство, [1924-1926].Т. 18: Рассказы, 1922-1924 г.г. - Ленинград, 1926. - 307, [2] 
с.Содерж.: Отшельник ; Рассказ о безответной любви ; Рассказ о герое ; Рассказ об одном романе ; 
Карамора ; Анекдот ; Репетиция ; Голубая жизнь ; Рассказ о необыкновенном. - 10000 экз. 
  753. Резерфорд, Эдвард (1948-). Китай : роман / Эдвард Резерфорд ; перевод с 
английского Натальи Власовой. - Санкт-Петербург : Азбука, 2022. - 828, [1] с. : ил. ; 22 см. - (The big 
book).Загл. и авт. ориг.: China / Edward Rutherfurd. - Др. кн. авт. на 2-й с. - 16+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-
389-21275-6.XIX век. Китай - гордая древняя империя, закрытая для иностранцев. Однако от Гонконга 
до Великой Китайской стены, от Летнего дворца с его потрясающими ценностями и Запретного города 
до убогих деревенских лачуг - по всей Поднебесной разворачивается драматическая борьба. 
Рассказывая о судьбах британских, американских и китайских семей, Резерфорд представляет 
масштабную историю, в которой колониальный Запад встречается с богатым и сложным Востоком. Это 
роман о мощном столкновении мировоззрений, о взаимном непонимании, о сражениях и потерянной 
любви. Эта книга для тех, кто побывал в Китае и полюбил эту страну, и для тех, кому еще предстоит 
там побывать. Впервые на русском языке!. 
  754. Ремарк, Эрих Мария (1898-1970). Тени в раю : романы / Эрих Мария Ремарк ; пер. с 
нем. И. Каринцевой [и др.]. - Москва : Эксмо-Пресс, 2000. - 700, [2] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Зарубежная 
классика).Содерж.: Время жить и время умирать ; Тени в раю. - 6100 (доп. тираж) экз. - ISBN 5-04-
003756-2. 
  755. Ремарк, Эрих Мария (1898-1970). Три товарища : роман / Эрих Мария Ремарк ; 
перевод с немецкого И. Шрайбера. - Москва : Астрель, 2011. - 382, [1] с. ; 21 см. - (Великие писатели ; 
32) (Золотая коллекция для юношества). На обл.: Комсомольская правда. - Загл. и авт. ориг.: Drei 
kameraden / Erich Maria Remarque. - 36800 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-271-35471-7. 
  756. Шишков, Вячеслав Яковлевич (1873-1945). Полное собрание сочинений / Вяч. 
Шишков. - Москва ; Ленинград : Земля и фабрика, [1926-1929]. - 21х14 см см.Т. 11: Ржаная Русь : 
очерки. - [1927] . - 206, [2] с.5000 экз. 
  757. Ролинг, Джоан Кэтлин (1965-). Гарри Поттер и Орден Феникса : [роман] / Дж. К. 
Ролинг ; пер. с англ. В Бабкова, В. Голышева, Л. Мотылева. - Москва : Росмэн-Пресс, 2004 . - 825, [2] с. ; 
21 см.Загл. и авт. ориг.: Harry Potter and the Order of the Phoenix / J. K. Rowling . - 150000 экз. - ISBN 5-
353-01435-9. 
  758. Рубина, Дина Ильинична (1953-). Люди воздуха : трилогия в одном томе : [романы] / 
Дина Рубина. - Москва : Эксмо, 2012. - 971, [3] с. ; 22 см. - (Полное собрание сочинений).Содерж.: 
Почерк Леонардо ; Белая голубка Кордовы ; Синдром Петрушки. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-
699-55018-0. 
  759. Рудазов, Александр Валентинович.Архимаг. Пробуждение : [трилогия] / Александр 
Рудазов ; [послесловие И. Черного] ; художник И. Воронин. - Москва : Альфа-книга, 2008. - 1085, [2] с. : 
ил. ; 22 см. - (Трилогия в одном томе).Содерж.: Архимаг ; Рыцари Пречистой Девы ; Самое лучшее 
оружие. - 6000 экз. - ISBN 978-5-9922-0207-6. 
  760. Рудазов, Александр Валентинович. Архимаг. Колдовская война : [трилогия] / 
Александр Рудазов ; художник: И. Воронин. - Москва : Альфа-Книга, 2008. - 1020, [2] с. : ил. ; 22 см. - 
(Трилогия в одном томе). Содерж.: Серая чума ; Война колдунов. Вторжение ; Война колдунов. Штурм 
цитадели. - 6000 экз. - ISBN 978-5-9922-0215-1 (в пер.). 
  761. Рудазов, Александр Валентинович. Сын архидемона : [тетралогия] / Александр 
Рудазов ; художник: И. Воронин. - Москва : Альфа-Книга, 2013. - 1145, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Тетралогия в 
одном томе ; вып. 135). Содерж.: Три глаза и шесть рук ; Шестирукий резидент ; Демоны в Ватикане ; 
Сын архидемона. - 5000 экз. - ISBN 978-5-9922-1392-8. 
  762. Русанова, Татьяна Васильевна. Природа и добрые люди : стихи / Татьяна 
Васильевна Русанова. - Рязань : Вариант, 2007. - 34, [1] с. - ISBN 5-920036-27-7. 
  763. Русский романс. - Минск : Харвест, 2000. - 478, [1] с. ; 14 см. - (Лирика). Содерж. авт.: 
Аксаков Сергей, Блок Александр, Глинка Федор, Есенин Сергей, Кольцов Алексей, Некрасов Николай, 
Плещеев Алексей, Толстой Алексей, Полонский Яков, Тютчев Федор и др. . - 4000 экз. - ISBN 985-433-
461-9. 
  764. Рыбаков, Анатолий Наумович (1911-1998). Кортик : [повесть] / Анатолий Рыбаков. - 



Москва : Дрофа-Плюс, 2006. - 254, [1] с. ; 22 см.7000 экз. - ISBN 5-9555-0932-1. 
  765. Рэнд, Эйн (1905-1982). Мы живые : роман / Айн Рэнд ; перевод с английского: Д. В. 
Костыгин, С. А. Костыгина. - Москва : Альпина Паблишер, 2020. - 604, [1] с. ; 18 см. Загл. и авт. ориг.: 
We the living / Ayn Rand. - 16+. - 20000 экз. - ISBN 978-5-9614-3780-5. 
  766. С Новым годом, с Рождеством! : коллективный сборник Рязанского союза 
литераторов: стихи и проза. - Рязань : Старт, 2019. - 83 с. : ил., нот. Содерж. авт.: Людмила Лакаткина, 
Евгения Таубес, Алевтина Белоглазова, Олег Анисимов, Светлана Лосева, Наталья Ивахненко, Лариса 
Лялина, Ульяна Береснева, Генриетта Анисимова, Алексей Бандорин и др. - 300 экз. - ISBN 978-5-
902405-45-X. 
  767. Садов, Сергей (1975-). Загадки Моригата : [сборник] / Сергей Садов. - Москва : АСТ, 
2019 (макет 2020). - 766, [1] с. ; 23 см. - (Боевая фантастика).16+. Cодерж.: Загадка старика Гринвера ; 
Загадка имперского посла ; Загадка торейского маньяка. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-120140-1. 
  768. Сандему, Маргит (1924-2018). Черная вода : роман / Маргит Сандему ; перевод с 
норвежского Елены Соболевой. - Москва : Сирин, 1998. - 252, [1] с. ; 19 см. - (Сага о Людях Льда ; 46) 
(Люди Льда).На авантит. и обл. загл. сер.: Люди Льда. - Загл. и авт. ориг.: Sagaen em Isfolket / Margit 
Sandemo. - Др. кн. авт. : с. 2. - ISBN 5-300-02203-9. 
  769. Санчес, Рамон Диас.Нефть : роман / Рамон Диас Санчес ; сокр. пер. с исп. А. 
Сиповича. - Москва : Гос. изд-во иностр. лит-ры, 1948. - 194 с. ; 17 см. 
  770. Сафонов, Валентин Иванович. Там, в лесу, партизаны... : две повести / Валентин 
Сафонов ; [ил. Ю. Крикловенский]. - [Москва] : [Моск. рабочий], [1969]. - 222, [2] с. : ил.Экз. № 1516474 
из коллекции И. Н. Гаврилова. - 65000 экз. 
  771. Сборник маленьких пьес русских классиков . - Ленинград ; Москва : Искусство, 1939. - 
204, [2] с., [16] вкл. л. ил. и портр. : ил. ; 22 см см.Содерж.: Игроки / Н. В. Гоголь. Нахлебник ; Завтрак у 
предводителя / И. С. Тургенев.  Осенняя скука / Н. А Некрасов. Семейная картина / А. Н. Островский. 
Утро у Хрептюгина / М. Е. Салтыков-Щедрин. Предложение ; Медведь / А. П. Чехов. Дети / А. М. 
Горький. - 1000 экз. 
  772. Свечин, Николай (писатель, краевед; 1959-). Уральское эхо : роман / Николай 
Свечин. - Москва : Эксмо, 2023. - 316, [2] с. ; 21 см. - (Детективы Николая Свечина) (Эпоха благородной 
преступности).16+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-04-175461-7. 
  773. Северный, Павел (1900-1981). Ледяной смех : роман / Павел Северный ; 
[предисловие Агафонов А. А.]. - Москва ; Подольск : Академия-XXI, 2007. - 397, [2] с. : портр. ; 22 см. - 
(Серия "Русский узел"). На 4-й с. обл. авт.: П. А. Северный - настоящая фамилия фон Ольбрих. - Др. кн. 
авт. на 4-й с. обл. - ISBN 978-5-91428-005-2. 
  774. Семенов, Юлиан Семенович (писатель; 1931-1993). Бриллианты для диктатуры 
пролетариата : [роман] / Юлиан Семенов. - Москва : АСТ : Олимп, 2008. - 351 с. ; 21 см. 8000 экз. - ISBN 
978-5-17-052668-0 (АСТ). - ISBN 978-5-9648-0200-6 (Олимп). 
  775. Семенов, Юлиан Семенович (писатель; 1931-1993). Горение. Неисправимый Феликс : 
[роман-хроника] / Юлиан Семенов. - Москва : Астрель : Русь-Олимп, 2009. - 573, [1] с. ; 21 см.5000 экз. - 
ISBN 978-5-271-20311-4 (Астрель). - ISBN 978-5-9648-0234-1 (Русь-Олимп).Роман-хроника "Горение. 
Неисправимый Феликс" описывает Российскую империю в предреволюционный период. Быт и нравы 
русского общества, встретившего двадцатый век, все более накаляющаяся политическая обстановка, 
тайные организации и, конечно, великие личности, которые готовы пожертвовать собой ради лучшего 
будущего своей страны. Среди них и центральный герой романа, Феликс Дзержинский, фигура в 
истории России противоречивая и неоднозначная. 
  776. Семенов, Юлиан Семенович (писатель; 1931-1993). Майор Вихрь : [роман] / Юлиан 
Семенов. - Москва : Астрель, 2010. - 382, [1] с. ; 21 см. - (Кинороман. Исаев). 4000 экз. - ISBN 978-5-271-
25317-1 (Изд-во Астрель). - ISBN 978-5-9648-0308-9 (ИД "Русь-Олимп"). 
  777. Семенов, Юлиан Семенович (писатель; 1931-1993). Межконтинентальный узел : 
[роман] / Юлиан Семенов. - Москва : АСТ : Олимп, 2008. - 350, [1] с. ; 21 см.5000 экз. - ISBN 978-5-17-
054494-3 (АСТ). - ISBN 978-5-9648-0217-4 (Русь-Олимп). 
  778. Семенов, Юлиан Семенович (писатель; 1931-1993). Отчаяние : [роман] / Юлиан 
Семенов. - Москва : АСТ : Олимп, 2008. - 286, [1] с. ; 21 см. 5000 экз. - ISBN 978-5-17-052520-1 (АСТ). - 
ISBN 978-5-9648-0196-2 (сь-Олимп).Роман "Отчаяние" - предпоследний из цикла романов и повестей о 
советском разведчике Максиме Исаеве, известном читателю и кинозрителю как Макс Отто фон 
Штирлиц. Герой романов Семенова стал настоящим народным кумиром. Блестяще осуществив 
сложнейшую операцию по разоблачению планов нацистов, осевших после войны в Аргентине, 
полковник Исаев наконец-то возвращается на Родину. Но сталинская Россия встретила героя не 



наградами и почестями, а камерой на Лубянке, унизительными допросами, кремлевскими интригами, 
склоками и фальшью. 
  779. Семенов, Юлиан Семенович (писатель; 1931-1993). Отчаяние : [роман] / Юлиан 
Семенов. - Москва : Aстрель, 2010 . - 286, [1] с. ; 21 см. - (Кинороман. Исаев).2000 экз. - ISBN 978-5-271-
25320-1 (Астрель). - ISBN 978-5-9648-0309-6 (Русь-Олимп).Роман "Отчаяние" - предпоследний из цикла 
романов и повестей о советском разведчике Максиме Исаеве. Блестяще осуществив сложнейшую 
операцию по разоблачению планов нацистов, осевших после войны в Аргентине, полковник Исаев 
возвращается на Родину. Но сталинская Россия встретила героя не наградами и почестями, а камерой 
на Лубянке, унизительными допросами, кремлевскими интригами, склоками и фальшью. 
  780. Семенов, Юлиан Семенович (писатель; 1931-1993). Пресс-центр. Анатомия 
политического преступления : [роман] / Юлиан Семенов. - Москва : Олимп : Астрель, 2009. - 444, [1] с. ; 
21 см. 4000 экз. - 4000 экз. - ISBN 978-5-271-23606-8 (Астрель). - ISBN 978-5-9648-0215-0 (Олимп). 
  781. Семенов, Юлиан Семенович (писатель; 1931-1993).Семнадцать мгновений весны : 
роман / Юлиан Семенов. - Москва : Вече, 2014. - 317, [2] с. ; 21 см. - (Библиотека патриотической 
литературы).1000 экз. - ISBN 978-5-4444-0051-7. 
  782. Семенов, Юлиан Семенович (писатель; 1931-1993). ТАСС уполномочен заявить : 
[роман] / Юлиан Семенов. - Москва : АСТ : Олимп, 2008. - 316, [1] с. ; 21 см.5000 экз. - ISBN 978-5-17-
052516-4 (Изд-во АСТ). - ISBN 978-5-9648-0195-5 (Русь-Олимп). 
  783. Семенов, Юлиан Семенович (писатель; 1931-1993). Третья карта : [роман] / Юлиан 
Семенов. - Москва : Астрель : Олимп, 2009. - 254, [1] с. ; 21 см. 3000 экз. - ISBN 978-5-271-22897-1 
(Астрель). - ISBN 978-5-9648-0219-8 ("Русь"-"Олимп"). 
  784. Сент-Экзюпери, Антуан де (1900-1944). Цитадель / Антуан де Сент-Экзюпери ; 
перевод с французского Марианны Кожевниковой. - Москва : Эксмо, 2020. - 349, [2] с. ; 21 см. - 
(Всемирная литература).Загл. и авт. ориг.: Citadelle / Antoine de Saint-Exupéry. - 16+. - 3000 (доп. тираж) 

экз. - ISBN 978-5-699-99769-5. 
  785. Серафимович, Александр Серафимович (1863-1949). Ледоход / А. Серафимович. - 
Москва ; Ленинград : Главлит, 1926. - 290 с.10000 экз. 
  786. Сербинов, Михаил Николаевич. Колымскими маршрутами / Михаил Сербинов ; [ил. 
Панченко А. И.]. - Рязань : [б. и.], 2016 (Рязань : ГУП РО "Рязанская областная типография"). - 303 с., 
[16] л. цв. ил., портр. : ил., портр. ; 22 см. Экз. № 1612766 с автогр. авт. - 300  экз. - ISBN 978-5-91255-
222-9. 
  787. Сеславинский, Михаил Вадимович (1964-). Частное пионерское : рассказы о детстве : 
[для среднего школьного возраста] / Михаил Сеславинский ; художник Ирина Дмитренко. - Москва : 
Детская литература, 2022. - 169, [2] с., [2] л. цв. ил. : портр., цв. ил. ; 21 см. - (Школьная библиотека). 
Содерж.: Мухтар ; Мусор ; Трудовые десанты ; Окрошка ; Марки и монеты ; Уроки музыки ; "Салат", 
"Винегретик" и "Алые поросята" ; Рыбалка ; Болезнь ; Ночь в пионерской комнате и др. . - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-08-006357-2. - Текст (визуальный) : непосредственный.Книга рассказов Михаила 
Сеславинского переносит нас в 70-е годы прошлого, двадцатого века. Воспоминания о пионерском 
детстве складываются в пеструю картину, где есть место всему: смешному и трогательному, нелепому 
и героическому, дурацкому и до боли дорогому. Автор пишет о тех мелочах, из которых складывалась 
жизнь миллионов мальчишек и девчонок нашей страны, стремится сохранить в памяти то, что уже 
становится достоянием истории. М. В. Сеславинский - известный общественный деятель. По мотивам 
этого сборника рассказов снят одноименный фильм. 
  788. Сиккарелли, Кристен. Последний Намсара. Плененная королева : роман / Кристен 
Сиккарелли ; пер. с англ. Е. Сурской. - Москва : АСТ, 2019. - 476, [1] с. ; 21 см. - (Бунтарки. 
Fantasy).Загл. и авт. ориг.: The last Namsara / Kristen Ciccarelli. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-115292-
5. 
  789. Силкин, Владимир Александрович (1954-). Десант : песни и стихи / Владимир Силкин. 
- Рязань : Библиотека им. Горького, 2022. - 141, [1] с. : фот.Кн.  с шелковым ляссе. - Экз. № 1613767-М с 
экслибрисом. - Экз. № 1615571-М с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 978-5-6047256-6-5. 
  790. Силкин, Владимир Александрович (1954-). Между Хуптой и Рановой : книга 
стихотворений / Владимир Силкин. - Тамбов : [б. и.], 2019. - 171 с. ; 15 см. На 4-й с. обл. авт.: В. А. 
Силкин, заслуж. работник культуры РФ, лауреат Гос. премии Рос. Федерации, д. чл. Рос. акад. естеств. 
наук, Петров. акад. наук и искусств, канд. пед. наук. - 300 экз. - ISBN 978-5-907132-38-2. 
  791. Симонов, Константин Михайлович (писатель; 1915-1979). Живые и мертвые : [роман : 
первая книга трилогии] / Константин Симонов. - Москва : Эксмо : Яуза, 2022. - 573, [1] с. : ил. ; 21 см. - 
(Классика военного романа).16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-04-167167-9. - Текст (визуальный) : 



непосредственный.Первая книга трилогии Константина Симонова увидела свет в 1960 г. Роман "Живые 
и мертвые" имел оглушительный успех в Советском Союзе и уже в 1964 г. был экранизирован. Автор 
романа был не только талантливым писателем, но и военным корреспондентом в годы войны, потому в 
книге нет места вымыслу. Трилогия включена в перечень "100 книг по истории, культуре и литературе 
народов Российской Федерации, рекомендуемых школьникам к самостоятельному прочтению". Первая 
часть трилогии написана на основе фронтовых записок K. М. Симонова и во многом перекликается с 
личным опытом автора. В романе много образов и персонажей, но главных героев лишь двое - 
политрук Иван Синцов и комбриг Федор Серпилин. Эти герои представляют собой олицетворение 
советского офицера. 
  792. Симонов, Константин Михайлович (писатель; 1915-1979). Солдатами не рождаются : 
роман / Константин Симонов. - Москва : Яуза : Эксмо, 2022. - 861, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Классика 
военного романа).16+. - 1200 экз. - ISBN 978-5-04-169909-3. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Вторая книга трилогии классика военной прозы Константина Симонова продолжает 
знакомить читателей с ходом Великой Отечественной войны. В центре событий - завершающий этап 
Сталинградского сражения, победа в котором ознаменовала коренной перелом в войне. Главные герои 
книги - старший лейтенант Синцов и комбриг Серпилин - продолжают нелегкий фронтовой путь к 
разгрому врага. На страницах произведения умело сочетаются фронтовая реальность и жизнь в тылу - 
в Москве и Ташкенте, более ярко показаны боль потери близких людей и чувства главных героев, но 
главная мысль автора - "солдатами не рождаются" - незримо присутствует во всей книге, а героический 
Сталинград является лучшим местом, где раскрылось боевое мастерство Красной армии. 
  793. Скотт, Вальтер (1771-1832).Пират : роман : перевод с английского / Вальтер Скотт. - 
Москва : Престиж Бук, 2008 (печ. 2007). - 571, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Пираты).В макете год изд. 2009. - 
7500 экз. - ISBN 978-5-371-00105-4. 
  794. Смайли, Джейн (1949-). Тысяча акров : роман / Джейн Смайли ; перевод с 
английского К. Карповой. - Москва : АСТ, 2021. - 414, [1] с. ; 21 см. - (Серия "XX век / XXI век - The 
Best").Загл. и авт. ориг.: A thousand acres / Jane Smiley. - На обл.: Пулитцеровская премия, 1992 год . - 
16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-17-133027-9. 
  795. Солженицын, Александр Исаевич (1918-2008). С Украиной будет чрезвычайно 
больно : [сборник] / Александр Солженицын ; составление и предисловие Н. Солженицыной. - Москва : 
АСТ, 2022. - 230, [6] с. ; 22 см. - (История в лицах и эпохах). Доп. версия кн. "Россия. Запад. Украина". - 
16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-150615-5. - Текст (визуальный) : непосредственный.Александр 
Солженицын - яркий и честный писатель жанра реалистической и исторической прозы. Он провел в 
лагерях восемь лет, первым из советских писателей заговорил о репрессиях советской власти и 
правдиво рассказал читателям о ГУЛАГе. "За нравственную силу, почерпнутую в традиции великой 
русской литературы", Александр Солженицын был удостоен Нобелевской премии. Вынужденно живя в 
1970-1990-е годы сначала в Европе, потом в Америке, А. И. Солженицын внимательно наблюдал за 
общественными настроениями, работой свободной прессы, разными формами государственного 
устройства. Его огорчало искажённое представление русской исторической ретроспективы, 
непонимание России Западом, он видел новые опасности, грозящие современной цивилизации, 
предупреждал о славянской трагедии русских и украинцев, о губительном накале страстей вокруг 
русско-украинского вопроса. Обо всем этом рассказывает книга "С Украиной будет чрезвычайно 
больно", которая оказывается сегодня как никогда актуальной. 
  796. Солянкин, Анатолий Васильевич (1941-). Твоя улыбка : стихотворения, поэмы / 
Анатолий Солянкин ; [художник: С. А. Епифанов]. - Рязань : Пресса, 1993. - 222 с. : ил. ; 20 см.Экз. № 
1614508 с автогр. авт.Содерж.: циклы :  Капля света ; Синие горы ; Весенние колокола ; Суглинок 
родины ; поэмы : За Уралом - избы ; Эмигрант. - 3000 экз. - ISBN 5-86122-005-0. 
  797. Спащенко, Евгения Владимировна.Терновая ведьма Изольда : роман / Евгения 
Спащенко. - Москва : АСТ, 2018 (печ. 2017). - 596, [6] с. : ил. ; 21 см. - (Ведьмин сад). Кн. фактически 
дата изд. в 2017 г. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-106035-0. 
  798. Жаворонков, Борис Иванович. Собрание сочинений : в 9 т. / Борис Жаворонков. - 
Рязань : Пресса, 2000-. - 22 см.Т. 6: Старожиловские лебеди : роман-трилогия, кн. 2 : Белокаменная 
резьба ; Повести ; Стостишия о любви. - 2007. - 575 с., : портр. Экз. № 1612676 с автографом автора. - 
500 экз. - ISBN 978-5-86122-200-6. 
  799. Жаворонков, Борис Иванович. Собрание сочинений : в 9 т. / Борис Жаворонков. - 
Рязань : Пресса, 2000-. - 22 см. Т. 4: Старорязанский раскоп : науч.-фантаст. роман-дилогия. кн.1 : 
Крепостные валы. - 2004. - 327 с. : портр. Экз. № 1612675 с автографом автора. - 500 экз. - ISBN 5-
86122-143-Х. 



  800. Стендаль (1783-1842). Красное и черное : роман / Стендаль ; перевод с 
французского Н. Любимова ; комментарии Е. Леоновой. - Москва : Эксмо, 2011 (печ. 2010). - 606, [1] с. : 
ил., портр. ; 21 см. - (Зарубежная классика).Загл. и авт. ориг.: La rouge et le noir / Stendhal. - 4000 (доп. 
тираж) экз. - ISBN 978-5-699-38499-0. 
  801. Жаворонков, Борис Иванович. Собрание сочинений : в 9 т. / Борис Жаворонков. - 
Рязань : Пресса, 2000-. - 22 см.Т. 1: Стихотворения (1941-1992) ; Виток вокруг солнца (сонеты о любви) 
; Венки сонетов ; Лирические миниатюры. - 2000. - 526 с. : портр.Экз. № 1612674 с автографом автора. - 
300 экз. - ISBN 5-86122-046-8. 
  802. Сторожев, Владлен Анатольевич. Никаких чудес : сборник рассказов / Владлен 
Сторожев. - Москва : Издание книг ком, 2022 . - 250, [1] с. ; 18 см.12+. Содерж.: Колыбельная для 
двоечника ; Прими мою память ; Никаких чудес ; Современная новогодняя сказочка о мужчине, 
пошедшем в лес за ёлкой, и о страшных чёрных волках, в том лесу проживающих ; Запах черёмухи ; 
Дверь ; Когда-нибудь вы придёте к себе в гости ; Формула греха ; Деревенька "Драконий ров". Сказка ; 
Пусть кто-нибудь будет счастлив. - 100 экз. - ISBN 978-5-907446-43-4. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. В сборник <Никаких чудес> вошли повести о жизни и любви, прощении и принятии. 
Бытописательная проза Владлена Сторожева, в которой, и правда, на первый взгляд не может быть 
чудес, оказывается чудесна сама по себе. Рассказы, вошедшие в книгу, трогательные и лиричные, они 
раскрывают глубину человеческой души. Комичные и детективные, чтение которых по-настоящему 
развлечёт. В книге есть над чем посмеяться и есть где поплакать или глубоко задуматься, 
переосмысливая свою собственную жизнь. 
  803. Страуб, Питер (1943-). Клуб адского огня : роман / Питер Страуб ; пер. с англ. А. 
Крышана ; художник И. Жмайлова. - Москва : Эксмо ; Санкт-Петербург : Домино, 2004. - 701, [2] с. ; 21 
см. - (Шедевры мистики).Загл. и авт. ориг.: The hellfire club / Peter Straub. - 6000 экз. - ISBN 5-699-07077-
X (в суперобл.).Кровавая драма, произошедшая летом 1938 года в пансионате "Берег", тяжелым эхом 
откликнулась в наши дни. Странным образом в этом деле оказывается замешана книга - роман-
фэнтези писателя Хью Драйвера "Ночное путешествие". 
  804. Стремитина, Наталья Львовна. Рецепт для похудания : ироническая проза / Наталья 
Стремитина. - Рязань : Старт, 2006. - 67 с. ; 15 см.300 экз. - ISBN 978-5-902405-65-3. 
  805. Сэмпсон, Фрейя. Библиотека моего сердца / Фрейя Сэмпсон ; перевод с английского 
Юлии Хохловой. - Москва : Inspiria : Эксмо, 2022. - 316, [1] с. ; 21 см. - (Школа перевода В. Баканова). 
Загл. и авт. ориг.: The last library / Freya Sampson. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-04-122385-4 (в пояске). 
Джун работает в библиотеке, и привычный образ жизни вполне ее устраивает: книжные томики, 
китайская еда на вынос и пушистый кот Алан Беннетт. Джун знает все о постоянных посетителях 
библиотеки, но после смерти мамы старается избегать общества людей. Но в один день все меняется. 
Местные власти грозятся закрыть несколько библиотек, и жители выступают против. Джун хочет 
присоединиться к недовольным, но сотрудникам библиотеки запрещено участвовать в этом конфликте. 
Одного местные власти не учли: сотрудникам библиотеки не запрещено распутывать хитрые схемы. 
  806. Ганзбург, Яков Давыдович (1897-?). Кусты и зайцы : роман / Яков Ганзбург. - Москва : 
Федерация, 1930. - 17 см.Т. 1. - 1930. - 304 с.5000 экз. 
  807. Проскурин, Петр Лукич. Собрание сочинений : в 5 т. / П. Л. Проскурин ; [вступ. ст. В. 
Чалмаева, с. 3-24]. - Москва : Современник, 1981 -. - 21 см. Т. 1. - 1981. - 525, [1] с., [1] л. портр.100000 
экз. 
  808. Шекспир, Уильям (1564-1616). Комедии, хроники, трагедии : перевод с английского : 
[в 2 томах] / Вильям Шекспир ; [составление, вступительная статья и комментарии Д. Урнова]. - Москва : 
Художественная литература, 1989. - 20 см. - (Литература эпохи Возрождения) (Библиотека литературы 
Возрождения).Авт. также англ.: William Shakespeare. - 300000 экз. - ISBN 5-280-00331-X.Т. 1: Т. 1 / 
гравюры художников Ф. Константинова и В. Носкова-Нелюбова. - 781, [2] с. : ил., портр.Содерж.: 
Укрощение строптивой ; Сонь в летнюю ночь ; Много шума из ничего ; Король Ричард III ; Юлий Цезарь 
; Король Генрих IV. - ISBN 5-280-00332-8 (т. 1). 
  809. Бедный, Демьян (1883-1945). Полное собрание сочинений / Демьян Бедный ; ред., 
вступ. ст. и примеч. Л. С. Сосновского. - Москва ; Ленинград : Государственное издательство, 1926-. - 20 
см.На обл. загл.: Собрание сочинений.Т. 13. - 1929. - 350, [1] с. Алф. указ.: с. 331-348.Содерж. разд.: 
Утерянный и возвращенный женский рай ; "Произведем!" ; На культурном фронте ; Музыка прошлого 
;Театральное ; Заклеймит ;Эпиграммы, шутки, экспромты . - 10000 экз. 
  810. Бедный, Демьян (1883-1945). Полное собрание сочинений / Демьян Бедный ; ред., 
вступ. ст. и примеч. Л. С. Сосновского. - Москва ; Ленинград : Государственное издательство, 1926-. - 20 
см. На обл. загл.: Собрание сочинений. Т. 16. - 1931. - 262, [1] с. Содерж.: повести : Ната ; "Долбанем!" ; 



разд.: Обо всем. - 10000 экз. 
  811. Бедный, Демьян (1883-1945). Полное собрание сочинений / Демьян Бедный ; ред., 
вступ. ст. и примеч. Л. С. Сосновского. - Москва ; Ленинград : Государственное издательство, 1926-. - 20 
см. На обл. загл.: Собрание сочинений.Т. 19. - 1933. - 247, [1] с. Содерж. разд.: На высшую ступень ; 
Дорога гигантов ; Бойцам за красную жизнь ; Пролетарская Москва ; Молодой силе ; Святители - 
совратители ; Старые куклы ; У них и у нас ; В странах капитала ;Уберем с пути! ; За большевизацию 
литературы. - 10000 экз. 
  812. Горький, Максим (1868-1936). Избранные произведения : в 3 т. / М. Горький. - Москва 
: Гослитиздат, 1951.Т. 2. - 1951. - 709 с. 
  813. Проскурин, Петр Лукич. Собрание сочинений : в 5 т. / П. Л. Проскурин ; [вступ. ст. В. 
Чалмаева, с. 3-24]. - Москва : Современник, 1981 -. - 21 см.Т. 2. - 1981. - 541 с.100000 экз. 
  814. Шекспир, Уильям (1564-1616). Комедии, хроники, трагедии : перевод с английского : 
[в 2 томах] / Вильям Шекспир ; [составление, вступительная статья и комментарии Д. Урнова]. - Москва : 
Художественная литература, 1989. - 20 см. - (Литература эпохи Возрождения) (Библиотека литературы 
Возрождения).Авт. также англ.: William Shakespeare. - 300000 экз. - ISBN 5-280-00331-X.Т. 2: Т. 2 / 
гравюры художников Ф. Фаворского [и др.]. - 668, [2] с. : ил. Содерж.: Ромео и Джульетта ; Гамлет, 
принц Датский ; Отелло ; Король Лир ; Макбет. - ISBN 5-280-00333-6 (т. 2). 
  815. Бедный, Демьян (1883-1945). Полное собрание сочинений / Демьян Бедный ; ред., 
вступ. ст. и примеч. Л. С. Сосновского. - Москва ; Ленинград : Государственное издательство, 1926-. - 20 
см.На обл. загл.: Собрание сочинений. Т. 2. - 1930. - 367, [1] с. Содерж.: 1914 год ; 1915 год ; 1916 год ; 
1917 год ; . - 10000 экз. 
  816. Коробов, Яков Евдокимович (1874-1928). На острие ножа : воспоминания / Яков 
Коробов. - Москва ; Ленинград : Государственное издательство, 1928. Т. 2. - 1928. - портр. ; 254, [2] см. 
Содерж. также: Памяти Я. Е. Коробова / Виктор Гольцев. - 4000 экз. 
  817. Проскурин, Петр Лукич. Собрание сочинений : в 5 т. / П. Л. Проскурин ; [вступ. ст. В. 
Чалмаева, с. 3-24]. - Москва : Современник, 1981 -. - 21 см. Т. 3. - 1982. - 540, [2] с.100000 экз. 
  818. Проскурин, Петр Лукич. Собрание сочинений : в 5 т. / П. Л. Проскурин ; [вступ. ст. В. 
Чалмаева, с. 3-24]. - Москва : Современник, 1981 -. - 21 см. Т. 4. - 1983. - 751 с.100000 экз. 
  819. Бедный, Демьян (1883-1945). Полное собрание сочинений / Демьян Бедный ; ред., 
вступ. ст. и примеч. Л. С. Сосновского. - Москва ; Ленинград : Государственное издательство, 1926-. - 20 
см. На обл. загл.: Собрание сочинений.Т. 5. - 1927. - 287, [1] с. На обл. экз. № 1617930: Собрание 
сочинений. Т. 6. Содерж.: разд. : Богатырский бой ; Красный казак ; повести : Земля обетованная ; 
Красноармейцы ; О Митьке-бегунце и о его конце   . - 10000 экз. 
  820. Проскурин, Петр Лукич. Собрание сочинений : в 5 т. / П. Л. Проскурин ; [вступ. ст. В. 
Чалмаева, с. 3-24]. - Москва : Современник, 1981 -. - 21 см. Т. 5. - 1983. - 781, [2] с.100000 экз. 
  821. Тамоников, Александр Александрович (1959-). Зловещий лабиринт / Александр 
Тамоников. - Москва : Эксмо, 2023. - 316, [2] с. ; 17 см. - (СМЕРШ - спецназ Сталина).16+. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-04-175862-2. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  822. Тамоников, Александр Александрович (1959-). Морозный ветер атаки / Александр 
Тамоников. - Москва : Эксмо, 2023. - 315, [2] с. ; 17 см. - (Романы о Великой Отечественной войне : от 
ветерана Советской армии).16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-171463-5. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  823. Тевис, Уолтер (1928-1984). Ход королевы : [роман] / Уолтер Тевис ; перевод с 
английского языка Ольги Павловской. - Москва : АСТ, Жанровая литература, печ. 2021 (макет 2020). - 
351 с. ; 21 см. - (Серия "Кино!!") (Netflix. A Netflix original series). Загл. и авт. ориг.: The queen's gambit / 
Walter Tevis. - На обл. в подзаг.: Смотри сериал - читай книгу. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 7000 
(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-134612-6. Бет Хармон — тихая, угрюмая и на первый взгляд ничем не 
примечательная восьмилетняя девочка, которую отправляют в приют после гибели матери. Она 
лишена любви и эмоциональной поддержки. Ее круг общения — еще одна сирота и сторож, который 
учит Бет играть в шахматы, которые постепенно становятся для нее смыслом жизни. По мере 
взросления юный гений начинает злоупотреблять транквилизаторами и алкоголем, сбегая тем самым 
от реальности. Лишь во время игры в шахматы ее мысли проясняются и она может возвращать себе 
контроль. Уже в шестнадцать лет Бет становится участником Открытого чемпионата США по 
шахматам. Но параллельно ее стремлению отточить свои навыки на профессиональном уровне, ставки 
возрастают, ее изоляция обретает пугающий масштаб, а желание сбежать от реальности становится 
соблазнительнее. И наступает момент, когда ей предстоит сразиться с лучшим игроком мира. Сможет 
ли она победить или станет жертвой своих пристрастий, как это уже случалось в прошлом?. 
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сбежала вместе с Рэмом из Кострова. Она не знает, что ждет ее впереди, какие трудности им 
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английского А. А. Обухова. - Москва : АСТ, 1999. - 523, [1] с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: In high places / 
Arthur Hailey. - 5000 экз. - ISBN 5-237-01501-8. 
  856. Хемингуэй, Эрнест (1899-1961). Старик и море. Рассказы : перевод с английского / 
Эрнест Хемингуэй. - Москва : Астрель, 2012. - 247, [3] c. ; 21 см. - (Великие писатели ; 29) (Золотая 
коллекция для юношества).На обл.: Комсомольская правда. Содерж.: Старик и море : повесть ; 
рассказы : В другой стране ; Убийцы ; Там, где чисто, светло ; Отцы и дети ; О писательстве ; Недолгое 
счастье Фрэнсиса Макомбера ; Снега Килиманджаро. - 33500 экз. - ISBN 978-5-271-34558-6. 
  857. Хлуденев, Алексей Петрович.Олег Рязанский - русский князь : [роман] / Алексей 
Хлуденев. - Москва : Эксмо, 2007. - 445,[1] с. ; 21 см. - (Русь окаянная). Экз. № 1614509 с автогр. авт. - 
4000 экз. - ISBN 978-5-699-22239-1. 
  858. Ходасевич, Владислав Фелицианович (1886-1939). Стихотворения / Владислав 
Ходасевич. - Москва : Профиздат, 2007. - 206, [1] с. : портр. ; 17 см. - (Поэзия XX века).Содерж.: Из 
книги стихов "Молодость" ; Из книги стихов "Счастливый домик" ; Из книги стихов "Путем зерна" ; Из 
книги стихов "Тяжелая лира" ; Из книги стихов "Европейская ночь" ; Стихи, не включенные в авторские 
сборники. - 5000 экз. - ISBN 978-5-255-01558-0 (В пер.). 
  859. Прозоров, Александр Дмитриевич (писатель-фантаст, журналист, популяризатор; 



1962-). Ариец : [фантастический роман] / Александр Прозоров. - Москва : Э, 2016-. - 21 см см.16+.Кн. 3: 
Хозяйка Валгаллы : [фантастический роман]. - 2017 (печ. 2016). - 380, [2] с. Др. работы авт.: с. 2. - 
Новый цикл от создателя "Ведуна!". - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-94103-2. 
  860. Толстой, Алексей Николаевич (1883-1945). Собрание сочинений / Алексей Толстой. - 
Москва : Недра, 1929-1930. - 20 см. Т. 3: Хромой барин ; Чудаки : [романы]. - 1930. - 313, [2] с. 
  861. Борн, Георг (1837-1902). Тайны мадридского двора, или Изабелла, изгнанная 
королева Испании : роман : в 3 [частях : перевод с немецкого] / Георг Борн. - Москва : Престиж Бук, 
2009. - 21 см. - (Серия "Дворцовые тайны"). - ISBN 978-5-371-00151-1.Ч. 2. - 317, [2] с .5000(доп.тираж) 
экз. - ISBN 978-5-371-00153-5 (ч. 2). 
  862. Чепенко, Евгения Андреевна. Ведьма и закон : роман / Евгения Чепенко ; художник А. 
Сальников. - Москва : АРМАДА : Альфа-книга, 2015. - 341, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Фэнтези. Любовный 
роман. Юмор) (Романтическая фантастика ; вып. 168).16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-9922-2001-8. 
  863. Честертон, Гилберт Кит (1874-1936). Избранное / Г. К. Честертон ; составитель, автор 
предисловия Н. Трауберг ; перевод с английского Н. Трауберг [и др.]. - Москва : ТЕРРА, 1996. - 589, [3] 
с. ; 22 см. - (Сокровища мировой литературы. Английская литература. XX в. / отв. ред. Н. Л. 
Трауберг).Содерж.: романы : Человек, который был Четвергом ; Перелетный кабак ; рассказы : 
Потрясающие приключения майора Брауна;  Необычайная сделка жилищного агента ; Странное 
затворничество старой дамы ; Алиби актрисы ; Сапфировый крест ; Честь Израэля Гау ; Разбойничий 
рай ; Алая луна Меру и др. ; Эссе. - ISBN 5-300-00825-7. 
  864. Чехов, Антон Павлович (писатель; 1860-1904). Мужики / А. П. Чехов ; вступительная 
заметка и примечания В. Е. Евгеньева-Максимова. - Ленинград : Художественная литература, 1935. - 
39, [1] с. : портр. ; 20х14 см. - (Книга - социалистической деревне. Библиотека начинающего 
читателя).100000 экз. 
  865. Чехов, Антон Павлович (1860-1904). Рассказы / Антон Павлович Чехов ; иллюстрации 
В. Г. Челака. - Москва : АСТ, 2013. - 443, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Русская классика).Содерж.: Письмо к 
ученому соседу ; Загадочная натура ; Смерть чиновника ; Толстый и тонкий ; Хирургия ; Хамелеон ; 
Маска ; Дачники ; Лошадиная фамилия ; Унтер Пришибеев и др. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-063241-1. 
  866. Чиж, Антон (писатель; 1965-). Безжалостный Орфей : роман / Антон Чиж. - Москва : 
Эксмо, 2022. - 377, [2] с. ; 20 см. - (Формула преступления Антона Чижа).16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-
161991-6. - Текст (визуальный) : непосредственный.Талант парикмахера не только в том, чтобы умело 
завить женский локон, выщипать брови и пленительно подкрасить ресницы. Парикмахер - тончайший 
психолог, знаток женских душ, их тайных стремлений и темных сторон. Он, словно волшебник, может 
несколькими словами и взмахами ножниц излечить раненное самолюбие, но может и нанести 
смертельную рану... Новый ретро-детектив Антона Чижа погружает нас в мир салонов красоты конца 
XIX века! Безжалостный следователь по- лиции Ванзаров, едва не погибнув, словно Орфей, возвращае 
ся из ада в мир живых, а железный стоик криминалист Аполлон Лебедев впервые по-настоящему 
влюбляется... Чудовищные обстоятельства грозят героям гибелью, но полицейские сердца не дрогнут 
перед опасностью!. 
  867. Чижовский, Алекс. Инженер с Земли : [сборник] / Алекс Чижовский. - Москва : АСТ ; 
[Санкт-Петербург] : Ленинград, 2019. - 845, [2] с. ; 22 см. - (Боевая фантастика) (Серия "БФ-
коллекция").16+.Содерж.: Инженер с Земли ; Наемник с Земли ; Капитан с Земли. - 2000 экз. - ISBN 978-
5-17-116538-3. 
  868. Чуканов, Кирилл Константинович. Король репортажа. Публикации В. А. Гиляровского 
в газетах и журналах конца XIX века / К. К. Чуканов. - Москва : Неолит, 2019. - 342 с. ; 21 см.1000 экз. - 
ISBN 978-5-6042415-4-7. 
  869. Шеннон, Саманта (1991-). Каста мимов : [роман] / Саманта Шеннон ; перевод с 
английского Анны Петрушиной. - Санкт-Петербург : Азбука, 2016. - 476, [1] с. : ил. ; 22 см. - (5 
волна).Загл. и авт. ориг.: The mime order / Samantha Shannon. - Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 
978-5-389-07264-0 (в суперобл.). 
  870. Шеннон, Саманта (1991-). Сезон костей : роман / Саманта Шеннон ; перевод с 
английского Анны Петрушиной. - Санкт-Петербург : Азбука, 2016. - 445, [2] с. : ил. ; 22 см. - (5 
волна).Загл. и авт. ориг.: The bone season / Samantha Shannon. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-389-07267-
1 (в суперобл.). 
  871. Шишаев, Борис Михайлович (1946-2010). Цепь : роман, рассказы / Борис Шишаев. - 
Рязань : Издательство газеты "Благовест", печ. 1998. - 373, [2] с. : портр. ; 21 см. В вып. дан.: 
Издательство "Благо". - Экз. № 1614500 с автогр. авт.Содерж.: Цепь : роман ; рассказы : Заступники ; 
Бунт ; На огни ; Осеннее соло ; Обильные слезы ; Встречи в весеннем лесу ; Решила умереть подпорка 



; Улыбка жизни ; Скребет и ноет. - 1000 экз. 
  872. Шлинк, Бернхард (1944-). Внучка : [роман] / Бернхард Шлинк ; перевод с немецкого 
Романа Эйвадиса. - Москва : Иностранка, печ. 2022 (макет 2023). - 411, [1] с. ; 22 см. - (Большой 
роман).Загл. и авт. ориг.: Die enkelin / Bernhard Schlink. - На пояске: Впервые на русском. - Др. кн. авт. 
на 2-й с. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-389-21459-0 (в пояске). Впервые на русском последний роман 
Бернхарда Шлинка, автора прославленного "Чтеца", пронзительная история о столкновении поколений, 
о невозможности забыть свое прошлое, о парадоксах любви и времени. Каспар и Биргит прожили 
вместе всю жизнь. Много лет назад она бежала к нему из Восточного Берлина в Западный, навстречу 
любви и свободе. Однако лишь теперь, на склоне лет, Каспару суждено было узнать о цене, которую 
Биргит пришлось заплатить за свое бегство. Однажды, вернувшись домой, Каспар обнаруживает жену 
в ванной. Она покончила с собой. В поисках ответов Каспар погружается в прошлое женщины, которую, 
как ему казалось, он хорошо знал. Одни вопросы порождают другие, расследование Каспара приводит 
его в странные, мрачные места, где прошлое вновь возрождается к жизни... 
  873. Шмелев, Иван Сергеевич (1873-1950). Лето Господне / Иван Шмелев. - Москва : АСТ 
: Ленинград, 2021. - 477, [2] с. ; 17 см. - (Книги для души. Православная библиотека). На 4-й с. обл. авт.: 
И. С. Шмелев, русский писатель, публицист, православный мыслитель. - 12+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-
17-145477-7. 
  874. Штилерман, Марси. Девять ложек : ханукальная история : [для среднего школьного 
возраста] / рассказала Марси Штилерман ; нарисовал Пейсах Гербер ; перевела с английского 
Екатерина Скидан. - Москва : Книжники : Текст, 2012. - [32] с. : цв. ил. ; 24 см. - (Радуга = Кешет).Парал. 
загл. сер. на иврите в транслитерации на кириллице. - В вых. дан.: Издательская программа детской 
литературы Михаила Мирилашвили. - 5000 экз. - ISBN 978-5-9953-0200-1 (Книжники). - ISBN 978-5-7516-
1102-6 (Текст). 
  875. Эксбрайя, Шарль (1906-1989). Помните вы Пако? ; Синяки да шишки ; Ночь в Санта-
Крус : [сборник] : переводы с французского / Шарль Эксбрайя ; составление Ю. П. Уварова. - Москва : 
Пресса, 1994. - 478 с. ; 21 см. - (Дымящийся пистолет = Hot gun).Загл. суперобл.: Ночь в Санта-Крус. - 
25000 экз. - ISBN 5-253-00811-Х (в суперобл.). 
  876. Экхольм, Ян (1931-2020). Жили-были То и Сё в городе Небось : сказочная повесть : 
[для младшего школьного возраста] / Ян Экхольм ; перевод со шведского Нины Беляковой ; художник 
Анаит Гардян. - Москва : Махаон : Азбука-Аттикус, печ. 2022 (макет 2023). - 126, [1] с. : цв. ил. ; 25 см. - 
(Библиотека детской классики). Загл. и авт. ориг.: Ditt och datt på måfå / Jan-Olof Ekholm. - 0+. - 3000 экз. - 

ISBN 978-5-389-19413-7. 
  877. Энгельгардт, Николай Александрович (1867-1942). Окровавленный трон : из эпохи 
императора Павла I : исторический роман / Н. Энгельгардт. - Москва : Мир книги : Литература, 2008. - 
381, [2] с. ; 21 см. - (История в романах).Др. кн. авт. на обороте тит. л. - 10000 экз. - ISBN 978-5-486-
02173-2. 
  878. Энсворт, Вильям Гаррисон (1805-1882). Борьба за трон : роман : [перевод с 
английского] / В. Энсворт. - Москва : Мир книги : Литература, 2008. - 237, [2] с. ; 21 см. - (История в 
романах).Др. кн. авт. на обороте тит. л. - 10000 экз. - ISBN 978-5-486-02547-1. 
  879. Я знаю: всё случится снова... : материалы Всероссийского поэтического конкурса 
"Проба пера" : [стихи лауреатов конкурса] / Департамент образования и науки города Москвы, 
Государственное бюджетное учреждение города Москвы "Московский городской Дом учителя" ; 
составитель Л. А. Черниченко ; ответственный редактор Н. Г. Минько. - Москва : Московский городской 
Дом учителя, 2021. - 119 с. : ил., цв. ил., портр. ; 21 см. Конкурс посвящён 200-летию со дня рождения 
рус. поэта Н. А. Некрасова. - ISBN 978-5-6046241-8-0. - Текст (визуальный) : непосредственный.В 
поэтический сборник Я знаю: всё случится снова... вошли стихи лауреатов ежегодного Всероссийского 
конкурса Проба пера, который проводит Московский городской Дом учителя. Конкурс этого года был 
посвящён 200-летию со дня рождения великого русского поэта - Н. А. Некрасова, творчество которого 
отличается не только глубиной философских обобщений, но и тематическим разнообразием. В 
конкурсе принимали участие учащиеся, педагоги и сотрудники образовательных организаций города 
Москвы и других городов России, родители учащихся, студенты. Стихи посвящены темам, нашедшим 
отражение в поэзии великого русского поэта, героическим страницам русской истории, защите 
традиционных ценностей и исторической правды, рассказу об истории отдельной семьи и судьбе 
человека в контексте истории страны; отношению человека к природе; любви, вере, выбору идеала - 
всему тому, что представляет интерес для самого автора, то есть вечным темам русской поэзии. 
  880. Яковлев, Александр Степанович (писатель; 1886-1953).Октябрь : [повесть] / 
Александр Яковлев. - Москва ; Ленинград : Земля и фабрика, 1930. - 144 с. ; 20х14 см. 5000 экз. 



  881. Ямато-моногатари / АН СССР, Отд-ние лит. ; пер. с яп., исслед. и коммент. Л. М. 
Ермаковой. - Москва : Наука, 1982. - 229, [1] с. ; 22 см. - (Памятники письменности Востока ; 70).Рез. 
англ. - Библиогр.: с. 5-7. - Указ. персонажей: с. 223-224. - Экз. № 1612568 с экслибрисом М. К. 
Шелковенко. - 20000 экз. 
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                        882. 70 лет на пороге юности / Рязанский государственный областной театр для детей и 
молодежи ; рук. проекта В. Грищенко ; сост.: В. Шульц [ др.]. - [Рязань : б. и., 2007?]. - 48 с. : ил. 
  883. А. Рублев : из собр. Гос. Третьяковской галереи : [альбом] / авт.-сост. Э. К. Гусева. - 
Москва : Изобразительное искусство, 1990. - 48 с. : в основном цв. ил. ; 29 см. 200000 экз. - ISBN 5-
83200-137-6. 
  884. Алентова, Вера Валентиновна (1942-). Всё не случайно / Вера Алентова. - Москва : 
Эксмо, 2022. - 541, [1] с., [16] л. ил., цв. ил., портр., факс. ; 22 см. - (Автобиография-бестселлер).16+. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-04-159459-6. - Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные.Предельно 
честная история о любви, кино и театре. Эта автобиография завораживает и ошеломляет невиданной 
степенью искренности и откровенности. Вера Алентова, редкой красоты и элегантности женщина, 
рассказала о себе то, о чем большинство звезд обычно предпочитают не распространяться. Шокирует, 
что великая актриса вовсе не боится показаться нам смешной, ошибающейся, слабой, а подчас и 
отчаявшейся. Так иронизировать над собой могут лишь совершенные люди с необыкновенно светлой 
душой и любящим сердцем. Прекрасная история прекрасной жизни захватывает с первой страницы. 
Сколько судеб пересеклись с судьбой Веры Валентиновны! И для каждого актера, режиссера, коллеги 
по работе и друга она находит добрые и очень точные слова. И, перевернув последнюю страницу, 
вдруг понимаешь: Вера Алентова в оскароносном фильме "Москва слезам не верит" сыграла саму 
себя: простую девушку, которая прошла по жизни с любовью, достоинством и оптимизмом, всего 
добившись сама. 
  885. Арнасон, Г. Г. Скульптура Гудона : [пер. с англ.] / Г. Г. Арнасон. - Москва : Искусство, 
1982. - 126 с., 104 л. ил. Перевод изд.: The sculpture of Houdon / H. H. Arnason (Phaidon). - Библиогр.: с. 
113-119 и в примеч.: с. 88-100. - Работы Гудона: с. 101-110. - Указ. имен и местонахождения 
произведений Гудона: с. 121-126. - 25000 экз. 
  886. Архип Иванович Куинджи и его школа : [альбом / авт. текста и сост. В. С. Манин]. - 
Ленинград : Художник РСФСР, 1987. - 215, [5] с. : в основном ил., цв. ил. ; 33 см. Загл. обл.: Куинджи и 
его школа. - Библиогр. в примеч.: с. 6. - 50000 экз. 
  887. Белов, Юрий Васильевич (краевед, историк). В главной роли Суздаль / Юрий Белов. - 
Москва : Алгоритм, 2006. - 302, [1] с., [12] л. ил., портр., факс. ; 21 см. 3000 экз. - ISBN 5-9265-0281-0. 
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3 (т. 3). 
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Галарт, 1999. - 167, [9] с., [79] л. цв. ил. ; 24 см. - ISBN 5-269-00974-9. 
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Фивер ; пер. с англ. А. Ильф. - Москва : Советский художник, 1979. - 96 с. : ил.Экз. № 1612640-В с 
экслибрисом М. К. Шелковенко. - 50000 экз. 
  937. Харитонов, Александр Евгеньевич (1946-). Звукоизвлечение на медных духовых 
инструментах как артикуляционно-штриховой феномен / Александр Харитонов. - Москва : Водолей, 
2010. - 138, [2] с. : ил., портр., нот. ; 22 см. Библиогр.: с. 137. - ISBN 978-5-91763-036-6. 
  938. Холдин, Юрий.Сквозь пелену пяти веков : сокровенная встреча с фресками Дионисия 
Мудрого / Юрий Холдин. - М. : ИФА ; Belgium : Brepols Graphic Industries, 2002. - 417, [3] с. : цв. ил. ; 34 
см. - ISBN 5-9500042-1-3 (в футл.). 
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перевод с английского З. Гинзбург. - Москва : АСТ : Зебра Е ; Владимир : ВКТ, 2008. - 682, [3] с., [24] л. 
ил., портр. ; 22 см.4000 экз. - ISBN 978-5-17-053296-4 (АСТ). - ISBN 978-5-94663-624-7 (Зебра Е). - ISBN 
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[56] с. : ил., цв. ил., портр. ; 28 см. - (Мир искусства).Библиогр. в конце кн. 
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                       942. Азы православной веры : [сборник]. - Москва : Духовное преображение, 2022. - 479 с. 
; 18 см.10000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-00059-518-3. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  943. Андреев, Даниил Леонидович (поэт, философ; 1906-1959). Роза Мира : 
метафилософия истории / Даниил Андреев ; [послесловие В. Грушецкого]. - Москва : Руссико, 1991. - 
286, [1] с. ; 27 см. Изд. на средства вдовы авт. - Экз. № 1612634-Б с экслибрисом М. К. Шелковенко. - 
50000 экз. - ISBN 5-8442-0064-0."Роза Мира" — религиозно-мистическое произведение Д. Л. Андреева, 
основанное на его мистических озарениях во Владимирской тюрьме. Книга создавалась долгие годы и 
была закончена в октябре 1958 года. До первой легальной публикации (1991) распространялась в 
самиздате. . 
  944. Вреде, В. А.Хирология ; Френология ; Физиогномика : [перевод с английского] / В. 
Верде, В. Синг. - Москва : Терра-книжный клуб, 2002. - 158,[1] с. : ил. ; 21 см. - ISBN 5-300-02588-7 (В 
пер.). В книгу вошли лекции В. А. Вреде, прочитанные им в 1926 году в Рижском обществе психических 
исследований. Руковедение (хирология) -знание особенностей руки, на практике сопоставленное с 
чертами характера человека и отклонениями в его физическом развитии. Изучая руковедение, человек 
первым делом познает самого себя, то есть убеждается в сильных и слабых сторонах своего 
характера, которые могут привести его или к успеху или к неуспеху в жизни. . 
  945. Герол, Илья Моисеевич.Последняя тайна Иуды / Илья Герол. - Санкт-Петербург : 
Лениздат, 2006 (СПб. : ГИПК Лениздат). - 284, [3] с., [1] л. цв. ил. : ил. ; 21 см. На обл. : "Евангелие от 
Иуды" - рукопись, перевернувшая мир. - 20100 экз. - ISBN 5-289-02367-4 (В пер.).Евангелие от Иуды - 
подлинник или подделка? Только в настоящей книге читатель узнает правильный ответ. В издании не 
только единственное сегодня в мире объяснение всего, что произошло с Иудой и Евангелием от Иуды. 
Здесь читатель узнает и о том, насколько реален "Код да Винчи", - об этом расскажут высшие иерархи 
Ватикана и таинственного ордена Опус Деи. 
  946. Евсин, Игорь Васильевич (1962-). Торчино, Мокрицы, Федотьево : рассказы о 
селениях, близ которых явилась чудотворная икона Божией Матери / Игорь Есин. - Рязань : Истоки, 
2011. - 24, [8] с. : ил. ; 20 см. Библиогр. в конце кн. - Экз. № 1511611 с автогр. авт. - 1000 экз. 
  947. Тихон Задонский (Соколов, Тимофей Савельевич, епископ; 1724-1783).[Собрание 
сочинений : в 5 томах] / свтятитель Тихон Задонский. - Москва : Изд-во им. свт. Игнатия 
Ставропольского, 2003. - 21 см. - (Святоотеческое наследие). Т. 1: Житие, слова ; Наставления пастве, 
родителям и детям, священникам ; "Плоть и Дух". - 2003. - 800 с. : портр. Библиогр. в подстроч. примеч. 
- 5000 экз. 
  948. Зуев, Ярослав Викторович. Большой план апокалипсиса : Земля на пороге конца 
света / Я. Зуев. - Москва : Эксмо, 2012 (печ. 2011). - 510 с. ; 21 см. - (2012. Апокалипсис).Библиогр. в 
примеч. в конце кн. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-49348-7. 
  949. Зуев, Ярослав Викторович. Проект Земля : тайна будущего - в прошлом : 
[сенсационное исследование: от Атлантиды до Апокалипсиса] / Я. Зуев. - Москва : Эксмо, 2010. - 510, 
[1] с. : ил. ; 21 см. - (2012. Апокалипсис).4000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-38891-2. 
  950. Логинов, Антон.Жития святых / Антон Логинов ; рисунки М. Черемных. - Москва : 
Госиздат РСФСР "Московский рабочий", 1930. - 174, [2] с. : ил. ; 25 см. 40000 экз. В книге освещается 
процесс возникновения и формирования религии, критически анализируются жизнеописания 
православных святых с целью антирелигиозной пропаганды и воспитания атеистического 
мировоззрения у граждан СССР. Иллюстрации к изданию подготовил Черемных М. М. (1890–1962) — 
советский художник-график, карикатурист, книжный иллюстратор, народный художник РСФСР. 
  951. Тихон Задонский (Соколов, Тимофей Савельевич, епископ; 1724-1783).[Собрание 
сочинений : в 5 томах] / свтятитель Тихон Задонский. - Москва : Изд-во им. свт. Игнатия 
Ставропольского, 2003. - 21 см. - (Святоотеческое наследие). Т. 3: Об истинном христианстве, кн. 1: 
Приготовление к мудрости христианской: о грехах и добродетелях. - 2003. - 860, [4] с. : ил. 4500 экз. 
  952. Тихон Задонский (Соколов, Тимофей Савельевич, епископ; 1724-1783).[Собрание 
сочинений : в 5 томах] / свтятитель Тихон Задонский. - Москва : Изд-во им. свт. Игнатия 
Ставропольского, 2003. - 21 см. - (Святоотеческое наследие).Т. 4: Об истинном христианстве, кн. 2. - 
2003. - 991, [1] с. 4000 экз. 
  953. Тихон Задонский (Соколов, Тимофей Савельевич, епископ; 1724-1783). [Собрание 
сочинений : в 5 томах] / свтятитель Тихон Задонский. - Москва : Изд-во им. свт. Игнатия 
Ставропольского, 2003. - 21 см. - (Святоотеческое наследие).Т. 5: Письма. Наставления. Размышления. 
Молитвы. - 2003. - 988, [3] с.5000 экз. 
  954. Рид, Джинни (1946-).Язык Таро : проверенная система чтения карт / Джинни Рид ; 



перевод с английского М. Борисовой, Е. Науменко. - Москва : Эксмо, 2021. - 350, [2] с. : ил. ; 21 см. - 
(Тайны Таро).16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-115523-0. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  955. Тихон Задонский (Соколов, Тимофей Савельевич, епископ; 1724-1783).[Собрание 
сочинений : в 5 томах] / свтятитель Тихон Задонский. - Москва : Изд-во им. свт. Игнатия 
Ставропольского, 2003. - 21 см. - (Святоотеческое наследие).Т. 2: Сокровище духовное, от мира 
собираемое. - 2003. - 959, [1] с.5000 экз. 
  956. Гольбах, Поль Анри (1723-1789). Избранные антирелигиозные произведения / Поль 
Анри Дитрих Гольбах ; [составители А. Б. Ранович, М. С. Смелянов ; редактор В. И. Невский]. - Москва : 
Государственное антирелигиозное издательство, 1934. - 20 см. Т. 1. - 1934. - IV, XXV-XXXVI, 658, [2] с., 
[1] вкл. л. портр. : портр.На обороте тит. л.: "Paul Henry Dietrich Holbach. Le bon sens. Le tableau des 
saints. Théologie portative. MCM XXXIV". - Отсутствуют с. V-XXIV. - Библиогр.: "Литература" (с. XXXI-

XXXVI). - Указ. собств. имен: с. 651-659. - 10200 экз. Поль Гольбах (1723—1789) — выдающийся 
французский философ, энциклопедист, просветитель, автор многочисленных атеистических 
произведений, в которых критиковалась как религия вообще, так и имеющие к ней отношение люди. 
Широкую известность получили его труды «Разоблаченное христианство» (1761), «Карманное 
богословие» (1766), «Священная зараза» (1768), «Письма к Евгении» (1768), «Галерея святых» (1770), 
«Здравый смысл» (1772) и др. Наиболее известное сочинение «Система природы, или О законах мира 
физического и мира духовного» вышло в свет в 1770 г.; современники называли эту книгу «Библией 
материализма». Книги П. Гольбаха были осуждены парижским парламентом и приговорены к 
сожжению, а Римско-католическая церковь включила их в «Индекс запрещенных книг». Но самому 
автору удалось избежать преследований; его труды издавались за пределами Франции под 
вымышленными именами и с указанием ложного места издания. П. Гольбах также переводил на 
французский язык и издавал сочинения философов Лукреция, Томаса Гоббса, Джона Толанда, Энтони 
Коллинза, труды немецких и шведских ученых. 
  957. Что такое жизнь и как должно жить : [сборник статей] / собрал епископ Иустин. - [Б. 
м.] : Синтагма, 2005. - 415 с. ; 21 см. Содерж.: Слово о чтении духовных книг ; Христианское 
провождение времени ; О посте и молитве ; Лучшая программа жизни ; Как нам спасать душу свою. - 
Печ. по изд.: С.-Петербург: Изание книгопродовца И. Л. Тузова, 1901. - 5000 экз. Сборник был 
составлен епископом Иустином (в миру – Михаилом Полянским, 1832–1903), известным миссионером и 
духовным писателем, обладавшим замечательным даром слова. . 
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                      958. Гронден, Жан (1955-). Поворот в мышлении Мартина Хайдеггера / Жан Гронден ; 
перевод с французского А. П. Шурбелёва ; [послесловие Н. З. Бросовой]. - Санкт-Петербург : Русский 
Миръ, 2011. - 249, [3] с. ; 19 см. - (Programme A. Pouchkin). Загл. и авт. ориг.: Le tournant dans la pensée 

de Martin Heidegger / Jean Grondin. - Библиогр.: с. 227-237 и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-904088-22-
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  959. Иван Киреевский : духовный путь в русской мысли XIX - XXI веков : (к 200-летию со 
дня рождения) : сборник научных статей : [по материалам конференции, 27-29 апреля 2006 г.] / 
Министерство культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации, Федеральное агентство по 
культуре и кинематографии, Федеральное государственное учреждение "Российская государственная 
библиотека" ; ответственный редактор-составитель: М. М. Панфилов. - Москва : Российская 
государственная библиотека, 2007. - 435 с. : портр. ; 20 см. Библиогр. в примеч. в конце ст. - Список 
изданий Козельской Введенской Оптиной Пустыни, опубликованных в 1839-1917 гг.: с. 411-432. - 200 
экз. - ISBN 5-7510-0364-0. 
  960. Избранные переводы из Ницше профессора А. В. Перцева : из книг: Так говорил 
Заратустра, Человечество, слишком человеческое, Веселая наука / пер., послесл. А. В. Перцев. - 
Санкт-Петербург : Владимир Даль, 2014. - 238, [1] с. ; 21 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-
5-93615-123-1. 
  961. Ипполит, Жан (1907-1968). Логика и существование : очерк логики Гегеля / Жан 
Ипполит ; пер. с фр. В. Ю. Быстрова. - Санкт-Петербург : Владимир Даль, 2006. - 318, [2] с., [1] л. портр. 
; 21 см. - (Programme A. Pouchkine).Загл. и авт. ориг.: Logique et existence : essai sur la logique de Hegel / 
Jean Hyppolite. - Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 5-93615-065-8. 



  962. Искусство любви : от философии до техники / составление, предисловие и 
комментарии Р. В. Светлова. - Санкт-Петербург : Амфора, 2005. - 437 с. : ил. ; 21 см. - 
(Александрийская библиотека). 4000 экз. - ISBN 5-94278-728-Х. 
  963. Калинин, Михаил Иванович (1875-1946). Воспоминания о Владимире Ильиче Ленине 
/ М. И. Калинин ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - Москва : Партиздат, 1934. - 47, [3] 
с. : ил. ; 19 см. 50375 экз. 
  964. Ленин, Владимир Ильич (1870-1924). Карл Маркс : [краткий биографический очерк с 
изложением марксизма] / В. И. Ленин. - [Москва] : Партиздат ВКП(б), 1935. - 47, [1] с. ; 19 см. На обл. 
авт.: В. Ульянов (Ленин). - Библиогр. марксизма: с. 38-48. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 50000 
экз.Работа В. И. Ленина "Карл Маркс" - выдающийся вклад в теорию и практику научного коммунизма. 
Переведенная на многие языки мира, она стала прочной основой для изучения иосвоения богатства 
идей марксизма, образцом творческого применения его теории и метода к анализу современной 
действительности в ее поступательном движении, могучим источником революционного 
воодушевления для рабочего класса, широких трудящихся масс всего земного шара в их борьбе за 
мир, демократию, социализм. 
  965. Ленин, Владимир Ильич (1870-1924). Статьи о Толстом / В. И. Ленин. - Москва : 
ГИХЛ, 1939. - 45, [2] с. ; 16 см. 50000 экз. 
  966. Новиков, Александр Михайлович (д-р пед. наук; 1941-). Методология : основания 
методологии, методология научного исследования, методология практической деятельности, введение 
в методологию художественной деятельности, методология учебной деятельности, введение в 
методологию игровой деятельности : учебно-методическое пособие для научных и практических 
работников, студентов, аспирантов и докторантов / А. М. Новиков, Д. А. Новиков ; Российская академия 
наук, Институт проблем управления, Российская академия образования , Институт управления 
образованием. - Москва : СИНТЕГ, 2007 (печ. 2006). - 660, [1] с. : ил., портр., табл. ; 21 см. В конце кн. 
авт.: Новиков А. М. - заслуж. деятель науки России, д-р пед. наук, проф., акад. Рос. акад. образования, 
лауреат Гос. премии РФ, Новиков Д. А. - д-р техн. наук, проф. - Рез. англ. - Библиогр.: с. 640-656. - 
Имен. указ.: с. 620-624. - Предм. указ.: с. 625-639. - 2000 экз. - ISBN 978-5-89638-100-6. 
  967. Плеханов, Георгий Валентинович (1856-1918). Очерки по истории материализма / Г. 
Плеханов ; Институт К. Маркса и Ф. Энгельса. - Москва ; Ленинград : Государственное социально-
экономическое издательство, 1931. - 257, [1] с. ; 20 см. - (Библиотека марксиста / под общ. ред. В. В. 
Адоратского ; вып. 28).Указ. имен: с. 214-246 . - Предм. указ.: с. 247-257. - 50000 экз. 
  968. Соколов, Аркадий Васильевич (д-р пед. наук; 1934-). Философия информации : 
профессионально-мировоззренческое учебное пособие [для студентов и преподавателей, изучающих] 
курсы "Информатика", "Информационные системы", "Социальные коммуникации" / А. В. Соколов ; 
Министерство культуры Российской Федерации, Санкт-Петербургский государственный университет 
культуры и искусств. - Санкт-Петербург : СПбГУКИ, 2010. - 365, [2] с. : портр. ; 22 см. Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 200 экз. - ISBN 978-5-94708-131-2. 
  969. Тарасов, Борис Николаевич (филолог; 1947-). Чаадаев / Борис Тарасов. - Изд. 2-е, 
доп. - Москва : Молодая гвардия, 1990. - 575, [1] с., [16] л. ил., портр., факс. ; 21 см. - (Жизнь 
замечательных людей : ЖЗЛ : серия биографий / основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 670. Избранное 
серии : в 10 т. ; т. 1). Библиогр.: с. 575. - Экз. № 1612520 с экслибрисом Шелковенко М. К. .В прил.: 
Философические письма ; Апология сумасшедшего / П. Я. Чаадаев. - 200000 экз. - ISBN 5-235-01032-9. 
  970. Энгельс, Фридрих (1820-1895). О "Капитале" Маркса : сборник / Ф. Энгельс ; 
[предисловие А. Леонтьева] ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - Москва : Партийное 
издательство, 1933. - XX, [II], 133, [1] с. ; 20 см. Имен. указ.: с. 124-126. - Предм. указ.: с. 127-133. - 
100351 экз. 
  971. Энгельс, Фридрих (1820-1895). Развитие социализма от утопии к науке / Ф. Энгельс ; 
Институт К. Маркса и Ф. Энгельса. - Изд. 4-е, с 3-го испр. и доп. - Москва ; Ленинград : Государственное 
социально-экономическое издательство, 1931. - 159, [1] с. ; 20 см. - (Библиотека марксиста ; вып. 2). 
Указ. имен и понятий: с. 97-159. - 100000 экз. 
  972. Энгельс, Фридрих (1820-1895). Энгельс о Марксе и марксизме / Институт Маркса-
Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - Москва : Партийное издательство, 1933 (Ленинград : Тип. им. 
Володарского). - 94, [2] с. ; 20х13 см.Предм. указ.: с. 91-93. - 100375 экз. 
 
 
 
 



 
ПСИХОЛОГИЯ 
 

 
                      973. Ананьев, Андрей Сергеевич. 50 возможностей не допустить самоубийства : 
родителям, которые хотят понять своего ребенка / Андрей Ананьев, Наоми Ананьева. - Москва : Прайм 
: АСТ, 2016. - 243, [12] с. : ил., портр. ; 21 см. На 1-2 с. авт.: А. С. Ананьев экзистенциальный психолог, 
лауреат премии "Лучший педагог доп. образования", Н. А. Ананьева экзистенциальный психотерапевт. - 
12+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-17-094766-9. 
  974. Батырев, Максим Валерьевич. 45 татуировок личности : правила моей жизни / 
Максим Батырев (Комбат). - Москва : Манн, Иванов и Фербер, 2021 (печ. 2020). - 314, [1] с. ; 18 см. Кн. 
фактически изд. в 2020 г. - Кн. с шелковым ляссе. - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-00169-305-5. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  975. Баумайстер, Рой (1953-). Сила воли : возьми свою жизнь под контроль / Джон Тирни, 
Рой Баумайстер ; перевод на русский язык С. Богданова. - Москва : Бомбора™ : Эксмо, 2018. - 314, [1] 
с. ; 21 см. - (Психология. Плюс 1 победа) (New York Times bestseller).16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-
097218-0. 
  976. Берн, Эрик (1910-1970). Игры, в которые играют люди : психология человеческих 
отношений / Эрик Берн ; перевод с английского А. Грузберга. - Москва : Бомбора : Эксмо, 2021. - 252 с. : 
ил. ; 17 см. - (Психология. Плюс 1 победа).7000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-94486-6. 
  977. Берн, Эрик (1910-1970).Люди, которые играют в игры : понять мотивы собственных и 
чужих поступков / Эрик Берн ; перевод с английского А. Грузберга. - Москва : Бомбора : Эксмо, 2021. - 
604 с. ; 22 см. - (Плюс 1 победа).16+. - 5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-90244-6. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  978. Бернс, Дэвид. Терапия беспокойства : как справляться со страхами, тревогами и 
паническими атаками без лекарств / Дэвид Бернс ; перевод с английского А. Когтевой. - Москва : 
Альпина Паблишер, 2022. - 630, [1] с. : табл. ; 22 см. Загл. и авт. ориг.: When Panic Attacks / David D. 
Burns. - Библиогр.: с. 627-631. - 16+. - 20000 экз. - ISBN 978-5-9614-7786-3. 
  979. Бернс, Дэвид Д. Терапия настроения : клинически доказанный способ победить 
депрессию без таблеток / Дэвид Бернс ; перевод с английского: Анна Когтева. - Москва : Альпина 
Паблишер, 2020. - 532, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. - (Мировой бестселлер). Загл. и авт. ориг.: Feeling good : 
the new mood therapy / David D. Burns. - На 4-й с. обл. авт.: Дэвид Бернс, д-р мед. наук, адъюнкт-
профессор. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Др. работы авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 20000 экз. - ISBN 
978-5-9614-3785-0. - Текст (визуальный) : непосредственный.Книга доктора медицинских наук Дэвида 
Бернса «Терапия настроения» — мировой бестселлер. В ней он объяснил, как наши мысли определяют 
чувства и как с помощью когнитивно-поведенческой терапии справиться с беспокойством, чувством 
вины, низкой самооценкой и другими «черными дырами» депрессии. Перед вами новое, дополненное 
издание этой классической работы. Книга поможет разобраться в себе, выявить первые симптомы 
депрессии и победить негативные мысли. Автор не призывает отказаться от антидепрессантов. 
Наоборот, он говорит, что в зависимости от степени депрессии в некоторых случаях без консультации 
врача и назначения медикаментов не обойтись. Разработанный доктором Бернсом опросник для 
измерения настроения поможет определить наличие депрессивного состояния и оценить степень его 
тяжести, а также понять, нужна ли вам профессиональная помощь. 
  980. Вандербильт, Том.ЦА. Как найти свою целевую аудиторию и стать для нее магнитом 
/ Том Вандербильт ; [перевод с английского А. Б. Руднева]. - Москва : Бомбора™ : Эксмо, 2019. - 302 с. ; 
24 см. - (Top Business Awards). Загл. и авт. ориг.: You may also like: taste in an age of endless choice / Tom 
Vanderbilt. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ.: с. 295-302. - Кн. с шелковым ляссе. - 12+. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-699-92973-3. 
  981. Вишневский, Януш Леон (1954-). Зачем нужны мужчины? : [перевод с польского] / 
Януш Л. Вишневский. - Москва : АСТ : Астрель, 2010. - 285, [2] c. : ил. ; 21 см. Загл. и авт. ориг.: Czy 
mężczyźni są światu potrzebni? / Janusz L. Wiśniewski. - 7000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-054321-2. - 

ISBN 978-5-271-21217-8 (в пер.). 
  982. Власова, Нелли Макаровна (психолог, бизнес-тренер; 1938-). Манипуляция и 
лидерство : [как грамотно руководить] / Нелли Власова. - Москва : АСТ, 2022. - 317, [1] с. ; 21 см. - 
(Практический тренинг) (Книга-тренажер). На 4-й с. обл. авт.: Н.М. Власова, к.психол.н. - 16+. - 2000 
(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-133821-3. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  983. Восс, Крис.Договориться не проблема : как добиваться своего без конфликтов и 



ненужных уступок : [уникальная методика топ-переговорщика ФБР] / Крис Восс ; [перевод с английского 
М. Д. Илиевой]. - Москва : Бомбора™ : Эксмо, 2021. - 315 с. ; 22 см. - (Психология. Плюс 1 победа). 
Библиогр. в примеч.: с. 313-315. - 16+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-04-090199-9. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. Переговоры без конфликтов, стресса и ненужных уступок - вот что 
предлагает эта книга. И не важно, пытаетесь ли вы сбить цену на ремонт стиральной машины или 
заключаете многомиллионную сделку. 9 методов Криса Восса, выдающегося специалиста ФБР по 
спасению заложников, работают во всех случаях. Они не просто позволяют добиваться своего без 
испытаний для нервной системы - они помогают сохранять дружеский тон и позитивный настрой в 
самых сложных ситуациях. Книга также выходит под названием "Переговоры без компромиссов. Веди 
переговоры так, словно от них зависит твоя жизнь" и "Никаких компромиссов. Беспроигрышные 
переговоры с высокими ставками". 
  984. Гайдукевич, Владислав. Расширить сознание легально : не пора ли сбросить овечью 
шкуру? : [расширенное и переработанное издание хита ЛитРес] / Владислав Гайдукевич. - Москва : АСТ 
: Времена, 2021 . - 189, [3] с. ; 22 см. - (Расширить сознание легально).16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-17-
133239-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  985. Голдсмит, Маршалл. Лучшая версия себя : правила обретения счастья и смысла на 
работе и в жизни / Маршалл Голдсмит в соавторстве с Марком Рейтером ; переводчик К. Лукьяненко. - 
Москва : Альпина Паблишер, 2019. - 322, [1] с. ; 17 см. Загл. и авт. ориг.: Mojo / Marshall Goldsmith with 
Mark Reiter. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 0+. - 3000 экз. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9614-1150-8. - ISBN 
978-5-9614-2522-2. - Текст : непосредственный. 
  986. Дакворт, Ангела (1970-). Твердость характера : как развить в себе главное / Ангела 
Дакворт ; [перевод с английского А. Андреева]. - Москва : Бомбора™ : Эксмо, 2020. - 349, [1] с. - 
(Психология. Плюс 1 победа).Указ.: с. 346-350. - Библиогр.: с.293-295 и в примеч. - 12+. - 3000 (доп. 
тираж) экз. - ISBN 978-5-04-096675-2. 
  987. Джеймс, Уильям (1842-1910). Психология / Уильям Джеймс ; перевод с английского 
языка И. Лапшина, М. Гринвальд ; вступительная статья доцента А. Лызлова. - Москва : РИПОЛ 
классик, 2020. - 613, [1] с. : ил., портр. ; 18 см. - (Psyche).Библиогр. в подстроч. примеч. - Др. 
произведения авт. на обороте тит. л. - 12+. - ISBN 978-5-386-10629-4. - Текст : непосредственный.В 
книге представлена работа У Джеймса «Психология», впервые вышедшая в 1892 году как авторская 
сокращенная версия его двухтомных «Основ психологии» (1890), а также статья «Существует ли 
сознание?» (1904), дающая представление о позднейшем развитии взглядов У. Джеймса на сознание в 
русле философии прагматизма. Работы сочетают в себе глубину и живость изложения, неся печать 
личного обаяния их автора. Будучи несомненной научной классикой, эти работы представляют интерес 
как для профессионалов-психологов, так и для широкого круга интересующихся психологией 
читателей. 
  988. Джианг, Джиа. А я тебя "нет" : как не бояться отказов и идти напролом к своей цели / 
Джиа Джианг ; [перевод с английского И. Скворцовой]. - Москва : Бомбора™ : Эксмо, 2021 . - 285, [1] с. ; 
21 см. - (Unicorn book : мега-бестселлеры в мини-формате).Алф. указ.: с. 284-286. - 12+. - 4000 экз. - 
ISBN 978-5-04-110619-5. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  989. Джозеф, Стивен. Аутентичность : как быть собой / Стивен Джозеф ; перевод с 
английского А. Самарин. - Москва : Альпина Паблишер, 2019. - 302, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Серия 
"Альпина: саморазвитие"). Загл. и авт. ориг.: Authentic / professor Stephen Joseph. - Библиогр. в примеч.: 
с. 283-303 . - 0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9614-2888-9. Общественное мнение и собственные комплексы 
зачастую мешают нам быть собой. Многие из нас настолько привыкают носить маски, что перестают 
понимать, где настоящая жизнь, а где навязанная обстоятельствами роль. Постепенно мы утрачиваем 
аутентичность – умение слышать себя и делать то, что приносит радость. Отдавая годы нелюбимой 
работе и общению не с теми людьми, мы сетуем, что наша жизнь не удалась. Желание быть собой 
обычно возвращается после жесткой встряски – например, смерти близкого человека или потери 
бизнеса. Но его можно вернуть и менее травмирующим путем. Каким именно, рассказывает мировой 
эксперт в области позитивной психологии Стивен Джозеф в книге «Аутентичность: Как быть собой». Он 
подкрепляет теорию примерами из своей обширной практики и предлагает простые упражнения, 
помогающие вернуть себе аутентичность и стать счастливым человеком. 
  990. Зорин, Игорь Иванович. Оружие переговорщика. Безотказные правила и приемы / И. 
Зорин. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2020. - 319 с. : табл. ; 18 см. - (Экопокет) (Психология. The 
Best).Сведения об авторе указаны на  с. 375-376. - Библиогр.: с. 374 (4 названия). - 16+. - 4000 экз. - 
ISBN 978-5-4461-1533-4. Эту книгу можно назвать арсеналом, войдя в который, каждый может выбрать 
для себя оружие перед боем. Главное, чтобы это оружие было "по руке", чтобы человек сам его не 



боялся.  Мы ежедневно ведем переговоры - как в бизнесе, так и в быту. В издании собраны 
практические приемы для наступления и защиты в любых переговорах. Книга будет полезна каждому, 
кто настроен на победу и готов к бою.  Книга предназначена для прочтения перед важными 
переговорами и позволит выбрать нужные для конкретной ситуации правила и приемы. 
  991. Кехо, Джон.Подсознание может все! : [перевод с английского] / Джон Кехо. - Минск : 
Попурри, 2020. - 158, [1] с. : ил. Библиогр.: с. 157-158. - 16+. - 80000 экз. - ISBN 978-985-15-4545-8. 
  992. Кинг, Ларри (1933-). Как разговаривать с кем угодно, когда угодно и где угодно / 
Ларри Кинг при участии Билла Джилберта ; переводчик Е. Цыпин. - Москва : Альпина Паблишер, 2020. - 
180, [1] с. ; 16 см. Загл. и авт. ориг.: How to talk to anyone, anytime, anywhere: the secrets of good 
communication / Larry King with Bill Gilbert. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 0+. - 20000 экз. - ISBN 978-5-
9614-3779-9. 
  993. Кови, Стивен Р. (1932-2012). Третья альтернатива = The 3rd Alternative : решение 
самых сложных жизненных проблем / Стивен Кови ; перевод с английского: [Н. Кияченко]. - Москва : 
Альпина Паблишер, 2021. - 666 с. : ил. ; 18 см. На обл.: От автора бестселлера "Семь навыков 
высокоэффективных людей". - Загл. и авт. ориг.: The 3rd Alternative / Stephen R. Covey. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 16+. - 26000 экз. - ISBN 978-5-9614-4915-0. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  994. Кох, Ричард.Принцип 80/20 : как работать меньше, а зарабатывать больше / Ричард 
Кох ; [перевод с английского О. Епимахова, И. Линева]. - Москва : Бомбора™ : Эксмо, 2021. - 429, [1] с. : 
ил., табл. ; 18 см. - (UnicornBook. Мега-бестселлеры в мини-формате). Библиогр.: с. 419-430. - 16+. - 
4000 экз. - ISBN 978-5-04-120314-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  995. Крегер, Отто. Почему мы такие? : 16 типов личности, определяющих, как мы живем, 
работаем и любим : перевод с английского Ю. Ступак / Отто Крегер, Джанет Тьюсен. - Москва : Альпина 
Паблишер, 2021. - 405, [1] с. ; 18 см. 26000 экз. - ISBN 978-5-9614-4893-1. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  996. Курпатов, Андрей Владимирович (1974-). Четвёртая мировая война : будущее уже 
рядом! : книга для интеллектуального меньшинства : абсолютно не рекомендована тем, кто готов по 
любому поводу оскорбиться / доктор Андрей Курпатов. - Санкт-Петербург : Капитал, 2019 (печ. 2018). - 
389, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Академия смысла). На тит. л. слово "доктор" у фамилии авт. зачеркнуто. - Др. 
работы авт. в конце текста. - Кн. с шелковым ляссе. - 16+. - 33000 экз. - ISBN 978-5-6040992-5-4. 
  997. Кэнфилд, Джек (1944-). Цельная жизнь : главные навыки для достижения ваших 
целей / Джек Кэнфилд, Марк Виктор Хансен, Лес Хьюитт ; перевод с английского Н. Колесниченко. - 
Москва : Эксмо : Бомбора™ , 2020. - 392, [1] с. : ил., портр. ; 18 см. - (Unicorn book. Мега-бестселлеры в 
мини-формате).Алф. указ.: с. 390-393. - 16+. - 400 (доп.тираж) экз. - ISBN 978-5-04-102412-3. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  998. Кэрролл, Райдер.Bullet Journal метод : переосмысли прошлое. Упорядочи настоящее. 
Спроектируй будущее / Райдер Кэрролл ; перевод с английского Е. А. Кваша. - Москва : Бомбора™ : 
Эксмо, 2019. - 325, [1] с. : ил., цв. ил. ; 22 см. - (Бестселлер The New York times).Библиогр. в тексте 
примеч. - Указ.: с. 324-326. - 16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-04-098407-7. 
  999. Лабковский, Михаил Александрович (1961-). Люблю и понимаю : как растить детей 
счастливыми (и не сойти с ума от беспокойства) / Михаил Лабковский. - Москва : Эксмо, 2022. - 285 с. : 
ил. ; 22 см.16+. - 150000 экз. - ISBN 978-5-04-164654-7. - Текст (визуальный) : непосредственный.Новая 
книга от самого популярного психолога в России - Михаила Лабковского - для родителей, которые хотят 
вырастить своих детей счастливыми. Если вы уже читали первую книгу Лабковского "Хочу и буду" и 
слушали его эфиры, то из них наверняка поняли: многие проблемы, комплексы, страхи, да и просто 
неспособность наслаждаться жизнью - родом из детства. Книга "Люблю и понимаю" поможет не 
повторять ошибок своих родителей - с собственными детьми. Как реагировать на трехлетнего бунтаря? 
Что делать, если малыш не хочет ходить в сад? Как выбрать школу? Что гораздо важнее оценок? Не 
выпускает телефон из рук - это нормально? Можно ли наказывать детей? Как помочь подростку, если 
он переживает, но ничего не рассказывает? Михаил разбирает эти и многие другие вопросы, 
объясняет, почему ребенок так себя ведет, и учит воспитывать с любовью, без которой вырасти 
здоровым и счастливым человеком просто невозможно. 
  1000. Лихи, Роберт (1946-). Свобода от тревоги : справься с тревогой, пока она не 
расправилась с тобой / Роберт Лихи ; [перевела с английского А. Соломина]. - Санкт-Петербург [и др.] : 
Питер, 2021. - 509, [1] с. : табл., схем. ; 21 см. - (Сам себе психолог). Загл. и авт. ориг.: Anxiety free / 
Robert L. Leahy. - На 4-й с. обл. авт.: Роберт Лихи, д-р психологии, проф. Йельского ун-та. - Библиогр.: с. 
490-505. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-4461-1586-4. 



  1001. Майерс, Дэвид (психолог; 1942-). Социальная психология : [перевод с английского] / 
Дэвид Майерс. - 7-е изд. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2020. - 793 с. : ил. - (Мастера 
психологии).Алф. указ.: с.782-793. - ISBN 978-5-4461-1570-9. 
  1002. Маск, Мзй.Женщина, у которой есть план / Мэй Маск ; [перевод c английского Д. Э. 
Ключаревой]. - Москва : Бомбора™ : Эксмо, 2021. - 204, [1] с. : ил.10000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-
04-112162-4.16+. 
  1003. Маурер, Роберт. Метод кайдзен : шаг за шагом к достижению цели / Роберт Маурер 
; перевод с английского: Е. Бакушева. - Москва : Альпина Паблишер, 2020. - 176, [1] с. ; 16 см. - (Серия 
"Альпина: саморазвитие"). Загл. и авт. ориг.: The Kaizen Way / Robert Maurer. - 0+. - 2500 экз. - ISBN 978-
5-9614-2494-2. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  1004. Мужицкая, Татьяна Владимировна. Теория невероятности : научись мечтать так, 
чтобы сбывалось / Татьяна Мужицкая. - Москва : Бомбора™ : Эксмо, 2020. - 204, [1] с. : ил., табл. ; 19 
см. - (Книжный марафон ; 8).Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-
04-112070-2. 
  1005. Мэнсон, Марк. Тонкое искусство пофигизма : парадоксальный способ жить 
счастливо / Марк Мэнсон ; переводчик Глеб Ястребов. - Москва : Альпина Паблишер, 2020. - 187, [1] с. ; 
20 см. - (Бестселлер The New York Times). Загл. и авт. ориг.: The subtle art of not giving a f*ck / Mark 
Manson. - 16+. - 20000 экз. - ISBN 978-5-9614-3773-7 (в обл.). Книга Марка Мэнсона «Тонкое искусство 
пофигизма: Парадоксальный способ жить счастливо» поможет читателю осознать, что мешает ему 
радоваться жизни. Автор книги не призывает игнорировать абсолютно все проблемы. Он говорит о 
здоровом пофигизме. Важно для каждого – определить то, что нужно именно ему. Нужно расставить 
приоритеты, знать, куда идти, а всё остальное отбросить в сторону, в том числе и чужое мнение о том, 
как надо жить. Стоит перестать обращать внимание на те ценности, которые навязаны обществом, а 
ориентироваться на свои. Тогда можно будет сосредоточиться на главном, не отвлекаясь на 
переживания о том, что и значения для тебя не имеет, по большому счёту. 
  1006. Найт, Сара.Just f*cking do it! : хватит мечтать - пришло время жить по настоящему / 
Сара Найт ; перевод с английского В. Черепанова. - Москва : Бомбора™ : Эксмо, 2019. - 253, [1] с. : ил. ; 
20 см. - (Бестселлер New York Times). Указ. терминов: с. 251-254. - Др. произведения авт. в конце кн. - 
16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-04-100382-1. 
  1007. Найт, Сара.Просто будь собой! : забей на перфекционизм и преврати изъяны в 
достоинства / Сара Найт. - Москва : Бомбора™ : Эксмо, 2020. - 279 с. : ил. ; 20 см. - (Бестселлер New 
York Times) (#жизнь прекрасна. Бестселлеры о счастье без компромиссов).16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-
04-102162-7. 
  1008. Найт, Сара.Успокойся, чёрт возьми! : как изменить то, что можешь, смириться со 
всем остальным и отличить одно от другого / Сара Найт ; [перевод с английского Н. Александрова]. - 
Москва : Эксмо : Бомбора™, 2020. - 308, [2] с. ; 20 см. - (#жизнь_прекрасна. Бестселлеры о счастье без 
компромиссов).Указ. терминов: с. 300-309. - Др. произведения авт. в конце кн. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 
978-5-04-102312-6. 
  1009. Накамото, Стив (1953-). Гений общения. Как им стать? / С. Накамото ; [перевела с 
английского Е. Карманова]. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2020. - 223 с. : ил. ; 22 см. - (Сам себе 
психолог).16+. - 4000 (доп. тираж)  экз. - ISBN 978-5-4461-1303-3.Навыки эффективного общения 
отличают человека успешного. Не умеющий общаться обречен на отсутствие друзей, клиентов и 
подчиненных! Изобилующая полезными рекомендациями и конкретными примерами, эта книга поможет 
вам развить непоколебимую уверенность в себе, легко общаться с людьми разного уровня, 
устанавливать и поддерживать деловые контакты и романтические отношения. Вы научитесь 
подчеркивать свои достоинства и устранять недостатки, избавляться от комплексов и осуществлять 
замыслы, внушать окружающим любовь и уважение. Вы станете асом общения - первым среди равных 
и равным среди первых. 
  1010. Ньюджент, Ричард. Лайфхаки уверенных людей : 50 способов повысить самооценку 
: [перевод с английского] / Ричард Ньюджент. - Москва : Э, 2015. - 300, [1] с. ; 21 см. - (Серия Лайфхаки) 
(Психология. Лайфхаки успешных людей).Библиогр.: с. 300-301. - 12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-699-
84805-8. 
  1011. О'Коннор, Джозеф (психолог; 1948-). Искусство системного мышления : 
необходимые знания о системах и творческом подходе к решению проблем / Джозеф О'Коннор, Иан 
Макдермотт ; перевод с английского Б. Пинскера. - Москва : Альпина Паблишер, 2018. - 394, [1] с. : ил., 
табл. ; 17 см. - (Альпина. Саморазвитие).Загл. и авт. ориг.: The art of systems thinking: essential skills for 
creativity and problem solving / Joseph O'Connor and Ian McDermott. - Библиогр.: с. 363-365, с. 389-391. - 



Предм. указ.: с. 392-395. - 0+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-9614-1150-8 (серия). - ISBN 978-5-9614-1175-1. 
  1012. Петровский, Вадим. Энкоды : как договориться с кем угодно и о чем угодно / Вадим 
Петровский, Алексей Ходорыч. - Москва : Коммерсантъ : Эксмо, 2011 . - 288 с. : ил., табл. ; 20 см. - 
(Библиотека Коммерсантъ) (Переговоры и презентации: лучшие методики).На 4-й с. обл. авт.: Вадим 
Петровский - психолог, Алексей Ходорыч - журналист. - Библиогр.: с. 288 (23 назв.). - 4000 экз. - ISBN 
978-5-699-45264-4. 
  1013. Пиз, Аллан (1952-). Новый язык телодвижений : как читать мысли окружающих по их 
жестам / Аллан Пиз, Барбара Пиз ; перевод Татьяны Новиковой. - Москва : БОМБОРА™ : Эксмо, 2021. - 
446, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Психология. Плюс 1 победа). 4000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-90968-
1.Новая книга Аллана и Барбары Пиз написана на  основе их знаменитого бестселлера "Язык 
телодвижений", впервые вышедшего в свет в 1978 году, а затем переведенного на 48 языков и 
разошедшегося огромными тиражами: общее количество проданных экземпляров превысило 20 
миллионов. В отличие от предыдущего варианта книги, теперь этот самый популярный и авторитетный 
в мире учебник "чтения мыслей окружающих по их жестам" затрагивает абсолютно все аспекты личной 
жизни и профессиональной деятельности любого человека. Авторы значительно расширили и 
дополнили издание, в книге появилось множество фотографий мировых знаменитостей, которые в 
данном случае используются в качестве своеобразных "учебных пособий". Ни один жест не остался без 
внимания! Мимика, позы, манеры, походка, взгляд - полная расшифровка всех телодвижений, по 
которым можно легко разгадать настоящие чувства и мысли других людей, - в новом бестселлере 
всемирно известных психологов! "Читать любого человека как книгу", выбирать правильную линию 
поведения, чувствовать себя уверенно и непринужденно в любой обстановке, принимать самые верные 
решения - все это теперь реально и доступно каждому. Эта книга также поможет вам осознать и 
собственные невербальные сигналы, научит использовать их для эффективного общения. Не 
позволяйте собой манипулировать. Изучайте новую, современную версию языка телодвижений - и вы 
непременно добьетесь успеха во всем!. 
  1014. Пиз, Аллан (1952-). Ответ : проверенная методика достижения недостижимого / 
Аллан и Барбара Пиз ; [перевод с английского Э. Мельник]. - Москва : Бомбора™ : Эксмо, 2019. - 381, 
[1] с. : ил. ; 24 см.Библиогр.: с. 369-382. - 16+. - 7000 (доп. тираж)  экз. - ISBN 978-5-04-102563-2. 
  1015. Питерс, Стив.Парадокс шимпанзе : как управлять эмоциями для достижения своих 
целей / Стив Питерс ; [перевод с английского Ю. В. Рябининой]. - Москва : Бомбора™ : Эксмо, 2020. - 
428 с. : ил. ; 22 см. - (Психология. Плюс 1 победа). Алф. указ.: с. 421-428. - 12+. - 3000 (доп. тираж) экз. - 
ISBN 978-5-04-102441-3. 
  1016. Пометун, Андрей Геннадьевич. Без выгорания : как быть в ресурсе 24/7 / Андрей 
Пометун. - Москва : Бомбора : Эксмо, 2022 (печ. 2021). - 347 с. : ил. ; 24 см. - (Книги-драйверы).Кн. 
фактически изд. в 2021 г. - Библиогр.: с. 347 и в подстроч. примеч. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-
157767-4. - Текст (визуальный) : непосредственный.Когда любимое дело перестает радовать, близкие 
начинают раздражать, а усталость появляется сразу после подъема - пахнет выгоранием. В чем его 
главная причина? Может, в недостаточной емкости наших топливных баков? Топливо не того качества? 
Или топливная система протекает? Автор книги, Андрей Пометун - основатель IT-компании, 
контрибьютор Forbes, спикер TEDх и лектор Высшей школы экономики. Он предлагает системный 
подход к повышению личной эффективности и жизни без выгорания. Каждый предлагаемый в книге 
инструмент автор проверил на себе. Он рассказывает: где брать энергию на достижение целей; как не 
выгорать, сохраняя темп на длинных дистанциях; как поддерживать интерес и мотивацию; откуда брать 
поводы для радости. Эта книга - ключ к новой жизни без выгорания. 
  1017. Прайор, Карен. Не рычите на собаку! : книга о дрессировке людей, животных и 
самого себя : [гениально простая и эффективная методика] / Карен Прайор ; перевод с английского Т. 
Новиковой. - Москва : Бомбора™ : Эксмо, 2019 (печ. 2018). - 285, [2] с. : табл. ; 21 см. - (Психология. 
Плюс 1 победа) (+ 1 общение).В конце кн. авт.: Карен Прайор - биолог-бихевиорист. - На обл.: У 
методики 4 000 000 последователей. - Библиогр. в конце кн. - Др. труды авт. в конце кн. - 16+. - 4000 
(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-92958-0 (оф. 1). - ISBN 978-5-699-33940-2 (оф. 2). 
  1018. Рой, Олег (писатель; 1965-).Мужчина и женщина : секреты семейного счастья / Олег 
Рой ; [ил. А. Серебкиной]. - Москва : Эксмо, 2011. - 236, [3] с. : ил. ; 17 см. - (Советы от Олега Роя).15000 
экз. - ISBN 978-5-699-53326-8. 
  1019. Рубакин, Николай Александрович (1862-1946).Библиологическая психология / Н. А. 
Рубакин. - Москва : Академический Проект : Трикста, 2006. - 798, [1] с. ; 25 см. - (Summa).На обороте 
тит. л. : Федеральная целевая программа "Культура России". - Библиогр.: с. 777-787 (262 назв.) и в 
подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 5-8291-0650-7 (Акад. Проект). - ISBN 5-902358-70-1 (Трикста). 



  1020. Синсеро, Джен (1965-).НЕ ТУПИ. Только тот, кто ежедневно работает над собой, 
живет жизнью мечты / Джен Синсеро ; [перевод с английского В. Наумовой]. - Москва : Эксмо : Бомбора, 
2021. - 201 с. ; 24 см. - (Книги, которые нужно прочитать до 35 лет).На обложке: Автор международных 
бестселлеров "НИ СЫ" и "НЕ НОЙ". - 16+. - 15000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-04-110057-5. 
  1021. Синсеро, Джен (1965-). НИ ЗЯ : вселенская мудрость, которая гласит: откажись от 
пагубных слабостей, обрети силу духа и стань хозяином своей судьбы / Джен Синсеро ; перевод с 
английского Е. А. Кваша. - Москва : Эксмо : Бомбора™, 2021. - 247, [2] с. ; 24 см.16+. - 40000 экз. - ISBN 
978-5-04-119789-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  1022. Синсеро, Джен (1965-). НИ СЫ. Будь уверен в своих силах и не позволяй сомнениям 
мешать тебе двигаться вперед / Джен Синсеро ; [перевод с английского] Э. И. Мельник. - Москва : 
Бомбора™ : Эксмо, 2021. - 317, [1] с. ; 24 см. - (Книги, которые нужно прочитать до 35 лет).Загл. и авт. 
ориг.: You are a badass: how to stop doubting your greatness and start living an awsome life / Jen Sincero. - 
На обл.: Автор № 1 по версии New York Times. - Библиогр.: с. 291-301. - Указ.: с. 303-305. - Кн. также 
выходит с загл.: Будь дерзким! Перестань сомневаться в своем величии и сделай жизнь грандиозной ; 
Убить Большого Соню. Как заставить замолчать свою "внутреннюю сволочь" и пустить жизнь по 
лучшему из сценариев. - Кн. с шелковым ляссе. - 16+. - 20000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-98630-
9.Хочешь жить так, как никогда не жил - начни делать то, что никогда не делал. Главная формула 
саморазвития, которую можно свести к «восточной мудрости» - НИ СЫ. Именно к этому призывает 
Джен Синсеро, автор культового бестселлера, вышедшего в 28 странах и проданного общим тиражом 1 
000 000 экземпляров. Ее книга - это настоящий электрошокер. Она состоит из 25 самых действенных 
методик саморазвития, каждая из которых, будучи проверенной Джен Синсеро на собственном опыте, 
дала результат. Добавьте еще соленый авторский юмор, бесшабашную дерзость, подкупающую 
самоиронию и получите самую мощную из существующих книг по преображению жизни. Если что-то и 
может заставить вас по максимуму реализовать свой потенциал, это она - невероятная, яркая, 
прорывная книга Джен Синсеро. Также выходит под названиями «Убить Большого Соню. Как заставить 
замолчать свою "внутреннюю сволочь" и направить жизнь по лучшему из сценариев» и «Будь дерзким! 
Как перестать сомневаться в собственном величии и сделать жизнь грандиозной». 
  1023. Сляднева, Екатерина. Как управлять своей жизнью и работой : секреты ведения 
проектов / Катя Сляднева, Женя Бондаренко. - Москва : АСТ : Времена, 2022 (печ. 2021). - 219, [3] с. : 
ил. ; 22 см. - (Звезда Рунета).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-146326-7. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  1024. Смолл, Гэри. Хочу и могу : как изменить свою личность за 30 дней / Гэри Смолл, 
Джиджи Ворган ; перевод с английского Е. О. Киреевой. - Москва : АСТ, 2019. - 255, [1] с. : ил., табл. ; 22 
см. - (Новая эра) (От автора бестселлера New York Times). Библиогр.: с. 250-256. - Др. кн. авт. на 4-й с. 
обл. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-112442-7. 
  1025. Стоун, Дуглас. Спасибо за обратную связь : как стать неуязвимым для критики и 
открытым для похвалы / Дуглас Стоун и Шейла Хин ; перевод с английского Т. О. Новиковой. - Москва : 
Бомбора™ : Эксмо, 2021. - 445, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. - (Книги-драйверы) (Бестселлер Amazon).Загл. 
и авт. ориг.: Thanks for the feedback / Douglas Stone and Sheila Heen. - На обл. авт.: Дуглас Стоун и 
Шейла Хин, профессора Гарвард. юрид. школы. - Библиогр. в примеч.: с. 433-446. - 16+. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-04-114202-5. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  1026. Тимощенко, Елена Геннадьевна. Нейропсихологические занятия для детей : [100% 
практическая книга для родителей, уникальные методики развития] / Елена Тимощенко. - Москва : 
Малыш : АСТ, 2021. - 224 с. : ил. ; 22 см. - (Лёгкий старт).Библиогр.: с. 223-224 (13 назв.). - 2000 (доп. 
тираж) экз. - ISBN 978-5-17-121263-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  1027. Томпсон, Джордж Дж. (1941-2011).Словесное дзюдо / Дж. Томпсон, Дж. Дженкинс ; 
[перевела с английского Н. Казакова]. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2020 . - 316, [1] с. ; 18 см. - 
(#экопокет) (The best).Кн. фактически изд. в 2019 г. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-4461-1592-1. 
  1028. Трейси, Брайан (1944-). Поцелуй лягушку! : научись превращать проблемы в 
возможности / Брайан Трейси, Кристина Трейси Стан ; перевод с английского Светланы Кировой. - 
Москва : Манн, Иванов и Фербер, 2017. - 158 с. ; 21 см. Загл. и авт. ориг.: Kiss that frog! / Brian Tracy and 
Christina Tracy Stein. - Кн. с шелковым ляссе. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-00100-489-9. 
  1029. Уивер, Либби.Синдром белки в колесе : как сохранить здоровье и сберечь нервы в 
мире бесконечных дел / Либби Уивер ; перевод с английского И. Окуньковой. - Москва : Альпина 
Паблишер, 2019. - 324 с. : ил. ; 17 см. - (Серия "Альпина: психология и философия"). Загл. и авт. ориг.: 
Rushing woman's syndrome / Dr Libby Weaver. - Библиогр.: с. 319-320. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
9614-2288-7. 



  1030. Федоренко, Павел Алексеевич. Без антидепрессантов! Избавься от стресса, тревоги 
и паники. "Включай" отличное настроение / Павел Федоренко, Илья Качай. - Москва : АСТ, 2020. - 346, 
[1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Умный тренинг, меняющий жизнь).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-123152-1. 
  1031. Флоренская, Тамара Александровна (1936-1999). Мир дома твоего : человек в 
решении жизненных проблем / Т. А. Флоренская. - Москва : Русский Хронограф, 2004. - 478, [1] с. ; 21 
см.На обороте тит. л. авт.: д.психол.н. Т. А. Флоренская. - Библиогр.: с. 461-465, 477-479. - 7000 экз. - 
ISBN 5-85134-070-3. 
  1032. Хилл, Наполеон (1883-1970). Думай и богатей : золотые правила успеха / Наполеон 
Хилл ; перевод с английского языка Татьяны Новиковой. - Москва : Бомбора™ : Эксмо, 2019. - 331, [2] с. 
; 22 см. - (Психология. Плюс 1 победа).16+. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-92767-8. 
  1033. Шейнов, Виктор Павлович.Говорить "нет", не испытывая чувства вины / В. Шейнов. - 
Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2019. - 250 с. ; 18 см. - (#Экопокет) (Серия "Психология. The Best") (The 
Best).16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-4461-1355-2. 
  1034. Эйкафф, Джон.Закончи то, что начал : научись доводить дела до конца / Джон 
Эйкафф ; перевод с английского Ю. Cпириной. - Москва : Эксмо : Бомбора™, 2020. - 213, [1] с. ; 19 см. - 
(Книжный марафон).Загл. и авт. ориг.: Finish / Jonatan Acuff. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-112068-9. 
 

 
ЛИТЕРАТУРА УНИВЕРСАЛЬНОГО СОДЕРЖАНИЯ 
 

 
                   1035. Ежегодник рязанской печати : указатель документов, поступивших в библиотеку в 2014 
г. / Министерство культуры Рязанской области, Государственное бюджетное учреждение культуры 
Рязанской области "Рязанская областная универсальная научная библиотека им. Горького" ; 
составители: О. Я. Азовцева, Е. М. Цикина. - Рязань : Рязанская областная универсальная научная 
библиотека им. Горького, 2022. - 153 с. ; 20 см. Имен. указ.: с. 91-101. - Геогр. указ.: с. 102-103. - Указ. 
организаций: с. 104-112. - Алф. указ. авт. и загл. кн.: с. 113-140. - Список период. изд., вышедших в 2014 
году: с. 141-150 . - 50 экз. - ISBN 978-5-6048140-1-7. Настоящий выпуск указателя включает 
библиографические записи на документы (книги, буклеты и т. п.), изданные на территории Рязанской 
области и поступившие в Рязанскую областную универсальную научную библиотеку имени Горького в 
2014 году. Предназначается сотрудникам библиотек, историкам, краеведам и всем интересующимся 
местной печатью. 
  1036. Календарь знаменательных и памятных дат Рязанской области на 2023 год / 
Министерство культуры Рязанской области, Рязанская областная универсальная научная библиотека 
имени Горького ; авторы-составители: О. Я. Азовцева [и др.] ; редакционный совет: Н. Н. Гришина [и 
др.] ; рецензенты: Т. П. Синельникова. - Рязань : Рязанская областная универсальная научная 
библиотека им. Горького, 2022 (Рязань : ГУП РО"Рязанская областная типография"). - 299 с. : портр., 
факс. ; 20 см. Библиогр. в конце гл. и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 267-273. - Указ. орг.: с. 274-
281. - Указ. географ. назв.: с. 282-2289. - 100 экз. - ISBN 978-5-6048140-2-4. 
  1037. Справочник почтовой индексации / Министерство связи СССР, Рязанское областное 
производственно-техническое управление ; ответственный за выпуск: Петров Л. И., Харламов А. А. - 
Рязань : [б. и.], 1974 (Рыбное : Рыбновская тип.). - 93, [1] с. ; 20 см. Описание сост. по обл. - 10000 экз. 
 

 
CD-ROM 
 

   
                        1. Противостояние "Белой розы" ; "Белая роза". Последователи : документальные 
фильмы : к 100-летию со дня рождения Александра Шмореля - святого Александра Мюнхенского (1917-
1943) / авторы сценария: Роман Саульский, Игорь Храмов, Сергей Линцов ; режиссеры: Роман 
Саульский, Алексей Егорычев, Сергей Линцов. - . - Москва : Кинокомпания "Созвездие кино" : 
Продюсерский Центр Вадима Асланяна, 2018. - 1 видеодиск (52 мин) : зв., цв. ; 12 см.Системные 
требования: процессор Pentium; оперативная память Mb; привод CD-ROM; звуковая карта SoundBlaster; 
операционная система Windows 95/98/ME/NT/XP/2000; браузер Internet Explorer. - Субтиры.: рус., англ., 
нем. - Загл. с этикетки диска. - Изображение (движущееся ; двухмерноне) : видео.19 апреля 1943 года 
студент медицины оренбуржец Александр Шморель (святой Александр Мюнхенский) приговорен 
нацистским "Народным судом" к смертной казни. Это был уже второй процесс по делу антифашистской 



подпольной группы "Белая роза". За 14 часов 14 человек осудили за участие в Сопротивлении и 
пособничество врагам Рейха. Кроме Александра Шмореля к казни на гильотине в этот день были 
приговорены Вилли Граф и профессор Мюнхенского университета Курт Хубер. Документальный фильм 
"Противостояние "Белой розы" и его продолжение "Белая роза". Последователи" были сняты 
кинокомпанией "Созвездие кино" и Продюсерским центром Вадима Асланяна в 2015 году. С тех пор 
неоднократно транслировались по центральному телевидению. Переведены на немецкий и английский 
языки. 
  

 
НОТЫ 
 

 
                       1. Шостакович, Дмитрий Дмитриевич (1906-1975). 24 прелюдии и фуги : для фортепьяно : 
соч. 87 : [ноты] / Д. Шостакович. - Москва : Музгиз, 1960-.Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная.Т. 1: (№№ 1-12). - 1960. - 117, [1] с. 3000 экз. 
           2. Школа хорового пения : [ноты]. - Изд. 2-е, испр. и доп. - Москва : Музыка, 1973-.Музыка 
(знаковая ; визуальная) : непосредственная.Вып. 2: ... : для школьников среднего и старшего возраста : 
пение в сопровождении фортепиано и без сопровождения / В. Соколов, В. Попов, Л. Абелян. - 1978. - 
166, [2] с. Библиогр. в подстроч. примеч. - 20000 экз. 
           3. 15 джазовых баллад : [для фортепиано : ноты] / аранжировка [и предисловие] Ю. 
Чугунова ; [вступительная статья Ю. Верменича]. - [Москва] : Синкопа, [2000?]. - 31, [1] с.Загл. обл.: 15 
jazz ballads piano. - Часть текста англ. - 2000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
            4. Сборник этюдов и виртуозных пьес русских композиторов : для фортепиано : [ноты] / 
составитель В. А. Натансон. - Москва ; Ленинград : Музгиз, 1950-.Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. Вып. 4: 4 курс музыкальных училищ / редакторы А. А. Николаев и А. Г. Руббах. - 
1951. - 91, [1] с. 5000 экз. 
           5. Гайдн, Йозеф (1732-1809). Сонаты : для фортепиано : [ноты] / Иосиф Гайдн ; редактор Л. 
Калтат. - Москва : Музгиз, 1946-.Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.[Т.] 1. - 1946. - [4], 
228 с. 20000 экз. 
            6. Гайдн, Йозеф (1732-1809). Сонаты : для фортепиано : [ноты] / Иосиф Гайдн ; редактор 
Л. Калтат. - Москва : Музгиз, 1946-.Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.[Т.] 2. - 1946. - 
[4], 170 с.20000 экз. 
             7. Аренский, Антон Степанович (1861-1906). Избранные произведения : для фортепиано : 
[ноты] / А. Аренский. - Москва ; Ленинград : Музгиз, 1947-.Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная.[Тетр.] 3: [Тетр.] 3 / редакция А. Егорова. - 1950. - 54, [1] с., включ. обл. Экз. № 3911 
деф.: тит. л. отсутствует. - 3000 экз. 
            8. Бах, Иоганн Себастьян (1685-1750). Английские сюиты : для фортепиано : BWV 806-811 
: [ноты] / Иоганн Себастьян Бах. - Urtext. - Москва : АСТ : Астрель, 2006 (печ. 2005). - 141, [15] с.Загл. и 
авт. ориг.: Englische Suiten : für Klavier : BWV 806-811 / Johann Sebastian Bach. - 2000 экз. - ISBN 5-17-

034337-Х (АСТ). - ISBN 5-271-12893-8 (Астрель). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
            9. Бах, Иоганн Себастьян (1685-1750). Концерт [№ 1] : для фортепиано с оркестром : ре 
минор BWV 1052 : переложение для 2 фортепиано = Konzert [№ 1] : für Klavier und Orchester : d-moll 

BWV 1052 : Ausgabe für zwie Klaviere : [ноты] / Иоганн Себастьян Бах. - Москва : Музыка, 1994 (печ. 

1993). - 64 с.Парал. рус., нем. - 5000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
           10. Бах, Иоганн Себастьян (1685-1750). Органные хоральные прелюдии : [ноты] / И. С. Бах 
; обработка для фортепиано Ф. Бузони. - Москва : Музыка, Ленинградское отделение, 1980. - 55 с., 
включ. обл.8140 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
           11. Бах, Иоганн Себастьян (1685-1750). Рождественская оратория : [ноты] / Иоганн 
Себастьян Бах. -  Клавир. - Москва : АСТ : Астрель, 2006 (печ. 2005). - 178 с.Загл. и авт. ориг.: 
Weihnachts-Oratorium : Klavierauszug / Johann Sebastian Bach. - Текст нем. - 2000 экз. - ISBN 5-17-
036154-8 (АСТ). - ISBN 5-271-13315-Х (Астрель). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.В 
издание включено одно из величайших произведений духовного жанра "Рождественская оратория" 
великого немецкого композитора Иоганна Себастьяна Баха (1685-1750). 
            12. Базарнова, Валерия Владимировна. Упражнения по сольфеджио : для учащихся 
музыкальных училищ : [ноты] / В. Базарнова. - Москва : Музыка, 2000-. - ISBN 5-7140-0739-5.Музыка 
(знаковая ; визуальная) : непосредственная.Вып. 2. - 2004. - 117, [1] с.1000 экз. - ISBN 5-7140-0792-1 
(вып. 2). 



            13. Хрестоматия педагогического репертуара для фортепиано. Полифонические пьесы : 7 
класс детской музыкальной школы : [ноты] / составление и общая редакция Н. Копчевского. - Москва : 
Музыка, 2007-. Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. Вып. 2. - 2007 (печ. 2006). - 38, [1] с. 
500 экз. - ISBN 5-7140-1203-2.В Хрестоматию включены полифонические произведения Г. Ф. Генделя, 
И. С. Баха, М. Регера, А. Лядова и др. композиторов, являющиеся неотъемлемой частью 
педагогического репертуара. 
           14. Хрестоматия по дирижированию хором : учебное пособие для дирижерско-хоровых 
отделений музыкальных училищ : [в 3 выпусках : ноты / составители]: Е. Красотина, К. Рюмина, Ю. 
Левит. - Москва : Музыка, 1968-.Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. Вып. 3. - 1972. - 
247 с. Алфавитный указатель произведений: с. 246. - 23500 экз. 
            15. Гендель, Георг Фридрих (1685-1759). Концерт : Фа мажор : для фортепиано с 
оркестром : [ноты] / Г. Ф. Гендель ; переложение для 2 фортепиано и редакция Л. Ройзмана. - Москва : 
Музыка, 1975. - 28 с. Без тит. л. Описание сост. по обл. - 9000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
 16. Герчик, Вера Петровна (1911-1999).Песни для детей младшего возраста : [ноты] / Вера 
Герчик. - Москва : Советский композитор, печ. 1970. - 100, [2] с. : портр.Без тит. л. Описание сост. по 
обл. - 23000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
           17. Глазунов, Александр Константинович (1865-1936). Избранные сочинения для 
фортепиано : [ноты] / А. К. Глазунов ; под общей редакцией проф. К. Н. Игумнова ; выбор и редакция К. 
С. Сорокина. - Москва ; Ленинград : Музгиз, 1947 (печ. 1946). - 183 с. Загл. произв. парал. рус., фр. - 
3000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
           18. Дебюсси, Клод Ашиль (1862-1918). Бергамасская сюита : для фортепиано = Suite 
bergamasque : pour piano : [ноты] / Клод Дебюсси. - Москва : Музгиз, 1937. - 27 с.Парал. рус., фр. - 1000 
экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
           19. Дебюсси, Клод Ашиль (1862-1918).Для фортепиано. Сюита = Pour le piano. Suite : [ноты] 
/ Дебюсси. - Москва : Музыка, печ. 2010. - 27, [1] с. Парал. рус., фр. - Макет парал. рус., англ.Содерж.: 
Прелюдия ; Сарабанда ; Токката. - 200 экз. - ISBN 978-5-7140-0997-5. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
           20. Джазовые пьесы : для фортепиано : 5-7 классы детской музыкальной школы : [ноты] / 
составитель Игорь Бриль. - Москва : КИФАРА, 1999. - 51 с. Загл. произведений англ. - 1000 экз. - 
Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
           21. Джоплин, Скотт (1868-1917). Регтаймы : для фортепиано : [ноты] / Скотт Джоплин. - 
[Urtext]. - Москва : АСТ : Астрель, 2006 (печ. 2005). - 154, [2] с. Загл. и авт. ориг.: Ragtimes : for piano / 
Scott Joplin. - Текст парал. рус., англ. - 2000 экз. - ISBN 5-17-028655-4 (АСТ). - ISBN 5-271-11424-4 
(Астрель). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.В издание включены лучшие 
композиции выдающегося американского композитора и пианиста Скотта Джоплина (1868-1917). 
           22. Моцарт, Вольфганг Амадей (1756-1791). Реквием : KV 626 : [ноты] / Вольфганг Амадей 
Моцарт. -  Клавир. - Москва : АСТ : Астрель, 2005. - 120 с. Литург. текст на латин. яз. - Загл. и авт. ориг.: 
Requiem : Klavierauszug / Wolfgang Amadeus Mozart. - Библиогр.: с. [5]. - 2000 экз. - ISBN 5-17-031919-3 
(АСТ). - ISBN 5-271-11935-1 (Астрель). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Издание 
включает в себя последнее сочинение великого австрийского композитора Вольфганга Амадея 
Моцарта (1756-1791) - Реквием для солистов, хора и оркестра в переложении для фортепиано. 
           23. Перселл, Генри (1659-1695). Полное собрание сочинений для клавира : пьесы : [ноты] / 
Генри Перселл ; составление и редакция Иштвана Мариасси. - Urtext. - Москва : АСТ : Астрель, 2006. - 
69, [18] с.Загл. и авт. также нем.: Sämtliche Klavierwerke / Henry Persell. - 2000 экз. - ISBN 5-17-036746-5 

(АСТ). - ISBN 5-271-13207-2 (Астрель). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
            24. Питерсон, Оскар (1925-2007). Джаз для юных пианистов, Тетрадь 3. [Exercises] / Оскар 
Питерсон ; [вступительная статья А. Баташева]. 14 джазовых этюдов : [к сб. в целом: ноты] / Даниил 
Крамер. - Москва : Гарант, 1994. - 55, [1] с., включ. обл. : портр. - (Джаз в музыкальной школе ; [вып. 
2]).Словарь джазовых терминов: с. 48-55. - 5000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
           25. Прокофьев, Сергей Сергеевич (композитор; 1891-1953). Десять пьес : для фортепьяно : 
соч. 12 : [ноты] / С. Прокофьев. - Москва : Музгиз, 1959. - 47, [1] с.3000 экз. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
            26. Прокофьев, Сергей Сергеевич (композитор; 1891-1953). Избранные пьесы из балета 
"Ромео и Джульетта" : [для фортепиано] : соч. 75 : [ноты] / С. Прокофьев. - Москва : Музгиз, 1956. - 30, 
[1] с. - (Педагогический репертуар для фортепиано) (Музыкальное училище : 4-й курс). Содерж.: Сцена ; 



Джульетта девочка ; Монтекки и Капулетти ; Меркуцио ; Ромео у Джульетты перед разлукой. - 6000 экз. 
- Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
           27. Прокофьев, Сергей Сергеевич (композитор; 1891-1953). Сарказмы : для фортепьяно : 
соч. 17 : [ноты] / С. Прокофьев. - Москва : Музгиз, 1959. - 20 с. 2000 экз. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
           28. Прокофьев, Сергей Сергеевич (композитор; 1891-1953). Сказки старой бабушки : для 
фортепиано : соч. 31 : [ноты] / С. Прокофьев. - [Москва] : Музгиз, 1963. - 11 с., включ. обл. Без тит. л. 
Описание сост. по обл. - 6000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
           29. Прокофьев, Сергей Сергеевич (композитор; 1891-1953). Токката : для фортепьяно : 
[соч. 11 (1912) : ноты] / С. Прокофьев. - [Москва] : Музгиз, 1959. - 15 с., включ. обл. Без тит. л. Описание 
сост. по обл. - 3000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
           30. Прокофьев, Сергей Сергеевич (композитор; 1891-1953). Три вальса : [ноты] / С. 
Прокофьев ; концертная обработка для фортепьяно А. Ведерникова. - Москва : Музгиз, 1958. - 22 с., 
включ. обл. Без тит. л. Описание сост. по обл. - 2000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
           31. Прокофьев, Сергей Сергеевич (композитор; 1891-1953). Четыре этюда : для 
фортепьяно : соч. 2 : [ноты] / С. Прокофьев. - Москва : Музгиз, 1959. - 30 с. 2300 экз. - Музыка (знаковая 
; визуальная) : непосредственная. 
            32. Рахманинов, Сергей Васильевич (1873-1943). Вторая соната : для фортепьяно : соч. 36 
: [ноты] / С. Рахманинов. - Новая редакция исправленная и сокращенная автором. - Москва : Музгиз, 
1957. - 31 с. Загл. произв. парал. рус., фр. - 2000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
            33. Рахманинов, Сергей Васильевич (1873-1943). Пьесы : для фортепиано : [ноты] / С. 
Рахманинов ; [редактор И. Захаров]. - Москва : Музыка, 1971. - 71, [1] с.18000 экз. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
            34. Скрябин, Александр Николаевич (1872-1915). Сатаническая поэма : для фортепиано : 
соч. 36 = Poëme satanique : pour piano : [op. 36 : ноты] / А. Скрябин. - Москва : Музгиз Р.С.Ф.С.Р., 1935. - 

15 с., включ. обл.Без тит. л. Описание сост. по обл. - Парал. рус., фр. - 1000 экз. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
           35. Сорокин, Петр Алексеевич. Формирование репертуара детского фольклорного 
коллектива : учебно-методическое пособие : [ноты] / П. А. Сорокин ; Министерство культуры Российской 
Федерации, Государственный Российский Дом народного творчества имени В. Д. Поленова, 
Министерство культуры Московской области, Центр культурных инициатив. - Изд. 2-е, испр. / редактор 
Богуславская Л. А. - Москва : Центр культурных инициатив : Государственный Российский Дом 
народного творчества им. В. Д. Поленова, 2018. - 75, [1] с. Библиогр.: с. 70-74. - Коммент., примеч. к 
песням: с. 66-69. - 300 экз. - ISBN 978-5-9909226-1-7. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная.Учебно-методическое пособие предназначено для руководителей детских 
фольклорных коллективов, преподавателей народного пения, методистов по фольклору. 
           36. Стогов, Анатолий Алексеевич (1932-). Спасибо и пожалуйста : песни для детей : в 
сопровождении баяна или аккордеона : [ноты] / А. Стогов. - Москва : Музыка, 2002. - 63, [1] с. 3000 экз. - 
ISBN 5-7140-1275-5. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
           37. Гендель, Георг Фридрих (1685-1759). Избранные клавирные произведения = 
Klavierwerke : [ноты] / Георг Фридрих Гендель ; редакция и комментарии Л. Ройзмана. - Москва : Музгиз, 
1959-.Тит. л. парал. рус., нем. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Т. 2: Сюиты = Suiten 
: №№ 9-16. - 1959. - 74 с., [1] л. портр.На авантит.: 1759-1959. - 2000 экз. 
           38. Бах, Иоганн Себастьян (1685-1750). Хорошо темперированный клавир = The well 
tempered clavier : [ноты] / И. С. Бах ; редакция и примечания Бруно Муджеллини. - Москва : Музыка, 
2009-.Тит. л. парал. рус., англ. - Загл. произв., примеч. парал. рус., англ., итал., фр. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная.Знаменитый цикл великого немецкого композитора. Каждая часть 
включает 24 прелюдии и фуги во всех тональностях. Настоящая редакция, принадлежащая известному 
итальянскому пианисту Бруно Муджеллини, получила большую популярность благодаря подробным 
педагогическим указаниям. Примечания даны на четырех языках — русском, английском, итальянском 
и французском. Публикуется по изданию: Хорошо темперированный клавир : часть 1 / И. С. Бах ; 
редакция и примечания Б. Муджеллини ; перевод примечаний Ю. Александрова. — М.: Музыка, 1986. 
Подготовку и публикации осуществил в 1960-х годах известный отечественный музыковед и текстолог 
Н. А. Копчевский. Предназначается для учащихся старших классов ДМШ, студентов музыкальный 
училищ и консерваторий, а также для концертной практики.Ч. 1. - печ. 2009 (макет 2010). - 119 с.800 экз. 



- ISBN 978-5-7140-0281-6. 
           39. Павленко, Борис Михайлович. Самоучитель игры на шестиструнной гитаре : в 4 частях 
: аккорды, аккомпанемент и пение под гитару : учебно-методическое пособие : [ноты] / Б. М. Павленко. - 
Ростов-на-Дону : Феникс, 2008-. - (Любимые мелодии).Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная.Ч. 2. - Изд. 6-е. - 2008. - 116 с. : ил.Список муз. произведений, исп. в Ч. 2: с. 4-5 (35 
назв.). - 3000 экз. - ISBN 978-5-222-13677-5. 
           40. Чичков, Юрий Михайлович (1929-1990). Ромашковая Русь : песни для детей и 
юношества в сопровождении фортепиано : [ноты] / Ю. Чичков. - Москва : Советский композитор, 1990. - 
96, [1] с., включ. обл.20500 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
           41. Школа игры на фортепиано : [ноты] / под общей редакцией А. Николаева ; составители: 
А. Николаев, В. Натансон, Л. Рощина. - Изд. испр. и доп. - Москва : Музыка, cop. 2012. - 199 с. - ISMN 
979-0-66006-051-3.Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Школа игры на фортепиано под 
общей редакцией А. Николаева выпускается издательством "Музыка" в течение многих десятилетий. 
При наличии многочисленных сборников и хрестоматий "Школа Николаева" является универсальным 
учебно-методическим пособием для начального обучения игре на фортепиано. В своих педагогических 
принципах Школа опирается на богатые отечественные пианистические традиции. 
           42. Штраус, Рихард (1864–1949). Don Juan : Tondichtung nach Nicolaus Lenau : für grosses 

Orchester : Opus 20 : [ноты] / Richard Strauss ; für Klavier zu 2 Händen bearbeitet von Otto Singer. - Leipzig : 

[C. F. Peters, cop. 1932]. - 23 S. - (Edition Peters ; Nr. 4193а).Пер. загл.: Дон Жуан. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
           43. Эллингтон, Дюк (1899-1974). Мир Дюка Эллингтона : [сборник джазовых стандартов для 
фортепиано : ноты] / предисловие: Арнольд Волынцев ; аранжировка: Юрий Маркин. - Москва : 
Синкопа, 2001. - 32 с. - (Серия "Первые шаги в джазе"). Часть текста англ. - 2000 экз. - Музыка (знаковая 
; визуальная) : непосредственная. 
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  1. Герои Отечественной войны 1812 года : комплект открыток / художник Ю. Иванов ; 
автор текста И. Зимонина ; редактор О. Иващенко. - Москва : Изобразительное искусство, 1990. - 31 
отд. изобр. : цв. офсет ; 21х15,5 см. Изображения вертикальные цветные. - 150000 экз. - Изображение 
(неподвижное ; двухмерное ; визуальное) : непосредственное. 
  2. Деревянная сказка : комплект из 18 цветных открыток / фото Н. Романова ; авт. текста 
В. Динабургский. - Москва : Планета, 1979. - 18 отд. изобр. в обл. : цв. офсет.Изображения 
вертикальные цветные. - 150000 экз. - Изображение (неподвижное ; двухмерное) : непосредственное. 
  3. Западно-европейское искусство XV века : cтраницы истории искусств : [набор 
иллюстраций / автор-составитель Т. И. Прилуцкая]. - Москва : Изобразит. искусство, 1972. - 22 отд. л. 
ил. + 1 б. н. (42 стб.) в обл. : ил.20000 экз. 
  4. Памятник-ансамбль героям Сталинградской битвы : Волгоград, Мамаев курган : 
[комплект из 15 открыток / редактор Н. Шашкова ; фото В. Бровко]. - Москва : Советский художник, 
[1968]. - 15 отд. изобр. в обл. : цв. офсет ; 14x10 см.Изображения горизонтальные и вертикальные 
цветные. - 5000000 экз. - Изображение (неподвижное ; двухмерное) : непосредственное. 
  5. Полководцы и военачальники Великой Отечественной войны : [комплект из 47 
портретов]. - Москва : Воениздат, 1985. - 47 отд. изобр в футл. : портр.Изображения вертикальные 
черно-белые. - Изображение (неподвижное ; двухмерное) : непосредственное. 
  6. Т. Г. Шевченко : к 125-летию со дня рождения : [фотографии] / составила М. Е. Эттингер 
; редактор Б. Я. Гольцман. - Москва : Фотохудожник, 1939. - 32 отд. л. в папке : фот.Изображения 
вертикальные и горизонтальные черно-белые . - 3000 экз. - Изображение (неподвижное ; двухмерное) : 
непосредственное. 
  
 

 


